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１．調査の実施概要 

 

（１）調査の目的 

「宜野湾市子ども・子育て支援事業計画」の策定に向けて、市民の皆様の子育て

環境や教育・保育の利用状況並びに今後の利用希望などを把握し、子ども・子育て

支援施策の検討に活用することを目的とします。 

 

（２）調査の対象者 

①就学前児童家庭：住民基本台帳より行政区等を考慮し、3,000 件を無作為抽出 

②小学校児童家庭：市内 9 小学校の各学年 1 クラスを対象（全 54 クラス） 

 

（３）調査方法 

①就学前児童家庭 

無作為抽出した対象児童 3,000 件全て、郵送による配布回収を行いました。ただ

し、保育園・幼稚園を利用している児童については、施設への提出も可能としまし

た。 

 

②小学校児童家庭 

市内の小学校を通じて配布回収を行いました。 

 

（４）回収率 

回収率は、就学前児童家庭が 45.5％、小学校児童家庭が 81.2％となっています。 

 

 配布数 有効回収数 回収率 

就学前児童家庭 3,000 1,365 45.5％ 

小学校児童家庭 1,700 1,380 81.2％ 
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２．就学前児童家庭ニーズ調査結果 

 

問１ お住まいの地区（行政区） 

回答者の住んでいる地区は、「我如古区」及び「長田区」が 9.4％で最も多く、次い

で「愛知区」が 7.1％、「宜野湾区」が 7.0％、「真栄原区」及び「大謝名区」が 6.4％、

「大山区」が 6.1％の順となっており、他の行政区は 6％未満です。 

 

 

 

問 1-1 問 1で回答した行政区に住んで通算何年になるか 

現在住んでいる行政区に住んで

通算何年になるかについては、「5～

10年未満」が 26.5％で最も多く、次

いで「3～5年未満」が 21.9％、「1～

3 年未満」20.2％、「20 年以上」が

10.6％の順となっています。 

今回の回答者は、現在の行政区に

住んで 10 年未満の方が約 7 割を占

めています。 

 

  

5.4%

1.6%

1.4%

1.2%

1.1%

2.0%

5.3%

5.1%

3.3%

6.1%

5.5%

5.3%

6.4%

4.4%

6.4%

9.4%

9.4%

7.0%

7.1%

5.6%

1.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0%

野嵩１区

野嵩２区

野嵩３区

普天間１区

普天間２区

普天間３区

新城区

喜友名区

伊佐区

大山区

真志喜区

宇地泊区

大謝名区

嘉数区

真栄原区

我如古区

長田区

宜野湾区

愛知区

中原区

無回答

お住まいの地区（行政区）

N=1,365

111; 8.1%

276; 20.2%

299; 21.9%
362; 26.5%

116; 8.5%

41; 3.0%

145; 10.6%

15; 1.1%

居住年数

1年未満

1～3年未満

3～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20年以上

無回答N=1,365
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問２ 子どもの年齢 

子どもの年齢は、「0歳」が 12.0％、「1

歳」が 15.0％、「2歳」が 13.7％、「3歳」

が 15.1％、「4歳」が 15.8％、「5歳」が

14.7％、「6 歳」が 12.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

問３ お子さんとの同居・近居の状況 

 お子さんとの同居・近居

（概ね 30分以内程度で行き

来できる範囲）については、

「父母同居」が 92.2％で最

も多くなっています。 

近居については、祖母及び 

祖父近居の割合が高くなって 

います。 

また、ひとり親家庭は「母

子」が 7.0％、「父子」が

0.7％となっています。 

 

 

問４ アンケートの回答者 

 

アンケートの回答者は、「母親」が

89.6％、「父親」が 9.6％となっており、

圧倒的に母親が回答する割合が高くな

っています。 

 

  
1,223; 89.6%

131; 9.6%

4; 0.3%
7; 0.5%

調査票を回答された方

母親

父親

その他

無回答

N=1,365

12.0%

15.0%

13.7%

15.1%

15.8%

14.7%

12.3%

0.0% 10.0% 20.0%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

子どもの年齢N=1,365

92.2%

0.7%

7.0%

4.8%

7.2%

30.6%

37.9%

3.1%

0.1%

0.0% 50.0% 100.0%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

お子さんとの同居・近居

N=1,365
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問５ 配偶関係 

アンケートの回答者の配偶関係は、

「配偶者がいる」が 92.0％、「配偶者 

はいない」が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなた（施設）か 

子どもの子育てを主に行っている

のは、「父母ともに」という回答割合 

が最も高く 62.9％、次いで「主に母親」

が 34.7％、「主に祖父母」が 7.4％、「そ

の他」が 2.3％、「主に父親」が 1.2％

となっています。 

施設については、「保育所」が 49.7％

で最も多く、次いで「幼稚園」の 12.5％

となっています。 

 

 

 

問７ お子さんは、何らかの障がいや発達の遅れが気になっている状況があるか 

  【障がいがある場合は障がいの種類を選択】 

障がいや発達の遅れが気になっている状況については、「ない」が 92.4％、「発達の

遅れが気になっている」が 4.7％、「障がいがある」2.2％となっています。 

「障がいがある」との回答者の障がいの種類は、「その他（ADHDなど）」66.7％、「身

体障がい」26.7％、「知的障がい」16.7％となっています。 

1256; 92.0%

106; 7.8%

3; 0.2%

回答された方の配偶者について

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

N=1,365

26.7%

16.7%

66.7%

0.0% 50.0% 100.0%

身体障がい

知的障がい

その他

障がいの種類

N=302.2%

4.7%

92.4%

1.0%

0.0% 50.0% 100.0%

障がいがある

発達の遅れが

気になっている

ない

無回答

障がいや発達の遅れ

N=1,365

62.9%

49.7%

34.7%

12.5%

7.4%

1.2%

2.3%

0.3%

0.0% 50.0% 100.0%

父母ともに

保育所

主に母親

幼稚園

主に祖父母

主に父親

その他

無回答

子育てを主に行っている方

N=1,365
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問８ 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人がいるか 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人がいるかの第 1 位は、「緊急時もしくは用

事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」で 65.6％、第 2位は「日常的に祖父母等

の親族にみてもらえる」で 22.1％、第 3 位は「いずれもいない」で 13.8％、第 4 位

は「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」で 6.4％、

第 5 位は「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」で 1.0％となっていま

す。 

 

 

問 8-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況 

祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況の第 1 位は、「祖父母等の親族の

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもら

える」で 50.4％、第 2位は「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい」で 29.2％、第 3位は「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心

配である」で 26.5％、第 4 位は「祖父母等の親族の身体的な負担が大きく心配であ

る」で 26.2％、第 5位は「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少

し不安がある」で 5.8％となっています。 

  

65.6%

22.1%

13.8%

6.4%

1.0%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

いずれもいない

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

無回答

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人がいるか

N=1,365

50.4%

29.2%

26.5%

26.2%

5.8%

2.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的

制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

祖父母等の親族の身体的

負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわ

しい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況

N=1,116
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問 8-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

友人・知人に子どもをみてもらっている状況の第 1 位は、「友人・知人の身体的・

精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」で

46.3％、第 2位は「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」で

31.6％、第 3位は「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」で

26.3％、第 4 位は「友人・知人の身体的な負担が大きく心配である」で 8.4％、第 5

位は「その他」で 3.2％となっています。 

 

 

 

問９ 子どもの健康管理であなたがやっていることは何か 

子どもの健康管理で行っている

ことは、「予防接種を受ける」が

84.2％で最も多く、次いで「規則正

しい生活をする」の 79.6％、「虫歯

予防」77.6％、「食事に気をつけて

いる」77.2％、「健診を受ける」の

68.9％の順となっており、どの項目

においても、高い割合となっていま

す。 

 

  

46.3%

31.6%

26.3%

8.4%

2.1%

3.2%

9.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発育にとってふさ

わしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況

N=95

84.2%

79.6%

77.6%

77.2%

68.9%

5.3%

0.4%

0.0% 50.0% 100.0%

予防接種を受ける

規則正しい生活をする

虫歯予防

食事に気をつけている

健診を受ける

その他

無回答

子どもの健康管理で行っていること

N=1,365
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問 10 子育てに関して不安や負担感などを感じているか 

子育てに関しての不安や負担感

については、「あまり不安や負担

は感じない」が 38.5％で最も多

く、次いで「なんとなく不安や負

担を感じる」が 36.0％、「なんと

もいえない」が 10.6％、「全く感

じない」が 9.1％、「非常に不安や

負担を感じる」の 5.4％の順とな

っています。 

また、回答者の約 4割の方が子

育てに関して何らかの不安や負担

を感じています。 

 

 

 

  

74; 5.4%

492; 36.0%

525; 38.5%

124; 9.1%

145; 10.6%

5; 0.4%

子育てに関して不安や負担感を感じるか

非常に不安や負

担を感じる

なんとなく不安や

負担を感じる

あまり不安や負担

は感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

N=1,365
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問 11 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことか 

子育てに関して日頃悩んでいることなどについては、第 1位は「子どもの食事や栄

養に関すること」が 39.7％、第 2位は「子ども教育に関すること」が 33.3％、第 3位

は「子どもの病気や発育・発達に関すること」の 28.6％、第 4位は「子どもを叱りす

ぎているような気がすること」の 27.3％、第 5位は「子どもとの時間を十分にとれな

いこと」の 26.3％が上位となっています。 

 

 

  

28.6%

39.7%

7.0%

13.7%

26.3%

4.7%

25.6%

33.3%

12.7%

1.9%

9.7%

8.5%

6.1%

5.9%

7.8%

27.3%

3.0%

5.8%

6.2%

15.3%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子育てについて話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育て

を手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人

・職場などまわりの見る目が気になる

仕事で平日にある行政や保育所等が主催

する子育て説明会などに参加できないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用

・申し込み方法がよくわからないこと

その他

特になし

無回答

子育てに関して日頃悩んでいること、または気になること

N=1,365
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問 12 気軽に相談できる人や育児を助けられていると感じている人はいるか 

子育てをする上で、気軽に相談でき

る人・育児を助けられていると感じる

人について、「いる／ある」が 91.0％、

「いない／ない」が 6.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

問 12-1 気軽に相談できる人や育児を助けられていると感じている人はだれか 

子育てに関して、気軽に相談できる人・育児を助けられていると感じる人の第 1位

は、「祖父母等の親族」で 83.8％、第 2位は「友人や知人」で 58.7％、第 3位「保育

士」で 35.0％、第 4位は「幼稚園教諭」で 8.5％、第 5位は「かかりつけの医師」で 

8.2％となっています。

 

83.8%

58.7%

35.0%

8.5%

8.2%

6.9%

6.7%

3.4%

1.4%

0.8%

0.6%

0.1%

3.4%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

幼稚園教諭

かかりつけの医師

子育て支援施設（地域子育て

支援拠点、児童センター等）・ＮＰＯ

保健所

近所の人

ファミリー・サポート・センター

市の子育て関連担当窓口

母子保健推進員

民生委員・児童委員

その他

無回答

子育てに関して、気軽に相談できる人・育児を助けられていると感じる人

N=1,242

1,242; 91.0%

87; 6.4%
36; 2.6%

気軽に相談できる人・育児を助けられて

いると感じる人がいるか

いる／ある

いない／ない

無回答

N=1,365
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45.1%

22.6%

33.5%

18.2%

12.1%

2.9%

11.1%

7.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

どのようなことでも相談できる総合的な窓口

身近な地域において気軽に相談できる窓口

休日や夜間の相談に対応できる窓口

発達状況などを相談できる専門的な窓口

職場で子育てについて相談できる窓口

その他

特にない

無回答

子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うか

N=1,365

問 13 子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うか 

子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うかについては、「どの

ようなことでも相談できる総合的な窓口」が 45.1％で最も多く、次いで「休日や夜間

の相談に対応できる窓口」の 33.5％、「身近な地域において気軽に相談できる窓口」

の 22.6％、「発達状況などを相談できる専門的な窓口」の 18.2％、「職場で子育てに

ついて相談できる窓口」の 12.1％の順となっています。 
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問 14(1) 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む） 

【母親】 

母親の就労状況としては、「フルタイムで就労している」という割合が最も高く

40.6％、次いで「パート・アルバイト等で就労している」が 22.0％、「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」が 19.0％、「フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」が 14.0％、「パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である」が 2.7％、「これまで就労したことがない」が 0.8％と

なっています。休業中を含め、母親の 79.3％が就労していると回答しています。 

 

 
 

 

問 14(1)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（就労している方） 

母親の 1 ヶ月あたりの就労時間は、

「120時間以上」が 63.3％で最も多く、

次いで「64～120時間未満」の 26.9％、

「48～64 時間未満」の 7.8％の順とな

っています。 

 

※フルタイムで働いている方は「120時間

以上」となります。 

 

 

  

550; 40.6%

190; 14.0%

298; 22.0%

37; 2.7%

257; 19.0%

11; 0.8% 12; 0.9%

保護者の就労状況（母親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労

しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労し

ているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
N=1,355

84; 7.8%

289; 26.9%

681; 63.3%

10; 0.9%

11; 1.0%

１ヶ月当たりの就労時間（母親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答
N=1,075
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問 14(2) 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む） 

【父親】 

父親の就労状況としては、「フルタイムで就労している」という割合が最も高く

87.6％となっています。次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

2.0％、「パート・アルバイト等で就労している」が 1.3％、「フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」が 0.6％と僅かではありますが休業中という

回答がみられます。 

 

 
 

 

問 14(2)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（就労している方） 

父親の 1 ヶ月あたりの就労時間は、

「120時間以上」が 85.3％で最も多く、

次いで「64～120時間未満」の 8.9％、

「48～64 時間未満」の 3.2％の順とな

っています。 

 

※フルタイムで働いている方は「120時間

以上」となります。 

 

 

 

 

  

1114; 87.6%

8; 0.6%

17; 1.3%

1; 0.1%

25; 2.0% 2; 0.2%

104; 8.2%

保護者の就労状況（父親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
N=1,271

37; 3.2%

101; 8.9%

972; 85.3%

4; 0.4%

26; 2.3%

１ヶ月当たりの就労時間（父親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答

N=1,140
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問 15(1) フルタイムへの転換希望（パート・アルバイト等で就労している方） 

【母親】 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの転換希望は、「パート・

アルバイト等を継続希望」が最も高く 50.4％、次いで「フルタイム希望だが実現でき

る見込みはない」が 15.8％、「フルタイム希望で実現できる見込みがある」が 11.0％、

「仕事をやめて子育てや家事に専念したい」が 8.7％となっています。 

 

 

問 15(2) フルタイムへの転換希望（パート・アルバイト等で就労している方） 

【父親】 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの転換希望は、フルタイ

ム希望で実現できる見込みがある」が 38.9％、次いで「パート・アルバイト等を継続

希望」が 22.2％、「フルタイム希望だが実現できる見込みはない」が 16.7％となって

います。 

 

  

37; 11.0%

53; 15.8%

169; 50.4%

29; 8.7%

47; 14.0%

フルタイムへの転換希望（母親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答
N=335

7; 38.9%

3; 16.7%

4; 22.2%

0; 0.0% 4; 22.2%

フルタイムへの転換希望（父親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望はあるが、実現できる見込みはな

い
パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

N=18
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問 16(1) 就労への希望（就労していない方） 

【母親】 

現在就労していない方の就労希望については、「一番下の子どもが□□歳になった

ころに就労したい（今より１年以上あと）」が最も高く 36.6％、次いで「すぐにでも、

もしくは 1 年以内に就労したい」が 30.2％、「子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）」が 18.7％となっています。 

就労を希望する際の一番下の子どもが何歳になった場合かについては、「3 歳」が

21.4％で最も多く、次いで「2歳」及び「７歳」が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

就労を希望する母親の望む就労形態は、「パートタイム・アルバイト等」が 42.5％、

「フルタイム」が 14.0％となっています。 

「パートタイム・アルバイト等」での１ヶ月当たり希望就労時間は「64～120 時間

未満」が 21.2％で最も多く、次いで「48～64 時間未満」が 20.7％、「120 時間以上」

の 7.8％の順となっています。 

 

  

件数 構成比
1歳 12 12.2%
2歳 15 15.3%
3歳 21 21.4%
4歳 7 7.1%
5歳 5 5.1%
6歳 8 8.2%
7歳 15 15.3%
8歳 6 6.1%
9歳 1 1.0%
10歳 5 5.1%
11歳 1 1.0%
12歳 1 1.0%

無回答 1 1.0%

合計 98 100.0%

37; 20.7%

38; 21.2%

14; 7.8%2; 1.1%

88; 49.2%

希望する１ヶ月の就労時間（母親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答
N=179

25; 14.0%

76; 42.5%

78; 43.6%

希望する就労形態（母親）

フルタイム（１週５日

程度・１日８時間程

度の就労）

パートタイム、アル

バイト等（フルタイム

以外）

無回答

N=179

50; 18.7%

98; 36.6%

81; 30.2%

39; 14.6%

就労希望（母親）

子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

N=268
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問 16(2) 就労への希望（就労していない方） 

【父親】 

現在就労していない方の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい」が 25.9％で最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の

予定はない）」が 14.8％となっています。 

 

 

 

就労を希望する父親の望む就労形態は、「フルタイム」が 62.5％、「パートタイム、

アルバイト等」が 12.5％となっています。 

「パートタイム・アルバイト等」での１ヶ月当たり希望就労時間は「120時間以上」

が 50.0％で最も多く、次いで「48～64時間未満」が 25.0％の順となっています。 

 

  

4; 14.8%

1; 3.7%

7; 25.9%
15; 55.6%

就労希望（父親）

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが

□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

N=27

5; 62.5%
1; 12.5%

2; 25.0%

希望する就労形態（父親）

フルタイム（１週５日

程度・１日８時間程

度の就労）

パートタイム、アル

バイト等（「フルタイ

ム」以外）

無回答

N=8

2; 25.0%

0; 0.0%

4; 50.0%
0; 0.0%

2; 25.0%

希望する１ヶ月の就労時間（父親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答
N=8
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1.8%

1.0%

1.5%

2.7%

5.7%

8.7%

18.4%

20.4%

9.3%

6.7%

6.2%

4.6%

3.2%

1.5%

0.9%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1,000万円以上

900～1,000万円未満

800～900万円未満

700～800万円未満

600～700万円未満

500～600万円未満

400～500万円未満

350～400万円未満

300～350万円未満

250～300万円未満

200～250万円未満

150～200万円未満

100～150万円未満

50～100万円未満

50万円未満

無回答

家庭の年間収入

N=1,365

問 16(3) ご家庭の年間の収入について 

家庭における年間の収入（手取り）については、「350～400万円未満」が 20.4％で

最も多く、次いで「400～500万円未満」18.4％となっています。他の収入枠について

は 10％未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用しているか 

現在の定期的な教育・保育の事業の

利用状況については、「利用している」

という割合が 77.5％、「利用していな

い」が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1,058; 77.5%

307; 22.5%

定期的な教育・保育の事業の利用状況

利用している

利用していない

N=1,365
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問 17-1 平日どのような教育・保育の事業を利用しているか 

定期的に利用している教育・保育の事業の第 1位は「認可保育所」で 48.9％、第 2

位は「その他認可外の保育施設」で 14.7％、第 3 位は「認定こども園」が 11.5％、

第 4位は「公立幼稚園」で 10.0％、第 5位は「私立幼稚園」で 5.8％となっています。 

 

 

  

48.9%

14.7%

11.5%

10.0%

5.8%

5.1%

4.3%

2.6%

1.8%

1.5%

0.4%

0.0%

0.0%

1.4%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

認可保育所（国が定める最低基準に適合した

施設で都道府県等の認可を受けたもの）

その他の認可外の保育施設

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

公立幼稚園（通常の就園時間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時間の利用）

公立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した

施設で市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの）

私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

障害児通所支援事業（児童発達支援）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）

特別支援学校幼稚部

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような

保育者が子どもの家庭で保育する事業）

その他

無回答

定期的に利用している教育・保育の事業

N=1,058
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問 17-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業についての利用頻度 

【現在】 

教育・保育事業の 1 週当たりの利用日数は、「5 日」が最も高く 95.2％となってお

り、他の日数は 1％未満となっています。1 日当たりの利用時間は「10 時間」が最も

高く 29.8％、次いで「9 時間」が 27.3％、「8 時間」が 13.4％となっており、8 時間

から 10時間という割合が全体の 7割を占めています。 

 

 

 

利用開始時間は「8時台」が最も高く 50.8％、次いで「9時台」が 30.7％、「7時台」

が 14.3％となっており、7時台から 9時台で全体の 95.8％を占めています。 

利用終了時間は「18時台」が最も高く 48.5％、次いで「17時台」が 27.2％となっ

ており、17時台から 18時台で全体の 75.7％を占めています。 

 

 

 

  

【現在】１週当たり利用日数 【現在】１日当たり利用時間
件数 割合 件数 割合

1日 9 0.9% 1時間 3 0.3%
2日 6 0.6% 2時間 5 0.5%
3日 10 0.9% 3時間 6 0.6%
4日 9 0.9% 4時間 44 4.2%
5日 1,007 95.2% 5時間 36 3.4%
無回答 17 1.6% 6時間 24 2.3%

合計 1,058 100.0% 7時間 42 4.0%
8時間 142 13.4%
9時間 289 27.3%
10時間 315 29.8%
11時間 114 10.8%
12時間 15 1.4%
15時間 1 0.1%
無回答 22 2.1%

合計 1,058 100.0%

【現在】利用開始時間 【現在】利用終了時間
件数 割合 件数 割合

7時台から 151 14.3% 11時台まで 1 0.1%
8時台から 537 50.8% 12時台まで 43 4.1%
9時台から 325 30.7% 13時台まで 25 2.4%
10時台から 10 0.9% 14時台まで 32 3.0%
11時台から 2 0.2% 15時台まで 13 1.2%
12時台から 7 0.7% 16時台まで 74 7.0%
13時台から 1 0.1% 17時台まで 288 27.2%
14時台から 1 0.1% 18時台まで 513 48.5%
16時台から 1 0.1% 19時台まで 45 4.3%
18時台から 1 0.1% 20時台まで 1 0.1%
無回答 22 2.1% 22時台まで 1 0.1%

合計 1,058 100.0% 無回答 22 2.1%
合計 1,058 100.0%
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【希望】 

教育・保育サービスの 1週当たりの利用希望日数は、「5日」が最も高く 70.9％で、

他の日数は 1％未満となっています。現実の利用日数と比較すると「5 日」という割

合が 20ポイント以上低くなっていますが、「無回答」の方が多かったことが要因だと

考えられます。1日当たりの利用時間は「10時間」が最も高く 19.5％、次いで「9時

間」が 16.4％、「11時間」が 12.8％となっています。 

 

 

 

利用開始希望時間は「8時台」が最も高く 36.5％、次いで「9時台」が 19.6％、「7

時台」が 14.3％となっており、7時台から 9時台で全体の 70.4％を占めています。 

利用終了希望時間は「18 時台」が最も高く 30.0％、次いで「17 時台」が 17.9％、

「19 時台」が 13.1％となっており、17 時台と 19 時台で全体の 61.0％を占めていま

す。 

 

 

  

【希望】１週当たり利用日数 【希望】１日当たり利用時間
件数 割合 件数 割合

1日 3 0.3% 3時間 2 0.2%
2日 2 0.2% 4時間 5 0.5%
3日 3 0.3% 5時間 5 0.5%
4日 9 0.9% 6時間 21 2.0%
5日 750 70.9% 7時間 39 3.7%
無回答 291 27.5% 8時間 91 8.6%

合計 1,058 100.0% 9時間 174 16.4%
10時間 206 19.5%
11時間 135 12.8%
12時間 56 5.3%
13時間 2 0.2%
14時間 2 0.2%
15時間 1 0.1%
無回答 319 30.2%

合計 1,058 100.0%

【希望】利用開始時間 【希望】利用終了時間
件数 割合 件数 割合

6時台から 4 0.4% 12時台まで 3 0.3%
7時台から 151 14.3% 13時台まで 5 0.5%
8時台から 386 36.5% 14時台まで 12 1.1%
9時台から 207 19.6% 15時台まで 23 2.2%
10時台から 4 0.4% 16時台まで 59 5.6%
11時台から 1 0.1% 17時台まで 189 17.9%
12時台から 5 0.5% 18時台まで 317 30.0%
無回答 300 28.4% 19時台まで 139 13.1%

合計 1,058 100.0% 20時台まで 8 0.8%
21時台まで 2 0.2%
22時台まで 1 0.1%
無回答 300 28.4%

合計 1,058 100.0%
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問 17-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所 

【実施場所】 

現在、利用している教育・保育事業

の実施場所について、「宜野湾内」とい

う割合が 88.8％、「他の市町村」が

10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17-4 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由 

平日に定期的に教育・保育事業を利用している理由の第 1位は「子育てをしている

方が現在就労している」で 81.5％、第 2位は「子どもの教育や発達のため」で 54.5％、

第 3 位は「子育てしている方が就労予定がある／求職中である」で 3.2％、第 4 位は

「子育てをしている方が病気や障害がある」で 1.5％、第 5 位は「その他」で 1.2％

となっています。 

 

 
  

81.5%

54.5%

3.2%

1.5%

1.0%

0.4%

1.2%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育て（教育を含む）をして

いる方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方に

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をして

いる方に病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方

が家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

教育・保育の事業を利用している理由

N=1,058

940; 88.8%

109; 10.3%

9; 0.9%

利用している教育・保育事業の実施場所

宜野湾市内

他の市町村

無回答

N=1,058
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問 17-5 今後も現在利用されている幼稚園や認可保育所等を利用するか 

今後も現在利用している教育・保育事業の利用意向については、「同じ施設を利用

する予定」が 64.2％で最も多く、次いで「2019年 4月から小学校へ入学予定」の 17.0％、

「別の施設を利用する予定」の 9.7％、「わからない」の 4.6％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17-6 現在利用されている施設の満足度 

現在利用している施設の満足度については、「満足している」が 54.1％で最も多

く、次いで「どちらかといえば満足である」が 30.7％、「どちらともいえない」が

7.2％、「どちらかといえば不満である」が 5.3％、「不満である」1.5％の順となって

います。 

現在の施設で概ね満足しているとの回答割合は 84.8％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

679; 64.2%

103; 9.7%

49; 4.6%

180; 17.0%

30; 2.8%
17; 1.6%

今後も教育・保育の事業を利用するか

同じ施設を利用する

予定

別の施設を利用する

予定

わからない

小学校に入学する予

定（2019年4月から）

その他

無回答
N=1,058

572; 54.1%325; 30.7%

76; 7.2%

56; 5.3%

16; 1.5%

13; 1.2%

現在利用している施設の満足度

満足している

どちらかといえば満

足である

どちらともいえない

どちらかといえば不

満である

不満である

無回答
N=1,058
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問 17-7 現在利用している施設の不満の理由は何か 

現在、利用している施設における不満の理由をみると、第 1位は「教育・保育内

容」で 44.4％、第 2位は「保護者との連携」で 40.3％、第 3位は「おやつや給食」

が 36.1％、第 4位は「子どもへの職員の対応」で 34.7％、第 5位は「職員の人数」

で 31.9％となっています。 

 

 

  

44.4%

40.3%

36.1%

34.7%

31.9%

23.6%

25.0%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

教育・保育内容

保護者との連携

おやつや給食

子どもへの職員の対応

職員の人数（保育士等）

施設及び設備

その他

無回答

不満な理由

N=72
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問 17-8 教育・保育サービスを利用していない理由 

定期的に教育・保育サービスを利用していない理由の第 1位は「利用したいが、保

育・教育サービスに空きがない」で 31.6％、第 2位は「子どもがまだ小さいため（□

歳くらいになったら利用しようと考えている）」で 30.6％、第 3 位は「利用する必要

がない」で 26.7％、第 4 位は「その他」で 15.6％、第 5 位は「利用したいが、経済

的な理由で事業を利用できない」で 10.4％となっています。 

 

 

子どもがまだ小さいためと回答した方が、子どもが何歳

になったら利用したいと考えているかについては、「1歳」

が最も高く 41.5％、次いで「2歳」が 10.6％、「3歳」が

7.4％となっています。 

 

 

  

31.6%

30.6%

26.7%

10.4%

3.6%

3.6%

3.3%

1.0%

0.3%

0.0%

15.6%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0%

利用したいが、保育・教育の事業

（保育所、幼稚園など）に空きがない

子どもがまだ小さいため（□歳くらい

になったら利用しようと考えている）

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由で）利用する必要がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、施設等の対応や体制に不安がある

利用したいが、事業の質や場所

など、納得できる事業がない

利用したいが、障がいや発達特性（発達の遅

れやでこぼこ等）により、施設利用を断られた

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

その他

無回答

教育・保育の事業を利用していない理由

N=307

件数 割合
6ヶ月 2 2.1%
8ヶ月 2 2.1%
9ヶ月 1 1.1%
1歳 39 41.5%
1歳5ヶ月 2 2.1%
2歳 10 10.6%
3歳 7 7.4%
4歳 4 4.3%
5歳 1 1.1%
無回答 26 27.7%

総計 94 100.0%
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問 18 希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができたか 

 希望した時期に、希望した保育サー

ビスを利用することができたかにつ

いては、「利用できた」が 55.8％で最

も多く、次いで「利用できなかった」

が 26.5％、「その他」が 6.4％の順と

なっています。 

希望した時期に希望した保育サー

ビスが利用できた方の割合が多いも

のの、利用できなかった方も約 3割い

ます。 

 

 

問 19 平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、平日に定期的な利用を希望す

る教育・保育の事業の第 1 位は、「認可保育所」で 63.8％、第 2 位は「幼稚園」で

45.9％、第 3 位は「幼稚園の預かり保育」で 40.8％、第 4 位は「認定こども園」で

38.8％、第 5位は「小規模保育施設」で 11.9％となっています。 

 

 

  

762; 55.8%362; 26.5%

87; 6.4%

154; 11.3%

希望した時期に、希望した保育サービスを

利用することができたか

利用できた

利用できなかった

その他

無回答

N=1,365

63.8%

45.9%

40.8%

38.8%

11.9%

11.8%

10.1%

10.0%

7.1%

4.5%

4.0%

3.0%

2.3%

1.4%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

認可保育所（国が定める最低基準に適合した

施設で都道府県等の認可を受けたもの）

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長

して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で

市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設（認可保育所

ではないが、自治体が認証・認定した施設）

障害児通所支援事業（児童発達支援）

居宅訪問型保育（         のような

保育者が子どもの家庭で保育する事業）

家庭的保育（保育者の家庭等で

５人以下の子どもを保育する事業）

特別支援学校幼稚部

その他

無回答

定期的な教育・保育の事業の利用希望

N=1,365
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問 19-1 特に幼稚園の利用を強く希望するか 

  【問19-1～問19-3は、問19で「１．」または「２．」を選択し、かつ他の選択もした方】 

  

特に幼稚園の利用を強く希望するか

については、「はい/強く希望する」が

76.6％、「いいえ/特に希望しない」が

21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19-2 教育・保育事業を利用したい場所 

教育・保育事業を利用したい場所とし

ては、「宜野湾市内」が 93.4％、「他の市

町村」が 4.7％となっています。 

 

 

  

393; 76.6%

111; 21.6%

9; 1.8%

特に幼稚園の利用を強く希望するか

はい／強く希望

する

いいえ／特に

希望しない

無回答

N=513

479; 93.4%

24; 4.7%
10; 1.9%

教育・保育事業を利用したい場所

宜野湾市内

他の市町村

無回答

N=513



 

27 

問 19-3 保育所や幼稚園等を選ぶ際に重視したこと、重視することは何か 

 保育所や幼稚園等を選ぶ際に重視したこと、重視することについて、第 1位は「家

から近い」が 72.9％、第 2 位は「保育・教育内容がよい」の 50.5％、第 3 位は「延

長や先生が信頼できる」の 43.1％、第 4位は「園の雰囲気がよい」の 38.2％、第 5位

は「給食がある」の 25.9％の順となっています。 

 

 

 

  

72.9%

50.5%

43.1%

38.2%

25.9%

23.8%

18.1%

17.5%

16.6%

16.2%

15.4%

12.7%

11.1%

5.5%

2.9%

1.8%

3.7%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家から近い

保育・教育内容がよい

園長や先生が信頼できる

園の雰囲気がよい

給食がある

長時間預かってくれる（預かり保育がある等）

きょうだいが通っている・いた

施設や遊具が充実している

費用が安い

勤務先に近い

周りからの評判がよい

園の行事が充実している

園で習い事ができる

祖父母の家から近い

通園バスがある

知り合い・友達が通っている

その他

無回答

保育所や幼稚園等を選ぶ際に重視したこと、重視すること

N=513
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問 20 現在、地域子育て支援拠点事業等を利用しているか 

地域子育て支援拠点事業等の利用状況について、回答者全体では「利用していない」

という割合が最も高く 88.4％、「地域子育て支援拠点事業」が 9.7％、「子育てサロ

ン」が 2.7％となっています。 

 

 

 

 

【地域子育て支援拠点事業利用の利用頻度】 

 地域子育て支援拠点事業を利用していると回答した方の利用頻度をみると、1 週間

あたりの利用回数は、「週 1 回」が 14.4％で最も多く、次いで「週 2 回」が 10.6％

となっています。 

 1ヶ月あたりの回数については、「月 1回」が 31.8％で最も多く、次いで「月 2回」

が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

  

88.4%

9.7%

2.7%

1.2%

0.0% 50.0% 100.0%

利用していない

地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）

子育てサロン（地域の公民館で、親子が

集まって過ごしたり、相談をする場）

無回答

地域子育て支援拠点事業等の利用状況

N=1,365

１週当たり回数  １ヶ月当たり 回数
件数 割合 件数 割合

週1回 19 14.4% 月1回 42 31.8%
週2回 14 10.6% 月2回 15 11.4%
週3回 8 6.1% 月3回 7 5.3%
週4回 5 3.8% 月4回 5 3.8%
週5回 5 3.8% 月5回 5 3.8%
無回答 81 61.4% 月6回 5 3.8%

合計 132 100.0% 月7回 1 0.8%
月8回 2 1.5%
月10回 1 0.8%
月12回 1 0.8%
月20回 1 0.8%
無回答 47 35.6%

合計 132 100.0%
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【子育てサロンの利用頻度】 

子育てサロンの利用頻度は、１週当たりでは「1回」が 10.8％、１ヶ月当たりでは

「月 1回」が 56.8％となっています。 

 

問 21 地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向 

 地域子育て支援事業の今後の利用意向は、「新たに利用したり、利用日数を増やし

たいとは思わない」が 59.9％で最も多く、次いで「利用していないが、今後利用した

い」が 29.7％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 5.1％の順

となっています。 

 

 
 

【利用していないが、今後利用したい】 

利用していないが今後利用したいと回答した方の希望する回数をみると、1 週当た

りの回数は、「週 1回」が 21.4％で最も多く、1ヶ月あたりの回数では、「月 1回」が

43.1％で最も多くなっています。 

 

 

１週当たり回数  １ヶ月当たり 回数
件数 割合 件数 割合

週1回 4 10.8% 月1回 21 56.8%
無回答 33 89.2% 月2回 2 5.4%

合計 37 100.0% 月4回 1 2.7%
無回答 13 35.1%

合計 37 100.0%

406; 29.7%

70; 5.1%

818; 59.9%

71; 5.2%

地域子育て支援拠点事業の利用について（希望）

利用していないが、今後利

用したい

すでに利用しているが、今

後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日

数を増やしたいとは思わな

い

無回答

N=1,365

１週当たり回数  １ヶ月当たり 回数
件数 割合 件数 割合

週1回 87 21.4% 月1回 175 43.1%
週2回 19 4.7% 月2回 102 25.1%
週3回 10 2.5% 月3回 23 5.7%
週5回 4 1.0% 月4回 20 4.9%
無回答 286 70.4% 月5回 4 1.0%

合計 406 100.0% 月6回 1 0.2%
月10回 1 0.2%
月12回 2 0.5%
無回答 78 19.2%

合計 406 100.0%
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【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたいと回答した方の希望する回数を

みると、1週当たりの回数は、「週 1回」が 20.0％で最も多く、1ヶ月あたりの回数で

は、「月 2回」及び「月 3回」が 10.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

問 22 現在お住まいの地域はあなたにとって子育てしやすいと思うか 

 現在住んでいる地域は子育てしやすいかについては、「どちらかといえば子育てが

しやすいと思う」が 67.2％で最も多く、次いで「とても子育てがしやすいと思う」が

16.3％、「どちらかといえば子育てがしにくいと思う」が 13.6％、「とても子育てがし

にくいと思う」が 2.3％の順となっており、概ね子育てしやすいとの回答で約 8 割を

占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１週当たり回数  １ヶ月当たり 回数
件数 割合 件数 割合

週1回 14 20.0% 月1回 4 5.7%
週2回 8 11.4% 月2回 7 10.0%
週3回 9 12.9% 月3回 7 10.0%
週4回 4 5.7% 月4回 4 5.7%
週5回 4 5.7% 月5回 1 1.4%
無回答 31 44.3% 月6回 2 2.9%

合計 70 100.0% 月8回 1 1.4%
月10回 3 4.3%
月12回 1 1.4%
月20回 1 1.4%
無回答 39 55.7%

合計 70 100.0%

223; 16.3%

917; 67.2%

185; 13.6%

31; 2.3% 9; 0.7%

現在住んでいる地域は子育てしやすいか

とても子育てがしやすい

と思う

どちらかといえば子育て

がしやすいと思う

どちらかといえば子育て

がしにくいと思う

とても子育てがしにくいと

思う

無回答
N=1,365
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問 23 子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・困ったことはあるか 

子どもとの外出の際に市内で困ること等について、第 1位は「歩道や信号がない通

りが多く、安全面に心配があること」が 34.9％、第 2位は「暗い通りや見通しのきか

ないところが多いこと」が 34.3％、第 3位は「買い物や用事の合間の気分転換に、子

どもを遊ばせる場所がないこと」が 33.3％、第 4 位は「緑や広い歩道が少ないなど、

まちなみにゆとりとうるおいがないこと」が 25.2％、第 5位は「トイレがおむつ替え

や親子での利用に配慮されていないこと」が 24.0％となっています。 

 

 

 

  

34.9%

17.5%

7.3%

24.0%

12.5%

11.9%

19.2%

33.3%

25.2%

34.3%

1.1%

3.9%

11.0%

17.3%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配があること

歩道の段差などがベビーカーや

自転車の通行の妨げになっている

交通機関や公共施設がベビーカー

での移動に配慮されていないこと

トイレがおむつ替えや親子での

利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

禁煙・喫煙場所が徹底されていないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ないなど、

まちなみにゆとりとうるおいがないこと

暗い通りや見通しのきかないところが多いこと

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っている

ときに手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・困ったこと

N=1,365
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問 24 サービスの認知度とこれまでの利用状況と、これらサービスを利用したいと

思うか 

 

各種サービス（16種）の認知度については、認知度の高いサービスの第 1位は「児

童センター」の 83.8％、第 2 位は「放課後児童クラブ」の 83.6％、第 3 位は「地域

子育て支援センター」の 72.9％、第 4 位は「ファミリー・サポート・センター」の

71.4％、第 5位は「保健相談センターの情報・相談サービス」の 67.5％の順となって

います。 

16 種類のサービスのうち、6 種のサービスにおいては認知度が 50％未満となって

おり、特に「家庭教育に関する学級・講座」及び「養育支援事業」については、20％

未満の認知度となっています。 

 

 

  

65.8%

57.0%

14.7%

67.5%

15.6%

45.4%

55.9%

72.9%

83.6%

83.8%

31.9%

64.3%

48.2%

31.6%

71.4%

60.4%

30.7%

39.5%

81.8%

28.9%

80.7%

50.8%

40.7%

23.7%

13.3%

13.0%

65.2%

32.2%

48.8%

65.0%

25.6%

36.6%

3.5%

3.5%

3.5%

3.5%

3.7%

3.7%

3.4%

3.4%

3.2%

3.2%

2.9%

3.5%

3.0%

3.4%

3.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスを知っている

はい いいえ 無回答N=1,365



 

33 

各種サービスの利用状況については、すべてのサービスにおいて「利用したことが

ない」との回答割合が多くなっています。 

その中で、利用されているサービスをみると、第 1 位は「子育て応援本ぽけっと」

の 45.3％、第 2 位は「こんにちは赤ちゃん事業」の 39.3％、第 3 位は「地域子育て

支援センター」の 37.1％、第 4 位は「両親学級や育児学級等」の 30.0％、第 5 位は

「児童センター」の 25.9％となっています。 

 

 

  

30.0%

39.3%

2.8%

22.9%

2.3%

19.9%

11.6%

37.1%

16.5%

25.9%

1.6%

45.3%

6.8%

2.3%

10.6%

8.5%

63.4%

53.6%

86.7%

68.5%

87.7%

71.9%

80.7%

56.2%

76.3%

67.3%

90.0%

47.3%

84.5%

88.2%

81.7%

84.0%

6.6%

7.2%

10.5%

8.6%

10.0%

8.2%

7.8%

6.7%

7.2%

6.7%

8.4%

7.5%

8.6%

9.5%

7.7%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスをこれまでに利用したことがある

はい いいえ 無回答N=1,365
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今後利用したいサービスについて、第 1位は「児童センター」の 68.5％、第 2位は

「放課後児童クラブ」の 66.3％、第 3 位は「保育所や幼稚園の園庭等の開放」及び

「子育て応援本ぽけっと」の 60.4％、第 5 位は「病児・病後児保育」の 53.4％とな

っています。 

 

 

  

34.6%

31.9%

23.8%

47.0%

42.1%

60.4%

35.3%

46.7%

66.3%

68.5%

39.9%

60.4%

46.8%

14.7%

42.7%

53.4%

55.5%

57.4%

62.6%

42.7%

47.1%

30.9%

54.9%

44.0%

25.7%

23.2%

50.2%

29.8%

42.6%

73.7%

48.2%

37.3%

10.0%

10.7%

13.6%

10.3%

10.8%

8.7%

9.7%

9.3%

8.0%

8.3%

10.0%

9.8%

10.5%

11.6%

9.1%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスを今後利用したい

はい いいえ 無回答N=1,365
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問 25 土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあるか 

【土曜日】 

土曜日の定期的な教育・保育サー

ビスの利用希望については、「月に

１～２回は利用したい」が最も高く

36.0％、次いで「利用する必要はな

い」が 35.7％、「ほぼ毎週利用した

い」が 23.8％となっており、利用し

たいという割合が 59.8％となって

います。 

 

 

 

 

利用したい時間帯について、開始時間では「9時台」が最も高く 42.0％、次いで「8

時台」が 39.3％、「7 時台」が 13.5％となっており、7 時台から 9 時台で全体の 9 割

を占めています。 

終了時間では「18時台」が最も高く 40.9％、次いで「17時台」が 30.5％となって

おり、17時台から 18時台で全体の 7割を占めています。 

 

 
  

利用開始時間 利用終了時間
件数 割合 件数 割合

6時台から 1 0.1% 11時台まで 1 0.1%
7時台から 110 13.5% 12時台まで 19 2.3%
8時台から 321 39.3% 13時台まで 26 3.2%
9時台から 343 42.0% 14時台まで 18 2.2%
10時台から 16 2.0% 15時台まで 43 5.3%
11時台から 3 0.4% 16時台まで 63 7.7%
12時台から 3 0.4% 17時台まで 249 30.5%
13時台から 1 0.1% 18時台まで 334 40.9%
17時台から 1 0.1% 19時台まで 40 4.9%
無回答 18 2.2% 20時台まで 2 0.2%

合計 817 100.0% 21時台まで 2 0.2%
22時台まで 2 0.2%
無回答 18 2.2%

合計 817 100.0%

487; 35.7%

325; 23.8%

492; 36.0%

61; 4.5%

土曜日の教育・保育の事業の利用希望

利用する必要は

ない

ほぼ毎週利用し

たい

月に１～２回は

利用したい

無回答

N=1,365
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【日曜・祝日】 

日曜・祝日の定期的な教育・保育

サービスの利用希望については、

「利用する必要はない」が最も高く

71.0％、次いで「月に 1～2 回は利

用したい」が 20.6％、「ほぼ毎週利

用したい」が 2.4％となっており、

利用したいという割合は 23.0％と

なっています。 

 

 

 

 

利用したい時間帯について、開始時間では「9時台」が最も高く 41.4％、次いで「8

時台」が 34.7％、「7 時台」が 14.3％となっており、7 時台から 9 時台で全体の 9 割

を占めています。 

終了時間では「18時台」が最も高く 43.0％、次いで「17時台」が 28.3％となって

おり、17時台から 18時台で全体の 7割を占めています。 

 

 

 

  

利用開始時間 利用終了時間
件数 割合 件数 割合

7時台から 45 14.3% 12時台まで 6 1.9%
8時台から 109 34.7% 13時台まで 3 1.0%
9時台から 130 41.4% 14時台まで 3 1.0%
10時台から 16 5.1% 15時台まで 14 4.5%
11時台から 1 0.3% 16時台まで 23 7.3%
12時台から 2 0.6% 17時台まで 89 28.3%
13時台から 1 0.3% 18時台まで 135 43.0%
無回答 10 3.2% 19時台まで 27 8.6%

合計 314 100.0% 20時台まで 1 0.3%
21時台まで 2 0.6%
22時台まで 1 0.3%
無回答 10 3.2%

合計 314 100.0%

969; 71.0%

33; 2.4%

281; 20.6%

82; 6.0%

日曜・祝日の教育・保育の事業の利用希望

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用

したい

無回答

N=1,365
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問 26 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望するか 

（幼稚園利用者） 

 

現在、幼稚園を利用している回答

者のうち夏休み・冬休みなど長期の

休暇期間中の教育・保育サービスの

利用希望は、「ほぼ毎日利用したい」

という割合が最も高く 48.2％、次い

で「利用する必要はない」が 24.4％、

「週に数日利用したい」が 20.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

利用したい時間帯について、開始時間では「8時台」が最も高く 53.8％、次いで「9

時台」が 30.3％、「7 時台」が 10.6％となっており、7 時台から 9 時台で全体の 9 割

を占めています。 

終了時間では「18時台」が最も高く 43.2％、次いで「17時台」が 18.9％となって

おり、17時台から 18時台で全体の 6割を占めています。 

 

 

 

  

利用開始時間 利用終了時間
件数 割合 件数 割合

7時台から 14 10.6% 12時台まで 4 3.0%
8時台から 71 53.8% 13時台まで 3 2.3%
9時台から 40 30.3% 14時台まで 1 0.8%
10時台から 2 1.5% 15時台まで 10 7.6%
12時台から 2 1.5% 16時台まで 14 10.6%
無回答 3 2.3% 17時台まで 25 18.9%

合計 132 100.0% 18時台まで 57 43.2%
19時台まで 15 11.4%
無回答 3 2.3%

合計 132 100%

47; 24.4%

93; 48.2%

39; 20.2%

14; 7.3%

夏休み・冬休みなどの

教育・保育の事業の利用希望

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ

毎日利用したい

休みの期間中、週に

数日利用したい

無回答

N=193
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問 27 この１年間に、お子さんが病気やケガで事業を利用できなかったことはあるか 

【問 17で平日の定期的な教育・保育の事業を利用しているを選択した方】 

 

平日の定期的な教育・保育事業を利用

している方のうち、この 1 年間に子ども

が病気やケガで通常サービスを利用でき

ないことがあったかについて、「あった」

が 77.2％、「なかった」が 19.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

問 27-1 病気やケガで通常サービスが利用できなかった場合の対処方法 

子どもが病気やケガで通常サービスが利用できなかった場合の対処方法の第 1 位

は、「母親が休んだ」で 84.9％、第 2位は「父親が休んだ」で 35.7％、第 3位は「（同

居含む）親族・知人に子どもをみてもらった」で 32.3％、第 4位は「父親又は母親の

うち就労していない方が子どもをみた」で 10.0％、第 5位は「病児・病後児保育を利

用した」で 5.4％となっています。 

 

 

対処方法ごとの平均日数で最も

多いのは、「父親又は母親のうち就

労していない方が子どもをみた」

で 9.6日となっています。 

 

817; 77.2%

207; 19.6%

34; 3.2%

子どもが病気やケガで、定期的な教育・

保育の事業を利用できなかったこと

あった

なかった

無回答

N=1,058

平均日数
母親が休んだ 9.1日
父親が休んだ 4.1日
（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 6.4日

9.6日
病児・病後児保育（病院の小児デイケア）を利用した 4.2日
その他 3.4日
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1.0日
ベビーシッターを利用した 1.0日
ファミリー・サポート・センターを利用した 1.0日

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

84.9%

35.7%

32.3%

10.0%

5.4%

0.5%

0.2%

0.1%

1.0%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児保育（病院の小児デイケア）を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

教育・保育の事業が利用できなかった場合の対処方法

N=817



 

39 

【病児・病後児保育（病院の小児デイケア）を利用した】 

 

 病児・病後児保育を利用した方の

利用した施設は、「海邦病院」が

52.3％、「その他」が 40.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思っ

たか 

（父親もしくは母親が休んだと回答） 

 

子どもが病気やケガによって父親もしくは母親が休んだと回答した方について、で

きれば病児・病後児のための保育施設を利用したいかという問いについて、「利用し

たいと思わない」が54.1％、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 35.4％

となっています。 

その際の利用希望日数は、平均で年間 8.7日となっています。 

 

 

  

289; 35.4%

442; 54.1%

86; 10.5%

できれば病児・病後児のための

保育施設等を利用したい

できれば病児・病後児

保育施設等を利用し

たい

利用したいとは思わな

い

無回答

N=817

23; 52.3%18; 40.9%

3; 6.8%

病児・病後児保育を利用した

海邦病院

その他

無回答

N=44
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問 27-3 病児・病後児保育施設等を利用したい場合、どの事業形態が望ましいか 

病児・病後児保育施設等を利用したい場合の望ましい事業形態は、「小児科に併設

した施設で子どもを保育する事業」が 84.4％で最も多く、次いで「他の施設に併設し

た施設で子どもを保育する事業」48.4％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所

で保育する事業」の 13.1％となっています。 

 

 

問 27-4 利用したいと思わない理由 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由について、第 1位は「親が仕

事を休んで対応する」の 67.6％、第 2位は「病児・病後児を他人に看てもらうのは不

安」の 55.4％、第 3 位は「預けるまでの手続きが不便」の 35.1％、第 4 位は「利用

料がかかる・高い」の 28.5％、第 5 位は「利用料がわからない」の 14.5％となって

います。 

 

  

84.4%

48.4%

13.1%

1.0%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に

併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業（例：                等）

その他

無回答

病児・病後児保育施設等を利用したい場合の望ましい事業形態

N=289

67.6%

55.4%

35.1%

28.5%

14.5%

14.0%

6.1%

13.8%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

預けるまでの手続きが不便

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の利便性がよくない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由

N=442
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問 27-5 できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たいと思ったか 

できれば仕事を休んで看たいと思ったかについては、「できれば仕事を休んで看た

い」が 57.5％、「休んで看ることは非常に難しい」が 15.6％となっています。 

また、仕事を休んで看たかった平均日数は 6.2日となっています。 

 

 

 

 

問 27-6 休んで看ることは非常に難しい理由 

休んで看ることが難しい理由については、「その他」が 39.0％で最も多く、次いで

「休暇日数が足りないので休めない」の 33.9％、「子どもの看護を理由に休みがとれ

ない」の 32.2％、「自営業なので休めない」の 10.2％の順となっています。 

 

 
 

  

218; 57.5%

59; 15.6%

102; 26.9%

できれば父母のいずれかが仕事を休んで

看たいと思ったか

できれば仕事を

休んで看たい

休んで看ること

は非常に難しい

無回答

N=379

33.9%

32.2%

10.2%

39.0%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

休暇日数が足りない

ので休めない

子どもの看護を理由

に休みがとれない

自営業なので休めない

その他

無回答

休んで看ることが難しい理由

N=59
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問 28 不定期に利用している事業はあるか 

日中の定期的な保育や病気のため以外

に、私用、親の通院、不定期の就労等の

目的で不定期に利用している事業につい

て、「利用していない」が 89.6％、「利用

している」が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している事業内容】 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用しているサービスについて

は、第 1位は「幼稚園の預かり保育」で 36.8％、第 2位は「一時預かり」で 32.6％、

第 3位は「ファミリー・サポート・センター」で 26.3％、第 4位は「その他」で 4.2％、

第 5位は「ベビーシッター」で 3.2％となっています。 

 
 

利用している事業別の平均日数は、

「一時預かり」が 17.8 日で最も多く、

次いで「幼稚園の預かり保育」の 14.8

日、「その他」の 14.5 日、「ファミリ

ー・サポート・センター」の 10.5日、

「ベビーシッター」の 9.0日となって

います。  

36.8%

32.6%

26.3%

3.2%

4.2%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所

などで一時的に子どもを保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

ベビーシッター

その他

無回答

不定期で利用している事業

N=95

95; 7.0%

1,223; 89.6%

47; 3.4%

不定期に利用している事業があるか

利用している

利用していない

無回答

N=1,365

平均日数

14.8日

17.8日

10.5日

ベビーシッター 9.0日

その他 14.5日

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預
かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで
一時的に子どもを保育する事業）

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預
かる事業）



 

43 

問 28-1 不定期の事業を現在利用していない主な理由 

不定期の事業を利用していない理由について、第 1位は「特に利用する必要がない」

の 71.0％、第 2 位は「事業の利用方法がわからない」の 18.3％、第 3 位は「利用料

がかかる・高い」の 15.3％、第 4位は「自分が事業の対象者になるのかどうかわから

ない」の 12.8％、第 5位は「利用料がわかならない」の 11.5％となっています。 

 

 

 

 

問 29 事業の利用希望 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的

で不定期サービスを利用する必要の有無

については、「利用する必要はない」が

54.1％、「利用したい」が 39.5％となって

います。 

 

 

  

71.0%

18.3%

15.3%

12.8%

11.5%

7.0%

5.7%

4.8%

5.9%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

特に利用する必要がない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

利用料がかかる・高い

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

地域の事業の利便性（立地や

利用可能時間・日数など）がよくない

その他

無回答

事業を現在利用していない理由

N=1,223

539; 39.5%

739; 54.1%

87; 6.4%

事業の利用希望

利用したい

利用する必要は

ない

無回答

N=1,365
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【利用したい目的・理由】 

不定期サービスを利用する

目的については、「私用、リフ

レッシュ目的」で 76.8％、次

いで「冠婚葬祭、学校行事、

子どもや親の通院等」で

68.6％、「不定期の就労」で

26.2％となっています。 

目的ごとの利用日数の平均

は「私用、リフレッシュ目的」

が 13.1日、「冠婚葬祭、学校

行事、子どもや親の通院等」

が 8.1日、「不定期の就労」が

15.4日、「その他」が 14.8日

となっています。 

 

 

 

 

 

問 29-1 問 29の目的でお子さんを預ける場合、どの事業形態が望ましいと思うか 

望ましい事業形態については、「大規模施設で子どもを保育する事業」の 64.9％が

最も多く、次いで「小規模施設で子どもを保育する事業」の 55.5％、「地域住民等が

子育て家庭等の近くの場所で保育する事業」の 29.3％の順となっています。 

 

 

  

64.9%

55.5%

29.3%

2.2%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

大規模施設で子どもを保育する事業

（例：幼稚園・保育所等）

小規模施設で子どもを保育する事業

（例：19人以下の小規模保育所等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で

保育する事業（例：                等）

その他

無回答

事業を利用したい場合の望ましい形態

N=539

76.8%

68.6%

26.2%

5.9%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の習い事等）、  ﾚ  ｭ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

事業を利用する目的

N=539

平均日数

13.1日

8.1日

15.4日

その他 14.8日

不定期の就労

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院　等
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問 30 保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならな

いこと 

この 1年間に、保護者の用事で子どもを泊りがけで家族以外に預けなければならな

いことがあったかについては、「なかった」が 77.4％、「あった」が 20.3％となって

います。 

 

 

子どもを泊りがけで家族以外に預ける際の対処方法の第 1位は、「（同居含む）親族・

知人にみてもらった」で 89.2％、第 2位は「仕方なく子どもを同行させた」で 17.0％、

第 3 位は「その他」で 2.2％、第 4 位は「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」で

1.4％、第 5位は「認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した」で 1.1％となって

います。 

 

 

  

277; 20.3%

1,057; 77.4%

31; 2.3%

子どもを泊りがけで家族以外に

預けなければならないこと

あった

なかった

無回答

N=1,365

89.2%

17.0%

1.4%

1.1%

0.4%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

ファミリー・サポート・センター以外の保育事業

（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

その他

泊まりがけで子どもを預けた際の対処方法

N＝277
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 その際の平均宿泊数は、「（同居含む）親族・知人にみてもらった」が 7.3泊、「仕方

なく子どもを同行させた」が 6.7泊、「その他」が 6.5泊、「仕方なく子どもだけで留

守番をさせた」が 2.0 泊、「認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した」が 4.0

泊、「ファミリー・サポート・センター」の 3.0泊となっています。 

 

 

 

問 30-1 子どもを泊りがけで家族以外にみてもらった場合の困難度はどの程度だっ

たか 

子どもを泊りがけで家族以外にみ

てもらった場合の困難度は、「特に困

難ではない」が 45.1％で最も多く、次

いで「どちらかというと困難」の

29.6％、「非常に困難」の 13.4％の順

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

平均日数

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 7.3泊

仕方なく子どもを同行させた 6.7泊

仕方なく子どもだけで留守番させた 2.0泊

ファミリー・サポート・センター以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 4.0泊

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 3.0日

その他 6.5泊

37; 13.4%

82; 29.6%
125; 45.1%

33; 11.9%

子どもを泊りがけで家族以外に

みてもらった際の困難度

非常に困難

どちらかという

と困難

特に困難では

ない

無回答

N=277
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問 31 「夜間養護等事業（トワイライトステイ）」のような事業があれば、利用した

いか 

夜間養護等事業の利用希望について、「現在はあまり必要性を感じないし、子ども

の養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい」の 63.0％で最

も多く、次いで「分からない」の 21.8％、「身内や友人等の知り合いへ預けるのがど

ちらというと困難なので、夜間養護等事業を利用したい」の 8.9％、「身内や友人等

の知り合いへ預けるのが非常に困難なので、夜間養護等事業を利用したい」の 7.5％

の順で、他の項目は 5％未満となっています。なお、夜間養護等事業を利用したい方

は 16.4％います。

 

 

問 32 短期入所生活援助事業（ショートステイ）などの事業があれば、利用したいか 

短期入所生活援助事業の利用希望は、「現在はあまり必要性を感じないし、子ども

の養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい」の 65.5％と利

用希望がない方の割合が高く、利用希望のある方については、20％未満となってい

ます。 

 

63.0%

21.8%

8.9%

7.5%

1.2%

4.4%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難

となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい

分からない

身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難

なので、夜間養護等事業（         ）を利用したい

身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、

夜間養護等事業（         ）を利用したい

夜間養護等事業（      ステイ）よりも利用料金が

高くなるとしても、                を利用したい

その他

無回答

夜間養護等事業（トワイライトステイ）の利用希望

N=1,365

65.5%

22.9%

8.6%

7.0%

1.4%

3.0%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難

となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい

分からない

身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい

身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい

短期入所生活援助事業（ショートステイ）よりも利用料金が

高くなるとしても、ファミリー・サポート・センターを利用したい

その他

無回答

短期入所生活援助事業（ショートステイ）の利用希望

N=1,365
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問 33 平日の放課後の過ごし方（低学年） 

【低学年（1～3年生）】 

2019 年 4 月に小学校へ入学予定の子どもの平日の放課後の過ごし方について、低

学年（1～3 年生）の希望の第 1 位は「放課後児童クラブ」で 53.3％、第 2 位は「習

い事」で 43.9％、第 3位は「自宅」で 36.0％、第 4位は「祖父母宅や友人・知人宅」

で 13.1％、第 5位は「児童センター」で 8.9％となっています。 

 

 

 

低学年における放課後の過ごし方の第 1位～5位の平均日数については、「放課後

児童クラブ」は 4.7日、「習い事」は 2.6日、「自宅」は 3.7日、「祖父母宅や友人・

知人宅」は 3.3日、「児童センター」は 3.2日となっています。 

また、下校時からの利用時間については、「18時台」が 57.0％で最も多くなって

います。 

 

  

 

  

36.0%

13.1%

43.9%

8.9%

7.0%

53.3%

1.9%

0.0%

3.7%

4.2%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

子ども食堂など地域の居場所

ファミリー・サポート・センター

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の過ごし方（低学年）

N=214

放課後の過ごし方（低学年）
平均日数

3.7日
3.3日
2.6日
3.2日
2.8日
4.7日
3.3日
0.0日
4.3日
1.6日

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕
子ども食堂など地域の居場所
ファミリー・サポート・センター
障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）
その他（公民館、公園など）

自宅
祖父母宅や友人・知人宅
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）
児童センター 
放課後子ども教室

下校時からの利用時間
件数 割合

15時 1 0.9%
16時 1 0.9%
17時 14 12.3%
18時 65 57.0%
19時 29 25%
20時 2 1.8%
無回答 2 1.8%

合計 114 100.0%
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問 34 平日の放課後の過ごし方（高学年） 

【高学年（4～6年生）】 

 2019 年 4 月に小学校へ入学予定の子どもの平日の放課後の過ごし方について、高

学年（4～6年生）の希望の第 1位は「習い事」で 69.2％、第 2位は「自宅」で 53.7％、

第 3 位は「放課後児童クラブ」で 22.0％、第 4 位は「祖父母宅や友人・知人宅」で

18.2％、第 5位は「児童センター」の 15.0％となっています。 

 

 

 

高学年になった際の放課後の過ごし方の第 1 位～5 位の平均日数については、「習

い事」の 2.8 日、「自宅」の 3.5 日、「放課後児童クラブ」の 4.2 日、「祖父母宅や友

人・知人宅」の 2.9日、「児童センター」の 2.6日となっています。 

また、下校時からの利用時間については、「18時台」が 61.7％で最も多くなってい

ます。 

 

 

  

53.7%

18.2%

69.2%

15.0%

8.4%

22.0%

3.3%

0.0%

3.7%

7.9%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

子ども食堂など地域の居場所

ファミリー・サポート・センター

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の過ごし方（高学年）

N=214

放課後の過ごし方（高学年）
平均日数

3.5日
2.9日
2.8日
2.6日
2.7日
4.2日
2.4日
0.0日
3.6日
2.1日

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕
子ども食堂など地域の居場所
ファミリー・サポート・センター
障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）
その他（公民館、公園など）

自宅
祖父母宅や友人・知人宅
習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）
児童センター
放課後子ども教室

下校時からの利用時間
件数 割合

17時 5 10.6%
18時 29 61.7%
19時 7 14.9%
20時 2 4.3%
無回答 4 8.5%

合計 47 100.0%
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問 34-1 放課後児童クラブ（学童クラブ）を利用したいと思う事業形態 

放課後児童クラブの利用したい事業形態については、「下校時から 18時くらいまで

の保育を行っている既存の放課後児童クラブを利用したい」が 66.4％で最も多く、次

いで「学校に隣接しているのであれば利用したい」の 29.4％、「下校時から夜間の時

間帯までの保育が可能であれば利用したい」の 16.8％、「放課後児童クラブからの帰

宅が心配なので、有料でも送迎つきであれば利用したい」及び「所得に応じて保育料

を減免する措置があれば利用したい」が 13.4％となっています。 

 

 
  

66.4%

29.4%

16.8%

13.4%

13.4%

2.5%

16.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

下校時から18時くらいまでの保育を行っている

既存の放課後児童クラブ（学童クラブ）を利用したい

学校に隣接しているのであれば利用したい

下校時から夜間の時間帯まで（公立の放課後児童クラブ（学童クラブ）

は現在18時まで）の保育が可能であれば利用したい（夜間学童）

放課後児童クラブからの帰宅が心配

なので、有料でも送迎つきであれば利用したい

所得に応じて保育料を減免する措置があれば利用したい

その他

無回答

放課後児童クラブ（学童クラブ）を利用したいと思う事業形態

N=119
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問 35 育児休業取得について 

【母親】 

母親の育児休業の取得状況としては、

「取得した（取得中である）」という割

合が最も高く 52.5％、次いで「働いて

いなかった」が 33.1％、「取得していな

い」が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得していない理由の第 1 位は、「産前産後の休暇を取得できることを

知らず、退職した」で 29.4％、第 2 位は「保育所（園）などに預けることができた」

で 27.0％、第 3位は「有期雇用のため育児休業の取得条件を満たさなかった」で 14.1％、

第 4位は「配偶者が育児休業制度を利用した」で 12.9％、第 5位は「職場に育児休業

の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」で 11.0％となっています。 

 

 

  

【育児休業を取得していない理由】（母親）
件数 割合

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 18 11.0%

子育てや家事に専念するため退職した 12 7.4%

収入減となり、経済的に苦しくなる 12 7.4%

その他 11 6.7%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 1 0.6%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 23 14.1%

仕事が忙しかった 11 6.7%

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 1 0.6%

仕事に戻るのが難しそうだった 5 3.1%

保育所（園）などに預けることができた 44 27.0%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 48 29.4%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 15 9.2%

育児休業を取得できることを知らなかった 5 3.1%

昇給・昇格などが遅れそうだった 8 4.9%

配偶者が育児休業制度を利用した 21 12.9%

無回答 5 3.1%
163 100.0%　対象者

449; 

33.1%

712; 

52.5%

163; 

12.0%

31; 2.3%

育児休業取得について（母親）

働いていなかっ

た

取得した（取得中

である）

取得していない

無回答

N=1,355
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【父親】 

父親の育児休業の取得状況としては、「取

得していない」という割合が最も高く

83.1％、次いで「取得した（取得中である）」

が 4.6％、「働いていなかった」が 1.4％と 

なっています。 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得していない理由の第 1 位は、「配偶者が育児休業制度を利用した」

で 40.4％、第 2 位は「その他」で 38.2％、第 3 位は「職場に育児休業の制度がなか

った（就業規則に定めがなかった）」で 35.1％、第 4位は「仕事が忙しかった」で 31.6％、

第 5位は「保育所（園）などに預けることができた」で 21.1％となっています。 

 

 

  

【育児休業を取得していない理由】（父親）
件数 割合

仕事が忙しかった 334 31.6%

配偶者が育児休業制度を利用した 427 40.4%

収入減となり、経済的に苦しくなる 3 0.3%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 30 2.8%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 55 5.2%

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 371 35.1%

昇給・昇格などが遅れそうだった 33 3.1%

その他 403 38.2%

保育所（園）などに預けることができた 223 21.1%

仕事に戻るのが難しそうだった 3 0.3%

育児休業を取得できることを知らなかった 154 14.6%

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 7 0.7%

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 28 2.7%

子育てや家事に専念するため退職した 0.0%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 45 4.3%

無回答 48 4.5%
1,056 100.0%対象者

18; 1.4%

59; 4.6%

1056; 83.1%

138; 10.9%

育児休業取得について（父親）

働いていなかった

取得した（取得中

である）

取得していない

無回答

N=1,271
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問 35-1育児給付金の支給の仕組みや保険料が免除になる仕組みの認知度 

育児給付金の支給等の仕組み等の認知度については、「育児休業給付、保険料免除

のいずれも知っていた」が 39.6％で最も多く、次いで「育児休業給付、保険料免除

のいずれも知らなかった」の 30.2％、「育児休業給付のみ知っていた」の 25.3％、

「保険料免除のみ知っていた」の 1.7％となっています。 

 

 

問 35-2 育児休業からの職場への復帰について（育児休業取得者） 

【母親】 

母親の育児休業から職場に復帰につ

いて、「育児休業取得後、職場に復帰し

た」が 73.5％、「現在も育児休業中であ

る」が 19.9％、「育児休業中に離職した」

の 5.6％となっています。 

 

  

 

 

 

 

【父親】 

父親の育児休業から職場への復帰に

ついて、「育児休業取得後、職場に復帰

した」が 86.4％、「現在も育児休業中で

ある」及び「育児休業中に離職した」が

1.7％となっています。 

 

 

 

 

541; 39.6%

346; 25.3%

23; 1.7%

412; 30.2%

43; 3.2%

育児給付金の支給の仕組みや保険料免除等

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知って

いた

保険料免除のみ知ってい

た

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知らなかった

無回答

N=1,365

523; 73.5%

142; 19.9%

40; 5.6%
7; 1.0%

職場への復帰について（母親）

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中

である

育児休業中に離職

した

無回答

N=712

51; 86.4%

1; 1.7%

1; 1.7% 6; 10.2%

職場への復帰について（父親）

育児休業取得後、

職場に復帰した

現在も育児休業中

である

育児休業中に離職

した

無回答

N=59
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問 35-3 職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングだったか 

【母親】 

母親の育児休業から職場に復帰した

タイミングについて、「年度初めの入

所に合わせたタイミングだった」が

59.8％、「それ以外だった」が 39.0％

となっており、年度初めの入所に合わ

せた復帰の割合が上回っています。 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

父親の育児休業から職場に復帰した

タイミングについて、「それ以外だっ

た」が 78.4％、「年度初めの入所に合

わせたタイミングだった」が 11.8％

となっています。 

 

  

6; 11.8%

40; 78.4%

5; 9.8%

職場に復帰したタイミングについて（父親）

年度初めの入所に

合わせたタイミング

だった

それ以外だった

無回答

N=51

313; 59.8%

204; 39.0%

6; 1.1%

職場に復帰したタイミングについて（母親）

年度初めの入所に

合わせたタイミング

だった

それ以外だった

無回答

N=523
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問 35-4 育児休業の取得期間について 

【母親】 

実際の育児休業の取得期間で割合が最も高いのは「6～11ヶ月」で 43.4％、次いで

「1歳～1歳 6ヶ月未満」が 37.5％、「6ヶ月未満」が 8.0％となっています。 

希望の取得期間では、「1歳～1歳 6ヶ月未満」が最も高く 44.9％、次いで「1歳～

1歳 6ヶ月未満」が 18.2％、「2歳以上」が 17.6％となっています。 

 

 

【父親】 

実際の育児休業の取得期間は「6ヶ月未満」が 68.6％となっています。 

希望の取得期間では、「6ヶ月未満」が 21.6％、「6～11ヶ月」及び「1歳～1歳 6ヶ

月未満」が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

  

8.0%

43.4%

37.5%

7.1%

2.7%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

1歳～1歳6ヶ月未満

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳以上

無回答

実際の育児休業の取得期間（母親）

N=523

1.0%

5.5%

44.9%

18.2%

17.6%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

1歳～1歳6ヶ月未満

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳以上

無回答

希望の育児休業の取得期間（母親）

N=523

21.6%

13.7%

13.7%

3.9%

47.1%

0.0% 50.0% 100.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

1歳～1歳6ヶ月未満

2歳以上

無回答

希望の育児休業の取得期間（父親）

N=51

68.6%

9.8%

21.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

無回答

実際の育児休業の取得期間（父親）

N=51
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問 35-5 ３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の取得期間の希望 

勤め先に育児のため３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の取得期間の希

望については、母親・父親ともに「2歳以上」との回答が最も多くなっています。 

 

 

 

 

問 35-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由について 

【育児休業の実際の取得期間と希望の取得期間】 

育児休業の実際の取得期間と希望の取得期間を比較すると、母親では「希望より早

く復帰」が最も高く 66.3％、次いで「希望通りに復帰」が 13.6％、「希望より遅く復

帰」が 7.3％となっています。 

父親も同様に「希望より早く復帰」が 31.4％で最も多く、次いで「希望通りに復帰」

が 21.6％となっています。 

 

 

  

13.7%

7.8%

15.7%

3.9%

25.5%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

1歳～1歳6ヶ月

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳以上

無回答

３歳まで取得できたとしたら、

取りたかった期間（父親）

N=51

16; 31.4%

11; 21.6%

0; 0.0%

24; 47.1%

希望の時期の職場復帰について（父親）

希望より早く復帰

希望通りに復帰

希望より遅く復帰

無回答

N=51

347; 66.3%71; 13.6%

38; 7.3%

67; 12.8%

希望の時期の職場復帰について（母親）

希望より早く復帰

希望通りに復帰

希望より遅く復帰

無回答
N=523

0.6%

1.5%

25.6%

15.7%

51.4%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

6ヶ月未満

6～11ヶ月

1歳～1歳6ヶ月

1歳6ヶ月～2歳未満

2歳以上

無回答

３歳まで取得できたとしたら、

取りたかった期間（母親）

N=523
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（１）希望より早く復帰した理由 

【母親】 

母親が希望より早く職場に復帰した理由の第 1位は、「希望する保育所に入るため」

で 55.6％、第 2位は「経済的な理由で早く復帰する必要があった」で 33.1％、第 3 

位は「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」で 25.6％、第 4 位は「その他」

で 10.4％、第 5 位は「配偶者や家族の希望があったため」で 1.7％となっています。 

 

 

 

【父親】 

父親が希望より早く職場に復帰した理由の第 1 位は、「経済的な理由で早く復帰す

る必要があった」及び「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」で 31.3％、第

3位は「その他」で 18.8％、第 4位は「希望する保育所に入るため」及び「配偶者や

家族の希望があったため」で 6.3％となっています。 

 

 

  

55.6%

33.1%

25.6%

1.7%

10.4%

8.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

希望する保育所に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

希望より早く復帰した理由（母親）

N=347

31.3%

31.3%

6.3%

6.3%

18.8%

31.3%

0.0% 20.0% 40.0%

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

希望より早く復帰した理由（父親）

N=16
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（２）希望より遅く復帰した理由 

【母親】 

母親が希望より遅く職場に復帰した理由の第 1 位は、「希望する保育所に入れなか

ったため」で 71.1％、第 2位は「子どもをみてくれる人がいなかったため」で 36.8％、

第 3位は「自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため」で 5.3％、第 4位は「職

場の受け入れ態勢が整っていなかったため」で 2.6％、第 5 位は「その他」で 2.6％

となっています。 

 

 

 

 

【父親】 ※「希望よりも遅く復帰した」という回答なし 

 

 

 

  

71.1%

36.8%

5.3%

2.6%

0.0%

2.6%

18.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

希望する保育所に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

希望より遅く復帰した理由（母親）

N=38
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問 35-7 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用したか 

（育児休業取得後、職場に復帰した） 

【母親】 

職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況は、「利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）」が 34.6％で最も多く、次いで「利用する必要がなかった」の

32.3％、「利用した」の 30.0％となっています。 

 

 

 

【父親】 

職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況は、「利用する必要がなかった」が 52.9％

で最も多く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」の

19.6％、「利用した」の 3.9％となっています。 

 

 

  

169; 32.3%

157; 30.0%

181; 34.6%

16; 3.1%

職場復帰時の短時間勤務制度の利用（母親）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できな

かった）

無回答

N=523

27; 52.9%

2; 3.9%

10; 19.6%

12; 23.5%

職場復帰時の短時間勤務制度の利用（父親）

利用する必要がなかった（フルタイムで働

きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用

できなかった）

無回答

N=51



 

60 

問 35-8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由 

【母親】 

短時間勤務制度利用しなかった理由について、第 1位は「職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった」の 50.8％、第 2位は「短時間勤務にすると給与が減額さ

れる」の 49.2％、第 3 位は「仕事が忙しかった」の 42.0％、第 4 位は「短時間勤務

にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる」の 26.0％、第 5位は「職場に短時間

勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」及び「短時間金制度を利用でき 

ることを知らなかった」の 13.8％となっています。 

 

 

  

50.8%

49.2%

42.0%

26.0%

13.8%

13.8%

3.3%

0.6%

0.0%

5.5%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

短時間勤務にすると給与が減額される

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると保育所の

入所申請の優先順位が下がる

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用

できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

その他

無回答

短時間勤務制度を利用しなかった理由（母親）

N=181
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【父親】 

短時間勤務制度利用しなかった理由について、第 1位は「職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった」及び「短時間勤務にすると給与が減額される」の 40.0％、

第 3位は「仕事が忙しかった」及び「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）」の 30.0％、第 5 位は「短時間勤務にすると保育所の入所申請の優

先順位が下がる」及び「配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した」、「配偶

者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた」の

10.0％となっています。 

 

 
  

40.0%

40.0%

30.0%

30.0%

10.0%

10.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

短時間勤務にすると給与が減額される

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務にすると保育所の

入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

短時間勤務制度を利用

できることを知らなかった

その他

無回答

短時間勤務制度を利用しなかった理由（父親）

N=10
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問 35-9 必ず利用できるサービスがあれば１歳になるまで育児休業を取得するか 

【母親】 

必ず利用できるサービスがあれば１歳になるまで育児休業を取得するかについて

は、「1 歳になるまで育児休業を取得したい」が 88.0％、「1 歳になるまで育児休業を

取得したい」の 9.2％となっています。 

 

 

 

【父親】 

父親については、有効回答なしであった。 

  

125; 88.0%

13; 9.2%

4; 2.8%

必ず利用できるサービスがあれば１歳になる

まで育児休業を取得するか（母親）

１歳になるまで育児休

業を取得したい

１歳になる前に復帰し

たい

無回答

N=142
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問 36 子育てにはどのような支援が必要だと思うか 

子育てに必要な支援について、第 1位は「子連れで出かけやすく楽しめる場所を増

やして欲しい」の 69.9％、第 2位は「保育所や幼稚園、放課後児童クラブにかかる費

用負担を軽減して欲しい」の 59.7％、第 3位は「保育所を増やして欲しい」の 46.4％、

第 4位は「放課後児童クラブを増やして欲しい」の 41.5％、第 5位は「残業時間の短

縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい」の

40.4％となっています。 

 

 

  

35.0%

69.9%

30.8%

46.4%

17.7%

41.5%

59.7%

24.1%

15.1%

37.5%

40.4%

21.9%

6.0%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童センターなど、親子が安心して

集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困った時に相談したり、

情報が得られる場を作って欲しい

保育所を増やして欲しい

幼稚園を増やして欲しい

放課後児童クラブ（学童クラブ）を増やして欲しい

保育所や幼稚園、放課後児童クラブ（学童

クラブ）にかかる費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

NPO等による保育サービスが欲しい

公営住宅において、多子世帯の優先入居や

広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい

企業に対し、「育児休業に準ずる期間（１～３歳まで）の休業」に

ついての制度化や、その間の経済的支援を働きかけてほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業

に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

その他

無回答

子育てにはどのような支援が必要だと思いますか

N=1,365
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問 37 教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関しての意見 

番号 自由意見 

お住まい 

の地区 

（行政区） 

宛名の 

お子さ

んの 

年齢 

1 子育ての完全無償化（保育料や授業料）や子育て家庭の税負担の

軽減を実施していただきたい。 

愛知区 不明 

2 ・小学校の下校時間に幅を持たせてほしい。例１年生 15:00頃に

下校→15:00～15：30下校。15：30までは学校で待機して良い等。 

・放課後児童センターの利用料と民間の学童クラブの差がありす

ぎる。 ・那覇市のように学校内に学童クラブ設置を望む。 

真志喜区 ６歳 

3 ・保育所（認可）を増やしてほしい。 ・求職中の場合、認可に

入るのはかなり厳しい。（期間をもうける理由は？ちゃんと求職

中であれば OKなのでは？）保育園に預けないと働けないのは、育 

休中の方と変わらないのに…。他の市町村もそうだからではなく

宜野湾市から変わっていてほしい。 ・市内の認可外保育所にお

いて調査、指導をもっと徹底してほしい。（全ての保育所で指導監 

督基準証明書が発行されている等） ・保護者のメンタル面をも

っとサポートしてほしい。（リフレッシュ目的での一時保育や専

門知識のある方に直接電話で相談できる）一時保育はもっと対応

できる所を増やす、直近でも対応可能に！このアンケート結果、

今後どのように取り組んでいくかを市報等で教えてほしい。いい

方向へ変わっていく事を願っています。お忙しいかと思いますが

どうぞよろしくお願いします。 

大山区 １歳 

4 ・義務教育期間は教育費を原則無料にすべき。保育もしかり。成

人向けの支援策（福祉）では手厚いが未就学児は？少子高齢化社

会に突入し、子ども達を安心して手厚く育てられる環境が必要不

可欠だと思います。 

新城区 ０歳 

5 ・公立幼稚園で給食があるとすごく助かります。 ・公立幼稚園

で週２回のお弁当の日がありますが、降園時間が７月までは午後

１時、９月からは午後 2時です。年間を通して午後 2時にはでき

ないでしょうか。 ・豊見城市のように毎日給食があって降園が

午後２時だととても利用しやすいです。 

長田区 ４歳 

6 子育てに必要な収入、仕事時間と休息を十分とろうと思うと子供

とのふれあう時間が減ってしまうので、保育所は増えてほしい

が、保育時間が延びても解決できないことがある。理想は経済的

に困らず家族の時間が持てることなので、小さい子がいても短時

間で稼げる専門職などの職業訓練も子育て支援の１つになると

思います。特に病気や子供が不安定な時期、平日のイベント時は

休みのとりやすい仕事が良いと思いますが、収入低下が壁と感じ

ます。 

嘉数区 ６歳 
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7 所得で色々な（→保育園）利用料が違うのはどうかと思う。頑張

って得られた収入に対し保育などに（同じ保育内容であるにもか

かわらず）格差が出ると、他のお金の使い道に不利だと思う。保

育料以外に余裕の出た差額はローン（家や車・教育）、趣味、貯 

金・旅行・保険・塾などに使いたいのに保育料は特に差があると 

感じる。 

長田区 ５歳 

8 支援が必要な人に、必要な時、利用出来る様になると子育てしや

すくなると思います。那覇市に住んでいる時に、出産の為の預り

が利用出来ず、大変だったし、不安でした。 

我如古区 ４歳 

9 大謝名には子供が安心して遊べる公園がないので公園があると

親子で嬉しいです‼ 

大謝名区 ４歳 

10 雨の日等に室内で遊ぶ事ができる大型の施設があると嬉しい。乳

幼児はまだ、公園で遊ぶ事ができないので、乳幼児用の公園や施

設が欲しい。母親が、病院や美容室に行く時に、一時的に預かっ

てくれる、回数券や、クーポン等配布があればとても助かります。 

我如古区 １歳 

11 宜野湾市役所の担当課の人達の対応がとても悪いと感じます。周

りの保護者の方達も言っています。そんなだと子供のための地域

づくりは難しいと思います。相談もしづらいし、もう少し思いや

りや笑顔で接してほしいと思います。改善されるよう願っていま

す。 

喜友名区 １歳 

12 子育支援センターの数の増設を希望します。又、現在は「気軽に

利用して下さい。」と言いますが、クリスマスや、お正月のイベ 

ント、ヨガ体操等については定員制や予約制となっていたり、固 

定の利用者しかイベント参加できなかったりする所もあるので、 

どうにかしてほしい。子供にあわせて、利用できるときに行きた 

いので予約とかになると、子供の体調次第では行けないことがあ

る。保育園については、認可保育園申込期間がすぎたら、決定が

おりるまでの間、不安となるので、希望保育園ごとの倍率や申込

人数等をネットでのせてほしい。それによって、保護者（親）は

生活スタイルの設計をすることができる。 

喜友名区 ０歳 

13 横断歩道のみがあり、信号がない所、道幅がせまくて、危ない道

などを整備してほしい。子育てしやすい街作りをしてほしい。問

３６の支援が、多くなれば、とても良いと思います。ショートス

テイは、世帯の収入等も見て、金額を決めるなど、一律でなくし

てほしいと思う。（ひとり親世帯や所得が低い世帯にも、利用しや

すいように） 

伊佐区 ４歳 

14 希望者が全員利用できる数の、保育所、学童クラブの整備をお願

いします。３才以上の利用料無償化よりも、有償のままで保育従

事者への還元が先だと思っています。保育士への待遇が改善され

ることで、人手不足も解消されるはずです。 

真志喜区 ２歳 
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15 ・放課後児童クラブに関してです。学校終了後、空いている教室

を使って、放課後の活動をすることはできないでしょうか？大学

の教育学部等の学生に先生をしてもらう等すると、学生の経験に

もなると思います。また、空いている教室を利用して、集団でで

きる習い事などもできると良いと思います。 ・利用している支

援センターでの預りができたら良いなーと思います。１日限定〇

人等決めて、予約等をできたりすると良いです。知っている先生

や周りの子ども達だと安心して預ける事ができます。子どもも少

しは安心ではないでしょうか。 

野嵩１区 ５歳 

16 ファミリーサポートセンター以外の一時預かりができる所が少

ない。もう少し安い価格で子供を預けられればいいと思います。 

大山区 ２歳 

17 放課後児童クラブや学童クラブが少なすぎる。あってもすぐ定員

の空きなしと言われて４月から子どもの放課後の過ごし方にす

ごく不安を感じている。祖父母も仕事しており、当然両親私たち

も夕方まで仕事なので見れる人もおらず、このままでは一人でお

うちに留守番という選択しかない。公民館開放など利用できる所

がほしい（金額発生も構いません）。 

喜友名区 ６歳 

18 普天間、新城、喜友名に、市営や県営住宅を作ってほしい。 普天間３区 ３歳 

19 子供の成長と共にニーズは変化するので、時代背景と合わせて行

政サービスも多様化が必要だと思います。現在は子供が遊ぶ場も

少なく、車両の往来や不審者等も心配なので、子供が子供らしく

遊べる場が少なく感じます。かと思えば、住民は子供の泣き声に

過敏で、子供を怒る事も周りに気を使う毎日。もっとコミュニテ

ィ単位で子供の成長を見守れる自治体作りを願うばかりです。 

宜野湾区 ３歳 

20 登校時の通学路の安全面について。道幅がせまく、歩道が無い所

も多く、危険性を感じます。安心して登校出来る環境にして欲し

いです。 

宜野湾区 １歳 

21 保育園費用の軽減 宜野湾区 ２歳 

22 育休中に新規に上の子（３才）入所申込みしようとした所、復帰

する必要があると、申込みができなかった。その時、子どもは４

カ月で、１年とる予定だったが、復帰しないといけないことから、

申込みをあきらめました。他の市町村はそうでない所もあるの

で、改善してほしい。 

宜野湾区 ３歳 

23 ・他市町村では、実施しているところもある、検定試験等の受験

料の補助とか、市費で学ぶ機会を増やす等…市の運動施設の充実

を図るとか、子供に優しい環境を整えてほしいです。市立病院と

かあると、嬉しいです。小児科少ないです。予防接種もひと苦労

です。 

喜友名区 ５歳 

24 公立幼稚園の保育時間が短い。給食もあってほしい。 長田区 ６歳 
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25 ・海邦病院の病児保育は、小児科があるころは初日も早く並べば

9 時半過ぎに入室できていた。今はまずかかりつけで意見書をも

らい、海邦の外来で問診を受けて入室となると、午前中がつぶれ

る。又、夕方も 17時 20分までにむかえなければならず、遅刻、

早退で、病児保育がとれても充分に仕事ができない。以前のよう

に小児科のある病児保育を望む。 ・学童の申し込み開始日、仕

事を休めず申し込みに行けないため、待機になっている。書類手

続きの代行サービスか、学童の申し込みを市でとりまとめて抽選

にするなどしてほしい。仕事を休みづらい人の方が学童保育への

ニーズは高いはずなのに、仕事を休みやすい人の方が申し込みが

しやすい現状。 

大謝名区 ６歳 

26 仕事復帰が決まっているのに保育園に入れないのは困る。 我如古区 １歳 

27 ・３歳から保育料無償化はすごく助かります。ただ、全児童を対

象にしてほしい。保育料等の事を考えると３人目を作りたくても

無理だってあきらめています。 ・もう少し幼児が遊べる公園が

増えると嬉しいです。 

野嵩１区 ２歳 

28 現在の職場がシフト制の為本当は土日祝も出社必要。保育園が休

みの為平日のみの勤務になっているが土曜日だけでも保育園が

預かってもらえれば働きやすい。 

宜野湾区 １歳 

29 夏休み等長期の休みの時に利用できる施設を作ってほしい。（認

可として）学童クラブに入れなかった子たち優先‼‼ 

普天間３区 ６歳 

30 小・中学校などでは、こどもの平均学力があがるような教育をし

てほしいです。 

普天間１区 ２歳 

31 待機児童、早く職場復帰したいのにできない。本当にいやだ 真志喜区 １歳 

32 保育料が負担で子供（兄弟）を増やせない。 無回答 ２歳 

33 公園や保育所増やして欲しいです。 大山区 ３歳 

34 ・待機児童数を減らして欲しいです。（復職できるか不安） 

・４月入所の通知が早く分かるようにして欲しいです。（入所でき 

ない場合の対応を考えなくてはならないため、１月頃に分かると 

安心） 

真栄原区 １歳 

35 ・結婚と出産を機に地元から離れ子育てをしていると、妊娠して

いる時から不安に感じてしまう出来事があった。妊娠している時

は、あるスーパーで身障者や妊婦も停車出来る駐車場に駐車して

いたら、男の人が待ちぶせをしていて、妊娠７ヶ月だったのだが

「あんた障がい者？」と注意されたり、運転中にマタニティマー

クを貼っていたが、あおられた時、この地域は子育てがしにくい

のかなーと感じた。また子供が産まれてからは、一番困ったのは、

公園（ブランコやすべり台などの遊具の数も含めて）が少なく、

あったとしても小さいか、駐車場がないこと。仕方なく、公園を

探して遠出することもある。車の交通も多いので、その辺も安全

的な配慮が必要かなと思う。 

宇地泊区 ３歳 
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36 ・公園利用の時に、駐車場があると、助かる。 ・公園に木陰・

大きな木や夏場でも、暑さをしのげる物が必要（特に夏）。 

・ゆうな公園の、ホルトの木はなぜ伐採したのか？こどもがセミ

とりを楽しんでいたのに…。 ・自然体験ができる場、機会をし

りたい。 ・幼稚園、年中児の長期預かり保育を利用できるよう

にしてほしい。 ・保育園を増やすだけではなく、施設の充実・

保育内容の充実してほしい。なぜ、戸外に出る機会が少ないの

か？室内だけではなく、戸外でも活動してほしい。 

宇地泊区 ４歳 

37 ショッピングセンターの喫煙場所を変えるべき。通路にあり、風

向きで歩いているだけで煙たい。妊婦は特に気にする所です！乳

幼児が居るのに、通路でスパスパ吸われるのは嫌です。 

大山区 ２歳 

38 ・アンケートが見づらい、多い、分かりづらい。しかし、今後の

ために（保育・教育・指導）に役立てて欲しい。住み良い宜野湾

市でいて欲しい。 ・元宜野湾スイミングスクールを市で運営し

て欲しい。プール施設を利用したい。子供に水泳を習わせたい。

現在、沖縄市まで通ってる状況なので近くにあれば助かる（真栄

原にあるが普天間基地があるために動線悪い）。 

新城区 ０歳 

39 働いている人ばかりが優先され、そもそもの保育、教育はなにか

ということが置きざりにされている。子供をのびのびと、社会性

も身につけたいという理由はダメなのか。専業主婦に生き抜きは

不要なのか。 

長田区 ４歳 

40 大山幼稚園へ行くのに 58 号線を通らなければなりません。歩道

橋をつけて欲しいです。それが難しいなら、時差式信号ではなく、

矢印信号にして欲しいです。信号無視が多すぎて子供が渡るのに

毎日ヒヤヒヤします。最近も３年生が青で渡ったが、信号無視を

した車にもう少しでひかれてしまうという恐ろしい事があった

ので早急の対応をよろしくお願いします。 

大山区 ２歳 

41 できれば２歳までは近くで成長を見守りたい。１歳での職場復帰

は精神的にも体力的にもつらい 

大謝名区 １歳 

42 ・父親が育児に参加しやすい環境づくり（残業短縮など） 

・米軍基地の騒音、落下事故問題→閉鎖を求む。 

大山区 １歳 

43 身近に公園があれば日常的に利用したい。日陰になる所が少な

い。 

喜友名区 ０歳 

44 現在、職場優先で入れる保育所がある職場で働いていますが、保

育料を考えるとやはり認可に入れたいです。仕事も本来フルタイ

ム希望ですが、そうなれる見込みはなくパートでやっています。

金銭的に余裕のある状態ではないので、保育所に関する環境はも

っと良くしてほしい。保育士さんが増えれば定員も増えて入りや

すいのに、保育士さんのお子さんが保育所に入れず、仕事復帰で

きない方がたくさんいると聞きます。まずはそこから制度を考え

直してほしいと思います。 

長田区 ４歳 
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45 保育環境について→兄弟・姉妹バラバラでの保育園入所をやめて

ほしい。お迎え時間のロス、行事日程別々など仕事をしていると

大変。何年経っても希望通りにならないのはおかしいのでは？周

りの状況や話も伺い、交代できるのでは？！と思ったこともあり

役所の方の仕事の怠慢かとも思う。又、近所には生活保護世帯？

の方は希望の園に通い、父母共にお昼はゆっくり過ごしてる姿を

みることがある。色々事情はあると思うが頑張って働いている方

が損をする様に感じ何故！？と疑問も感じる。 

中原区 ５歳 

46 小さい子（０～３歳未満）ぐらいの時の子育ては、ほとんどの子

が手がかかり、自分の時間がない事に負担を感じている人が多い

気がします。その時、ママ友とかで１日中おしゃべりして育児の

悩みや成長を共有できる場所があればと思います。9時～16時ぐ

らいまでずっといていいスペースで安全なオモチャがあればい

い。食事は、持ち込み制で…。 

・オモチャ、絵本の管理も大変なら持ち込み制 ・エアコン必

要 ・子どものトイレは大人が見えるような作り（トイレトレー

ニングしたい親もいるから…） ・１日予約制でママ友の場とし

て月１くらい利用したい 駐車場あり 

宇地泊区 ２歳 

47 認可外保育園へあずける方へも何か支援（助成）があると助かる。 真志喜区 ３歳 

48 待機２年、宜野湾自宅近くの認可保育園に入れたら、色々な面で

助かる。待機児童への配慮があれば助かる。決定通知（入れたか

入れなかったか）のみの知らせ後、毎年宜野湾市民になった事を

後悔します。 

我如古区 ２歳 

49 宜野湾市は子育てしやすい環境だと思います。雨の日でも遊べる

施設が宜野湾市であればよいなーと感じています。あとは、１歳

～ぐらいの子が遊べる遊具のある公園が増えると嬉しいなーと

思います。 

宜野湾区 １歳 

50 ・住宅（アパート周辺）の近くに全く公園がない。子どもが小さ

いと歩くのも大変なので、身近にくつろいだり、のびのびできる

場が欲しい。以前別市町村に住んでいた時は、近くにブランコ、

すべり台、芝生のある公園があった。それで充分です！ ・認可

保育園の決定をあと１ヶ月早めてほしい。←せめて半月‼２月上

旬に最低分かれば準備間に合う。その後変動あれば、変更するな

どはできませんか？  ・子どもの手続きや問合わせで、本庁舎

に行けばいいのか、保険相談センターに行けばいいのか、いまい

ちよく分からない。また間違って問合わせたとき、内線でつない

でもらうのは可能ですか？子どもがいるので、一旦メモとってか

け直すちょっとした負担がなければ、ものすごく助かります‼ 

宜野湾区 ２歳 

51 子供が赤ちゃんの時に地域の子育てサロンに何ヶ所かいってい

ましたが、年配の方（←ボランティア？対応してくださる方が）

がほとんどで、ゆったりくつろいだり話しをすることはできませ

んでした。おもちゃも、よんでくれた本もとても古くてこわい内

容ものでした。支援センターは明るくてよくいっていました。子

供の保育料無料化もいいですが、高等教育も考えてほしい。小さ

い頃にかかる費用は、たいした事ありません。 

大謝名区 ４歳 
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52 すべてが複雑すぎて分かりづらいです。市民のこと考えた"シン

プル"で"分かりやすい"事業の実施をお願いします。北欧のよう

なイメージが Bestではないかと思います。シンプルで、誰もが 

理解できて、負担に感じない、さらには美しさまでも感じさせる

行政を追及していただきたい。無駄が多すぎるように思います。 

大謝名区 ３歳 

53 以前は、海邦病院に小児科があり、受診後、病児保育を利用がで

き、時間的にも利用しやすい体制でした。現在は小児科がなくな

り、他の病院で診断書を取りに行き、問診を受け、預けるので、

ほぼ午前中は仕事に行くことができず、利用時間終了も早いの

で、仕事も早く切り上げお迎えに行かないといけない…病気の子

どもを預けてまで、行かないといけない状況（仕事が）なのに、

これでは仕事にならない。祖父母等に預けきれることができない

親にとっては、今の病児保育は利用しにくいので改善していただ

きたい。今は遠いが中部徳洲会の病児保育を利用しています。時

間も長く、診察後すぐ利用できるのがいいです。ファミサポ利用

だと金額が高くなりすぎ…利用できません。 

我如古区 １歳 

54 なるべくなら、兄弟同じ保育園を利用させてほしいです。毎日の

通勤、登園の時間がだいぶ変わります。 

我如古区 ３歳 

55 ・地域子育て支援センターを利用する際、保育士の方にいつも親

身に相談にのっていただけるのでとても助かっています。 

・年度途中でも入園できるよう保育所定員および保育士の増員に

努めてほしいです。（待機児童問題解消も含めて）保育園に入園で

きず、育休からの職場復帰が難しい現状があります。 

野嵩１区 ０歳 

56 夜間保育（夜仕事している人のため）も増やしてあげるべきだと

思う。昼働くのも夜働くのも仕事は仕事なので夜働く方達のため

の保育施設も充実させてほしい。那覇には多いらしく、知人など

は那覇まで預けに行ったりしていて、とても大変そうです。 

長田区 １歳 

57 長田区の長田小学校、幼稚園、長田公園に老朽化して撤去された

大型遊具について、新しい大型遊具を設置して欲しいです。 

長田区 ３歳 

58 公園の充実があれば助かります。子育て、放課後、経済的に 

も。 ・税金使わず公園なら、少しの経費でできる。 ・人件費

も少ない公園をたのむ‼ 

真栄原区 不明 

59 児童館を増やしてほしい。 野嵩１区 １歳 

60 母自身の仕事の skill up で研修に参加したいことが、何回かあ

ったのですが、子連れ NGの所も多く、認可保育園一時預りを（日）

にも openして、ほしいこと／認可外保育園通園中ですが、認可 

保育園の（土）（日）（祝）の一時預りを、開放して欲しいです。 

宜野湾区 ４歳 

61 ・幼稚園の給食を作ってほしい。幼稚園で、年少から預けたい。

年中から預かり保育をしてほしい（時間短すぎる）預かり保育で

リフレッシュも認めてほしい。（毎日は必要ではなく、希望日の 

み利用したい） ・一時保育を増やしてほしい。 ・病院内で受

信する時のみ預かってもらえる場所がほしい。 

我如古区 ３歳 

62 子育てについて相談する際、平日の決まった時間となっており利

用出来なくて残念に思った。休日でも気軽に相談出来るようにし

て欲しい。 

大山区 ５歳 
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63 家と職場が市内なら認可の保育園でもいいと思いますが、家と職

場が別市の場合、その上フルタイム（９－１８）だと帰り道が渋

滞してておむかえが間に合わなくなるので、結局職場の近くの無

認可に通わせた方が、送り迎えがスムーズ。（１９時のお迎えで 

すらギリギリ）住んでいる市内または職場がある市内の両方から

認可園の申し込みができるほうがもっと働きやすいです。特に片

親だとなおさら。 

愛知区 ２歳 

64 待機児童の問題がやはり一番解決して欲しいです。保育所を増や

し、保育士の質・給与面の改善、安心して預けられる環境、安心

して仕事ができること、職場の理解、女性が子供を産んでも、子

育てをしながらでも楽しく家庭・仕事両方充実させることができ

る環境作りが必要だと思います。 

普天間１区 ５歳 

65 保育園、小規模保育施設を増やすのもありがたいですが保育士不

足の中園だけ増えても中身が心配です…。公立幼稚園の３年保育

（年少、年中、年長）を実施するなど３歳以上の枠を拡大、幼稚

園教諭を増やす、給食実施などもあればとても助かります。あと

…欲を言えば、保育園・幼稚園（園庭）、公園など子どもたちが 

遊べる場所を広く、設備（遊具やトイレなど外灯も笑）等を充実

させてもらえると嬉しいです。 

中原区 １歳 

66 小学校学区の区域を自由に選べるようにしてほしい。 大謝名区 ５歳 

67 ・米軍機の夜間飛行（９時以降）は止めてほしい。 ・信号のな

い細い道から歩道に突っ込んで来る車が多い。注意する看板を随

所に設置してほしい。 

真栄原区 不明 

68 認可保育園を増やして欲しい。 新城区 ２歳 

69 子育て環境充実のため（必要としていない市民も）費用として住

民税などがこれ以上増えるような安易な財源確保はやめてほし

い。 

宜野湾区 ２歳 

70 9時～18時のフルタイムでは保育園のお迎えに間に合わず延長を

いつもしています。延長料なく 19時までお願いしたいです。 

大謝名区 ２歳 

71 保育と看護を一緒にしたり、（年配の方は、保育のプロだったりす

るので…）小学校の空き教室を保育園にするなどの取り組みが 

必要だと思う。行政の違いがあり、難しいかと思うが、人手不足

等を考えると現実的な方法ではないかと思う。少子化が進む中、

急に児童の数が増えるということも無いと思うので。 

普天間２区 ４歳 

72 ０～２才も無償化希望。 大山区 ０歳 

73 ・赤ちゃんの集団検診は、早めに通知を出すべきだと思う。皆が、

車もあるわけでもない。シフト制の仕事をしていると尚更で 

す。 ・集団検診と病院での検診どちらかを選べる方が良いと思

う。インフルエンザやはしか、風邪、その他の病気をもらう恐れ

がある為。・保健センターが分かりにくい、せまい。 ・飛行機が

うるさい！ 以上を理由に引っ越し予定。 

宜野湾区 ０歳 

74 放課後児童クラブ（公立）兄弟割があると助かる。現在は、１人、

２人いても一律。一人親世帯で課税世帯であっても出費が負担多

いので…もう少し配慮して頂ければ助かる。 

喜友名区 ６歳 
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75 制度はあっても実際にはサービスできない状況を改善してほし

い。下の子の出産時に、上の子を預かってくれる保育園がなくと

ても困った。 

野嵩１区 ５歳 

76 子どもと一緒に講座などがあれば利用したい。（（お料理教室な

ど）月１～２回あれば）（食育セミナーとか、第三者からだと聞く

耳を持つ時もあるので助かります。） 

愛知区 ３歳 

77 認可保育園に希望をだしているが、中々入れない。ある一定期間

以上希望している場合など、認可保育園に必ず入所できるように

してほしい。 

普天間３区 １歳 

78 育休後、保育園などの利用が安心できるようにして欲しい。第２

子であるが、第１子の時も預け先がなく、８ヵ月はファミサポを

利用させてもらった。何のための仕事復帰なのかよく分からず毎

日が、大変だった。第２子の復帰も預け先がないままの仕事復帰

になりそうである。不安なままの暮らしが続く。もっと安心して

住みやすい宜野湾市にして欲しいと願う。 

無回答 １歳 

79 病後時保育は、就労している親にとって必要ではあるが、できれ

ば子が病気の時は、情緒安定、体の安静のため、親が子をみたい。

（育児で）仕事を休みやすい社会になってほしい。 

野嵩２区 ５歳 

80 アレルギーの子の給食の充実（食は毎日の事なので充実すると、

とてもありがたいです。） 

大謝名区 ０歳 

81 ・保育園や住宅の上、公園近くなどを米軍ヘリが飛ばないように

範囲を決めてそれを守ってくれるように、働きかけてほしい。こ

わい。 ・住民投票できる権利を奪ったりしないでほしい。後々、

子どもに恥ずかしくない行動を大人が心がけるのが一番の教育

だし環境だと思うから。悲しいしツラい。 

大山区 ３歳 

82 ・遊園地や動物園等、楽しめる場所を作ってほしい。沖縄に遊園

地がないのは残念‼ 

伊佐区 ５歳 

83 現在子ども（１１カ月）がいますが２月生まれで保育園に入れる

タイミングが難しくて悩んでいます。他の方は４月入所でスムー

ズに入れている方もいると思いますが、２月生まれなのでどうし

ても４月入所はあきらめざるを得ませんでした。その後職場復帰

予定より早く保育園の申込をしましたが、定員オーバーのため現

在はずっと待機児童です。同じ学年なのに、不公平に感じてしま

う。 

我如古区 ０歳 

84 ４月に小学１年生になります。秋に市の児童クラブに申し込みし

ましたが 1/18 現在合否の連絡がありません。決定が大変遅いと

思います。入れるか否かでは生活環境が大きくかわります。改善

して下さい。１２月末くらいまでには決定すべきと思う。入れな

かった時次の対応を考える必要があるため。受入れ人数も少ない

と思う 

伊佐区 ６歳 

85 保育所では、食物アレルギー対応の昼食やおやつを出してくれる

のに、何故幼稚園では対応していないのでしょう。ケータリング

だからと、聞きましたが、それが、理由なのでしょうか。小学校

でも対応しています。 

大謝名区 ４歳 
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86 ・保育の利用料を無償化する前に、待機児童を解消して頂きたい

です。（保育士確保など） ・小学校低学年の子供の放課後児童ク

ラブ問題も、お願いします。学童も定員オーバーで入れず、困っ

ています。お金は働けば何とかなりますが、子供の安全は何とも

できないです。（泣） 

我如古区 １歳 

87 働きたいけど、保育園に入れず、でも保育園に入れるには働いて

いないとダメ…っていう悪循環をどうにかしてほしいです。もっ

と認可保育園をふやして、待機児童や隠れ待機児童をゼロにして

下さい。 

長田区 ４歳 

88 ・保育園はここ数年で増えたのですが、就学してからの放課後ク

ラブ（学童クラブ）等が、とても少なく大変困っています。就業

している為、放課後、利用できる施設が必要なのに、施設がなく

（入れず）仕事を辞めたり、就業時間短縮せざるを得ない状況に

なり、経済的にとても負担で１人親世帯の貧困が大きくとりあげ

られてますが、一般家庭も生活困難に陥ってます。もっと先の子

供の事を視野に入れて共働きで、子育てが出来る環境を作って欲

しい。 ・市内に家族で利用できる施設が少ないと思います。県

総合運動公園や、浦添運動公園の様な公園とプールと利用できる

大型公園があればと思います。又、公園に日陰になる場所が少な

く、真夏、日中、陰で休める様にして欲しい。 ・親子で何か体

験しながら製作できるイベント等を参加対象年齢が低い物もあ

ればいいなと思います。 

長田区 ２歳 

89 認可外保育園への、補助金を増やしてほしいです。 真志喜区 １歳 

90 現在、職場復帰してます。子どもは保育所に入れず、待機待ちの

状態。祖父母はいずれも車で往復２時間かかる。毎日の通勤がキ

ツイです。もっともっと、保育所が増える事を望みます。子ども

を産みやすい環境そして、子どもを育てやすい環境を強く望みま

す‼ 

愛知区 １歳 

91 ・保育士を増やしてほしい。他市町村では土曜保育は自由に（１

カ月前にアンケートを取らない）利用できるとよく聞く、認可で。

先生達に余裕がないと、良い保育環境を生まれない。 ・上の子

が認可保育園を利用中、下の子が生まれた場合、出産の為臨時や

パートの人は退職している事がほとんどだが、産後３カ月で再就

職は厳しすぎる。（そうしないと上の子が退園になるから）生後３

か月の子を抱えながらの職探しはつらい。６カ月にしてほしい。 

大山区 ３歳 

92 ・子供の医療費負担が少なく、（６年生まで通院が無償である）安

心して子育てができます。 ・図書館の冊数が多く、定期的に 

子供を対象としたイベントがあり、すばらしい環境だと感じま

す。ブックスタートは非常にすばらしい制度。 ・いこいのパー

クはいつ行っても花壇等きれいに整備されており、安心して子供

たちを遊ばせることができます。 ・宜野湾市は子育てがしやす

い環境作りに力を入れていると感じておりますが、今後も引き続

き取り組んで頂けるとありがたいです。 

大山区 ６歳 
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93 核家族は増え、子供の出産には毎回感動しており、ありがたく感

じますが、その後の生活を続ける事が困難です。お給与はあまり

上がらないが、税金や、保険料、保育料にお金がかかり手元の生

活費はすぐになくなってしまいます。日々、子供の安全を願い、

学校へ通わせております。宜野湾市がもっと安心して暮らせる地

域となるよう、子供達と一緒に考え地域の役に立つ機会があれば

参加したいと思っております。子育てしやすい環境は安心安全が

大事です。歩行者や自転車専用道路の整備や、夜間防犯の為のカ

メラ設置等お願いしたいです。近くの公園が薄暗いし、トイレも

汚れている為、不安に感じています。 

愛知区 ６歳 

94 子供が生まれるのは、うれしいが、そのあとの保育園に入れるか

が問題。仕事をしなければ経済的問題も出るし、子どもも、お家

より保育園などで育てたほうが友達もできて、大きく育つような

気がします。保育園などの問題が大事なような気がします。 

普天間１区 １歳 

95 認可外に預けているのですが、先生方の給与がなかなか上がら

ず、若い先生が続かないのでもっと認可外に人事的な支援をして

ほしい。育休も利用したが、子育てしながらフルタイム勤務はや

はりムリでした。どうしても子供に負担かけてしまうし、仕事に

行くために大変な努力をしないといけないし、結婚前の様には働

けない苦しさがあった。 

喜友名区 ３歳 

96 ・兄弟姉妹は同じ保育園に入れるようにしてほしい。 ・子育て

支援金？は、３才までは３万ほしいです。 ・認可外保育園にも、

保育料等の援助や施設への支援ももう少しやってほしい。（認可

だけ２人目半額等、ちょっとうらやましい…）負担大きい。 

・妊娠中の休暇や休業、退職時の子どもの保育園の退所はとても

つらい（認可で）から、ずっと預かれるようにしてほしい。 

・保育園入所の手続きで、仕事がまだ決まっていないが、就活し

ている人の点数が少なすぎて、決定見送りになるとさらに就活困

難になる。すごく困る。→点数は、就職している人に近い点が良

いと思う。 

野嵩３区 ２歳 

97 認可保育園入所について ・１歳児から申し込んだ際（職場復帰

のため）、希望が外れ、認可保育園に入所できませんでした。そ 

の後も、外れ、ずっと認可外へ預け続け、４歳でやっと現在認可

保育園に預けられました。しかし、希望する保育園ではありませ

ん。一度外れると、希望する所へは入れないのでしょうか？それ

とも、０歳児から入れないと無理なのでしょうか？多くの方が保

育園の空きを待っているとは思うのですが。現状をふまえた、改

善を求めます。 

嘉数区 ４歳 
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98 トワイライトステイ・ショートステイどちらも無いとなると、入

院を医者から言われても断り、通院治療しなきゃいけない。少な

い例と片付けてはいけない。全ての人々が親兄妹等親族にサポー

トされる前提でシステムが組まれているが、その実、親は高齢と

前提は夢見事。体調不良（親）で夜間しっかり寝て早期回復をや

りたくても夜間預かる機関無し。母親も人間、体調崩す。保育は

低月齢児を目にも入れていないが、低月齢期間の産後うつが多

く、年間１０人が自死を選ぶ。（東京のデータ）第二子・第三子 

にもリスクはあるので産後院を。感染症予防の為、新生児と母の

みの入所と面会。 

中原区 不明 

99 ・公園の整備・環境を整えてほしい ・保育士も親なので、保育

士としても働きやすい環境と給与を見直してほしい。 ・子ども

や高齢者の医療関係や介護施設にもっと税金を使ってほしい。 

宇地泊区 １歳 

100 ・子どもが３人いて、２人は保育所に通っており、１人（第３子）

はうまれたばかりなので母親が家でみている。第３子がうまれる

にあたり、母親が臨時職員で産休・育休制度がなく退職した。退

職なので、５ヶ月後には働かないと上２人が保育所退所になるの

ですぐに保育所をみつけ、仕事をしないといけない。（家計が苦 

しいので３人、家でみることは不可能）しかし、保育所は待機児

童だらけだし、預け先がみつからない限り、働くことができない。

だからといって、祖父母は働きざかりなのでみる人がいない。こ

の、預けたいけど預け先がない。働きたいけど、働けないという

悪循環をどうにかできるように改善策がないのか。 

我如古区 ２歳 

101 １人目の子供の育休期間は延長されてますが、２人目になると１

歳をこえて育休中だと今預けている保育園を上の子が退園させ

られると聞きました。早生まれの子だとどうしても保育園に４月

入園させるのが難しかったりと１歳をすぎても保育園が決まら

ず職場復帰するのが遅れてしまう可能性が高いので１人目の子

の退園などは考慮してほしいです。 

長田区 ３歳 

102 私の長男が、１年生になり、授業をみる機会も増えました。する

と基地の騒音がひどすぎます。本当うるさいです。次男も同じ思

いをするんでしょうね。基地負担はあるにも、関わらず、それを

フォローするような、子育ての支援を受けている気もしません。

旦那の実家は嘉手納で、同じように基地がありますが、嘉手納は、

色々に支援を受けられ、うらやましいです。なぜ宜野湾は、嘉手

納のように支援を受けられないのでしょうか。悲しいです。 

喜友名区 ４歳 

103 小学校就学に当たり、学校終わった後の学童や支援センターが少

ない。あっても希望にあわない。学校へのお迎え等、ファミリー

サポートも利用出来るのかもしれないが、もっと分かりやすく案

内してほしい。こちらから色々探したり調べたりすれば分かるの

かもしれないが、そういう時間がない。もっと、こういう利用の

仕方があるよ！というのを市からも提示してほしい。家事代行等

も主婦のサポートには良いと思う。市が支援すれば、利用者も増

え、子育てにも役立つと思う。 

宇地泊区 ６歳 
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104 ・子どもが多くいると保育園や小学生など費用が多くかかり、一

人親や非課税の方を対象に色々免除があるが、子どもが多くいる

人などにも色々免除など考えてほしい。子どもを増やそうと考え

ても教育等に費用がかなりかかるので仕事量を増やし給料を上

げても保育料が UP したりと不利になることばかり。医療費（通

院）を小学生前までではなくもっと高学年まで上げてほしい。 

野嵩１区 ０歳 

105 専業主婦でも、子供が認可保育園に。特別枠で、入れるようにして

欲しかった。保育料が、働いている人より。少し高くても、良いか

ら認可保育園に入れたら、母親としては。とても、助かるのに‼ 

真栄原区 ６歳 

106 兄弟が無認可保育園に通っているが、第３子は認可保育園を希望

している。こういった場合、費用が高くなるが、少しでも免除し

てもらえると助かる。認可外保育園をもっと、認可保育園にでき

るよう、国や市がサポートしてもらいたい。 

大謝名区 ０歳 

107 子どもを預けるサービスも必要だと思うが、赤ちゃん連れで外出

する際の同行サービス（公園で上の子の見守り（荷物をもつ、ト

イレに行く時みていてくれる等の手伝い）等）もあるとすごく助

かると思う。赤ちゃんの場合は預けると不安があってなかなかサ

ービスを利用しにくい。同行の場合は、不安や罪悪感もなく、か

つ買い物等でリフレッシュできる気がする。 

嘉数区 ０歳 

108 上の子が長田小に通っていて現在１年生です。入学した際私が育

休中のため学童に入れませんでした。４月から復帰予定で学童を

検討したのですがどこも１年生優先といわれ入れませんでした。

平日はともかく夏休み等長期休みの時だけでも預かってくれる

施設を増やしてほしいです。 

長田区 １歳 

109 近年、公園の遊具が新しくなっている所が増えているのはとても

ありがたい。 

真志喜区 ３歳 

110 最初の子を認可外保育園に預けていた（認可保育園待機）第３子

を認可に預けた時、環境や設備、保育士の数すべてにおいて衝撃

をうけた。同じ子供なのに、こんなに差があるのかとショックを

うけた。専業主婦、または、パート、さまざまな家庭があるが、

すべての子供が良い保育を平等にうける世の中になってほしい。

保育料も差がありすぎると感じる。 

我如古区 ４歳 

111 税金は上がっても良いので、子育て世帯の福利厚生制度の充実、

学費無料化、があればもっと子供も増えるだろうな。子供は未来

の日本を支える大切な宝です。子供に投資すること。教育という

財産が未来を築いていくと感じます。 

真志喜区 ３歳 

112 放課後児童クラブの入所決定を早く決定して下さい。入所できな

かった場合、他の学童に入れないことがあり困ります。 

長田区 ６歳 

113 親は子育てのエキスパートではありません。専門的な知識や経験

のある保育士の待遇改善と保育・教育の質向上の取り組みを希望

します。特に早生まれの場合は、小学校低学年まで周囲のペース

に追いつけず、落ち込み、自己承認ができなくなります。先生（担

任）だけでなく、勉強や生活をサポートしていただける環境にな

ってくれる事を望みます。親には話せない事もあります。話せる

環境を‼ 

喜友名区 ３歳 
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114 小学校では、支援学級を利用します。授業中はいいのですが、休

み時間のフォローしてくれる方が少ないとのこと。息子は、人と

のコミュニケーションが苦手で、友だちとのトラブルなどが、す

ごく心配です。できれば、フォローできるヘルパーさんの人数が

増えるといいなと、考えています。子ども同士のケンカやトラブ

ルは付きものですが、できるだけフォローできたら、ありがたい

です。息子は、とても小学校に行くのを楽しみにしているので、

その気持ちを大事にしたいです。 

大謝名区 ６歳 

115 大阪や東京の保育園のやり方と違いすぎる。子供のアレルギーに

ついての配慮が内地に比べると全くない。食べ物の献立表も、方

言で書かれていて、何が給食ででているか分からない。子供が食

べたことのないものを勝手に保育園であげるのをやめてほしい。

メニューに"タンナーファックルー"と例えば書かれていて、ピー

ナッツを使ったメニューと気づかないで、食べさせられた。メニ

ューを当日に変えたりする。０才児は材料の余りで作っているか

ら、メニュー（離乳食の）はありませんと言われた。 

宇地泊区 １歳 

116 保育時間や保育内容の充実さという点からより、保育園をより増

やしてほしい。以前、保育園へ入れないため幼稚園で話を伺った

際、フルタイムではとても預けられない保育時間の短さ、また午

後の預り保育の内容のうすさ、そのためであろう定員のわりに利

用者の少なさ（２教室も空き部屋という状況でした）に、とても

驚きました。それに対し、通園可能な範囲内での保育園はどちら

も満員で、父母以外に登園等をお願いできる親族もいないため、

途方にくれた経験があり、「少子化」という問題への根本的な原

因・解決に向けても以下のように提案いたしますので、ぜひぜひ

ご検討いただきたいです。 ①利用者を限定してしまう幼稚園に

関しては保育園へ一本化を行う。 ②小学校に隣接するという利

点をもつ幼稚園跡施設については、これもまた不足している学童

クラブとして民間企業へ委ね、その収益を認可等保育園への補助

金として充て、保育園への利用料を今の幼稚園利用料に近い額ま

でおとす。以上２点より物理的にも経済的にも、仕事と子育ての

両立への負担が大きく減るものかと考えられます。政府の打ち出

す子育て支援策には的外れなものが多く根本的な負担減とはな

りにくいため、市への「子育て対策」を強く要望また期待します。 

中原区 ６歳 

117 子供が小学校にあがったらパートの時間を延ばしたいと考えて

いますが、小学校によっては送迎が無かったり、帰宅時間が急に

早まるという話をきいたりします。そうなると今よりも仕事をす

ることが難しくなってくるのではという不安があります。県内に

頼れる身内がいないというのもありますが、教育内容、学校の雰

囲気で小学校を選ぶのではなく親の就労状況を考慮して学校を

選ばないといけないのかなと考えると残念です。 

宇地泊区 ４歳 

118 不審者の情報をよく耳にするので子供たちを見守ってくれる大

人が周りに多くいてくれると安心だと思うのでボランティアな

どの見守る方が増えると子育てしやすい環境かなと思います。 

中原区 ６歳 
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119 ・幼稚園や保育園（４・５歳児クラス）において、絵本を読んだ

り、文字を書いたり、よい姿勢で人の話を聞いたりする機会をも

っと設けるよう、働きかけて欲しい。小１クラスがざわざわして

いて、学習規律を学ばせるのがとても大変そう。まず、そこから

始めるので‼学力がとても低くて驚いている。 ・本当は３歳ま 

で自宅で子どもを見ていたいが、３歳児クラスから保育園に預け

ることがほぼ不可能なので、仕方なく１歳で仕事復帰せざるを得

ないのは残念です。 

野嵩１区 １歳 

120 「P13問 23子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・

困ったことはあるか」については、切実な意見です。子供を連れ

て歩いてお散歩できる距離に公園（安心・安全・明るい）は必要

です。車で移動しないと行けない場所は時間にゆとりのある週末

とかに限定されがちで使いづらいです。 

中原区 ６歳 

121 土曜日も保育可能な保育所に入れているのに、土曜日の保育希望

の場合は、勤務証明書を出さないといけないシステムはおかし

い。産前産後の期間では、市でも保育できる理由になっているは

ずなのに、保育園の判断で半強制するのはおかしい。出産予定１

週間以内にも家庭保育を半強制していました。家庭保育中に、陣

痛が来ると、大変な事くらい分かるだろう。何度も担当課に相談

しているが、改善されていません。早急に、改善するべき案件で

す。宜しくお願いします。 

新城区 ４歳 

122 ・学童クラブの利用料を安くして欲しい。数も増やして欲しいが、

指導員への教育・研修などもして欲しい。保育園に比べて基準が

ゆるく、教室にギューギューに詰め込まれているような気がす

る。（園庭など外遊びなどもできないまま） ・保育園を増やす 

より、小学校に併設されている公立の幼稚園に、年少から預けら

れ、フルタイム勤務の両親の為に預かり保育も利用できるように

して欲しい。（せめて年中の預りはやって欲しいです） 

愛知区 ４歳 

123 小学校内に学童クラブを作ってほしい。他県にはある様だし、小

学校内だと子供達の友達関係も複雑にならないと思うので。（他

校の子が集まる学童クラブも交友関係も広がって良い面もある

が、他校のよく知らない子からのイタズラ、いじめもあると聞い

た為） 

宜野湾区 ５歳 

124 ・普天間小学校区域の認可保育園が少ないので、増やしてほしい

です。 ・認可保育園に入園できるかの結果を早めに出してほし

いです。（２月に結果が出ると言われた）。４月に仕事復帰予定の

ため、もし入園できなければ、急いで探さないといけなくなるの

で。早生まれの子は１才児クラスに入園になるが、募集人数が少

ないため、入園できるか不安です。入園できなければ仕事復帰が

困難になってしまいます。 

野嵩１区 ０歳 

125 とても必要→第１子を産んだ母親の１年間のサポート…産後う

つや不安さを行政でサポートできないか？？（実母を頼れない、

実家を頼れない、仕事している夫にも頼めない） ・児童発達支

援事業の公営化 民間事業者が多い為、とても内容にバラつきが

ある。あきらかに予算が無いなぁ。という所もあり、そういう所

へは入所しないが、人気の所は空きも無い為、妥協して入所する

という話もよく聞く。早期療育が求められているのに、これは本

末転倒だと思う。一定レベルの事業所をいくつも公営化してほし

い。 

野嵩１区 ３歳 
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126 ２人目が産まれたら、仕事は辞めました。その前は、生活の為働

いていました。辞めて、半年間は不安でしたが、両立できる仕事

に巡り合えました。収入は少なくなり、１年間は、節約の日々で

したが、それ以後は、夫の収入が、２倍ぐらいになり、安心して

過ごしています。お金の執着がなくなったら、豊かになって幸せ

になりました。直感を信じてよかったです。 

愛知区 ６歳 

127 夏休みなどの長期休みだけ通える学童があれば助かる。（小学生

の子供を１人で留守番させるのは不安）普段の平日は学童は必要

ないけれど、長期休みの時だけ必要… 

真志喜区 １歳 

128 現在、離職し、１歳半の子を家庭内保育、３歳を保育園６歳幼稚

園に通わせています。（離職理由は、個人の希望時期の保育園へ 

の入園が叶わず、（認可、無認可共に）在宅ワークを決断したもの

の、（在籍していた会社にお願いして在宅にしてもらいました）家

庭内保育＋在宅ワークでは、無理でした）何度か知人から仕事 

の誘いをもらい、保育園探しをしています。一次あずかりでも利

用したいのですが、３歳の子が通っている園は今は受け入れてま

せんと言われました。両方の祖父母も宜野座村、読谷と近場では

ないので、毎日あずけにも行けません。短時間でも預って頂ける

ところが多くあるといいなと思いました。 

長田区 ６歳 

129 平日、休日で預かる場所を作る。近くに預かる親族や友達のいな

い人で預ける事が難しい人達にその時の状況で預かる保育施設。

ゆとりを持ち、偏見の目で見ずに困っている親の助けをしてくれ

る寛大な人間が子供を預る。利用内容で時間、場所の利用が出来

るシステム。正当な理由、内容で、利用、時間、曜日の自由に選

んで利用する施設。 

宜野湾区 ３歳 

130 夏は暑すぎてとても屋外では遊んだりできないので屋内で子供

が遊びができる所が増えるといいです。車を運転できないので、

子供に関する施設への送迎バスが充実するといいなと思います。 

宇地泊区 ０歳 

131 もっと保育士さんたちの待遇が改善されてもいいと思います。 宜野湾区 １歳 

132 子育てにお金がかかる。給食費などを無償化してほしい。近くに

親がいないので、子どもが病気などになった時、みてもらえる人

がいず、フルタイムで働くのはきびしい。公園が少ない（小さい

子向けの） 

新城区 ４歳 

133 保育園増築と保育士や先生（学校）がやりやすい仕事環境になれ

ばいいなと思いました。 

我如古区 ０歳 

134 親子で楽しめる運動公園のような場所が宜野湾にもあれば良い

と思う。遊具が充実している公園が少ない 

野嵩２区 ３歳 
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135 真志喜（はごろも小校区）に児童館の設置を希望します。大謝名、

大山小より児童数は多いのに、真志喜区は学童クラブ（一般）も

少なく、公立の学童の大謝名・大山児童クラブへは、自宅より離

れている為、放課後徒歩で児童館まで行くのは毎日のこととなる

と困難です。そのため放課後を習い事でカバーする子が多いよう

に感じます。近年、小規模保育館等が複数真志喜区内にできてい

ますが保育が終わった小学生までフォローしていただきたいと

思います。 

真志喜区 １歳 

136 学童クラブの数の少なさに悩んでいる毎日です…。宜野湾市が、

こんなに学童クラブに入りにくい地域だと知らなかったので、も

う少し早めに行動すべきだったと後悔しています。金額も払える

か不安です。 

愛知区 ６歳 

137 ・パイプライン沿いの外灯を増やしてほしい。（暗すぎる） 

・県営大謝名団地周辺の歩道を整備してほしい。ガードレールを

つけてほしい。 ・宇地泊交差点付近の歩道はせまく子供達があ

ぶなっかしく歩いています。 

宇地泊区 ４歳 

138 市役所の窓口が１２～１３時に全員で休憩をとるのは、どうして

ですか？交代で休憩をとれば、利用する人も１２～１３時に利用

し、わざわざ休みなどもとらずに済むと思います。早急な改善を

望みます‼‼ 

大謝名区 ５歳 

139 ・専業主婦で子育てしていて、保育園に預けられる環境が無いと、

仕事探しも難しいと感じる事がある。また、専業主婦だと待機児

童の確率が高いように思う。 ・もっと室内で遊べる大きな施設

を増やしてほしい。（雨や寒い日でも気兼ねなく遊ばせたい） 

・インターナショナルスクール等への費用を安くしてほしい。 

・沖縄は軍の環境により多人種と接する機会が他の県と比べても

多いと思うので、子供のうちからいろいろな文化、人種が触れ合

える保育所に力を入れてほしい。 

喜友名区 １歳 

140 大山小校区内に住んでいます。一学期に上の子が担任の先生に水

筒を蹴られて（居残り中で子供に先生を怒らす原因はありまし

た。）運動会も参加せず、２カ月近く学校に行けず転校しました。

前年度も担任の先生は似たようなことをしたと知人から聞いて

います。市での対応はしていますか？こんな先生が学校にいては

親は安心して子供を学校に行かせることはできないと思います。

一学期のよい子のあゆみには欠席理由は家庭の事情となってい

ました。学校に行けない理由（子供が先生をこわがったため）を

作ったのは家庭にはないと思います。よい子のあゆみを見た時と

ても驚きました。宜野湾市はいい市だと思うので学校の先生達の

ことまで調べて市で管理してはどうでしょうか？ 

大山区 ５歳 

141 ・今、祖母達も若いですけど、今とちょっと前では情報も違いま

す。検診くらい（サインもらえるくらい）学べる場があればいい

と思いました。 

嘉数区 ６歳 

142 こども園の保育料の多子軽減は子の年が離れていると対象外で

意味がない。年の近い兄弟と離れている兄弟で支援に差が出るの

はおかしいと思う。歩道のある道が少なく、子供らの安全が心配。 

長田区 ６歳 

143 児童センターを増やして欲しいです。公園などももう少し増やし

て欲しいと思います。 

野嵩２区 ０歳 
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144 他市と比較すると、とても子育ての環境はいいなと思う。月齢が

浅い間は、もっと保健師さんの訪問を増やしてもらえると、育児

相談もしやすいような気がする。一、二回の訪問では打ち解けて

話しづらい。 

大山区 ５歳 

145 ・宜野湾市内の保育園の教育内容の格差がありすぎる‼ 我如古区 ２歳 

146 私立幼稚園の情報収集が難しい。県外出身なので土地勘もなく、

分かりづらい。 

宇地泊区 ３歳 

147 子供の事を気さくに相談出来る人が居たらうれしいです。宜野湾

市大謝名区内で子供の事の相談場所がわからない 

大謝名区 ５歳 

148 以前住んでいた、東京都日野市はオムツのゴミ袋が無料配布され

ていたので現在使用しているゴミ袋より小さいゴミ袋を買って

いた。ゴミ袋も有料で決して安くはないので、ゴミ袋（オムツ専

用）を市指定のものを無料で配布してもらえたらすごく助かりま

す。 

大謝名区 １歳 

149 喜友名、新城、普天間辺りにも子供が楽しく遊べる公園を造って

欲しいです。 

喜友名区 ２歳 

150 保育園に受からなかったら、求職活動もできないので、求職中の

母親も認可保育園に受からせて、仕事探しができる環境作りをし

てほしいです。 

大謝名区 ０歳 

151 現在パイプライン沿いの住居に住んでいますが、毎朝大山小学校

に登校する子供達が歩道の幅が小さい車との距離があまりない

道を歩いているのを見かけます。58号線に出ればちゃんとした歩

道がありまだいいですがやはり 58 号線の車の流れの早い道路の

横断歩道を渡って登校するのは危なっかしい感じがします。せめ

て小学校近くの横断歩道には歩道橋を作ってほしいです。パイプ

ラインの狭い歩道をどうにかするのは難しいとは思いますが…

夜は明かりが少ないので外灯もあるといいと思います。 

大山区 １歳 

152 ・子どもがうまれると、職場での働き方が変わってしまいます（お

迎え時間があるため、フルタイムで働けないなど…）子持ち向け

の職業紹介をしてほしい ・短時間勤務をさせてもらっている

が、なかなか、風当たりが強い。働きたいけど、働けない、とい

う仕事と子育てのバランスが難しく、時には、ストレスになって

いる。しかも、この状況は、女性に多いと思う。もっと、子育て

の理解をひろめて、働きやすい環境づくりを市や県で推奨してほ

しい。 ・オスプレイの飛行は、子どもの環境について悪い。 

・公営住宅をもっと増やしてほしい。アパートでも子供が多いと

それなりに広さがほしい 家賃補助など ・子ども手当ては、早

生まれだと損だと思う‼←支給期間が短くなる ３月末なので… 

真栄原区 １歳 

153 フルタイム８時間労働であっても勤務時間は 18時や 19時までで

きるなどの制限ができる様。企業に対して改善を働きかけてほし

い。６時間の時短勤務者だけ優遇されている。賃金の低い人は６

時間では生活出来ないので、その辺の補助があってもよいと思

う。もちろん月給上限設定もしながらですが。月給高い方だけ６

時間が出来るのはどうかと思う次第です。 

真栄原区 ６歳 
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154 認可外保育園の改善をしっかりして欲しいです。 ・職員の数と

子供の数が合ってなくて保育が適当すぎ。不清潔。 ・祖父母同

居しているだけで母子扶養手当、認可保育園に通わせられなくか

なり困っています。同居している収入をもう少し高く設定してほ

しい。 ・大山、伊佐周辺の認可外保育園が少なく、利用したく

ないけど仕方なく家の近くの認可外保育園を利用している方、多

いと思います。 ・オスプレイの騒音も夜 20時以降に飛ばれると

寝ている子供が起きてものすごくストレスを感じます。 

大山区 ０歳 

155 上原付近は宜野湾小学校区で、バスでの通学となってしまう。宜

野湾、普天間の間位にもう一つ小学校があると助かる。 
中原区 ５歳 

156 子供と出かけるのは市外が多いです。理由は、楽しく遊べるステ

キな場所が少ないこと。たのしい遊具、レンタサイクルなどがな

い。浦添や沖縄市、中城村などへ出かけることが多いので市内に

ステキな家族で子供とたくさん楽しめる場所を作って下さい。 

大山区 ６歳 

157 ・西海岸側に図書館がほしい。絵本の読み聞かせなど、近くにあ

ると利用しやすい。 ・子育て応援チケットなどが欲しい。絵本

の割引や、施設利用、ベビーグッズ購入時の助成ができるもの。 

大山区 ２歳 

158 公園などは十分にあるが雨天時等２～５歳位の子は家の中で走

り回り、大変です。雨天時に開放できる体育館や軽運動質の利用

が可能になると助かります。 

長田区 ３歳 

159 幼稚園を利用しているが、５歳児クラスのみの預かり保育しかな

く、４歳児からの入園を希望していたが、できなかった。２年保

育で、利用したいと思っても、仕事をしていることで、できなか

ったのが残念だった。 

長田区 ６歳 

160 ・早生まれの子は、４月入所できない事がほとんどで、保育園の

入所にかなり不利、やむなく高い料金の認可外になる事も多い。

一斉入所の時期についての検討や、認可外・通園時の補助等、考

えてほしい…どの月に生まれても、子どもは平等に保育を受けれ

るように！！ 

大謝名区 ２歳 

161 市内の小学校に敷地的に学童クラブを増やしてほしい 宜野湾区 ６歳 

162 このようなアンケートをとる事は、市も市民のため色々考えてく

れているんだ、と安心しています。宜野湾市に生んで良かったと

実感します。子育てする上で、子供たちが病気になった際、仕事

をお休みしやすい環境づくり、企業の働き方改革が求められると

思います。快く休ませてくれる会社はなかなか無い。私は仕事を

辞めました。子供との時間はどんな事より大切です。 

普天間３区 ５歳 

163 学童クラブが通っている保育園でできる事を願います。 真栄原区 ６歳 

164 手続きがいろいろと必要なことが多いので簡単にしてほしい。宜

野湾市ならではの住んでいて良かった特別な子育ての支援があ

るとうれしいです。 

真栄原区 ３歳 

165 学校までの道のりの車の多さ。安心して通学させられません。朝

の車の多さには、驚きます。（330号線への通り道・抜け道に 

なっている為）道も、でこぼこになっている為、雨ふりは、毎回

靴がびしょぬれになります。通学路どうにかして下さい。 

長田区 ４歳 
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166 公立の保育園に入園できず、無認可に入園させています。（現 

在待機児童）アレルギーがあり、入園できる、無認可が近所に１

件ありますが人数が多く週１しか預けられません。祖父母と同居

なので、数時間なら仕事ができますが、祖父母も高齢で大変そう

に感じますが、主人の給料では、生活が厳しく、私がパートに出

ています。息子に集団生活もさせたくて、（友達など作ってほし

い）支援センターは、小さい子供ばかり（２才以下）３才の息子

には不満です。どうか、年内から「公立入園」させて下さい‼‼ 

野嵩３区 ３歳 

167 発達障害児への対応についてもっと教育関係者に指導してほし

い。特に食事面について。おかしや甘い物はかんしゃく等の症状

を悪化させたりすることを知らない方が多く、療育の施設でおや

つにおかしを与えていることに驚きました。こちらがあげないよ

うにしていることを伝えると逆に「あげないんですか？」という

ふうに見られ、行きづらくなりました。食事療法がどれだけ重要

かということを先生方、給食やケータリングの栄養管理をされて

いる方々に知ってほしいです。（給食に甘い物が多すぎると思い

ます） 

宇地泊区 無回答 

168 １歳過ぎからの入所も可能なくらいの保育園の枠があればもう

少し長く子供といられるのですが０歳入園しないと入れないた

めやむを得ず６ヶ月で入園するので、もう少し１歳～３歳でも入

れる余裕がほしいです。あと、子育てサロン、相談会みたいなの

がもう少しあればなぁ～と思いました。でも宜野湾市はマタニテ

ィー出産後もケアが厚くてうれしいです！今後もここで子育て

したいと思います。 

宇地泊区 ０歳 

169 宇地泊地域に保育園をもっと増やしてほしい。 宇地泊区 ４歳 

170 母親がシフト制、父親も度々、土日の出勤があるので、土曜日だ

けでも保育園に預ける事ができると助かる。土日が休日じゃない

職種も多い。 

愛知区 ２歳 

171 31年度の市の認可園に入所の申し込みをしたかったのですが、30

年の 12 月までに産まれる予定の子しか申し込みができませんで

した。31年 1月～産まれの子でも、予定として、申し込みが出来

るようにしてほしいです。生後満 3ヶ月になっていないと入所で

きない所がほとんどですが、早めに、認可外の園も検討したりし

なければいけないため、待機まちの受付期間よりも、早めに申し

込みをしていきたいです。 

長田区 ４歳 

172 妊娠中等、ママ専用タクシーがあれば利用したい。（陣痛がきた時

にもすぐに対応できるタクシー等（→運転手が研修等を受け、対

応できるようなものだと嬉しいです。）の公共交通機関） 

野嵩２区 １歳 

173 小学校や中学校へ登校する際、その通り道に女装した金髪の男の

人が立っているので子供を歩いて行かすことができない。（いつ

も車で送っています）親としては非常に不安です。 

中原区 不明 

174 子どもが遊べる場（動物園、大きな公園、オシャレな公園、プー

ルアミューズメント、アスレチック、USJ、ディズニーランド 

etc）作ってほしい。また、中・高・大学生が行きたくなる様な未

来型図書館。 

大謝名区 ２歳 
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175 今の時代教育や子育てを学校や保育園に任せている親が多く感

じられます。休日も保育園ではなく（仕事の人以外）親子でコミ

ュニケーションをとれるような今の親への支援も必要でしょう

ね。 

宇地泊区 ６歳 

176 ・４月に宜野湾市に引っ越してきたが育児休暇中（下の子）だっ

たため上の子を保育所へ預ける事ができませんでした。転入の場

合の認可園への受け入れについても考慮して頂きたいです。 

・無認可の保育園に入所の場合、「認可園に受かった場合、辞める 

事などは避けてほしい」と無認可園の方から言われます。認可園

は待機児童が多いため、なかなか入れず、認可園に受かるまで無

認可園に通う事も考えていましたが、結局どちらも利用できず、

保育園を増やす事はぜひ検討頂きたいです。 

中原区 ３歳 

177 土曜・日曜・祝日に用事がある時、気軽に預けられる場所があれ

ば助かります。 

長田区 ４歳 

178 ・情報がほしい。→警察の「ゆいメール」みたいなのとか、小さ

なことでいい。公園リニューアルしたよとか。道に花が咲いてお

散歩楽しいよとか。 

喜友名区 ５歳 

179 保育園を増やし、待機児童対策と同時に保育士の待遇面を見直し

て、保育士の確保を考えるべき。免許を持っている人は多くいる

と思うが、待遇の悪さから離職者が多いのではないでしょうか？ 

愛知区 ０歳 

180 周辺市町村のように大型遊具が海浜公園にできるとうれしいで

す。年中から通い始めた幼稚園ですが１年目はとても満足した園

生活を過ごせましたが、年上になり担任との関係があまりにも良

くなく５才の子供が「先生に無視される」「仲間はずれにされる」

「みんなに作っている剣を自分にだけ作ってくれない」など常に

不満を口にします。何度も直接先生や園長先生に話しをしようと

思いますが、やはり言った後自分の子に対する当たりが強くなる

んじゃないかと怖くなり今まで言えずにいます。これからも我慢

して過ごそうと思いますが学校や園、先生などに不満、疑問があ

る時、匿名で相談に乗ってくれる所があればとても頼もしいと思

います。 

大山区 ６歳 

181 若い保育士さんが多いので、保育士の質を上げて欲しい。 中原区 １歳 

182 ひとり親世帯の手当て金等を平等にしてもらいたい 長田区 ６歳 

183 認可外保育所への補助を市として行ってもらい、少しでも保育料

負担軽減してくれるよう配慮して欲しい。 

長田区 ４歳 

184 宜野湾市は他の市町村に比べ、子育て事業に力を入れていない

と、評判です。当方も子供が保育所に入所できず、このままでは

仕事（現在育休中）を退職しないとならないのでは…と不安に感

じております。保育所を増やして、安心して仕事、子育てを両立

できる環境を整備して下さい。 

真志喜区 １歳 

185 新城地区は公園が少ないような気がします。結局車が停められる

公園となると、いこいの市民パークや中城公園まで連れていって

います。 

新城区 ６歳 
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186 教育や保育、学童に従事する方々の待遇を保証してほしいです。

先生たちにゆとりがあれば、子どもたちへの対応も正しい判断が

できると思います。どうか、教育・保育に関わる方々が、良い環

境で仕事できるよう願っています。それから、職場が、もっと子

育てする人々にとって仕事がしやすい状況だったら…と思いま

す。実際男性の育休は白い目で見られたり、女性でも退職の圧力

がかかったりもします。それでも働かなければ、食べてはいけな

いので、その中で仕事をしているという方が多くいると思いま

す。企業の意識、それから、働く人々の意識が変わったらもっと

子どもを育てやすいのに。 

宜野湾区 ０歳 

187 娘が今宇地泊の保育園に行っているが、自宅は我如古で（保育園

に空きがなかったため）、自宅の学区は、志真志小になります。で

も、嘉数小だと保育園の友達もいます。仕事の事情のため、幼稚

園に転園は考えていません。学区は我如古だけど、あんまり距離

は変わらない嘉数小に行けたらすごい嬉しいです。 

我如古区 ４歳 

188 保育園に入れない問題を改善してほしいです。一時保育でも良い

です。 

新城区 ０歳 

189 公立幼稚園を年少からの３年保育にしてほしい 真志喜区 ３歳 

190 アンケートの質問項目が多すぎるので、目的を絞って、10～20問

程度で収めた方がいいです…。 

野嵩１区 ２歳 

191 今やどんな習い事でも子供の可能性を信じてさせる時代。自分の

足で通って自分の力で可能性を切り開かせる為、交通網を県内全

体しっかりして頂きたい。 

愛知区 ６歳 

192 ・幼稚園でも給食の提供をしてほしい ・通学路の安全面の確保 伊佐区 ４歳 

193 認可の保育所を増やしてほしいです。０～１才の赤ちゃんでも遊

べるような遊具がある屋外の施設を増やしてほしい。（アスファ

ルトや砂ではなく、やわらかい素材の地面等） 

宜野湾区 １歳 

194 保育所（認定こども園含む）について、働く親として一番望んで

いるのは、保育士の確保です。保育所増設、保育料無償化もよい

ですが、保育士の給与と待遇に、１番お金を使ってほしい。保育

士が安定して働けないと、結局は子どもを預けられない。周りの

親達も皆、無償化よりも保育士の人数・質の UPを望んでいます。 

長田区 ０歳 

195 ３、４年前に宜野湾市に引っ越して来ましたが、その前は沖縄市

におり、車の多さや道の悪さ等で子作りするのに良い場所はない

かと宜野湾に来ました。宜野湾市の子供達に対する姿勢や過ごし

やすい環境作りは県内トップではないかと思います。私の子供は

現在２才ですが発達に問題があり今後療育を進めていきますが

宜野湾市の子育てに関して詳しい方達、協力してくれる先生方、

多くの方に助けていただいております。初めての子育てで不安な

事も沢山ありますがみなさんの協力のおかげで大変心強い思い

です。 

大山区 １歳 

196 ・医療費を中学まで無償化（自動償還）してほしい。 

・公共バス利用（高校まで無料）にしてほしい。 

宇地泊区 ６歳 
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197 ・病児デイケアも、小児科のない海邦病院におくのはどうかと思

う。病院職員優先になってしまっている現状もおかしい。 

・放課後児童クラブが少なすぎる（愛知～上原間）国道側なので

1 人歩きの子供達が心配。 ・平日だけでなく土・祝日にも相談

窓口を開けてほしい。 

中原区 ２歳 

198 とにかく、保育所（こども園）等を増やして、待機が出ないよう

にしていただきたいです。入所審査が厳しく、入所できてからも、

仕事内容によっては退所になるのでは、とヒヤヒヤする毎日で

す。ゆとりのある仕事、生活ができないでいます。小規模保育事

業は、3 才になると改めて入所先を探す不安が強く、最初からあ

きらめました。（3才からの入所先を紹介するが、確約はできない

とのことでした。）一時預かりやファミサポは内容がわからない

のと、初見の人に子供を預ける事に不安があり、子供の精神面も

考え、利用に踏み切れません。いつもの保育園で、勤務以外で預

かってもらえるとありがたいです。 

長田区 ５歳 

199 年子で出産し、2 年連続育休中です。下の子が 3 月生まれのため

産前産後の保育を受けづらく（年度末・年度初めをまたぐため）、

ずっと家庭保育をしています。普段の生活では親と子 1対 2で過

ごすことに不便はありませんが、ひとりが体調を崩した時や私

（母親）が体調を崩した際、気軽に利用できるサービスがあれば

良いなと思います。（当日登録しすぐに利用可だともっと良い） 

嘉数区 １歳 

200 市役所での手続き等、平日は仕事でなかなか行きづらい為、月一

回もしくは 2～3 ヶ月に一回でもいいので、土日祝日で利用でき

れば助かります。 

伊佐区 １歳 

201 子ども達が安全に安心に遊べる公園等がもっとあってもいいか

なと思います。 

喜友名区 ０歳 

202 仕事をしている母親が子育てと仕事を両立できる社会を作って

ほしい。土、日、祝日が休みがとりづらいサービス業など・・・。

職場へ取得促進をするなど、土、日、祝日を年間最低日数を決め

て子育てしやすい支援をして頂きたい。仕事を辞める訳にはいか

ないが・・・子供との時間をもっと作っていけたら良いと思って

いる人もいるのではないでしょうか？ 

大山区 ４歳 

203 宜野湾市は母親が子ども達とすごす時間を奪う事をしないで欲

しい。1 年の育休の予定を無理に変更しても希望の月に入所でき

ず、認可外保育所に 10万円（1月で）払うはめになったり、1歳

にも満たない幼い子を施設にあずけなければならなくなったり、

加配のついた兄弟がいるのに（手がかかる）下の子を別の保育所

にあずけなければならなくなったり、（兄弟同じ園を希望した） 

親は 8時間勤務じゃなくてもシフト制で遅くまで働き、土、日、

祝日も仕事で子供と過ごせる時間が少ないのに配慮が無い！最

低な市だと思っています！引っ越してきて後悔！ 

真栄原区 ２歳 

204 子ども手当ては４ヶ月毎ではなく２ヶ月毎に支給して欲しいで

す。 

野嵩２区 １歳 
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205 兄妹同じ保育園に入園させてほしい。←これが一番の希望 兄妹

いる場合、加点もしてほしい。別々の保育園にしか入れなかった

為、短時間勤務になり、生活もとても苦しくなった。（時給の為）

行事も別々だし大変。保育園申込の際の基準点で、週５日勤務の

場合も５点にしてほしい（現在は週６日以上で５点）サラリーマ

ンなど会社勤めの場合、週５でしか記載してくれない（実際はそ

れ以上の勤務日数＋時間）そのため、余計に保育園別々になると

負担が大きく、仕事も続けられなくなる。祖父母も頼れないと、

本当に子どもが多いほど大変です！安心して子どもを産み、仕事

ができるようにしてほしい。 

野嵩１区 ４歳 

206 今の保育所は土曜日保育をシフトのように前もって言わなくて

はなりません。しかしフルタイムで祖父母もいない内地の母は土

曜日にしか家のことができずどうしても預かってほしいです。し

かし、仕事の方の土曜保育です。と紙にも書いてあり休みなら預

けるなといった感じです。仕事ではない時に保育所を利用する事

をもっと肯定していただきたい。私は今上の子もいて妊娠中で

す。土曜日に家に子ども達もいながら、たまった洗濯物をたたん

だり干したり、なかなか難しく、ずっと TVを見せてしまったり罪

悪感が残ります。もっともっと母が人として楽しめるように預か

ってもらえる場所もそれを認めてほしいです。そうすれば休日は

１日楽しく家族で過ごせると思います。 

我如古区 １歳 

207 とにかく保育園を増やしてほしい。 中原区 １歳 

208 上の子どもの学童クラブを探したが、地域によっても預けられる

場所も限られていた。また、利用できる地域の学童クラブが本当

に少なく、とても悩み、仕事をやめざるをえないという選択まで

した。放課後児童デイサービスの利用をする計画を立ててきて、

なんとか仕事も続けられそうな道も見えてきたが、公的サービス

利用するため平日の手続きも多く、本当に苦労している。働きた

いけど、現在の宜野湾市での学童等のサービスだけでは、心配・

不安なことだらけです。本当に切実な悩みでした。本当に学童の

サービスについても、もっともっと改善して欲しい。（役所の窓口

でも“少ないですよね・・・。”と冷たい反応多くつらかった） 

宜野湾区 ３歳 

209 最近は自転車に乗っている人たちの対応が気になります。歩行者

がいるにもかかわらずスピードを出して横を通りすぎたり、後ろ

からいきなり出てきたり、歩道を集団で通過したり、とてもキケ

ンです。とくに大人が対応最悪です。ポスターや学校など自転車

にのる時のモラルやマナーを指導した方がいいと思います。この

前、自転車に乗っている男性に歩道を歩いている時に追突されま

したが舌打ちされて自転車にのって逃げて行きました。犯罪と言

う認識がなさすぎです。 

中原区 １歳 

210 宜野湾市は学童が少ないと聞いた。女性の社会進出をすすめるの

であれば、早急に増やす対応をして欲しい。専業主婦目線ではな

く、働く女性の目線で子供に関する事の仕組み作りをして欲し

い。 

長田区 ６歳 
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211 再来年度に、幼稚園の年中組に利用できる対象になるのですが共

働きの為、午前保育だと入園させる事ができません！保育園に預

けているのですが、認可外の為保育料も高いので、できれば年中

から幼稚園の方に入れたいので、年長組だけでなく、年中組も預

かりを毎日利用できるように改善して欲しいです。 

宜野湾区 ３歳 

212 ・生後 4ヶ月から支援センターに通っています。それまでは初め

ての子供で、不安で孤独な日々を送っていましたが、勇気を出し

て足を運んでみると保育士さんが優しく迎えてくださり、ママさ

ん達とも育児の相談もでき、心にゆとりを持つ事ができました。

私と同じようなママさんも沢山いらっしゃると思うので、産後の

家庭訪問の際に、強くアピールしてほしいです！（ちゃんとご紹

介ありましたよ！）「いるかくらぶ」さん、ありがとうございます。

あと、保育園増やして欲しい。待機中です・・・。 

・歯科治療について、娘が生後 3ヶ月の頃より歯科治療に週一通

わなければならず、娘を預けにくい状態でした。市内の歯科の 1

ヶ所目には同伴を断られ、OKだったのが大山歯科さんです。抱っ

こしながら治療を受ける事ができ、大変助かりました。このよう

な歯科が増えてくれるとママさんたちはすごく助かると思いま

す。 

宇地泊区 ０歳 

213 質問の答えが当てはまらない内容もあり困った。仕事をしたいと

思うが、仕事を始めると子供になにかあった時にすぐに対応出来

ない事も経験もしている為、ストレスに感じている。仕事をして

も、預けると料金などを考えると生活が困難になります。八方ふ

さがりで、結果、仕事も出来ず預ける事もできません。生活保護

から自立したくても、仕事をすると生活困難になる為なかなか行

動出来ずにいます。うつ病を発症し、仕事も近場でないといけな

い、年齢も年齢なので仕事も限られてくるので、本当にストレス

になりなかなか前に進めません。せめて預ける場所の料金の負担

がなくなればストレス軽減少しずつ前に進めると思うのです

が・・・。子供がせめて高学年で自分の行動が出来るまで、不安

ばかりです。仕事はしばらく出来そうもありませんが、仕事を出

来ればいいなと思っています。 

愛知区 ５歳 

214 色々ありますが、行きづらい暗い感じの所もいくつかある感じが

します。行きやすく遊ばせやすい公園がもっと増えればなと思い

ます。 

大謝名区 ２歳 

215 宜野湾市は交通面での不便が目立ちます。58号線の横断歩道が少

なく、横断歩道以外を渡っている人をよく見かけるので、子供が

それを見てマネをしないか不安ですし、かなり遠回りだと感じま

す。ベビーカーを押していると、更に感じます。横断歩道があっ

ても、歩者分断式の信号の時間が短く、いつも走りながらベビー

カーを押しています。歩行者が子供が多い地域は長めに設定して

欲しいです。（例：真志喜中近くコンビニと焼肉店の間の交差点の

信号と、レンタルビデオショップと弁当屋の信号） 宇地泊と真

志喜地域は新しく開発された所が多い地域なので、交通量は多い

のに信号がついていない事が多く、子供を歩かせるには不安で

す。こういったアンケートを WEBでも回答できるようにしてほし

いです。 

大謝名区 １歳 
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216 子育て環境において、宜野湾市は比較的、やりやすいと思います。

ですが、車で送迎ができる０～５才までは問題ないですが、小学

生になると、道がせまく、暗いため、登下校が不安。歩いていけ

る環境としては、まだ不十分かと。不審者情報も、下校中に多い。

下校も、18時ごろまではボランティアで道に立つ方々がいるとあ

りがたい。保育料無料よりも、働く先生方の待遇をよくする方が

先では？保育園を増やすよりも。 

宜野湾区 ５歳 

217 通常の保育の延長などを考えるより、企業に対して残業時間をな

くしたり、企業側がどうにかなるように働きかけてほしい。（親の

都合より子供の気持ちを考えると早く迎えてあげられるよう 

に） 

伊佐区 ５歳 

218 最近は公園も沢山出来ていますが、室内で過ごせるような場所が

ないので、室内公園ではないのですが、子連れでいっても楽しめ

るような施設があると嬉しいです。好悪園と図書館を併設すると

楽しいです。室内遊び場が欲しいです。例えば、以前住んでいた

兵庫県にあった「加古川海洋文化センター」、「兵庫県立こどもの

館」を参考にしてみて下さい。 

大謝名区 ４歳 

219 産後すぐに利用した「こんにちは赤ちゃん事業」はとてもよかっ

たです。初めての出産でメンタル的にも不安定になっていました

が、早い段階で助産師さんや保健師さんが来てくれて、相談（話

を聞いてくれて）してとても救われました。6 ヶ月くらいからは

支援センターに出かけるようになり、そこで知り合いになったマ

マさんと情報交換もでき、少しはストレス発散できたと思いま

す。今は職場復帰してなかなか利用できないですが、休みの日な

どに（日曜日や土曜日）あると利用したいなと思います。 

普天間３区 ２歳 

220 企業に対して、産休取得時の給付金や保険料免除、復帰後の給与、

職種（働き方）について詳しく説明がなく自らネットなど自分で

調べて知ることが多かった。会社からより詳しく説明があると安

心して育休に専念できるし復帰後も心配はない。もう少し配慮が

あってもいいと思う。 

長田区 ０歳 

221 ・保育料を休んだ分は返金してほしいです。人によって預かる基

準が違います。 ・10月に３歳から無料になった時保育所に入れ

ない人はいない状況なのでしょうか？全員が入れなければ不公

平ではないでしょうか？ ・保育士さんがもっと働きやすく、働

きたいと思えるような制度を作って、保育士不足を解消して欲し

いです。 

新城区 １歳 

222 ・時短でも保育園に入れるようにして欲しい。 ・兄弟を同じ保

育園に預けられるようにして欲しい・認可外も７時から保育スタ

ートにして欲しい ・アンケート関係はネットでやって欲しい

し、設問も少なくして欲しい。 

大山区 １歳 

223 病院（小児科）が少ないのが困る！海邦病院の小児科がなくなっ

たのは大変！今は保育所がたくさん出来て良かったが、もう少し

早く保育所ふやしてほしかったです。認可保育園に入れず、兄妹

とも無認可保育園で保育料がとっても負担でした。大山小学校の

58 号線の横断歩道通学がとてもキケンなので歩行者が横断歩道

わたる時は車を通さないように赤信号にしてほしい！それか、陸

橋が必要ではないのでしょうか。事故多いです。 

大山区 ５歳 
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224 情報を得る機会が少ないように思う。以前浜松市に住んでいた

時、（６年前）親のための情報提供するためのサイトがあり、（浜

松市が運営）、子連れで利用できる場所や、レストラン・カフェな 

どを取材（母親が記事を書く）したりして、分かりやすく、親の 

交流会もそこから知ることができました。周りのお母さんたちは 

学童が見つからない、あわないが、入れないと働けないからと入 

れているという人もいます。学童に関しても充実させてほしい。 

真栄原区 ５歳 

225 宜野湾市は場所によって子育てのしやすい所と困難な所があり

ます。国道 330号線沿いは車も多く、ベビーカーでの歩行は大変

です。歩道の幅を広くしたり、段差を少なくしてほしいです。し

かし、いこいの市民パークや、海浜公園など広々と自由に遊べる

場があるのはとても魅力的です。このような場所があるところに

あると、子育て世代や年配の方にももっと喜んで貰える環境にな

ると思います。 

宜野湾区 １歳 

226 子育てで毎日忙しく、どのような支援やサポートがうけられるの

か調べることがなかなかできないので、広報誌のようなものが自

宅に届くといいなと思います。 

大謝名区 ０歳 

227 所得税などに関係なく 0～2 歳も無償化まではいかなくても、割

引制度などあってほしい。認可外保育園は 0～2 歳が１番高い。

（所得税に応じて割引率を出しても良いと思う）道路整備など、

あまりやらなくても良い工事するより、教育や保育に使って欲し

い！いずれ 0～2歳も無償化にしてー！ 

大謝名区 ４歳 

228 現在公立幼稚園の預かり保育を利用しています。18時までの時間

では短いと感じます。通常の会社勤めだと 17 時半～18 時が定時

が多いと思いますが、確実に間に合いません。これだと利用しづ

らいし勤務時間の短縮で対応しなければいけません。また今後、

就職を希望しても、条件に合う就職先が見つけられないと思いま

す。時間帯の見直しを強く希望します。保育園の卒園から、幼稚

園の入園まで 20 日ほどありますがこの短期間の子どもの預け先

が見つけられず苦労しました。せめて、幼稚園の預かり保育は 4 

月 1日よりお願いしたいです。 

嘉数区 ６歳 

229 厳しいかもしれませんが、経済的支援をもう少し強化してもらえ

たら嬉しいです。必要な物品を買うとお金が・・・ 

真志喜区 １歳 

230 このようなアンケートをとることには賛成です。しかしその結果

を反映しない場合もあるので、反映するようにしてほしい。また、

インターネットを用いて、アンケートや要望収集を常に行ってほ

しい。柔軟な対応が望まれる。 

長田区 ５歳 

231 子育ての中での悩みを、保健師や保育士さん等相談しても一般的

な回答や対応で何の解決にもならず、相談する事を止めてしまっ

た。例えばチャイルドシートやベビーカー、カート全般が苦手で

全く乗らないなど、アドバイスで解決できる問題ではないです

が、他に同じ悩みを抱えている・いた人と何らかで情報交換でき

れば良いと思います。 

真志喜区 １歳 

232 ・保育料の無償化を実現させてほしいです。 ・認可保育園を増

やしてほしい。 ・保育士の給料アップ。 

新城区 ２歳 

233 宜野湾市は保育園入所がかなり難しいと聞き、それを理由に引越

しを考える程でした。共働き夫婦がこれから更に仕事と育児を頑

張るために、是非とも認可保育園の増設をお願いいたします。 

宇地泊区 ０歳 
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234 医療費助成の対象を中学校まで拡充させてほしい。（中学生もア

レルギーやけがなど、結構通院することが多いので・・・）以前

住んでいたところは中学まで対象だったのですごく助かりまし

た。ぜひ、お願いいたします！ 

大山区 ４歳 

235 私は伊佐に住んでいますが、小学校の範囲が広すぎて、小学校、

中学校までの距離がとても遠いです。子どもが小学校に上がり一

人で登校は困難で心配です。お姉ちゃんたちは距離の心配もある

ので放課後児童センターへ通わせています。でもこんなに広いな

ら市のバスを使って送迎してくれる地域を指定してほしいです。

学校からは徒歩で通学としょっちゅう手紙をもらいますが、ムリ

ですよ！近くに引っ越したくても家賃の良いアパートはありま

せん。 

伊佐区 ４歳 

236 平日、仕事をしている為、私用の為の時間が土曜日しか無いので、

保育園の利用をさせて欲しいです。有休は、子供の体調不良で使

用しているので、自分の時間が本当に作りにくいです。 

我如古区 ５歳 

237 現在、部下が年間 5人程度育児休暇を取っていますが、年度途中

での入所がほぼ困難であり、4 月に合わせて入所を待たないとい

けない状況です。その状況で、職場復帰しても次の出産もあり、

経済的不安を抱えています。ぜひ、復帰したいタイミングで入所

できるように保育園０才児クラスの支援をお願いしたいです。 

※10年前より、職場の子育て支援は良好で若手がいっぱい子供を

産んでいる現状はあります。 

我如古区 ５歳 

238 ・宜野湾市も、他の市と同じように、公立幼稚園の３年保育を早

く実施してほしいです。年長組からしか、延長保育の定期利用が

できないことが主な原因（友人に保育園からの転園について聞く

返事によると圧倒的に多いため）かなあと思うので、年小・年中

組から延長保育を定期利用できるようにしてほしいです。毎年、

公立幼稚園の利用人数が減っていってる気がします。 ・安全な

公園を作ってほしい。現在ある公園の整備をしてほしいです。公

園が道路に囲まれている、もしくは隣接している場合、路上駐車

することで「不審者に狙われやすくなる」「公園利用の際にも路駐 

する必要があって危険」が考えられるため、数台でも駐車スペー 

スを整備してほしいです。壊れた遊具の修理や交換をすぐしてほ 

しいです。せっかく広く快適だった宜野湾海浜公園も、工事ばか 

りしていて危ないし、建物を建てると圧迫感があって台無しで 

す。 ・普天間小学校の近隣に、児童センターを建設してほしい

です。幼稚園・小学校の放課後に安全に遊んだり過ごすことがで

きる場所がなく、本当に作ってほしいです。普天間神宮の近くや、 

小学校の近くに作ることは難しいでしょうか？今とり壊し中の 

神宮近くにいくつか児童センターを考えてもらいたいです。 

・保育環境の充実として、適切で信頼できる総合病院（夜間緊急

の子ども受け入れも可能なところ）を市内に作ってほしいで

す。 ・このアンケート提出の御礼や、催促のようなハガキは不

要です。それであれば、子どもが楽しめるイベントを１回でも多

く開催してほしいです。 ・子育て世代に、このようなアンケー

トを依頼するのであれば、もっと回答できる期間を長く設けてほ

しいです。意見を聞いてもらえることは有難いことですが、子育

ての合間にこの量のアンケートに答えるのはかなり大変です。 

普天間１区 ４歳 
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239 職場が那覇にあり、17時半まで働いています。（現在職場近く 

の認可外保育園を利用）幼稚園の預かり保育が 18時までのため、

お迎えが間に合わず、転職について悩んでいます。18時半まで預

かり保育の延長、もしくは、市外の幼稚園（職場近く）が選択で

きるなど、働くスタイルを変えずに済む方法があるといいと思い

ます。 

喜友名区 ４歳 

240 医療費助成や保健所など大変助かっています。子育ての環境につ

いてお願いがあります。子どもが安全に通学できる交通環境が必

要です。子供がのびのび遊べる公園が必要です。大山６丁目付近

には公園がない。 

大山区 ２歳 

241 現在自分の子どもや家族は頻繁にサービスや施設を利用しなく

てよい環境だが、家庭や子どもの状況によって必要なサービスは

全く違ってくると思う。様々なサービスを広く維持するのは大変

だと思うが、必要な人に必要なものが届くよう支援の種類や幅を

広げていってほしい。 

宜野湾区 １歳 

242 親子で習う市が運営する（３～５才）空手教室、クッキング、ダ

ンスはもっと多くあってほしい。 

真志喜区 ２歳 

243 保育所や幼稚園の情報が少なく、仕事（フルタイム）をしながら

の情報集めが難しい。小学校入学前にお友達作り等をしたいが、

どうしたらいいかわからないので幼稚園の情報がほしいです。 

宇地泊区 ４歳 

244 保育士が十分な休みが取れるように、保育士（アシスタント・パ

ート保育士資格がなくても子育て経験のあるシニア世代にボラ

ンティアやパートなどを頼んで）の負担を増やさずに子供の保育

が充実できる環境作りが出来ればと思います。保育所が増えても

保育士がいなければ意味がないですし、保育士も心身ともに良い

環境にいてもらわないと子供を預ける側としても不安がありま

す。子育てが終わり時間も余裕のある子育ての大先輩であるシニ

ア世代の力を有効に使えて子育て環境がよくなってくれる保育

環境をつくって保育士に負担なく保育園（良い）が増えたら良い

なと思います。 

無回答 無回答 

245 産休・育休時の給付金制度や保険料の免除等の事があまり説明さ

れた事がないので、もらえるのか不安になります。そういうのを

教えてくれる所があると助かります。保険料の免除は今後からの

開始ですか？今、育休中ですが保険料がかかっていて、会社が負

担していますという案内がくるのですが・・・。この様なあいま

いな所がなくなってほしいです。 

普天間２区 ０歳 

246 ・車社会なのは根付いた文化なので仕方がないが、歩行者に対し

てもう少し意識改革をした方が良い。 ・歩道をふさいで駐車す

る、子どもが渡る横断歩道を渋滞を理由にふさいでも悪気なし。 

・路駐が多過ぎる。曲がり角だろうが、駐停車禁止区域だろうが、

「短時間だから・・・」と、何も考えられない。 ・歩きタバコ、

車からのタバコのポイ捨ての多さ。 ・高齢者が突然、子どもの

手を勝手にひいて、連れて行こうとする。普通に恐怖。 ・税金

を一体、何に使っているのか・・・ 

真栄原区 ５歳 
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247 ・親の就労状況に関係なく、３歳児からは保育園・幼稚園に通え

たらいいなと思う。 ・公立幼稚園に小学校と同じ学校給食を取

り入れてほしい。 ・４歳児クラスも５歳児クラス同様、入園時

（４月）から午後の預かり保育ができるようにしてほしい。（公立

幼稚園） ・公立幼稚園も他市町村がやってる、やってない関係

なく、色々と導入、工夫、改善すべきだと思います。 

長田区 ３歳 

248 幼稚園のお弁当会を週一日にしてあとは給食にしてほしい。 大謝名区 ６歳 

249 月時間と決まった時間内であればいつでもウォークインで子ど

もを預けられるサービスを利用していました。（他市町村内）こ 

の形のサービスを近くでも利用出来るようになったらいいです。 

宇地泊区 ３歳 

250 ・幼稚園の開園時間を早めてほしい。就業している保護者が幼稚

園を希望したくても、8時 15分は全然間に合わないです。 

・利用しているこども園の職員数や行事の在り方に疑問がありま

す。日常生活においては、広めの園庭やホールがあるのはとても

ありがたいですが、年長児以外は全くといっていいほど散歩など

屋外へ出ることがありません。（２年前までは年長児以外も散歩

や活動ありました。） 

喜友名区 ４歳 

251 ・自宅近くに病児預かり施設を作ってほしい。 ・日曜日や祝日

も仕事なので、日曜日や祝日でも子供を預けられる施設を作って

ほしい。 

長田区 １歳 

252 保育園、幼稚園児の待機は問題とされるが、その後、就学した際

の学童保育については市では把握されていないのに疑問を感じ

ました。保育園の時点で待機児童が多いならその後親がスムーズ

に働けるなら当然学童のことも市で把握されていると思ってい

たので、探す際に１から自分で学童の場所、料金設定、評判、見

学など、体感してよかったとは思うが、仕事をしながら探すとな

ると大変なことだと感じます。 

中原区 ４歳 

253 ・職場に子供を預けられる場所があったらいいなと思います。 

・保育園の申し込みの際に認可外の保育園の申込みの説明とか、

保育園に受からなかった場合の次の対応とかも少し教えてほし

いなと思いました。聞かないと教えてくれないよりは、その時に

少しだけ情報もほしいです。 

・お金がかからない遊び場がほしい。大型ショッピングセンター

にある赤ちゃん広場みたいな所。宜野湾には少ない気がします。

公園は多いんですけど、まだ歩けない、歩きはじめの子とかが遊

べるような場所があればいいなと思います。買い物がてら少し遊

ばせてあげたいときがあるので。 

我如古区 １歳 

254 ・サービスなど充実していると実感しています。しかし利用する

には料金がかかり金銭的負担が多い。日々の生活でやりくりが本

当に大変です。子ども達が笑顔ですごせるよう、金銭的な支援を

（負担減）を強く望みます。 ・仕事と子育てとの両立している

親は時間的ゆとりがありません。働かなければ食べられないです

し社会的支援も必要だと感じています。 

普天間１区 ４歳 

255 兄弟は同じ保育所に入所できるようにしてほしいです。働く親に

とって負担だと思う。 

我如古区 ３歳 
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256 正規採用ではないため出産前に退職（無職扱い）となりこれが 1

人目ならよいが、2 人目出産となると上の子は認可保育園退園に

なる。これでは子どもにとってよい保育、親子関係、成長への手

立てができると思えない。行政上退園が必要であったとしても、

産後 60 日後の退園はあまりにも早すぎる。本心は退園対象から

外してほしいが、最低でも 3ヶ月は必要（体力、精神的に）。 

愛知区 １歳 

257 父親が何かあれば休める環境になってほしいです。忙しい職場な

のはわかりますが、誰が休んでも大丈夫な環境を作ってほしいで

す。そういう社会になってほしいです。子育てしながら、働ける

環境も増えたらいいです。 

中原区 ３歳 

258 小規模保育施設が増えたのは良いが３才以降、認可保育園に入所

できなかったら・・・と考えると、小規模を選択しにくい。３才

以降も認可保育園に入所できる制度をしっかり構築してほしい。 

長田区 ０歳 

259 共稼ぎではなくても、子育ての負担を少なくするために週１～２

日預けられる保育園（公立）があると助かります。 

喜友名区 ４歳 

260 保育料を課税額で設定してほしい。階層の上位と下位では収入に

おける保育料の割合が大きく異なる。もしくは０才から完全無償

化。保育園が少ない。小規模に入れても３歳からの受け入れ先が

ない。こども園を増やして欲しい。 

宇地泊区 ３歳 

261 仕事をしていないと認可保育園に入れないのに、土曜日に預かる

回数が月で決まっているのは納得いかない。土曜日、仕事してい

る親は必ず休みを取らないといけないのかと思うと何の為の保

育園なのかわからない。 

真志喜区 ２歳 

262 小学校の教員を増やしてほしい。教育現場では先生が不足してい

るように思います。 

野嵩１区 ６歳 

263 保育園に土曜日に預けたい（少しリフレッシュしたい時とか）と

お願いすると「仕事ですか？」と聞かれます。認可園に預けてい

るので就業していない。というのも分かります・・・。「土曜には 

先生の人数も少ないので仕事じゃないと・・・」と言われると、 

身近に頼れる人がいないと、講習とかリフレッシュしたい時とか 

も全くできなくなるので子育てするので我慢ばかりすることに 

なり多少ストレスに感じてしまうことがあります。（だからと言

って他の施設で利用料払ってまではですが・・・）もう少し土曜

日に預けることにゆるーくなってくれたらいいのにな～と思い

ました。 

真栄原区 ５歳 

264 幼稚園の必要性。保育園で延長保育を利用しそのまま年長へ進む

か幼稚園に進むか選択する際困る。保育、幼稚園一体化のプレス

クールのような機関があった方がよい。以前のように幼稚園の必

要性に疑問。 

長田区 ４歳 

265 公園、室内で小さい子供が遊べる施設を作ってほしい。土日、利

用できる所。医療費の無料を高校生までしてほしい。道、歩道の

整備、ベビーカーでは歩きにくい斜めを平坦にして広くしてほし

い。 

愛知区 ２歳 
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266 母親（宛名の子からみて祖母）の看病、葬儀の際、子供の預け先

にとても困りました。義父母に見てもらえたのですが、義父母も

高齢のため、体力的にも心配でしたし、主人も自営業（24時間年

中無休）でなかなか時間がとれず、とても大変だったので、冊子

に載っていた「夜間養護等事業」や「短期入所生活援助事業」の

ようなものが宜野湾市でも実施されるととても助かるなと思い

ました。 

長田区 １歳 

267 兄弟３人いるので、保育園、幼稚園無料化になると、とても助か

ります。こども医療費窓口無料の現物給付対象年齢を、小学校卒

業まで延ばしてほしいです。１才までは家庭で子供を見たいお母

さんが多いので、１才児受け入れ人数増やしてほしいです。保育

園と幼稚園では、運動量も生活も違うので、５才～６才は幼稚園

に通わせましたが、12時のお迎えは早すぎて、預かりするにはお

弁当が必要でとても大変。幼稚園で給食、下校時間１７時にして

ほしいです。夜で作ったお弁当を冷蔵庫に入れて、翌朝冷えたま

ま持たせているので、冷たい・・・と子供もかわいそうです。育

休中、保育園申し込めない、幼稚園丸１ヶ月の預かり申請もでき

ず、とても困ります。育休中、親はいますが、赤ちゃんの世話の

為、３才でトイレをできる子にオムツをはかせ、寝かせつけの最

中はご飯もあげることができず毎日子供がストレスたまってい

ました。赤ちゃん優先で上の子達は虐待同然の日々でした。育休

見直し願います。家にはいても養育はできていません。 

嘉数区 ５歳 

268 保育園の環境などの問題で、子供に影響がでてきた場合など、転

園の相談等、考慮してもらって転園できたら嬉しい。 

新城区 ２歳 

269 妊娠中、切迫になり、上の子を保育園に預けたかったが、月初め

にしか審査がないことや、診断書の準備など時間がかかることで

断念した。待機児童が多いことは知ってるが、緊急を要する場合

は別枠ででも対応できるようにしてほしいと切に願った。本当に

必要な人にちゃんとサービスが届くようにしてほしいです。 

嘉数区 １歳 

270 公園を増やして欲しい。「いこいの市民パーク」レベルの広さをあ

と１つほど欲しい。 

新城区 ６歳 

271 ・宜野湾市内で子供を遊ばせる場所が少ない。 ・公園なども他

の市町村へ行っている。 ・雨の日でも遊ばせられる施設がある

と良い。 ・保育料の値下げ。 

長田区 ３歳 

272 保育士が不足してる為、早く仕事復帰したが、（経済的理由もあ 

ったが）子どもを預けられる保育所がなく、待機児童。自分の子 

どもは保育園に入れなかったのに、他人の子どもを保育する立場 

にあり、仕事なので仕方がないとは分かっているが、自分の子に 

申し訳ない気持になる。保育士が不足しているなら、保育士が現 

場復帰しやすい環境を整えてもらいたい。市役所の窓口での対応 

はとても冷たく、人事で、とても残念な気持になった。また、子 

育てしやすい環境と生活水準をもっとあげてほしい。まずは市民 

の生活をより良くする改善をして欲しい。 

大山区 １歳 

273 学童なども母子家庭の料金免除などが欲しい。 嘉数区 ６歳 
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274 医療費が窓口で支払いがないので受診しやすくなりとても助か

ります。症状が軽いうちに受診できて重症化しない。行政の窓口

とかファミサポだけでなく近所のおじさん、おばさんにサポート

してもらうと嬉しい。窓口に行く時間や手間を考えると利用しづ

らい。 

大謝名区 ６歳 

275 認可外でも利用料の無償化を。認可に通うことのできない世帯は

決して裕福でなく、ただ単に就労形態の理由で通えていないパタ

ーンも多いのです。認可ばかり優遇されていくのに納得いきませ

ん。施設の状況もそうです。認可ばかり補助が入り・・・と言う

状況を耳にします。認可外はいつまでたっても施設が古いま

ま・・・考え物です。 

愛知区 ５歳 

276 いまだに育児＝母親の固定観念があるように思え、なにかあると

「お母さんが・・・」「お母さんにお願いします」など、母親に 

責任を負わせる風潮が強いように思える。教育機関もほぼ「お母 

さんでお願いします」ではなく、両親どちらでもかまわないよう 

な案内があってもよいと思います。 

大謝名区 ６歳 

277 姉妹、同じ保育園（認可）に入れる様に調整して欲しい。専業主

婦でも認可に入れるようにしてほしい。（職探しがしにくい） 

宇地泊区 ４歳 

278 医療機関に勤めております。那覇市のため、フルタイムで働いた

場合、18時までにお迎えすることは物理的に困難になります。現

在祖父母のおかげで乗りきれておりますが、いつまでも頼れない

し、小学校にあがってからも大丈夫かな・・・と不安です。送迎

バスや、例えば歩いて帰る子ども達の見守りをしてくれる方がい

れば安心できるなぁ・・・と思います。 

野嵩１区 ５歳 

279 土・日・祝や、（延長後お迎えから）18時～22時頃まで預けられ

る施設があれば助かります！共働きシフト制なので（月 2・3回）

ファミリーサポートもありますが、気軽に利用できそうなので。

（子供もお友達がいたらすぐに慣れそう） 

宜野湾区 ３歳 

280 ・佐真下公園のリニューアル希望。行っても遊ぶものがない。昼

間でも暗い雰囲気で行きにくい。・保育園の入園決定通知が来る

のが遅い。入園できているのでよかったが、できていなかった場

合、それから他の預け先を探したり、勤務先へ復帰することがで

きないかもしれない等、迷惑をかけてしまう。 ・公園の清掃が

行き届いているので安心して遊ばせることができ、とてもありが

たい。（ゴミ、タバコの吸いがら、動物の糞がほとんどない、トイ

レのペーパーも備えられている）これからも維持して欲しい。 

・支援センターは、平日休みを入れて、日曜を利用できるように

してもらいたい。仕事していると利用できない。 

宜野湾区 ６歳 

281 専業主婦の子供でも集団保育が受けられるところがほしいです。

本当は子供が小学校に入ってから働きたいが、集団保育を受けさ

せたい為に、就労予定です。 

中原区 ３歳 

282 未就学生の環境改善のみではなく小・中・高等学校生への費用面

や育てやすさの改善も求めています。 

長田区 ５歳 
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283 ・理想としては保育園、幼稚園、児童デイなどに専門の先生（言

語聴覚士、作業療法士など）に在籍して欲しい。（障害児保育受け 

入れ園では）市立の先生、民間の先生は勉強されていると思うが

専門外の事はどう接していいのかわからない方もいる。 

・園以外での療育現場だと就学前までが多い。期間が短すぎるし

手続きするのに何でも２～３ヶ月待ちは遅すぎる。改善して欲し

い。待っている２～３ヶ月はとても貴重な時間です。 ・発達障

害児専門のセンターを作って欲しい。あっちこっち（市外）いか

されて大変なので市内１ヶ所で全部出来ると負担が少ないで

す。 ・小学校では障害のある子と関わると障害のない子が疑わ

れる（知人の話で）そうするとない子はある子とは関わりたくな

いし嫌いになってしまう。家族内でそういう子がいれば家庭で学

べるが、いない子は学べない。見た目がわからない障害の子との

関わり方を小学生から学ばせる必要があると思います。普及させ

るべきです。 

・行政でやっている事業の周知は低いのでもっとアピールすべき

では？役所の人は聞かないと教えない人が多いです。 

・総合病院に小児科がない。（夜間含む）全部市外。 

宇地泊区 ５歳 

284 以前ファミサポを利用していたことがありました。預け先の方も

人柄も良く、又お願いしたい思いもありましたが、市役所のファ

ミリーサポートの対応に残念な思いをした事がありました。SNS

が普及しているなか様々な情報が入ってきているのが現状では

ありますがもう少し臨機応変に対応して頂きたいと願います。

（おやつの料金できつく指導されました。預け先の方とこれから

仲良くしたかったのにギクシャクする事になりました。） ・認可

園に対しても保育士がたくさんおり個々の指導においてどのよ

うに対応しているか・・・。保育園も企業だと考えます。会社（保

育園）が人を育てる場であってほしいです。 ・小規模園への保

護者会への充実、意見交換の場がないように思います。 

我如古区 １歳 

285 認可保育所が足りなくて、働きたくても働けない状況です。認可

入所が厳しいから認可外をすすめられても安心という保障はな

いため、とても困ります。大切な子供をみてもらうので、安心、

安全な環境の保育所が今後増えていき、そして就労の有無にかか

わらず入所できたらいいなと思います。（就職活動者やパート勤

務が不利なのはおかしいと思います。） 

野嵩１区 １歳 

286 伊佐のスーパーの交差点は車が突っ込んでくるから怖い。 伊佐区 ５歳 

287 3～4時間など、短時間の一時保育ができれば助かります。無理に

昼寝をさせなくても良しとしてもらえると嬉しいです。 

宇地泊区 ３歳 

288 保育料や就学支援制度など所得によって支援が受けられない所

もあるため、保育料一律にし、就学支援制度等の支援が平等に受

けられる様にして欲しい。（いくら所得が多くても双子と子供が

いたり年の近い兄弟がいる場合は、金銭的にも負担がかかるた

め。） 

喜友名区 ４歳 

289 保育士不足の改善をしてほしい！ 保育士の負担軽減や給料見

直し! 職場作り! 

愛知区 ３歳 
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290 ・公園にもっと陰のある休憩する所を作ってほしいです。 

・ファミリーサポートをたまに利用させてもらっています。毎回

同じ人が見てくれるように配慮してくれたり、預かってくれる方

もとても信頼できるし、とても助けられています。ありがとうご

ざいます。 

愛知区 ０歳 

291 公園などの見回りを市でしてほしい。又、大人が子ども１人１人

に悪さをすると声をかけ、安全な町にしてほしい。宜野湾市で育

って良かったと思える、どこの町でもできなかった子育ての親、

病院代は無料なども行ってほしい。 

大謝名区 ５歳 

292 私達の地域には児童センターがありません。「ミニ児童館じゃん

けんぽん」は月 2回しか来ないため利用できません。どうか児童

センターを作って下さい。 

嘉数区 ６歳 

293 アンケートに答える上で収入面に不安がなければ何も問題はな

いんだけどなぁと思って回答していました。１日、11時間も保育

園に預けることを子どもに心苦しく思っています。 

長田区 ４歳 

294 平成 31年 10月より幼稚園や保育園などの無料化が始まると聞き

ましたが、認可のみでなくぜひ認可外にも枠を広げてもらいたい

です。各家庭の事情により、仕事を始めるタイミングが合わなか

ったりで認可外へ入れます。毎日フルタイムで仕事をしているの

で、認可 or 認可外に限らずすべての保育者にぜひ平等に援助し

てもらいたいです。 

大謝名区 ３歳 

295 ・保育施設の数を増やしていただけると、助かります。（入園で 

きるかドキドキなので） ・子どもと遊べる施設（公園等）たく

さんあるといいなー。 

我如古区 ０歳 

296 ・認可保育園の合否通知が２月というのは遅すぎて大変困りま

す！！当然のように無認可も併願したり、保活するだけでもすご

く大変でストレスばかりなのにもし決まってくれたとしても、子

の園生活に向けそのリズムづけや必要用具類の準備、購入、ネー

ム書き等、やること山積みなのに時間にゆとりがなさすぎて、不

親切だと思います。担当の方も一生懸命やって下さっているのか

とは思いますが、東京などの友人は１月には結果がくるのだそう

です。せめてもう少し早く決まるよう全体のスケジュールを見な

おす必要があるのではないでしょうか？ 

我如古区 ０歳 

297 共働きである時代、学童クラブなどがないといけない時代。保育

園終了後、学年が上がるにつれ、学童の事も不安が多く感じられ

る。きっと、仕事をセーブしたり退職しないといけないのかなと

感じている。 

宜野湾区 ３歳 

298 ・ファミサポを利用したいが（習いごとの送迎）料金が高い。 

・発達の遅れが気になるので、ファミサポを利用したくてもため

らってしまう。 ・病児、病後保育施設を増やしてほしい。保育

所や幼稚園でもやってほしい。 

野嵩１区 ５歳 

299 上の子が小学校に入学したが、たびたび集金があってあわてるし

困ります。学習に必要な費用をだいたいでも良いので年間どれく

らいかかるか１学期はこれくらい、2 学期はこれくらいとわかっ

ていたら心の準備もできるので、助かるので、教えてほしい。学

校によっては違うと思うが、おおかた同じ部分があると思うの

で、学校教育、全体で知らせる様なものがあると助かる。 

伊佐区 ３歳 
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300 ・自宅の近くにある公園の老朽化が気になります。 ・宜野湾市

から読谷の学校（プレスクール）に通っていて自宅の周辺で友達

がなかなかできなかったのですが、自治体のもちつき大会や夏祭

りに参加して友達が出来、公園に行くのが楽しくなりました。友

達を作る機会をつくってくれてありがとうございます。ちなみに 

上大謝名の自治体です。 

真栄原区 ４歳 

301 ・保育士の皆さんの待遇改善。保育料無償化されなくても良いか

らそこに充ててほしい。 ・認可保育園の申込みにシステムを導

入して処理を効率化してほしい。 ・幼稚園を認定こども園に移

行して保育の内容を充実させてほしい。現行の幼稚園に預けたい

と思える魅力があまりない。カリキュラムや弁当の回数の多さ

等。 

大謝名区 ４歳 

302 ・小学校にあがるまでの就学前児童にかかる保育料を無償化して

ほしいです。今は子ども 1 人ですが 2 人目、3 人目と子どもを積

極的につくろうと考えられます。 ・保育園や幼稚園の待機児童

問題の当事者になると社会復帰が出来ません。正社員からパート

かバイトになります。 

野嵩３区 ２歳 

303 保育所で延長保育利用していると、幼稚園の預かり保育の時間に

迎えが間に合わず、幼稚園へ通わせたくてもできない現状があり

ます。法律上の規定等あるのだと思いますが保育から教育へスム

ーズに移行できるように検討してほしいです。（幼稚園に通った

子とそうでない子（保育園のみ）では１年生になってからの差が

みられると言われます。適応がスムーズにいくように幼稚園へ通

わせたいという思いがあります。）より良い環境になりますよう

に、よろしくお願いします。 

嘉数区 ３歳 

304 保育園によって、行事や保育内容がそれぞれ違うのは理解してい

るが、あまりにも差があると、疑問、不満に思ってしまいます。

料金も高い（内容が良い保育園と同じように払っているのに）不

公平な気がしてなりません。子どもがかわいそう。統一で、させ

るならさせてほしい。 

宜野湾区 ２歳 

305 仕事のため毎日お迎えが遅い（19時）こと。土日も職場に行かな

いといけないことが多く、息子との時間が持てない。思っていた

子育てができない。16 時には仕事を終えて、子育てする時間も

日々持てるような変化が欲しい。 

普天間２区 ４歳 

306 米軍に対する子への教育には少し違いがあると感じる。ホントに

子どもの未来を願うなら今までと同じでは良くないのでは？共

存も必要では？米軍によって守られていることもある。もっと他

県を見てほしい。今は防災も意識すべきでは？災害がきたとき守

れますか？沖縄県は井の中の蛙。他県のようにもっと学ぶべき！

他の市町村ではない。他県を見てほしい。孤立している沖縄県は

他県の助けを得られなくなる。このような一人の言葉がどこまで

開示させるか、課長や部長に届き、何か変わるのか。基地より、

もっとみるべきものがあると思うが…。 

喜友名区 ６歳 

307 ・他人が苦手なため、急な訪問はやめてほしい。（家へ来る前に 

電話があればまだ大丈夫…数日前とか。）  

・「公園で皆で遊ぼう!!」とか子どもの友達が広がるなら参加した

い。 

宜野湾区 ４歳 
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308 体力作り、学習で習い事をさせたいけど、保育料の負担が大きく

出来なかったので宜野湾市内で出来る習い事の支援等あると助

かる。また情報等配信してくれると助かります。 

我如古区 ４歳 

309 保育園で 7：00開所（開園）と 7：30開所（開園）があり仕事の

都合で、7：30開所ではきびしい時がある。 

中原区 ４歳 

310 スーパーや買い物に行った先で、子どもを見てくれるスペースや

コーナーがあれば、出かけるのがおっくうにならないと思う。（ベ

ビー用カートは乗りたがらない。抱っこひもは腰がきつくなる等

あるので）。 

喜友名区 １歳 

311 病児保育について・・・海邦病院に小児科がないので利用希望者

にとっては不便です。小さな子供をつれて動くのは大変です。同

じ建物内で実施できる様にして欲しいです。よろしくお願い致し

ます。 

宇地泊区 ０歳 

312 嘉数小の近くに児童センターが欲しいです。習い事やイベント等

に参加させたいです。（児童センターの） 

嘉数区 ６歳 

313 就労している（両親共に）保護者、家庭も幼稚園を選択できる環

境になってきた事はありがたいと思う。我が子の就学を考えた時

にどうしても学校区が気になるし、スムーズな１年生を過しても

らう為にも幼稚園の環境は良いと考えるので。しかし、8時 15分

～18時（預かりをしても）という時間ではフルタイムで働いてい 

る人にとってかなり厳しいものである。ちなみに他の市町村では 

朝の受け入れは 7時半また 19時までの延長保育もあります。 

給食導入も…様々な事を我慢してでも我が子によい環境をと願

い、幼稚園を選択しました。利用時間、給食導入とよい方向へ進 

む事を願います。 

長田区 ６歳 

314 ・保育所、幼稚園の数を増やしてほしいと考えているが、それ以

前に保育士や幼稚園の先生たちの給与や休日などの労働環境改

善にもっと力を入れてほしい。 

真栄原区 １歳 

315 ・子どもを預ける施設は増えているが、明らかに保育士不足で子

ども達一人ひとりに目を向ける事ができなくなっている。ケガや

子ども同士のトラブルも増加傾向にあると思う。施設を増やすだ

けではなく、保育士の確保、教育をしたり、本当に保育が必要な

子どもが厳しくした方が良いと思う。 

喜友名区 ５歳 

316 認可保育園を増やし、希望すればいつでも入所できる環境まで持

っていって欲しい。また、実際には就労していないのに、知り合

いの会社等に就職しているかのように装い、自分は働かずに子ど

も達を認可に預けている人がいる。きちんと調査はして、そうい

う家庭を取り締まって欲しい。 

長田区 ３歳 

317 保育所を増やしてほしいです。私は臨時職員だったため、いった

ん退職せざるを得ませんでした。出産後、無職の私が保育所に入

れるはずもなく、仕事もできず、子どもと毎日２人でストレス発

散もできず、ツライです。２人目も考えていましたが、この状況

では諦めてしまいます。せめて、週に数回、数時間でも預かるこ

とはできませんか？せめてパートタイムで仕事がしたいです。 

我如古区 １歳 

318 幼稚園の給食を毎日にしてほしい。 伊佐区 ６歳 
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319 私は、現在子どもが通っている認可園にとても満足しています。

ですが、入所するまでは、認可外（０才～１才）、小規模園（２ 

才～３才）と転々としていました。０～１才での受け入れ先が無

く大変でしたが（金銭面）、小規模園ができたことで助かりまし

た。 

大謝名区 ４歳 

320 ・保育園の入園に４年も届を出しても１度も入園できず、この年

齢になるまで、母は働きもできず、十分なお金もなく、いざ幼稚

園で決まっても、その費用もかかる。とにかく悪循環の日々で子

どもを連れてでも収入できる働き場所をもっと増やしてほしい。 

嘉数区 ４歳 

321 色々な子どもがいる中で保育所、療育センターなど時間帯など通

いやすいようになるとありがたい。午前中、療育に通所の場合、

仕事があるので午後には出社しないといけない。保育所での給食

を希望しているが 12 時までに登園しないと与えられないらしく

療育から保育所へバタバタで行き、大変です。療育の先生ともゆ

っくり会話する時間があまりなく少し不便です。発達障害や療育

センターについてももっとわかるようにしてほしい。 

真志喜区 ４歳 

322 ・米軍基地の騒音等はすごく不安があります。音を聴くだけで落

ちてくるのではないかと不安が強くなります。また聴力も落ちて

しまいそう。 ・不審者情報等メールで送信してくれているので

助かります。ただ、治安が悪いと安心して子どもだけで歩かせる

事ができなくなるので、地域の目で見守っているという安心感が

ほしいです。昔みたいに、近所の方がしつけをしてくれる位、皆

で子育てをしていきたい。先生達も生徒に何も言えなくなる環境

ではなく、心通わせて心こめた注意などで指導をしてもらいた 

い。 ・育児ノイローゼになる親を減らして、のびのび子どもが

育つ地域を作ってもらいたい。 

新城区 ４歳 

323 ・希望する保育園へスムーズに入園できるようにしてほしい。 

・保育料以外の支払いがないようにしたり、市内の園で完全に認

可園で同じにしてほしい。（絵本代や体育着は別として、行事、 

保護者会費など必要ではないと思う。） ・市内認可園の弁当日を

決め、メニューも同じにしてほしい。 ・認可保育園の行事が被

らないようにしてほしい。 ・市内公園の整備。 ・保育士の充

実。 ・兄弟は必ず同じ園に入園できるようにしてほしい。 

大謝名区 ６歳 

324 昨年の６月に宜野湾市に移ってきたばかりです。また、現在は 11

ヶ月の子どもが 1人で、まだ親としても住人としても新人です。

わからない事、理解していない事の方が多く十分な回答が出来て

いないかと思います。妊娠してから、又、出産後に地域において、

たくさん、拝所がある事に気づきました。買物にいけば赤ちゃん

や子ども連れでも行きやすいようにカートがだいたいどこにで

も設置されてたり、レジのスタッフもいつも親切に対応して下さ

います。また、市役所や保健所などに訪れる際にもいつもスタッ

フの方が親切に対応して下さり、赤ちゃん連れでも行きやすいで

す。いつもありがとうございます。 

大謝名区 ０歳 

325 ・公共施設等にオムツ換えのないトイレが多い。もっと増やして

ほしい！ ・ベビーカーでは歩けない道が多い。 ・小さい時ほ

どお金がかかるのに、児童手当を減額しないでほしい。もっと増

やしてほしい。 

長田区 ０歳 
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326 子育て支援センター等、こどもが遊べる場所を土、日、祝日にも

利用できるようにしてほしいです。 

大謝名区 ０歳 

327 宜野湾市は、公園もたくさんあり、とても充実していると思いま

す。しかし、草刈りやごみ拾い・・・追いつかず、ある時期にな

ると草がのび放題になり、遊ぶには心配なこともあります。こま

めな管理もして頂けるとよいです。又、見通しの悪い公園も多数

あり、犯罪なども心配しております。設定した後のその後のこま

めな管理、監視も、配慮してもらえると安心です。 

野嵩１区 ２歳 

328 公立幼稚園年中クラスも午後の一時預かり保育をとり入れてほ

しい。 

喜友名区 ４歳 

329 市役所での問い合わせ時、対応する人により内容が変わり困りま

す。職員みなさんが同じ内容で案内していただかないと大変困

る。 

伊佐区 ２歳 

330 発達に不安がある子どもの為のサポートや集まる機会等を増や

してほしい。 

愛知区 ２歳 

331 子どもが体調を崩した時の休暇取得に苦労する。その時のサポー

トの充実や休暇取得のための企業の理解がまだまだ必要だと感

じる。 

喜友名区 ３歳 

332 ・2人目、3人目を出産、子育てしている家庭でも、仕事をして 

いない母親がいても上の子が保育園に入所して利用できるよう

にしてほしい。（一時的ではなく）実際に２人目、3人目を出産し

ての子育ては母親の負担はすごく大きいと思うので、３歳未満児

も入所出来る環境、制度が出来るといいと思う。 

野嵩１区 １歳 

333 親として、子どもの育つ環境や安全面も気になる。もし、勤め先

に保育所があれば前向きに就職にのぞめるが今の認可・無認可保

だけでは再就職しにくい。子どもを（複数）それぞれの学校、保

育園などに送ってから出勤するとなると本当に大変。特にシング

ルの方は休む暇もないのでは。この負担のほとんどがなぜか”女

性”に集中するのでやはり、父親にも育児休暇やこの病気の時の

休みも取りやすくしてほしい。 

喜友名区 １歳 

334 佐真下周辺に公園を増やしてほしい。また佐真下公園の遊具が古

くスベリ台もローラーがまわっていない。佐真下にある唯一大き

い公園なので整備してほしいです。 

宜野湾区 ２歳 

335 保育料を安くしてほしい。仕事をして収入があがると保育料もあ

がるという仕組みだと何のために仕事をしているかわからない。

パートだと短時間保育になってしまうが、時期によって忙しく残

業しなければいけない日が続くこともあり、短時間保育だと困る

ことがある。就業時間によって預けられる時間が違うというのは

不公平に感じる。医療費窓口無料も他市町村のようにもっと長く

してほしい（中学生まで…等） 

宜野湾区 ２歳 

336 色々な制度があるのは知っていますが（ファミサポ等）そういっ

た施設や関係者からの虐待や死亡事故もニュースで耳にするの

で預かってもらうことは抵抗があります。ボランティアでやって

くださるのはありがたいですが、本当に信用できる方達ですか？

（すみません）。そういった疑問もあるので、無料だからといっ 

て気軽にお願いしようとは思いません。個人的な意見です。 

長田区 １歳 
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337 嘉手納市民プールや北谷プールなぜ？宜野湾市には子連れで遊

べるプールないのですか？ 

宜野湾区 ２歳 

338 市内の認可保育園の経営者、保育者の質を上げてほしい。そのた

めに市の（保育課）はもっと管理等を行ってほしい。通園してい

る保育園は金儲けとしてしか考えられないようなことが多々あ

ります。 

真栄原区 ３歳 

339 （園）幼稚園で学童クラブを使用させてもらえて、すごく助かっ

ているのですが、もう少し 30分ぐらい延長してほしい。今、18時

まで迎えなければいけないが職場から遠いので、終わる時間が少

し遅くなると迎えも 18 時超えてしまうので、いつも園に迷惑を

かけてしまっているので申し訳ない。 

我如古区 ５歳 

340 近所に信頼できる小児科がなく子どもが病気になった時にいつ

も困ります。アレルギー科などがある大きい病院が宜野湾にもあ

ればいいなと思います。 

長田区 １歳 

341 ・保育料高い。 ・両親学級など土日に開催してほしい。 愛知区 １歳 

342 妊娠、出産の際に保育所を退所しないといけない制度を改善して

ほしい。（子作りを躊躇する）。また、その際に退所する人と退所

しなくて良い人の差を明確にして欲しい。 

我如古区 ３歳 

343 子どもも一緒にいたくても仕事しないといけないし、何があって

も休みづらい会社をどうにかしてほしい。残業しても手当てなん

て出ないのに。 

伊佐区 ４歳 

344 障害児保育や公立小学校等の支援級の対応の改善。教員や保育士

への障がい児への関わり方の研修をしてほしい。 

宜野湾区 ５歳 

345 宜野湾市は子育てが非常に行いやすい地域だと思っています。あ

りがとうございます。これからも、よりよい環境づくりとサポー

ト宜しくお願いします。利用していきたいと思います。 

長田区 ２歳 

346 幼稚園に副担任制度を作ってほしい。子どもの人数に関係なく！ 野嵩１区 ４歳 

347 ・保育所を本当に増やしてほしい。仕事復帰できないのではない

かと不安でした。認可外も全然空きがなくて焦りました（半年も

前から動いていたけど、11 月生まれだったため）。 ・子どもと

車で移動中、トイレへ行きたかったけど、コンビニなども子ども

を座らせて待たせるシートがないため大変だった（生後７ヶ月ぐ

らいだった…）。大きい店に行くには時間がかかるため、コンビニ

やその他でもいいから子どもと一緒にトイレに入れる所がある

と助かる。 

真志喜区 １歳 

348 情報や相談はネットや友人・知人と話すことが多いので現在のサ

ービスで良いと思います。でも、宜野湾市は公園や整備された道

が少ないと思う。坂も多いし、子どもがのんびり、たっぷり遊べ

る場所がない。佐真下公園なんて、歩道から見えない高い場所に

あるのでホームレスがいたり、変な人もいて子どもが遊ぶ様子が

分からなくてとてもこわいです。ウォーキングコースや屋根付ベ

ンチがある広場なら、お年寄りやママさんも来て、子ども（小・

中学生）も安心して遊ばせられるので、子育てするにはいいかな、

と思います。 

我如古区 １歳 
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349 色々な制度を知らない人もいるのでしっかり説明や紹介をして

ほしい（声をかけるなど）。 

伊佐区 ０歳 

350 男性も積極的に育休を取得する流れをつくってほしい。オムツ替

え台も、女性トイレにしかなかったりして、女性がやるしかなか

ったり。環境づくりされると、男性も育児について当事者意識が

でると思う。 

喜友名区 ０歳 

351 ・宜野湾市内の公立幼稚園を３年にして給食をつけて欲しい。 

・仕事をしたくても認可保育園に入ることができず、認可外でも

人気の保育園は空きがなく、認可を落選した人には行政は手を差

しのべず、子育ての環境はとても悪い。 ・専業主婦、仕事して

いる関係なく、毎日 8：00～18：00までとかではなく、短時間や

週３日とか気軽に預けられる施設が欲しい。今は毎日長時間預け

るか、専業主婦なら１日中子どもを見るか両極端すぎると思う。 

長田区 ３歳 

352 ・保育園に確実に入れるようにしてほしい!! ・４月入園でない

と、入れる可能性がとても低いため、育児休業を１才まで取得で

きるとしても、早めにいれないといけない。 ・希望月に確実に

入れるか分からないと会社にも迷惑がかかる。 ・シフト制で土

日祝勤務があるため、保育園を日祝もあけてほしい（通常の保育

料の範囲内で利用できるようにしてほしい）。 ・海邦の病児保育

の定員枠が少なすぎる。利用も不便（受診後の預かりなので間に

合わない）。 ・利用時間が短すぎて間に合わない。 

・兄弟で同じ保育園に入れるようにしてほしい。 

嘉数区 ４歳 

353 障がい児だからと認可保育園を断られた。その後も何回か保育課

に相談に行ったら児童発達の預かりのデイサービスがあると教

えてくれた。何度も相談したのに、すぐに教えてくれなかった。

受給者証も毎回くるのが遅い。市役所の中にも良い人はいっぱい

いる。けど、１人のせいでとっても悪いイメージがまだ剥けませ

ん。保育環境の充実の前に人の気持ちを考えて発信してほしい。 

我如古区 ５歳 

354 「3才～5才までの保育料無料になるよー」は、０才から無料にし

て欲しい。 ・認可園の保育料をもっと下げて欲しい。頑張って

働いても給料が上がれば保育料も上がって仕事を頑張っている

意味もなく、今生活がカツカツの状態。みんながみんな給料高い

から余裕がある訳でもないし、私達は母（記入者）が奨学金を借

りていた為、その支払いなど、他の支払いに追われている中、頑

張って、給料上げているにも関わらず、保育料もどんどん上がっ

ていって、とても生活が苦しく、どのくらいまで今後上がるかが

不安でたまらない。もっと、保育料を下げて、利用しやすい環境

にして欲しい。もっと市民の声を聞いて欲しい。 

中原区 １歳 

355 子ども達が遊べる施設（公園、アメニティなど）を増やしてほし

い。 

大謝名区 ３歳 

356 普天間は、本当に保育園が少ないと思います。（知っているのは、

無認可のみ）やはり家の近くにないというのは、少し不便だと思

います。 

普天間１区 １歳 
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357 子育て支援に予算と力を使ってほしいです!! 我如古区 ２歳 

358 子どもを預けて（保育園など）働きたいが、認可保育園は入れず

無認可保育園などは経済的に高くてあきらめたので、無料化か保

育料を少しでも安くしてほしい。働いたとしても無認可保育だと

パート大はほとんど保育料でなくなるので…。 

野嵩１区 ３歳 

359 ・いこいの市民パークによく遊びに行きます。親水公園は珍しい

のでありがたいのですが、最近は水が流れていません。浦添大公

園のような年令別公園（0～3）、（4才～6才）が充実すると嬉し 

いです。 ・妊娠のたびに入院してしまうため、もう一人欲しい

けど第一子の預け先（長期）が見通しがつかず妊活できません。 

・就活もしたいのですが、就労支援の情報を得られる場がほしい

です。去年、そういう事業を宜野湾市がやっていたのを新聞で知

ったのですが、その時点で受付終了していたので定期的にあると

いいなと思います（多様な働き方就労支援事業）。このアンケート

を記入するのに子ども見ながら 2時間かかりました。就労中の人

はもっと大変だと思うので、回答期間もう少し長めにして欲しか

ったです。 

愛知区 １歳 

360 ママ向けの講座等あってもパパが行ける所がない。支援センター

などもパパは行きにくい。男性も参加しやすい社会になってほし

いです。 

長田区 ５歳 

361 宜野湾市にも夜間（24時間）預かってもらえる施設をつくってほ

しいです。日・祝日に両親共に勤務の時、那覇の 24時間一時保 

育をしている施設に子ども２人預けています。２人で１日一万円

以上かかり、家計に負担がかかっています。場所も遠く、非常に

不便です。ぜひご検討お願いします。 

宇地泊区 ２歳 

362 子育てをしない夫をしかってほしい。知らなすぎる!! 宇地泊区 ５歳 

363 仕事復帰してからはどうしても子ども達との時間が少なくなり、

家事+仕事+育児の負担が母親にはとても大きく感じます。仕事を

減らしても安心して生活できるようなサポートがあれば、子育て

世代も心に余裕ができより良い家庭が築けるのではないのでし

ょうか？ 

宜野湾区 １歳 

364 病児保育をしてくれるところをなるべく無料に近い金額で増や

してほしいと切に願います。１日 2000 円ではパート代を考える

と利用できません。働きたいのに休まざるを得ません。 

愛知区 ２歳 

365 私は幸運なことに、子育てをサポートしてくれる夫、家族、親族

が身近に何人もいて、これまで不安や困ったことはほとんどあり

ませんでした。しかし、そうでない人の方が、周りにはたくさん

いらっしゃると思います。どうか、その方たちのためにも、より

子育てのしやすい宜野湾市になってくれたらと願います。よろし

くお願いします。 

普天間１区 ３歳 

366 こんなに待機児童がいるので、新規の大型保育園を増やすべきで

す。認可外（高い上に、保育士が足りてないから良い保育がうけ

られない。悪循環です）への費用負担も必要。 

長田区 １歳 
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367 ・保育所などをもっと増やして、基地反対よりも保育士の給料の

事や５才以下が入れる保育園、幼稚園などを増やしていくなどし

てほしい。片親に比べてとても入りづらい。働きたくても保育料

にかかる金額が高いので生活が苦しい。 

無回答 １歳 

368 ・名護市のように、保育料を無償化してほしい。 ・子連れで出

かけやすく、子どもも親も楽しんで遊べるような場所を作ってほ

しい。 ・公園の整備・美化を進めてほしい。 

大山区 １歳 

369 現在入所している認可外保育園が今年の３月に閉園することに

なりました。幼稚園の年中組へ申し込みしようと思ったのです

が、預かり保育が 10 日間しか利用できないと役所へ問い合わせ

をした時説明がありました。いろんな学童にも確認をしましたが

幼稚園年中組は預かれないと返答がありました。どうして年中組

の預かりはして頂けないのでしょうか？ 

真栄原区 ４歳 

370 保育の無償化があるが、ある程度は出した方が他の施設をつくっ

たり、他の面で工面してほしい。小さいうちは、あまりお金がか

からないので、この子たちが中学高校への進学の時に使うお金

（制服代、教科書代）などを無償にした方がありがたい。お金持

ちの政治家さんたちは平民の事情はわかってないと思う。 

真栄原区 ２歳 

371 ・保育所・幼稚園・小学校・中学校での給食の安全性がとても気

になっています。放射能・残農薬・添加物だらけの食品、牛乳で

すらない。加工乳等、毎日の事なので子どもの心身への影響が心

配です。きちんと検査をしたり、食材の産地等「安全な食」を徹

底してほしいと願っています。 ・基地があるが故に入ってくる

お金は、ぜひ、子育て環境の充実のためにあてていただきたい。

宜野湾市は教育に重きをおいていないように感じてなりませ

ん。 ・不妊治療にも補助があれば多くの人が助かると思う。 

・保育園を義務教育化し、希望する子や親が全て通える制度をつ

くって欲しい。通う日数や時間も子どもの様子や親の考え等で自

由に選択できる。保育園にわが子を入れるために無理やり仕事復

帰する親がいない。日本で初めてのモデルケースとなるような市

を目指してはいかがでしょうか。 

嘉数区 ４歳 

372 10年以上勤めた会社を辞めました。お金がないのでなんとかした

く再就職、開業を選びました。そのやめたタイミングで学童の申

込みがあり、落ちました。はっきり言って無理です。１年になっ

て放課後どうしたらいいのか。それなのに長女に対しては、私が

無職になっても前年度の支給額で計算され、支援がされません。

私が仕事やめても、マイナスの方にしかみてもらえない。このあ

とが困るのに。もっと臨機応変に点をつけてほしい。 

喜友名区 ５歳 

373 ・産後、体調が万全ではなく赤ちゃんとの生活にも慣れない中で

保健師さん、地域の支援員さんと立て続けに訪問があり、ありが

たい反面、負担に感じる部分も多少あった。 ・保健相談センタ

ーで行われていた各種教室は平日が多く、仕事で利用できなかっ

たので、土日にもあれば行きやすいと思った。 

喜友名区 ０歳 
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374 ・我如古区に公園が少なすぎなので増やして欲しいです。今ある

公園も整備して明るくきれいな公園として下さい。 ・市内バス

があるととても助かるし、交通渋滞の緩和にならと思います（子

ども無料とか大人も 100円とかで利用できると良い）。 ・児童館

を増やして欲しい。 ・小学校に学童を設けて欲しい。校内でな

くてもバスの利用をせずに通う事が出来る場所に設けて欲し

い!! ・公園には駐車場を設けて欲しい!!子育ての環境として、

宜野湾市はとても遅れていると思います。是非対応を!! 

我如古区 １歳 

375 今後、小学生になった時に、必ずしも学童クラブに入所出来るわ

けではないので、夏休み、冬休み、春休みなどの長期間の休みの

時だけ、預けられる施設が欲しいです。もしくは、学童施設を増

やしてほしい。理由としては、仕事が休めずみてもらえる親族等

がいない。又、児童センターはお昼時間に閉館してしまうので、

お昼に一度帰宅しないといけず（お昼時間に職場から自宅までの

往復が困難な為）、１人での帰宅が心配（お弁当持参で児童セ 

ンター飲食可だと大変助かるのですが…。） 

新城区 ４歳 

376 市の HP を改めてのぞいてみたら、様々な子育て支援があると初

めて知りました。せっかくあるのだから相談窓口など利用してみ

れば良かったと思います。今、子どもが 2歳児ですが、今後の不

安として、現在通っている小規模保育園を終了し、別の園を探し、

その後すぐ幼稚園（2 年幼稚園）に通おうと考えていますが、保

育時間が午前中までなので、自分の仕事をどうしようかというと

ころで悩んでます。延長保育をするには、４歳クラス（年中さん）

は、夏休みまでは、NGだというので…年中さんクラスでもはじめ

から延長保育が利用できたら仕事での時間の問題もクリアでき

ると思います。そして、給食有だと尚良いと思います。P22 の問

33選べるのが 2つまでだったんですが…兄が一人いますが、今ま

で学童を利用してきませんでした。理由のひとつとして祖母から

の反対と私の中でもこの事業の内容がいまいちわからなくて子

どもを預けるのを躊躇していました。この辺の情報をもっと HPで

もアピールしてほしいです。 

我如古区 ２歳 

377 他市町村では認可に入れず認可外に入所した際、保育費の補助が

あるところもあります。我が家は第１子のときに待機となり、認

可外へ通わせていますが、第２子の入所が第３子出産と重なった

ため、第２子も待機となりました。（夫婦ともに教員です）第１ 

子の認可外保育所にも入所できず（年齢外のため）、他市町村の 

認可外に通わせています。０歳の赤ちゃんを出産・育児しながら、

市内認可外⇔市外認可外を送迎するのはとても大変で、育児も経

済的にも負担が大きく、自信も体調を崩しています。今度、３人

の認可申請をしますが、待機になった場合、もう物理的にも経済

的にも無理なので退職を検討しています。認可園が増える代わり

に認可外の受け皿が極端に減り、認可外でも１、２年待ちが当た

り前です。保育園にふり回されて、落ち着いて子育てなどできま

せん。どうしてこんなに子育てしにくいのですか?どうか子ども

に優しい町にして下さい。お願いします。 

愛知区 ５歳 

378 子育て総合相談窓口で親身になって話を聞いてもらいとても感

謝しています。がんばってくれている職員のみなさまいつもあり

がとうございます。 

伊佐区 ２歳 



 

108 

379 ・認可保育所を増やして欲しい。 ・夜、薄暗い場所への街灯な

どで明るくし、子どもが安心して通学ができる環境作りをしてほ

しい。 

野嵩１区 １歳 

380 宜野湾市は子育てしながら住み続けるには困難なことがたくさ

んあります。 ・安全な通学路の整備を希望します。 

・病児、病後児保育施設の増設と利用料の助成を希望します。 

・保育園の一時保育の拡大を希望します（預けたくて相談に行っ

ても、相手にしてもらえない。自分の就職のための塾に通うため

に一時保育をお願いしようと思って探したがどこも受け入れて

もれえなかった）。 ・出産前に正職についていないと出産後、保

育園に預けることができません。 

我如古区 ３歳 

381 放課後児童クラブの費用が高いと思います。両親共働きで、割り

と安定していると思われる私でさえ、放課後児童クラブの費用に

ついて所得割の制度などあったらいいのにと思うので、ひとり親

の方や低所得の世帯は余計に負担に感じているのではないかと

思います。就学前までの保育サービスの手厚さと、１年生になっ

た後の学童サービスの差があるなあと、子ども２人を育てながら

実感しています。お疲れ様です。この回答が宜野湾市の子育て施

策の一助になれば幸いです。 

長田区 ２歳 

382 認可保育園に入るために仕事復帰の時期を考えたりしないで良

い世の中になったらいいなぁと思います（決まるまでとても不

安）。入れてあとは満足しています。 

愛知区 ３歳 

383 保育所では延長保育があるのに学童はないので困っています。フ

ルタイムで働きたいのに上記の理由で仕事にも影響を受ける事

になるので改善してほしい。 

宜野湾区 ５歳 

384 子育てしやすい、子育ての為の地域であるとは思えないので、も

っと子どものためのものを増やしてほしいです。公園や病院や通

学路は、とても大事です。子ども１人で歩いて公園・学校に行け

る環境がほしいです。 

我如古区 ５歳 

385 ・トワイライトステイを知らなかった。現在、私（母）が夜間勤

務となっていて困ることがよくあるので、この事業があるととて

も助かります。ぜひ早急に対応をお願いします。 ・来年小学校

になるので関係はないのですが、０才児からでないと認可保育園

に入りにくい状況を何とかしてほしかった。せっかくの育児休業

制度も保育園の入園を考えてゆっくり取れる状況でない。まして

や、他から転勤してきたので、本調査該当の子は数年間待機児童

となり、一時保育に預けていたため、保育料も大変でした。自分

の意とする時期に入園できるようなシステムにしてほしいです。 

愛知区 ６歳 

386 ・公園の整備をお願いしたい。 ・小規模保育園の質向上。 

・保育園の情報開示。 

中原区 ３歳 

387 沖縄は、立派な公園がたくさんあったり、子どもが多い家族にも

慣れているので、子どもの年齢が低いときは、とても環境のいい

場所だと思います。ただ、年齢が高くなってくると、学力の面で

心配だなと思います。また、公園がたくさんあるのはいいのです

が、駐車場が少なくて困ることが多々あります。 

我如古区 ３歳 

388 小学生になると負担が大きくなるので…給食費無料化。もしくは

小学生まで医療費の負担をなくしてほしい。 

大山区 ４歳 



 

109 

389 宜野湾市は子育てしやすい地域だと思います。ありがとうござい

ます。こうのとり倶楽部に参加した際、妊婦中～出産までの講話

が主でしたが、新生児についても具体的に聞きたかったです。乳

幼児を育てている若い方からのお話を聞きたかった。夫も新生児

の事を強制的に学ばせたかったです。保健師さんが生後１カ月ぐ

らいに訪問して下さいましたが、母乳育児の事しか話さず気が滅

入りました(出産時出血がひどく母乳が出ませんでした)。産後う

つ（今思えば）になり、児童センター等にも出掛けられず、子と

２人で引きこもっていました。出掛ければ情報もサービスも人と

のつながりも得られると思いますが、私のような方もいると思う

ので、少しだけ気にしていただければ幸いです。 

真志喜区 ３歳 

390 仕事をしている人もしていない人も希望者は認可保育園に入れ

るようにするべき。幼児期の教育はとても大事だと思うし、１人

で子育てするのは本当に大変なことなので。 

大山区 ２歳 

391 ・職場も子育てしやすい環境作りをして欲しい。育児休業明けに

忙しい部署へ異動させられたり、未就学児童がいるにもかかわら

ず昇任などがあり、子育てが充分にできない環境にさせられてい

る。 ・他市の人から宜野湾市は兄弟別々の保育園多いよねと言

われました。兄弟は同じ保育園に入れるよう調整してほしい。

別々になると経済的にも（体育着など）時間的にも本当に負担が

大きい。 

中原区 ４歳 

392 ・所得に応じて保育料が決まるので共働きをしても保育料が高く

なり、他の習い事などに回せない。 ・フルタイムでも時給の場

合、子どもの病気で休むとその分の給料も減るので、生活がきつ

くなる。 ・所得に応じだけでなく、多子の場合、非課税世帯だ

けでなくその他（世帯）も保育料計算を考慮してほしい。 

大謝名区 １歳 

393 児童センターを建てかえてきれいで大きな（体育館がある）施設

にして欲しい（浦添市の様に）。大謝名児童センターが古い。 

宇地泊区 ４歳 

394 H31年 10月から、保育料が全額無料になるけど認可外の子は対象

ではないため、認可園に利用希望が殺到すると聞いたのですが、

本当ですか？ 

大山区 ５歳 

395 ・我如古区（１丁目）に公園が欲しい。 ・道路が狭く子供を連

れて歩きにくい（狭い道に車が割りとスピードを出して走ってい

て危険を感じる）。 

我如古区 ４歳 

396 長男の育休中は収入減で生活が不安定でした。少しでも早く復帰

したいと思い、生後半年の時に市内の保育園見学や空き状況の問

い合わせを各園にしましたが、入園は、４月まで厳しいとのこと

でした。今、現在は、次男を出産し、育休中です。経済的不安が

なければ、１歳までは完母で家庭保育をしたい気持ちもあります

が、収入減による不安や「４月」でなければ、長男と同じ保育園

に入れないかもしれないと考えると生後４ヶ月で園に入園させ

る必要があります。認可園の入園者会時期が「４月」と「10月」

の２回あれば、保育園入園や仕事復帰のタイミングももっと選択

が出来るのにと思います。また１月～３月生まれだと希望園の入

所は絶望的だと思っている自分もいます。兄弟が同じ園に必ず入

園できるシステムも親の負担を考え、制度を構築して頂きたいで

す。 

中原区 ２歳 
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397 ・一人親世帯は手厚い制度があるが、二人親世帯では少ない。 

・道路が狭いわりに車が多かったり暗い道が多いのが困る。 

・公園に遊びに行かせたくても、上記の理由により、子どもだけ

で行かせるのは不安。 

大謝名区 ６歳 

398 誰でもどの家庭でも好きなタイミングで希望の保育施設に子ど

もを入れる事が出来る世の中になってほしい。今は、仕事や家庭

の経済状況等で、希望より早く保育園にあずけなければならな

い。または、あずけられないという状況がとても多く罪悪感を感

じたり、つらかったり、悲しい思いをする親がいる。もっと自由

に思い通りに保育施設を利用できればより多くの人が子どもを

欲しいと思うと思う。 

大謝名区 １歳 

399 保育所が増えて働きやすい。 真栄原区 ４歳 

400 ４月に保育園入所で育児休業を１才なる前に職場復帰した。何月

でも保育園入所できる仕組みが必要です。 

嘉数区 ４歳 

401 ・朝が早い両親のために早朝も預かってくれる施設や学童クラブ

などを作ってほしい（朝６時ぐらいから学校が始まる時間まで）

※学校から学童、又は習い事などの教室までの送迎があれば助か

ります。 ・学校の区域をなくして子どもが行きたい学校を選べ

るようにしてほしいです(那覇市は無区域）。 

無回答 ５歳 

402 夏休みや冬休みなどのみで利用できる学童が小学校内にあると

良い。 

長田区 ６歳 

403 保育所、又は病院での病児保育制度をもっと増やして欲しい。仕

事を急に休んだり、急な早退が難しい為、急に熱など出た場合の

呼び出しがすごく困ってしまう。もちろんすぐにでもかけつけた

いが、保育所にそういうスペース（保健室）があるといいのにと

いつも思います。朝、熱があった場合⇒病児保育に空きの確認⇒

ほとんど空きがなくキャンセル待ち。診察⇒病児保育手続き。こ

こまでで２時間。職場に着くのは３時間後。とてもいづらい空 

気・嫌味言われ心が折れてしまいそうです。 

真志喜区 ５歳 

404 ・兄弟で保育園を申し込んだら別々にするのではなく、セットで

入れる所を考えていただきたい。 ・役所の方々が保育園を視察

する時、抜き打ちは午後にしてほしい。保育士がどう見ても足り

ていない所があって、見ていて不安になります。 

長田区 ２歳 

405 働きに出たくても預け先がない(無認可だと料金が高い)などで

就労できない方が知り合いでもいるので保育環境を充実させて

ほしいと思います。医療費の自己負担がない事は大変助かってい

ます。保育料も安くなったり無償化していただけるととてもあり

がたいです。 

野嵩３区 ４歳 

406 ・病児保育の充実・ファミリーサポートの時間外対応の促進。 

・小児科の混雑緩和を希望します。 

宇地泊区 １歳 

407 ・普天間小学校区で利用できる児童センターをつくってほし 

い。 ・野嵩一区公民館の建てかえを希望。コミュニティーの場

なのにトイレも外にあり駐車場もなく、授乳室もないので子ども

と利用しづらい。古くて利用する気になれない。 

野嵩１区 ４歳 

408 宜野湾市内各地における渋滞解消（特に長田、真栄原、大謝名な

ど）。 

愛知区 ２歳 

409 小さな公園の整備をしてもらいたい。（トイレ、遊具など） 新城区 ６歳 
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410 支援センターの利用時間が長いと助かります（ねんねで利用がで

きない…）。 ・地域でも集まれる（赤ちゃん）場所が近くにあっ 

たらいい。 ・外食に行くとベビーチェアがない店が多い。 

普天間１区 ０歳 

411 0 歳から保育料無償化。無料の習いごと。公立の保幼小も送迎バ

スがある。年齢の低い子ども（3 歳ぐらいまで）のいる家は仕事

を時短にして、子どもや家の事などに集中できる手当の支援をし

て欲しい。 

真栄原区 ０歳 

412 ・車社会なのはわかりますが、歩行者にも優しい環境を作ってほ

しい。宜野湾の少し大きい道から入るととても歩行者にはせまい

道で危険!! ・医療費の負担を減らしてほしい。小児科の受診が

とても大変。かかりつけ医が安心だが全く予約がとれず、受診で

きない。このアンケート用紙…紙の無駄な気が。もっと子ども達

のためにつかってほしい。 

宜野湾区 ４歳 

413 待機児童問題をどうにか解決してほしい。働きたいが、保育園入

所ができないため働けない。→働いていないと保育園入所ができ

ない。→働けないので家計が苦しい、家計が苦しいため保育園へ

預けられない。上記のような矛盾がある。保育所が増やせないの

であれば、上記問題を解決するような他の解決策を考えるべき。

市民にとって良いアドバイスを。 

嘉数区 １歳 

414 両親とも仕事がどうしても休めない時があり、病児病後児保育園

があることをネットで知りました。地元ではないため、住んで 3

年くらいなので、何があるのか、それがどこにあるのか、またど

んなサービスがあるのかとか全然分かりませんでした。もりのな

かま病児病後児保育園に子どもを預けて仕事に行くことができ

ました。とても助かりました。これからも利用したいので継続し

ていただくことを希望します。予算の関係などあると思いますが

身よりがない家庭にとってはすごく助かります。預かる人がいな

いため、本当に救われる思いでした。感謝してます。 

長田区 １歳 

415 ファミリーサポートは同じ地域、もしくは近くの地域の方にはお

願いしたくない。理由→兄弟間の親子の知り合いである場合があ

り、守秘義務を守ってくれる方ではない事が過去に経験があるこ

とから、ファミサポ支援員に対して市外の方（兄弟、親の知り合

い等を避けたい）が望ましい。 

宇地泊区 ４歳 

416 最近支給された「こども医療費の無償化」何度か診察時に利用し

てますが、病院受診時の経済的負担が軽くなり、助かってます。 

宜野湾区 １歳 

417 保育士の資質向上、給料アップが先だと思います。保育料の無償

化で現場の職員は不安でしかない。預けたい親はどんどん預け、

保育士が抱えるニーズが増えるのに、給料はきちんと保障してく

れるのか、保育士不足で誰でも簡単に保育士になれたら、その人

の性格で保育がされるかもしれない。幼児期の大切な時期に関わ

る保育士はしっかりと素質があり、プロであるべき。現場の改善

が先だと思います。 

我如古区 ４歳 
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418 私は県外から嫁に来ました。旦那は沖縄人。旦那の実家は近くに

あります。旦那は子育てに協力的ではありませんでした。旦那の

実家も安心して預けられる所ではありませんでした。ファミリー

サポートを利用し、産後の一ヶ月は実父に手伝いに来てもらった

りはしましたが、私が休める時間はありません。疲れから一人目

の産後（二年後）、“メニエール病”になり、それでも旦那は協力

してくれず、二人目出産後（一年後）、顔面神経麻痺になりました。

病院に行く間、子供を見てもらう事が精いっぱいで私がゆっくり

休む時間はありません。※専業主婦なので収入もない為、頻繁に

はファミサポも利用できません。治療費（はり、注射、薬）や病

院も琉大、浦添、那覇に週 3で通う為、ガソリン代もかかります。

働こうと思いますが、メニエール病の為、パソコンのスクロール

が見ることができず、顔面が麻痺している為、接客業にも抵抗が

あります。麻痺で滑舌も悪くなり、コールセンターも諦めていま

した。自分が倒れるのが先か、子供が成長するのが先か…そんな

気持ちで日々過ごしています。※私は元保育士、子供をしっかり

育てる為に専業主婦をしています。保育園も見学に行きました

が、先生の質に納得いかなかった（子供への言葉掛け、ピアスを

したままの保育、園庭が狭いなどの理由）。 ・男の人の飲み会、

酒の量が減るといい。 ・子育てに興味を持ち、父親の自覚を持

てる大人になる教育をしてほしい。 ・学力、国語力がなさすぎ

る（主語がない）。視野が狭い。 ・子育てより父親、じじばば教

育が大変（チャイルドシートに乗せず、抱っこで車に乗る。事故

になるとどうなるのかを知らない事にびっくりする）。 ・あいさ

つが返ってこない、靴を揃えない。時間を守らない。相手の立場

に立って考える事ができていない。人に迷惑をかけても平気……

などが改善され、皆が気持ち良く過ごせる国になれば良い。 

愛知区 ５歳 

419 雨天や土日でも子供と楽しめる公共の施設があれば助かるなと

思います。 

喜友名区 １歳 

420 長田区（志真志）に住んでいるのですが、子供が中学校（宜野湾

中学校）校区にあたるのですが、少し遠くないのかなと感じます。

中学校からバス or 自転車登校可とかならまだ分かるのですが、

あの距離を歩くと考えると少し負担ではないかと。小学校はたく

さんあり、心配ないのですが…。 

長田区 ３歳 

421 広くて安全な公園があったらいいなと思います。 中原区 ５歳 

422 働いていないからと、主婦は一人で育児をしなくてはならないと

いう感じがあり、子育て支援センターなどでも立場がない。もう

少し理解があってもいいのではないかと思う。仕事に就かずに子

育て＝楽でしょう…とよく言われます。小児科が少なく子どもの

体調が悪くなると遠くまで行き、2～4時間待って受診があたりま

えになっていますが、つらく、ストレスになっています。 

真志喜区 ２歳 

423 認可外保育園の料金を少しでも安くなると助かります。 伊佐区 ５歳 
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424 以前、子供を保育園（認可外）に預けたあと、しばらくしてから

「体調が悪くなったから（熱が出た etc…）」お迎えに来てくださ

いと言われ、仕事でどうしても抜けられず「2 時間待って頂けま

せんか？」と今の仕事を片付けてお迎えしたかったのですが「市

の規定で 1 時間以内に迎えに来てもらわないとこちらも困りま

す」と言われました。子供の事も気になりますが仕事をしないと

保育料も支払いできないわけで、あのときは本当に困りました。

半分泣きそうになりました。 

長田区 ５歳 

425 保育料が 2人で 4万 8千円で高い。生活が大変。給料の半分取ら

れる。働く意味が分からなくなる。お金も沢山とられて子どもと

の時間も少なくてどうすればいいかわからなくなる。保育料の設

定に不満がありすぎる。宜野湾。宜野湾市以外も考えてしまう。 

愛知区 １歳 

426 給料が上がっても保育料が上がったので、生活は何も変わらな

い。 

長田区 ３歳 

427 宜野湾小学校前の歩道橋の手すりが低いのが気になります。落ち

そうで怖い。 

中原区 ５歳 

428 ・公園を増やして欲しい/公園の設備を新しくしてほしい。 

・公園の渋滞の解消←一番大切、教育、育児、家事にあてる時間

が増える。つまり子どもと向き合える時間が増える。 

我如古区 ２歳 

429 幼稚園の延長保育が 18 時までというのが気になる。学童の利用

にしても生活の場所が 1日で変わるのはどうか…。保育園で就学

まで行えばいいが、幼稚園教育を受けさせたいと思っているの

で、延長時間が那覇市等のように 19時まであればと思う。 

我如古区 ３歳 

430 公園やウォーキング等ができる施設が近くに欲しい。佐真下にあ

ったらいいなと思います。 

嘉数区 １歳 

431 保育所の待機児童がなくなる様に保育所を増やして欲しい。小中

学校でももっと教育費を安くしてほしい。 

真栄原区 ２歳 

432 社会環境を整え、どの職場も制度を確実に利用できるように取り

組んで欲しい。又、利用する側の意見だけでなく、保育、教育現

場の声をしっかり反映して欲しい。子供が利用する環境は行政が

中心となってしっかり継続してチェックしていくようにして下

さい。厳しく、丁寧に。 

新城区 ５歳 

433 待機児童ゼロにしてほしい、それが全て。 愛知区 不明 

434 障害を持つ乳幼児、またはその親に対して不親切。もっと医療ケ

アについても勉強してほしい。知識がなさすぎて笑える。また、

宜野湾より他の市町村に行ってしまいたいと思う。他の方が住み

やすいのかな、と引っ越しを考える。医療が進んでいる状況で、

今後医療ケアが必要な子どもは増えると思われるので、そういう

子たちにフォーカスして欲しいのが本音。リハビリできる（子供

が遊びながら）施設や場所の充実が欲しい。 

我如古区 １歳 

435 もっと子供達のために美術館等に浦添市のようにいろんなこと

を引っ張って来てほしい。たとえば「やなせたかし展」など浦添

市に行って見せてきたりと宜野湾もそういうような利用ができ

たらなあと思う。 

新城区 １歳 
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436 普天間地区に保育園が少ない。上の子は遠くの保育園（認可）に

通っている。通学時間がかかるので遠くの保育所に通っている場

合は兄弟一緒の所へ優先的にしてほしい。 

野嵩３区 １歳 

437 ・児童センターを利用した際、冬場は暖房など少しきいてた方が

良かったなと思う。寒い印象だった。 ・雨の日でもたくさんの 

人が無料で利用できる（児童センターみたいにいろんな遊びもの

がある）ホールがあるといい（駐車場が広いと助かる）。 

我如古区 ５歳 

438 ・道路は安心して通れる歩道の整備/公園などの施設を増やして

欲しい。 ・幼稚園の年中さんクラスの預かり保育の充実をよろ

しくお願いします。 

我如古区 ４歳 

439 土曜保育に関してですが、保育士不足という事で基本、土曜日は

家庭保育の協力願いが出されています。協力出来るときはお休み

させているのですが、どうしても土曜日にしかできない通院等で

園の利用が続くと保育士から直接「他の曜日に通院できないです

か？」と何回か言われた。難しいからお願いしているのですが…。

同じアパートの方も土曜日に病院の為、保育をお願いした際に

「大変でした」と保育士に言われたとの事。保育士の質の問題も

あると思います。土曜保育は働いている方以外は預けられないの

でしょうか？ 料金も払っていますし、協力もしています。もう

少し考えてほしいです。 

野嵩２区 ０歳 

440 下の子がまだ四ヵ月で妻が職についてなくて、上の子 2歳七か月

の子が保育園を退園する事になりました。せっかく保育園に入れ

たのに制度がおかしいと思います。子供を二人目、三人目と安心

して産めないと思います。制度の見直しをしてほしいです。 

真志喜区 ０歳 

441 ・児童センター等は育休中に利用させて頂き、私（親）のリフレ

ッシュにもなっていましたが職場復帰してからは土日祝日に利

用できる所がまったくないので育児がつらくなる事があります。 

・保育所等の無料化等の前に保育施設を増やして待機児童を 0に

する事が求められていると思います。宜野湾市は学童クラブも足

りてないと言われています。これから先、小学校に進学するのが

不安です。 

愛知区 ２歳 

442 両親が働けるための子供の保育環境の改善について取組まれて

いると思いますが、公立の機関が主導で子供の教育（未就学児）

（多くはできないと思いますが）例えば語学（英語、中国語など）

の教室を各地域で開校して小学校入学前からの教育を充実させ

ていただけると良いかと考えています。 

愛知区 ５歳 

443 待機児童解消対策として保育園を増加させる事は年々されてい

るように見えるが、その前に保育園で働く先生方の環境、給料な

どをしっかり充実させて頂きたい。場所だけ増やしても見学する

と「ここには預けられない」と思う園も実際ある。保育士の資格

を簡単にして取りやすくするのではなく（質が落ちるだけ）潜在

保育士の方々が働きやすい場所作りをした方がいいと思います。

子供達を育てていく場作りが雑にならないよう願います。 

我如古区 ０歳 
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444 野嵩近部に小児科が少ない。公園の設備や遊具の充実（幼児も安

心してあそべるような環境を）。プール等のあそび場がほしい。レ

クリエーションの場がほしい。専業主婦の子育て世代にも充実し

た保育ができるよう保育環境の拡大をしてほしい。公立幼稚園も

私立幼稚園のような保育時間の延長をお願いします。医療費無料

化を中学卒業まであったらうれしいです。 

野嵩１区 ０歳 

445 子供のトイレトレーニング中ですが、宜野湾市の近所の公園はど

れもトイレがすごく古くてこわいです。暗いし。トイレに行かせ

たくなくて、トイレトレ始めて公園に行くのが減りました。子供

もこのトイレこわい…と言うし。トイレを新しく作りキレイにし

てほしいです。強く望みます。 

伊佐区 １歳 

446 ・夏休みの放課後学童クラブの時間について、朝の受け入れ時間

を早くして頂けると助かります。 ・子供と遊ぶ場所について、

浦添市の「まじゅんらんど」のようなプールで遊べる場所で市民

は安く利用できる施設をつくってもらいたいです。 ・集団健診

の場ではゆっくりと相談できないので、個別で時間を頂いて相談

できる場があれば嬉しいです。 

中原区 ６歳 

447 アンケートに答えているが、どのように改善されているかわから

ない。 

愛知区 ４歳 

 448 数年前に宜野湾市へ引っ越してきましたが、とても環境もよく、

子育てもしやすいと感じました。また、教育委員会や児童家庭課、

子ども企画課さんもとても親身になってくださるので感謝して

います。現在は下の子が産まれ、仕事も始めたので、保育所がき

まるか不安で決定書を待っているところです。今後ともよろしく

お願いします。 

長田区 １歳 

449 「親が仕事などの理由で家で子育てが出来ないから保育所」とい

う考えを変えてほしい。仕事をしている、していないに関わらず、

母親一人で家にこもって子どもを見る環境はよくない。かといっ

て、“支援センター”や“窓口”は表面的な支援しか出来ない。 

出掛けるだけでも大変なのに、そんな場所に行って余計に気を遣

って疲れた経験アリ。習った手作りオモチャを家で作る気力な

し。意味のないことに時間とお金と労力を費やしている気がしま

す。一時的な支援じゃなく、母親が勇気と気力を振り絞らないと

得られない支援じゃなく、「父親も育休」「保育所利用は育休中か

らアリ」にして、他人が家庭に入ることを普通にしてほしい。そ

の為にも、保育所の働きやすさ改革を進めてほしい。あちこちで

やってるママサークル的なものは成果が上がっていますか？ 

どれだけの人が利用していますか？ 

我如古区 ５歳 

450 仕事の終わる時間と保育士の延長が始まる時間が同時間ぐらい

なので保育料が高くなる。 

新城区 ４歳 

451 今居住している真栄原地区ですが小学校までの道のりは大変危

険と思っている。歩道橋の設置を望む。また、歩行が狭い場所等

もあるので改善して欲しい。 

真栄原区 ５歳 
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452 家庭での親子の関わりがとても大切だと思うので、父・母のどち

らかが 1歳になるまでは出来るだけ育児休業が取得できるように

したい。職場復帰後も 3歳くらいまでは保育園に長時間預けない

ように出来るだけ早めに迎えて一緒に過ごせるような環境を作

ってほしい。 

野嵩１区 ３歳 

453 ・小規模保育（2 歳児まで）からの幼稚園へ行けるような仕組み

希望/両親共働きでも幼稚園教育が受けられるように預かり保育

を希望(現在、宜野湾市内の公立幼稚園では難しい）。 ・出産後

1年は最低でも親（母でも父でも)が育児ができ、その後短時間で 

場復帰したかった。3歳児から幼稚園へ入園できたら良かった。 

宇地泊区 ４歳 

454 幼児期のあと、一番大きな壁が「小 1の壁」です。市はこの点が

とても弱いと感じています。なぜなら、保育所（国）と小学校が

ほぼ「ぶつ切り」だからです。小学校へ入学するのは、生活面と

ともに子どもの教育環境が大きく変化し、子どもに大きなストレ

スを与えます。そこでつまづき、不登校、登校しぶりが一定数あ

るとききます。親は仕事をしているため不登校になれば仕事をや

めざるを得ません（＝経済的に困窮）。 小学校生活をスムーズに

するのは、小学校に隣接する幼稚園が最適と考えます。（場所、雰

囲気が小学校に近い→また、小学校に上がる友達も多くできる

（＝重要））しかし幼稚園の園長は 18時までであり（他市町村は

19時までもある）就業している人にとっては保育園しか選択肢が

ありません。保育所（国）から同じ小学校へ 1人しか上がらない

ことも多く（慣れない環境、友人生活）、子どものストレスを制度

の制限のために増大させるというのはどうなんでしょう？ よ

って公立幼稚園の延長保育を 19 時までに延ばすことを強く希望

します。他の事業に予算つけるより安いと思うのですが…。 

新城区 ３歳 

455 子どもに必要な教育や生活環境を与えるための教育費・生活費の

支援を保護者に直接、子育て支援費として 4ヵ月に 1回渡す制度

を見直してほしい。直接保護者にお金を渡すのではなく、学校費、

給食費の全免除や食費にしか使えないクーポン券とかにし、子育

て支援費を別の親の娯楽とかに使えず、直接子どもに行き渡るよ

うにしてほしい。 

嘉数区 ５歳 

456 現在通っている保育園が小学校の校区外なので、幼稚園に通わせ

たいと思ったが、開始時間が遅いので預けられない。仕事してい

る人でも預けられるようにして欲しい（保育園同様 7 時受け入

れ）。 

嘉数区 ４歳 

457 子育て支援センターに一度だけ行ったが、前から利用している保

護者同士が集まり（固まり）ペチャクチャとおしゃべりをして自

分の子供を見ておらず、先生？が一人だけいるが別に注意するこ

と無い。初めて行った場所が悪かったのか、二度と利用したくな

いと強く思った。支援センターってこんなもんか？ こんなもん

の為に税金を使っているなら無い方が良いとさえ思ってしまっ

た。苦言になってしまい、申し訳ないです。 

喜友名区 ３歳 
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458 全面的に祖父母に頼れる時代ではありません。病児保育は診察時

間も含めて 7時～18時（最低でも）は利用できるようにしてほし

い。祖母に断られたら職場から嫌味を言われながら休みをとりま

した。経済的にも大変です。給与を現役時と同じ 100％支給して

ほしい。(妊娠前と同額を支給して欲しい（手当も含めて））。生活

レベルを下げたくないです。借金しながら乗り越えました。現在

も返済中です。自分の努力が足りないからだと思いません。産後

は体調も崩れやすく、自分の病院代、タクシー代（マイカーも持

っているが運転できない場合が多い）など想定外の出費が育休中

は多々あります。一番つらい事は子供を抱っこして大型スーパー

などへ行った際、トイレに間に合わない事が多い。トイレに行く

間だけ（2～3分）で良いから専任の店員さんにいてほしい。 

中原区 ５歳 

459 幼稚園を給食にしてほしい（働きながらお弁当作りは大変です）。

保育園を兄弟は同じところに入れるようにしてほしい。今の宜野

湾市は一度退園してからじゃないと手続きできない。現実やっと

入れたのにやめてからなんて無理に決まっている。園が違うと送

迎の時間も倍、仕事終わってダッシュで迎える毎日。行事もバラ

バラ、運動会の弁当作りも倍、行事が同じ日になったら父母それ

ぞれで行くので、家族バラバラ、シングルの人も多くいて、かわ

いそうです。3 人子供が全部違う園の人もいます。保育園→幼稚

園に入園する時、10日くらい預け先がない。幼稚園の学童を四月

一日からあげてほしい。これら全て何で浦添市とか他の市町村は

できるのに宜野湾市はできないのですか？ 

大謝名区 ４歳 

460 ・認可園も無認可園も平等に保育料の免除があるといい。 

・真志喜地区に児童センターがなく、大山・大謝名までは遠くて

子供が歩いていけない。 ・はごろも小地区にも児童センターを

作ってほしい。 ・公園は多いが雨の日は遊べないし、不審者が

心配。 

真志喜区 ５歳 

461 待機児童が多い!! 親としては次年度も継続できるのか、また保

育所に入れるか不安です。もっと保育所を増やして、環境整備し

てほしいです。 

長田区 １歳 

462 0～6歳までの教育環境を整えてほしい。教材費が高いので市町村

で利用出来る場の提供があればよい。教育実習生や現場を退職し

た方のボランティア活動（学習の場）の場を増やして欲しい。英

国算理社。ボランティア学習に参加したらスタンプ（シール、ラ

ジオ体操カードみたいな）を貼って、一ヶ月のマスが埋まったら

図書カードと交換という形で、勉強嫌いを好きになってほしい。

夜遅くまで働いている親がいるので、食事の提供があればなおよ

い。 

宇地泊区 ５歳 

463 これから子育てしやすい家作り、アパートなど安全面がある作り

をして行くとうれしいなぁと思いました 

我如古区 ３歳 

464 一人親の為に 19 時まで預かってくれる場や送迎があると助かり

ます。現状、上の子が市の学童クラブに入っていますが、18時ま

でのお迎えがきついです。上記のサービスがあるととても助かり

ます。 

伊佐区 ４歳 
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465 仕事をしていなくても週 1～２日の午前中だけでもいいので保育

してくれる施設がもっと増えてほしい。子供を安心して預ける事

ができて、仕事を探せる環境が増えるといいと思う。 

大山区 ３歳 

466 公立放課後児童クラブは何故こんなに少ないのでしょう？ と

くに低学年のうちは誰かにみていてもらいたい。一般の学童クラ

ブも少なく、よく見学や体験もできないまま”入れないと困る”

という理由で決めざるを得ませんでした。料金についても、高額

な保育料がかかったと思ったら学童費の助成があるのは母子・父

子・非課税世帯など。市報にあった市長が認める者とは何でしょ

う？ 家計のために共働きしても収入が上がれば保育料も学童

も上がる、このシステムどうにかならないでしょうか。ぜひ宜野

湾市で過ごしていきたいので検討をお願いします。 

宇地泊区 ５歳 

467 保育所の数も大事だけど中身が大事だと思う。子供が楽しく学校

へ行きたくなるような保育所 

真栄原区 １歳 

468 夫婦でフルタイム労働（残業も多い）で子育てに余裕がない。問

36-11 の設問について、この制度をぜひ作ってほしい!! 勤務時

間短縮、週三日出勤も選択可能等せめて就学前まででも働く環境

を整えて欲しい!! 

真栄原区 ２歳 

469 高収入で良い会社に入社した人だけ優遇されている。建設作業員

などの家庭には会社からも自治体からも何の援助もない。 

真栄原区 ４歳 

470 夜間保育、延長保育もいいが家庭（親子）で過ごす大切な時間を

保証してあげるべき取り組みが必要では。安心、安定した家庭が

基盤です。「子育て支援」の認識を見直すことも 

大山区 ６歳 

471 もう一人子供が欲しいが保育園が決まらなければ上の子は保育

園から出されるのが心配です。 

我如古区 ３歳 

472 他の市町村では公立幼稚園でも給食や年少からの受け入れがあ

るので、宜野湾市でもあったら助かる。 

愛知区 ２歳 

473 保育園や幼稚園、施設等の駐車スペースの充実を求む。今通って

いる保育園の駐車場が遠くて雨の日や慌ただしい週明け（荷物が

多い日）の朝はストレスしかない。校区の幼稚園も駐車スペース

が無いようです。 

愛知区 ５歳 

474 ファミリーサポートなどとても良いと思いますが、登録はしてい

ますがまだ一度も利用した事がありません。突然知らない人に子

どもを預けて大丈夫なのか…。不安しかないです。病児病後保 

育など、事前に予約する必要がある為、利用したくても利用でき

ず…。重病の時は親がみますが軽い風邪などで当日急に預けたい

事の方が多いです。前日までに予約は難しい。支援はたくさん 

あるが利用しづらい。現実離れしている…。 

中原区 ３歳 

475 設定保育所が通らず、認可外に通っていますが、経済的に二人目

を入れる事が厳しいです。でも預ける場所がないと仕事もできま

せん。でも働かなきゃ養えません。とても不安です。今後がこわ

いです。というか、待機児童がなくなり安心して子育てできる宜

野湾市にして欲しい。周りの友人は市外に移ったりなどして認定

保育所に通わせたりしているので、私もそのような手段をせざる

をえないのかと日々悩んでいます。無償化は嬉しいが、よけいに

倍率（入るための）が上がると思うと不安しかない。 

愛知区 ３歳 
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476 海邦病院の小児科を復活させてほしいです。小児科がなくなって

すぐ行ける様な所が少なく感じます（予約以外ですぐ行ける所）

（急な熱などの時に）。 

宇地泊区 ４歳 

477 病児保育で海邦病院を利用したが、小児科はなく他の病院の受診

し診断書を提出、などを行う必要があり、午後まで時間を要して

しまう。翌日からも受け入れがゆっくりの為、仕事との調整がで

きず困っている。また、近所に病児保育が他にはなく、空きがな

いこともあり困っている。 

喜友名区 １歳 

478 真志喜区は公民館が一ヶ月に 1～2 回しかやっていなく、もっと

放課後に子供たちが遊べる環境作りをやってほしい。児童センタ

ーとかがなく真志喜区の子供達はどこで遊んでいるのかが気に

なる。 

真志喜区 ２歳 

479 子供を安心して出産、育児できるように経済的な支援をしてほし

いです。 

宜野湾区 ２歳 

480 保育所（認可）が少ないので、出産後、共働きなので育休後の保

育所入所がきちんと確定してくれるか不安です。保育所増えたら

そんな心配もなく安心。 

野嵩１区 ０歳 

481 育休後の職場復帰では十分な短時間勤務の体制をもらえなかっ

た(取りづらい）。 子どもが三歳になるまでは短時間勤務を義務

化するぐらいの強い制度を作ってほしい。 支援センターのよう

な場所が休日でもあると良い。 

無回答 ２歳 

482 私達家族に祖父母がいないので、子どもの病気の時は本当に大変

でした。何とか行政の利用まではいかずに家族でのりこえてきま

した。でも、年を重ねる度に行政で認可園の増設、予防接種の無

料化を行ってくれて精神的に応援してもらっていると感じて宜

野湾市民で良かったと日々感謝しています。これからも次世代の

為に取り組みを続けて欲しいと思います。 

我如古区 ４歳 

483 保育士不足の解消を。賃金アップによる人材確保が急務。責任の

大きい職にも関わらず、賃金が低ければなり手が増えないのは当

然だと思います。 

長田区 ２歳 

484 真志喜地区に児童センターがないので作るべき。 保健相談セン

ターで行われる乳幼児の定期検診ですが、六か月健診はたしか日

曜日だったと思いますが、それ以降の年齢では平日実施でした。

平日にどうしても休めない職場の事情がある場合、とても困りま

す。是非土曜日 or日曜日実施を組み入れて下さい。 小学生の夏

休み中の昼食がとても負担になります。（仕事をしている親で学

童に行ってない場合）。子ども食堂が身近にあれば昼食代を負担

しても利用したい。（長期休み中の昼食の問題は多くの保護者が

頭を抱えて悩む問題です。） 認可保育園だとカレンダー通りの

休日ではない日（旧盆、12 月 31 日以外の年末など）に休園とな

り、他に預ける人がいなく、パート勤務だと収入も減り、困りま

す。 

真志喜区 ４歳 
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485 ニーズ調査 2 月～4 月はやめていただきたい。他の書類提出と重

なるため 

新城区 ６歳 

486 給付金の支給条件に「直近 2年で完全月が 12月」とあるため第 3

子の時には支給されないケースが見受けられる。過去に何十年も

保険料を支払っていてもそこは関係なく直近 2年内でしか判断し

ない。それっておかしくないですか？ 少子化対策になっていな

い。保育園への入園予約制度を設けてほしい。（1歳になったらと

か 1歳の四月になったら入園できると保証してほしい）育児作業

で家庭保育したくても 4月の入園チャンスを逃すと保育園に入園

困難となるため育休を早めに切り上げる事が多発。詳細確認が必

要なら連絡ください。 

我如古区 １歳 

487 保育所の審査基準とか詳しく教えてほしい。あいまいな回答をさ

れると不安になる。「多分、入所できると思います」とか…。 

大謝名区 ３歳 

488 幼稚園の弁当の日（現在週 2回）を減らしてほしいです。遠くに

勤めているため、毎日 4時半に起き、弁当作りをしています。と

ても大変です。 

大謝名区 ５歳 

489 子育てにはお金が一番かかります。お金があれば、子どもに「部

活動を続けさせる事ができたのに…」「進学の為に塾を通わせる

事ができたのに…」等思うことが多々あり、子どもが大きくなれ

ばなるほど、金銭的な負担を感じます。収入をもっとあげたくて

も、小さい子供を抱えているとなかなか希望する仕事に就けず、

採用されにくいという事も何度もあり、厳しい現実を目の当たり

にする。子ども手当や母子扶養手当の金額を上げて欲しいと切実

に願います。 

新城区 ４歳 

490 私は秋津保育園に入れたくて宜野湾に住んでいるので、このよう

保育園が他にあるといいなと思います。また、宜野湾市は一度入

ったあとは毎年点数の見直しで退園になることがないのはとて

も良いと思います。ころころ保育園が変わったら子どもも不安に

なるし親も落ち着いて働けない。住んでいる所の保育所だけでな

く勤め先の地域でも申し込める広域利用が出来たらいいなと思

います。 

宜野湾区 ２歳 

491 教育・保育環境などはとても充実してきていると思います。赤ち

ゃんから小学校までの環境が整えられている一方で中学校から

のハードルというか壁を感じる事があります。小学校までは細や

かで柔軟だった対応が中学校からは急に厳しくなるのは何故な

んでしょう？ せっかく小学校までうまく配慮してもらえてで

きていた事が中学校で「教科担任制だから」や「発達障害等でで

きない」「中学生だからがんばろう」みたいな学校側の都合で配 

慮があればできるはずのことが配慮してもらえない事で全くで

きない状態になり、それが成績につながり、親子共々やる気を失

います。でも学校とも先生とも対立したくないし、できることを

同じ方向から応援して行きたいので、あまり強く言えません。「合

理的配慮」の本当の意味の理解、実行を本当にやっていってほし

いです。 

野嵩２区 ４歳 

  



 

121 

492 本当は二歳まで家庭内保育したいが、保育園（認可）の申し込み

をしないと育児休業給付がされないので、仕方なく復帰した。保

育園を 4月スタートでないと入園できない（認可だと）し、一歳

すぎると保育園も入りにくいとみんな言っている。復帰に関して

自由に選択できないことが多すぎる。 

真志喜区 ３歳 

493 雨の日や日差しの強い日に遊べるような施設がない。特に 0～3歳

くらいの子が遊べる所がなく、また食事に行ってもあげるものが

ない。小児科について子供は急に体調を崩す事が多いのに早朝一

番に病院に電話したら「予約がいっぱいです」と断られる。待ち

時間も多いので、小児科が増えてほしい。 

普天間２区 １歳 

494 共働きで子供と一緒にいられる時間が少ない。生活していくため

に仕事は必要だが、ゆとりを持って仕事も子育てもやりたい。せ

めて学校入学前位まで行政がどちらかの親の残業を減らすとか

制度があればよい。 

真志喜区 ２歳 

495 保育料を無料にしてほしい。 野嵩１区 ３歳 

496 4月の保育園の申し込みを 11月にしたのですが、その時はまだ求

職活動中でして、2 月に仕事が決まったのですが、申込みの点数

は低いままで、四月以降に反映されると言われました。四月から

の仕事を 12 月に決めるのはとても難しく、その辺をもっと考え

て頂けるとありがたいです。今も四月から保育園に通えるのかが

不安です。 

長田区 ３歳 

497 医療費助成や保健所など大変助かっています。子育ての環境につ

いてお願いがあります。子どもが安全に通学できる交通環境が必

要です。 子供がのびのび遊べる公園が必要です。 大山６丁目

付近に公園がない。 

大山区 ２歳 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生集計結果 
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３．小学生児童家庭ニーズ調査の結果 

 

問１ お子さんが通学している小学校 

子どもが通っている小学校は、「普

天間第二小学校」が 12.6％、「宜野

湾小学校」が 12.3％、「はごろも小

学校」11.8％の順となっています。 

概ねどの小学校においても 10％

台となっており、回答者のバランス

は取れています。 

 

 

 

 

 

問 1-1 問 1で回答した小学校区に住んで通算何年になるか 

小学校区に住んで何年になるかは、

「5～10年未満」が 27.7％で最も多く、

次いで「10～15年未満」の 24.3％、「3

～5 年未満」の 12.5％、「20 年以上」

の 12.4％、「15～20年未満」の 10.4％

の順となっています。 

現在の小学校区に住んで 10 年未満

と 10 年以上の回答者の割合は概ね同

率となっています。 

 

 

 

問２ 子どもの学年 

子どもの学年は、「１年生」が

14.1％、「２年生」が 15.4％、「３年生」

が 17.2％、「4年生」が 19.3％、「5年

生」が 18.4％、「6 年生」が 15.6％と

なっています。 

各学年によって、大きな偏りはみら

れません。 

  

12.6%

12.3%

11.8%

10.9%

10.7%

10.7%

10.5%

10.4%

10.1%

0% 5% 10% 15%

普天間第二小学校

宜野湾小学校

はごろも小学校

大山小学校

長田小学校

大謝名小学校

嘉数小学校

普天間小学校

志真志小学校

小学校
N=1,380

51; 3.7%

115; 8.3%

173; 12.5%

382; 27.7%336; 24.3%

143; 10.4%

171; 12.4%

9; 0.7%

居住年数

1年未満

1～3年未満

3～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20年以上

無回答
N=N=1,380

194; 14.1%

212; 15.4%

237; 17.2%

267; 19.3%

254; 18.4%

215; 15.6%

1; 0.1%

学 年

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答
N=N=1,380
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83.5%

1.0%

12.8%

4.5%

9.1%

24.1%

32.4%

2.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

お子さんとの同居・近居の状況

N=1,380

問３ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いるか 

また、２人以上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成 30 年４月２日現在の年齢）

を記入 

  

対象の子どもを含めた子どもの人数は、「3人」が 34.7％で最も多く、次いで「2人」

の 33.5％、「4人」の 14.4％、「1人」10.8％、「5人以上」の 6.1％の順となって 

います。 

また、子どもが 2 人以上の場合の末子の年齢については、「7 歳」が 13.0％で最も

多く、次いで「8歳」が 10.8％の順となっています。 

 

 

 

問４ お子さんとの同居・近居の状況 

お子さんとの同居・近居（概ね 30分以内程度で行き来できる範囲）の状況は、「父

母同居」が 83.5％で最も多く、次いで「母同居（ひとり親家庭）」の 12.8％、「祖母同

居」の 9.1％、「祖父同居」4.5％、「父同居（ひとり親家庭）」の 1.0％となっていま

す。 

近居の状況については、「祖母近居」が 32.4％、「祖父近居」の 24.1％となってい

ます。 

 

  

149; 10.8%

462; 33.5%

479; 34.7%

199; 14.4%

84; 6.1%

7; 0.5%

対象の子どもを含めた子どもの人数

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答
N=N=1,380

4.2%

4.8%

5.6%

5.9%

7.4%

9.0%

8.2%

13.0%

10.8%

9.6%

9.5%

6.5%

3.5%

2.1%

0% 5% 10% 15%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

不明

無回答

末子の年齢

N=1,224
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問５ お子さんの身の回りの世話などを主にしている方 

主に身の回りの世話をしている方は、

「主に母親」という回答割合が最も高く

91.7％、次いで「主に父親」が 4.3％、「主

に祖父母」が 1.9％、「その他」が 1.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんは、何らかの障がいや発達の遅れが気になっている状況があるか 

障がいや発達の遅れが気になっている状況については、「ない」が 93.7％、「障が 

いがある」が 3.3％、「発達の遅れが気になっている」が 2.2％となっています。 

障がいがあると回答した方の障がいの種類については、「その他（ADHD など）」が

58.7％、「知的障がい」が 23.9％、「身体障がい」が 2.2％となっています。 

 

問７ 保護者以外にお子さんを預かってもらえる人はいるか 

子どもを預かってくれる人の有無については、「緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族に預かってもらえる」が 55.0％で最も多く、次いで「日常的に祖父母等の

親族に預かってもらえる」の 29.0％、「いずれもいない」の 15.1％の順となっていま

す。 

 

  

60; 4.3%

1265; 91.7%

26; 1.9%

18; 1.3%
11; 0.8%

主に身の回りの世話をしている方

主に父親

主に母親

主に祖父母

その他

無回答
N=N=1,380

3.3%

2.2%

93.7%

0.9%

0% 50% 100%

障がいがある

発達の遅れが

気になっている

ない

無回答

障がいや発達の遅れが気になっている状況

N=1,380

2.2%

23.9%

58.7%

17.4%

0% 50% 100%

身体障がい

知的障がい

その他

無回答

障がいの種類について

N=46

55.0%

29.0%

15.1%

7.8%

1.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

いずれもいない

緊急時もしくは用事の際には

子どもを預けられる友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

無回答

保護者以外にお子さんを預かってもらえる人はいるか

N=1,380
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問 7-1 祖父母に預かってもらっている状況 

祖父母に預かってもらっている状況については、「祖父母が孫を預かることについ

ては、特に問題はない」が 65.6％で最も多く、次いで「親の立場として、負担をかけ

ていることが心苦しい」の 22.3％、「祖父母の身体的負担が大きく心配である」16.4％、

「祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」の 14.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

問 7-2 友人や知人に預かってもらっている状況 

友人や知人に預かってもらっている状況については、「友人・知人に預かってもら

うことについては、特に問題はない」が 57.6％で最も多く、次いで「親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい」の 24.0％、「友人・知人の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である」の 19.2％、「友人・知人の身体的負担が大きく心配である」

3.2％となっています。 

 

 

65.6%

22.3%

16.4%

14.4%

3.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母が孫を預かることに

ついては、特に問題はない

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神

的な負担が大きく心配である

その他

無回答

祖父母に預かってもらっている状況について

N=1,064

57.6%

24.0%

19.2%

3.2%

1.6%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人に預かってもらうこと

については、特に問題はない

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

その他

無回答

知人に預かってもらっている状況について

N=125
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問８ お子さんは毎日朝食を食べているか 

  

 

毎日朝食を食べているかについては、

「毎日食べている」が 87.1％で最も多

く、次いで「ほとんど毎日食べている」

の 7.9％、「時々食べている」の 3.6％、

「ほとんど食べていない」の 0.3％の順

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問９ 子育てに関して不安や負担感などを感じているか 

  

子育てに関して不安や負担感などを感

じているかについては、「あまり不安や

負担は感じない」が 36.3％で最も多く、

次いで「なんとなく不安や負担を感じ

る」の30.3％、「全く感じない」の16.9％、

「なんともいえない」の 11.0％、「非常

に不安や負担を感じる」の 4.7％の順と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1,202; 87.1%

109; 7.9%

50; 3.6%

4; 0.3%
15; 1.1%

毎日朝食を食べているか

毎日食べている

ほとんど毎日食

べている

時々食べている

ほとんど食べて

いない

無回答
N=N=1,380

65; 4.7%

418; 30.3%

501; 36.3%

233; 

16.9%

152; 11.0%

11; 0.8%

子育てに関して不安や負担感

非常に不安や負担

を感じる

なんとなく不安や

負担を感じる

あまり不安や負担

は感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答
N=N=1,380
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問 10 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことか 

 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることについて、第 1位は「子

どもの教育に関すること」が 32.6％、第 2位は「子どもを叱りすぎているような気が

すること」で 30.3％、第 3位は「子どもとの時間を十分にとれないこと」で 29.9％、

第 4位は「子どもの友だちづきあいに関すること」で 25.9％、第 5位は「子どもの食

事や栄養に関すること」で 21.7％となっています。 

 

 

 

  

17.0%

21.7%

2.9%

11.8%

29.9%

3.0%

15.7%

32.6%

25.9%

3.0%

8.8%

6.0%

6.0%

4.1%

13.3%

30.3%

1.7%

2.4%

2.3%

19.3%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

子どもの病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

子育てについて話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育て

を手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の

人・職場などまわりの見る目が気になる

仕事で平日にある行政や小学校等が主催

する子育て説明会などに参加できないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や

利用 申し込み方法がよくわからないこと

その他

特になし

無回答

子育てに関して日頃悩んでいること、または気になること

N=1,380
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問 11 気軽に相談できる人や育児を助けられていると感じている人はだれか 

 日常生活において育児などのことで気軽に相談できる人や育児を助けられている

と感じている人について、第 1位は「配偶者・パートナー」で 70.9％、第 2位は「自

分の母、自分の父」の 59.3％、第 3位は「友人」」で 37.1％、第 4位は「自分や配偶

者のきょうだい」で 30.8％、第 5 位は「配偶者・パートナーの母又は父」で 22.0％

となっています。 

 

 

  

70.9%

59.3%

37.1%

30.8%

22.0%

19.5%

9.9%

9.4%

8.8%

4.6%

2.4%

1.5%

1.3%

0.7%

0.7%

0.4%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

0.0%

3.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者・パートナー

自分の母、自分の父

友人

自分や配偶者のきょうだい

配偶者・パートナーの母又は父

職場の人

その他の親族

保育士や幼稚園の先生・学校の先生

保育所・幼稚園・学校の保護者仲間

近所や地域の知人

相談をしたり、育児を助けてもらえる人はいない

医師・看護師など

児童センター

地域子育て支援センターや子育てサロン

ファミリー・サポート・センター

家庭児童相談室(児童家庭課)

市健康増進課や保健所

子育てサークルの仲間やボランティア

児童相談所

民間の電話相談

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

無回答

気軽に相談できる人や育児を助けられていると感じている人

N=1,380
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問 12 子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うか 

 子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うかについては、「どの

ようなことでも相談できる総合的な窓口」が 49.3％で最も多く、次いで「身近な地域

において気軽に相談できる窓口」の 28.0％、「休日や夜間の相談に対応できる窓口」

の 25.6％、「特にない」の 17.5％、「発達状況などを相談できる専門的な窓口」の 16.2％、

「職場で子育てについて相談できる窓口」の 8.0％の順となっています。 

 

問 13 子育てに関する情報はどちらから入手しているか 

 子育てに関する情報の入手先について、第 1位は「近隣の人・知人、友人」が 61.1％、

第 2 位は「親族」で 57.4％、第 3 位は「インターネット」で 45.4％、第 4 位は「学

校」の 39.3％、第 5位は「職場」の 28.6％となっています。 

 

 

61.1%

57.4%

45.4%

39.3%

28.6%

25.1%

16.5%

3.0%

3.0%

2.9%

2.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

近隣の人・知人、友人

親族（親・きょうだいなど）

インターネット

学校

職場

テレビ・ラジオ・新聞

市報・市ホームページ

情報の入手方法がわからない

役所窓口

子育て支援センター

その他

無回答

子育てに関する情報の入手先

N=1,380

49.3%

28.0%

25.6%

16.2%

8.0%

2.6%

17.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

どのようなことでも相談できる総合的な窓口

身近な地域において気軽に相談できる窓口

休日や夜間の相談に対応できる窓口

発達状況などを相談できる専門的な窓口

職場で子育てについて相談できる窓口（子育てアドバイ

ザーや子育て経験のある職員による相談窓口の開設等）

その他

特にない

無回答

子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思うか

N=1,380
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問 14(1) 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む） 

【母親】 

母親の就労状況としては、「フルタイムで就労している」という割合が最も高く

45.2％、次いで「パート・アルバイト等で就労している」が 28.9％、「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」が 17.3％、「フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である」が 2.0％、「これまで就労したことがない」が 1.5％、「パ 

ート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 0.9％と

なっています。 

 

 

問 14(1)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（就労している方） 

  

母親の 1ヶ月あたりの就労時間は、「120

時間以上」が 52.5％で最も多く、次いで「64

～120 時間未満」の 28.9％、「48～64 時間

未満」の 14.2％の順となっています。 

 

※フルタイムで働いている方は「120 時間以

上」となります。 

 

 

  

618; 45.2%

27; 2.0%

395; 28.9%

12; 0.9%

236; 17.3%

21; 1.5%

57; 4.2%

保護者の現在の就労状況（母親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
N=N=1,366

149; 14.2%

304; 28.9%552; 52.5%

29; 2.8%

18; 1.7%

1ヶ月当たりの就労時間（母親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答
N=N=1,052
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問 14(2) 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む） 

【父親】 

父親の就労状況としては、「フルタイムで就労している」という割合が最も高く

78.1％となっています。次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

4.0％、「パート・アルバイト等で就労している」が 1.7％、「フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」が 0.6％、「パート・アルバイト等で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である」が 0.2％と僅かではありますが休業中とい

う回答がみられます。 

 

 

問 14(2)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（就労している方） 

 

父親の 1 ヶ月あたりの就労時間は、

「120時間以上」が 81.8％で最も多く、

次いで「64～120時間未満」の 9.9％、

「48～64 時間未満」の 5.4％の順とな

っています。 

 

 

 

 

  

940; 78.1%

7; 0.6%

20; 1.7%

3; 0.2%

48; 4.0%

3; 0.2%
183; 15.2%

保護者の現在の就労状況（父親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で

就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で

就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
N=1,204

52; 5.4%

96; 9.9%

793; 81.8%

1; 0.1%

28; 2.9%

1ヶ月当たりの就労時間（父親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答
N=N=970



 

133 

問 15(1) フルタイムへの転換希望（パート・アルバイト等で就労している方） 

【母親】 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの転換希望は、「パート・

アルバイト等を続けることを希望」が最も高く 51.4％、次いで「フルタイム希望だが

実現できる見込みはない」が 14.7％、「フルタイム希望で実現できる見込みがある」

が 7.4％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が 6.1％とな

っています。 

 

 

 

問 15(2) フルタイムへの転換希望（パート・アルバイト等で就労している方） 

【父親】 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの転換希望は、「フルタ

イム希望があるが実現できる見込みはない」及び「パート・アルバイト等を継続希望」

が 21.7％、次いで「フルタイム希望で実現できる見込みがある」及び「パート・アル

バイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が 4.3％となっています。 

 

  

30; 7.4%

60; 14.7%

209; 51.4%

25; 6.1%

83; 20.4%

フルタイムへの転換希望（母親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答
N=N=407

1; 4.3%

5; 21.7%

5; 21.7%

1; 4.3%

11; 47.8%

フルタイムへの転換希望（父親）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

への転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

N=N=23
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問 16(1) 就労への希望（就労していない方） 

【母親】 

現在就労していない方の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい」が最も高く 37.0％、次いで「1年より先、一番下の子どもが□□歳にな

ったころに就労したい」が 24.9％、「子育てや家事などに専念したい」が 22.2％とな

っています。 

就労を希望する際の一番下の子どもの年齢は、「7 歳」が最も高くともに 18.8％と

なっています。 

 
 

 

 

就労を希望する母親の望む就労形態は、「パートタイム・アルバイト等」が 63.5％、

「フルタイム」が 11.3％となっています。 

「パートタイム・アルバイト等」での１ヶ月当たり就労希望時間は「48～64時間未

満」が 28.9％で最も多く、次いで「64～120 時間未満」で 26.4％、「120 時間以上」

の 3.1％となっています。 

  

57; 22.2%

64; 24.9%
95; 37.0%

41; 16.0%

就労希望（母親）

子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子ども

が□歳になったころに就労し

たい

すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい

無回答

N=N=257

件数 割合
1歳 3 4.7%
2歳 8 12.5%
3歳 4 6.3%
4歳 3 4.7%
5歳 2 3.1%
6歳 3 4.7%
7歳 12 18.8%
8歳 5 7.8%
9歳 3 4.7%
10歳 5 7.8%
12歳 5 7.8%
不明 11 17.2%

合計 64 100.0%

就労を希望する際の一番下の子の年齢

18; 11.3%

101; 63.5%

40; 25.2%

希望する就労形態（母親）

フルタイム（１週５

日程度・１日８時間

程度の就労）

パートタイム、アル

バイト等（「ア」以

外）

無回答

N=N=159

46; 28.9%

42; 26.4%

5; 3.1%

0; 0.0%

66; 41.5%

1ヶ月の就労時間（母親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答

N=N=159
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問 16(2) 就労への希望（就労していない方） 

【父親】 

現在就労していない方の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい」が41.2％で最も多く、次いで「子育てや家事などに専念したい」が15.7％、

「1 年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」が 3.9％となって

います。 

 

※一番下の子の年齢は、記載なし。 

 

 

就労を希望する父親の望む就労形態は、「フルタイム」が 78.3％、「パートタイム、

アルバイト等」が 13.0％となっています。 

１ヶ月当たり就労希望時間は「120時間以上」が 39.1％で最も多く、次いで「64～

120時間未満」で 17.4％、「48～64時間未満」の 8.7％となっています。 

 

 

  

8; 15.7%

2; 3.9%

21; 41.2%

20; 39.2%

就労希望（父親）

子育てや家事などに専念した

い（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子ども

が□歳になったころに就労し

たい

すぐにでも、もしくは１年以内

に就労したい

無回答

N=N=51

2; 8.7%

4; 17.4%

9; 39.1%

0; 0.0%

8; 34.8%

1ヶ月の就労時間（父親）

48～64時間未満

64～120時間未満

120時間以上

その他

無回答

N=N=23

18; 78.3%

3; 13.0%

2; 8.7%

希望する就労形態（父親）

フルタイム（１週５

日程度・１日８時間

程度の就労）

パートタイム、アル

バイト等（「ア」以

外）

無回答

N=N=23
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問 16(3) ご家庭の年間の収入について 

家庭における年間の収入（手取り）については、「350～400万円未満」が 17.2％で

最も多く、次いで「400～500万円未満」14.9％となっています。他の収入枠について

は 10％未満となっています。 

 

 

  

1.6%

1.9%

4.9%

6.0%

6.3%

7.9%

7.9%

17.2%

14.9%

7.3%

6.2%

3.0%

2.0%

1.4%

0.9%

10.6%

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

ご家庭の年間の収入について

N=1,380
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問 17 サービスの認知度とこれまでの利用状況、これらサービスを利用したいと思

うか 

 

各種サービス（16種）の認知度については、認知度の高いサービスの第 1位は「児

童センター」の 91.8％、第 2 位は「放課後児童クラブ」の 89.9％、第 3 位は「ファ

ミリー・サポート・センター」の 69.1％、第 4 位は「地域子育て支援センター」の

67.2％、第 5位は「保健相談センターの情報・相談サービス」の 64.5％の順となって

います。 

16 種類のサービスのうち、半数の 8 種のサービスにおいては認知度が 50％未満と

なっており、特に「家庭教育に関する学級・講座」及び「養育支援事業」については、

20％未満の認知度となっています。 

 

 

  

52.0%

34.4%

17.8%

64.5%

17.3%

39.6%

47.0%

67.2%

89.9%

91.8%

43.4%

53.0%

47.9%

36.5%

69.1%

53.4%

45.1%

63.5%

79.3%

32.5%

79.6%

57.4%

50.4%

29.2%

7.2%

5.6%

54.3%

44.1%

49.6%

60.9%

28.8%

44.6%

2.8%

2.1%

2.9%

3.0%

3.0%

3.0%

2.6%

3.6%

3.0%

2.6%

2.2%

2.9%

2.5%

2.5%

2.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスを知っている

はい いいえ 無回答
N=1,380
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各種サービスの利用状況については、「児童センター」を除いた、他のサービスに 

おいて「利用したことがない」との回答割合が 50％以上となっています。 

その中で、利用されているサービスをみると、第 1位は「児童センター」の 52.7％、

第 2位は「放課後児童クラブ」の 40.4％、第 3位は「子育て応援本ぽけっと」の 32.8％、

第 4 位は「地域子育て支援センター」の 26.2％、第 5 位は「保健相談センターの情

報・相談サービス」の 21.0％となっています。 

 

 

  

20.5%

17.2%

2.2%

21.0%

2.8%

18.9%

10.9%

26.2%

40.4%

52.7%

3.4%

32.8%

5.5%

3.7%

10.9%

8.9%

70.1%

70.7%

84.7%

68.2%

84.4%

70.2%

78.4%

63.5%

51.2%

39.3%

86.5%

56.4%

83.3%

84.7%

79.9%

80.9%

9.3%

12.1%

13.0%

10.8%

12.8%

10.9%

10.7%

10.3%

8.3%

8.0%

10.1%

10.8%

11.2%

11.6%

9.3%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスをこれまでに利用したことがある

はい いいえ 無回答N=1,380
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今後利用したいサービスについて、第 1位は「児童センター」の 55.1％、第 2位は

「放課後児童クラブ」の 39.0％、第 3位は「子育て応援本ぽけっと」の 38.5％、第 4

位は「病児・病後児保育」の 31.0％、第 5 位は「子育ての総合相談窓口」の 30.7％

となっています。 

 

 

 

  

11.7%

10.1%

15.1%

29.3%

26.5%

24.5%

16.7%

22.5%

39.0%

55.1%

28.1%

38.5%

30.7%

13.0%

26.4%

31.0%

73.8%

74.6%

68.1%

55.4%

57.5%

60.7%

68.8%

62.6%

48.0%

32.8%

58.6%

47.7%

55.0%

71.7%

60.1%

55.1%

14.6%

15.3%

16.7%

15.2%

16.0%

14.9%

14.4%

14.9%

13.0%

12.2%

13.3%

13.8%

14.3%

15.2%

13.4%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親学級(こうのとり倶楽部)や育児学級(コアラクラブ)等

こんにちは赤ちゃん事業

養育支援事業

保健相談センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロン（市社会福祉協議会が実施
している事業、月に１回市内７ヵ所で開催）

地域子育て支援センター（身近な地域
における相談や親同士の交流の場）

放課後児童クラブ（学童クラブ）

児童センター

子ども食堂など地域の居場所

自治体発行の子育て支援情報誌「子育て応援本ぽけっと」

子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室）

母子・父子自立支援員（ひとり親家庭等を対象に、
総合相談及び指導、就労への支援等を行う相談員）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育

各種サービスを今後利用したい

はい いいえ 無回答N=1,380
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問 18 現在お住まいの地域は、あなたにとって子育てしやすいと思うか 

 現在住んでいる地域は子育てし

やすいかについては、「どちらかと

いえば子育てがしやすいと思う」

が 63.0％で最も多く、次いで「と

ても子育てがしやすいと思う」が

21.8％、「どちらかといえば子育て

がしにくいと思う」が 10.7％、「と

ても子育てがしにくいと思う」が

1.9％の順となっており、概ね子育

てしやすいとの回答で約 8 割を占

めています。 

 

問 19 子どもとの外出の際の困ること・困ったこと 

 子どもとの外出の際に市内で困ること等について、第 1位は「暗い通りや見通しの

きかないところが多いこと」が 52.3％、第 2位は「歩道や信号がない通りが多く、安

全面に心配があること」が 38.6％、第 3位は「買い物や用事の合間の気分転換に、子

どもを遊ばせる場所がないこと」が 27.9％、第 4 位は「緑や広い歩道が少ないなど、

まちなみにゆとりとうるおいがないこと」が 26.7％、第 5位は「特に困ること・困っ

たことはない」が 20.1％となっています。 

 

38.6%

13.3%

5.4%

10.3%

6.7%

11.5%

9.4%

27.9%

26.7%

52.3%

1.5%

3.3%

9.7%

20.1%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配があること

歩道の段差などがベビーカーや

自転車の通行の妨げになっている

交通機関や公共施設がベビーカー

での移動に配慮されていないこと

トイレがおむつ替えや親子での

利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

禁煙・喫煙場所が徹底されていないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ないなど、

まちなみにゆとりとうるおいがないこと

暗い通りや見通しのきかないところが多いこと

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること

荷物や子どもに手をとられて困っている

ときに手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・困ったこと

N=1,380

301; 21.8%

869; 63.0%

147; 10.7%

26; 1.9%
37; 2.7%

現在住んでいる地域は子育てしやすいと思うか

とても子育てがしやすいと思う

どちらかといえば子育てがし

やすいと思う

どちらかといえば子育てがし

にくいと思う

とても子育てがしにくいと思う

無回答
N=N=1,380
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問 20 この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはあるか 

 この１年間に、子どもが病気やケガで学

校を休んだことについては、「あった」が

55.5％、「なかった」が 35.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 
 

問 20-1 子どもが学校を休んだ場合の、この１年間に行った対処方法 

子どもが学校を休んだ場合のこの 1 年間の対処方法の第 1 位は、「母親が休んだ」

で 67.9％、第 2位は「父親が休んだ」の 21.4％、第 3位は「（同居含む）親族・知人

に子どもをみてもらった」で 20.0％、第 4位は「父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた」で 19.1％、第 5 位は「仕方なく子どもだけで留守番させた」で

7.3％となっています。 

 

 

1年間の対処方法の平均日数は、「母親が休んだ」が 4.3日、「父親が休んだ」が 2.8

日、「（同居含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 5.2日、「父親又は母親の 

うち就労していない方が子どもをみた」が 5.9 日、「仕方なく子どもだけで留守番さ

せた」が 2.5日となっています。 

  

67.9%

21.4%

20.0%

19.1%

7.3%

0.5%

0.1%

0.1%

3.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

子どもが学校を休んだ場合のこの１年間の対処方法

N=766

平均日数
母親が休んだ 4.3日
父親が休んだ 2.8日
（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 5.2日
父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 5.9日
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2.5日
病児・病後児の保育を利用した 3.0日
ベビーシッターを利用した 0.0日
ファミリー・サポート・センターを利用した 0.0日
その他 5.4日

766; 55.5%490; 35.5%

124; 9.0%

この１年間に、お子さんが病気やケガで

学校を休んだことはあるか

あった

なかった

無回答

N=N=1,380
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問 20-2 病児・病後児のための保育施設等を利用したいか 

できれば病児・病後児のための保育施設

を利用したいと思うかについて、「利用した

いとは思わない」が 70.5％、「できれば病

児・病後児保育施設等を利用したい」が

25.9％となっています。 

また、利用したいという回答者の平均利

用日数は、7.0日となっています。 

 

 

 

 

問 21 「夜間養護等事業のような事業があれば、利用したいと思うか。 

夜間養護等事業の利用希望について、「現在はあまり必要性を感じないし、子ども

の養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい」の 63.6％で最も

多く、次いで「分からない」の 27.1％、「身内や友人等の知り合いへ預けるのがどち

らというと困難なので、夜間養護等事業を利用したい」の 8.6％、「身内や友人等の知

り合いへ預けるのが非常に困難なので、夜間養護等事業を利用したい」の 6.1％の順

で、他の項目は 5％未満となっています。なお、夜間養護等事業を利用したい方は

14.7％います。 

 

 
  

63.6%

27.1%

8.6%

6.1%

1.4%

4.3%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難

となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい

分からない

身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、

夜間養護等事業（トワイライトステイ）を利用したい

身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、

夜間養護等事業（トワイライトステイ）を利用したい

夜間養護等事業（トワイライトステイ）よりも利用料金が高く

なるとしても、ファミリー・サポート・センターを利用したい

その他

無回答

夜間養護等事業（トワイライト）の利用希望

N=1,380

142; 25.9%

387; 70.5%

20; 3.6%

できれば病児・病後児のための保育施設

等を利用したい」と思ったか

できれば病児・病

後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思

わない

無回答

N=N=549
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問 22 「短期入所生活援助事業」のような事業があれば、利用したいと思うか 

 短期入所生活援助事業の利用希望は、「現在はあまり必要性を感じないし、子ども

の養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい」の 64.6％と利用

希望がない方の割合が高く、利用希望のある方については、20％未満となっています。 

 

 

 

  

64.6%

26.8%

7.9%

7.0%

1.4%

2.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難

となった場合も、身内や友人等の知り合いへ預けたい

分からない

身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい

身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい

短期入所生活援助事業（ショートステイ）よりも利用料金が

高くなるとしても、ファミリー・サポート・センターを利用したい

その他

無回答

短期入所生活援助事業（ショートステイ）の利用希望

N=1,380
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問 23 放課後の過ごし方（現状） 

平日の放課後の過ごし方の第 1位は「自宅」で 61.2％、第 2位は「習い事」で 49.7％、

第 3 位は「放課後児童クラブ」で 20.6％、第 4 位は「祖父母宅や友人・知人宅」で

16.5％、第 5位は「その他」で 9.3％となっています。 

 

 

 

放課後の過ごし方の第 1位～5位の平均日数については、「自宅」が 3.5日、「習い

事」が 3.0日、「放課後児童クラブ」は 4.4日、「祖父母宅や友人・知人宅」は 2.9日、

「その他」は 2.4日となっています。 

また、下校時からの利用時間については、「18時台」が 58.1％で最も多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.2%

16.5%

49.7%

8.6%

1.4%

20.6%

0.4%

0.2%

1.9%

9.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

子ども食堂など地域の居場所

ファミリー・サポート・センター

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の過ごし方

N=1,380

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕
下校時からの利用時間

件数 割合

15時台まで 1 0.4%

16時台まで 3 1.1%

17時台まで 30 10.6%

18時台まで 165 58.1%

19時台まで 73 25.7%

20時台まで 3 1.1%

無回答 9 3.2%

合計 284 100.0%

放課後の過ごし方（現状）

平均日数

自宅 3.5日

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 3.0日

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 4.4日

祖父母宅や友人・知人宅 2.9日

児童センター 2.4日

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス） 3.5日

放課後子ども教室 2.9日

子ども食堂など地域の居場所 1.4日

ファミリー・サポート・センター 1.0日

その他（公民館、公園など） 2.4日
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問 23-1 放課後児童クラブの利用時間について 

  【問 23で「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」を選択した方】 

放課後児童クラブの利用日数等については、「本来希望していた日数・時間通りで

利用できている」が 93.7％、「本来希望していた日数・時間と異なる」が 3.5％とな

っています。 

週当たりの日数については、「5 日」が 60.0％で最も多く、下校時からの利用時間

については、「18時台まで」が 40.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23-2 放課後児童クラブの利用経験や、利用希望はあったか 

【問 23で「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」を選択していない方】 

 

 放課後児童クラブの利用経験等

については、「昔も今も利用する必

要はない」が 39.5％で最も多く、

次いで「以前は利用していた」が

30.3％、「利用したことはないが、

本当は利用したかった」が 15.4％

となっています。 

利用していた学年は「1 年生ま

で」、週当たりの日数は「5日」、下

校時からの利用時間については、

「18時台まで」が最も多くなってい

ます。 

週当たり日数
件数 割合

1日 1 10.0%
2日 1 10.0%
5日 6 60.0%
無回答 2 20.0%

合計 10 100.0%

下校時からの利用時間
件数 割合

18時台まで 4 40.0%
19時台まで 3 30.0%
20時台まで 2 20.0%
無回答 1 10.0%

合計 10 100.0%

利用していた学年
件数 割合

1年生まで 124 37.3%
2年生まで 86 25.9%
3年生まで 88 26.5%
4年生まで 26 7.8%
5年生まで 1 0.3%
無回答 7 2.1%

合計 332 100.0%

週当たり日数
件数 割合

1日 14 2.8%
2日 17 3.4%
3日 32 6.4%
4日 12 2.4%
5日 351 70.1%
無回答 75 15.0%

合計 501 100.0%

下校時からの利用時間
件数 割合

16時台まで 1 0.2%
17時台まで 60 12.0%
18時台まで 240 47.9%
19時台まで 60 12.0%
20時台まで 2 0.4%
無回答 138 27.5%

合計 501 100.0%

266; 93.7%

10; 3.5%
8; 2.8%

放課後児童クラブの利用日数・時間

本来希望していた日

数・時間通り利用で

きている

本来希望していた日

数・時間と異なる

無回答

N=N=284

332; 30.3%

169; 15.4%
433; 39.5%

162; 14.8%

放課後児童クラブの利用経験や、利用希望

以前は利用していた

利用したことはないが、

本当は利用したかった

昔も今も利用する必要

はない

無回答

N=N=1,096
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問 23-3 放課後児童クラブを利用しなくなった・利用しなかった理由 

 放課後児童クラブを利用しなくなった・利用しなかった理由について、第 1位は「子

ども本人が行きたがらなかったため」で 21.2％、第 2位は「子どもが成長し、自分で

留守番ができるようになったため」で 15.4％、第 3位は「部活動をするようになった

ため」で 10.0％、第 4位は「塾や稽古ごとに通わせているため」及び「申し込みを行

ったが、定員に空きがなかったため」で 9.4％となっています。 

 

 

     

8.4%

5.8%

21.2%

15.4%

8.4%

9.4%

10.0%

0.2%

1.0%

9.4%

8.2%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

対象の子以外にも兄弟がおり、兄弟での利用

に際し減免措置がなく、利用料金が高いため

対象の子のみの利用であった（希望

していた）が、利用料金が高いため

子ども本人が行きたがらなかったため

子どもが成長し、自分で留守番ができるようになったため

子どもが下校する時間帯に、保護者

等が在宅できるようになったため

塾やお稽古ごとに通わせているため

部活動をするようになったため

利用したいが、障がいや発達特性（発達の

遅れやでこぼこ等）により、施設利用を断られた

利用したいが、施設等の対応や体制に不安があるため

申し込みを行ったが、定員に空きがなかったため

その他

無回答

放課後児童クラブを利用しなくなった・利用しなかった理由

N=501
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問 24 放課後の過ごし方（希望） 

【１～３年生】 

平日の放課後の過ごし方の希望の第 1 位は「習い事」で 61.4％、第 2 位は「自宅」

で 53.3％、第 3 位は「放課後児童クラブ」で 21.3％、第 4 位は「祖父母宅や友人・

知人宅」で 16.6％、第 5位は「児童センター」で 13.4％となっています。 

 

 

 

 

放課後の過ごし方の第 1位～5位の平均日数については、「習い事」が 2.9日、「自

宅」が 3.2日、「放課後児童クラブ」は 4.1日、「祖父母宅や友人・知人宅」は 2.7日、

「児童センター」は 2.9日となっています。 

また、下校時からの利用時間については、「18時台」が 57.7％で最も多くなっていま

す。 

 

  

53.3%

16.6%

61.4%

13.4%

4.4%

21.3%

0.6%

0.2%

2.6%

9.5%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕

子ども食堂など地域の居場所

ファミリー・サポート・センター

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス）

その他（公民館、公園など）

無回答

平日の放課後の過ごし方（希望）

N=643

放課後の過ごし方（希望）

平均日数

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 2.9日

自宅 3.2日

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 4.1日

祖父母宅や友人・知人宅 2.7日

児童センター 2.9日

放課後子ども教室 2.8日

障害児通所支援事業（放課後等デイサービス） 3.6日

子ども食堂など地域の居場所 3.0日

ファミリー・サポート・センター 0.0日

その他（公民館、公園など） 2.7日

放課後児童クラブ〔学童クラブ〕
下校時からの利用時間

件数 割合

16時台まで 1 0.7%

17時台まで 12 8.8%

18時台まで 79 57.7%

19時台まで 39 28.5%

無回答 6 4.4%

合計 137 100.0%
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問 25 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望 

  【小学校低学年（１～３年生） 問 23 または問 24 で「６．放課後児童クラブ

（学童クラブ）」に○をつけた方、問 23-2で「１又は２」に〇を付けた方】 

（1）【土曜日】 

土曜日の放課後児童クラブの利用 

希望について、「利用する必要はない」

が 28.0％、「高学年になっても利用し

たい」が 11.8％、「低学年の間は利用 

したい」が 10.8％となっています。 

利用をしたい時間帯で、開始時間は

「8時台から」が 37.2％で最も高く、

終了時間では「18時台まで」が 56.4％

で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用終了時間
件数 割合

12時台まで 4 4.3%
13時台まで 2 2.1%
14時台まで 1 1.1%
15時台まで 7 7.4%
16時台まで 4 4.3%
17時台まで 12 12.8%
18時台まで 53 56.4%
19時台まで 6 6.4%
無回答 5 5.3%

合計 94 100.0%

利用開始時間
件数 割合

7時台から 14 14.9%
8時台から 35 37.2%
9時台から 26 27.7%
10時台から 7 7.4%
13時台から 3 3.2%
14時台から 1 1.1%
15時台から 2 2.1%
16時台から 1 1.1%
無回答 5 5.3%

合計 94 100.0%

45; 10.8%

49; 11.8%

116; 28.0%

205; 49.4%

土曜日の放課後児童クラブの利用希望

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

N=N=415



 

149 

（2）【日曜・祝日】 

日曜・祝日の放課後児童クラブの

利用希望について、「利用する必要は

ない」が 40.7％、「高学年になっても

利用したい」が 4.6％、「低学年の間

は利用したい」が 3.6％となっていま

す。 

利用をしたい時間帯で、開始時間

は「8 時台から」が 44.1％で最も高

く、終了時間では「18時台まで」が

55.9％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 夏休み・冬休みなどの放課後児童クラブの利用希望 

【小学校低学年（１～３年生）】 

夏休み・冬休み等の放課後児童ク

ラブの利用希望について、「利用する

必要はない」が 38.3％、「高学年にな

っても利用したい」が 26.9％、「低学

年の間は利用したい」が 26.4％とな

っています。 

利用をしたい時間帯で、開始時間

は「8時台から」が 47.2％で最も高

く、終了時間では「18時台まで」が

52.2％で最も高くなっています。 

 

 

 

  

利用開始時間
件数 割合

7時台から 64 18.7%
8時台から 162 47.2%
9時台から 86 25.1%
10時台から 11 3.2%
13時台から 2 0.6%
14時台から 2 0.6%
15時台から 2 0.6%
16時台から 1 0.3%
無回答 13 3.8%

合計 343 100.0%

利用終了時間
件数 割合

12時台まで 3 0.9%
13時台まで 1 0.3%
14時台まで 8 2.3%
15時台まで 17 5.0%
16時台まで 15 4.4%
17時台まで 45 13.1%
18時台まで 179 52.2%
19時台まで 61 17.8%
20時台まで 2 0.6%
無回答 12 3.5%

合計 343 100.0%

利用開始時間
件数 割合

7時台から 6 17.6%
8時台から 15 44.1%
9時台から 9 26.5%
10時台から 3 8.8%
無回答 1 2.9%

合計 34 100.0%

利用終了時間
件数 割合

12時台まで 1 2.9%
13時台まで 1 2.9%
14時台まで 1 2.9%
16時台まで 2 5.9%
17時台まで 6 17.6%
18時台まで 19 55.9%
19時台まで 3 8.8%
無回答 1 2.9%

合計 34 100.0%

15; 3.6%

19; 4.6%

169; 40.7%212; 51.1%

日曜・祝日の放課後児童クラブの利用希望

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答
N=N=415

170; 26.4%

173; 26.9%

246; 38.3%

54; 8.4%

夏休み・冬休みなどの放課後児童クラブの利用希望

低学年（１～３年生）

の間は利用したい

高学年（４～６年生）

になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

N=N=643
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問 27 子育てにはどのような支援が必要だと思うか 

子育てに必要な支援について、第 1位は「子連れで出かけやすく楽しめる場所を増

やして欲しい」の 51.2％、第 2位は「保育所や幼稚園、放課後児童クラブにかかる費

用負担を軽減して欲しい」の 44.4％、第 3位は「児童センターなど、親子が安心して

集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい」の 31.6％、第 4位は「残業時間の短縮

や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい」の 30.7％、

第 5 位は「子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場を作って欲しい」の

29.1％となっています。 

 

 

 

  

31.6%

51.2%

29.1%

21.8%

7.3%

28.6%

44.4%

15.9%

17.2%

24.8%

30.7%

16.9%

5.2%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

児童センターなど、親子が安心して

集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

子育てに困った時に相談したり、

情報が得られる場を作って欲しい

保育所を増やして欲しい

幼稚園を増やして欲しい

放課後児童クラブ（学童クラブ）を増やして欲しい

保育所や幼稚園、放課後児童クラブ（学童

クラブ）にかかる費用負担を軽減して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

NPO等による保育サービスが欲しい

公営住宅において、多子世帯の優先入居や

広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい

企業に対し、「育児休業に準ずる期間（１～３歳まで）の休業」

についての制度化や、その間の経済的支援を働きかけてほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業

に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

その他

無回答

子育てにはどのような支援が必要だと思うか

N=1,380
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問 28 教育・育児環境の充実など子育ての環境や支援に関しての意見 

番号 自由意見 

対象の 

お子さんが

通学してい

る小学校 

対象の 

お子さ

んの 

学年 

1 新城、普天間、喜友名に市営住宅や県営住宅を作ってほしいです。 普天間第二

小学校 

１年生 

2 宜野湾市男女共同参画支援センターふくふくで行われた「3 歳か

らの親子で学ぶ性教育」等の性教育に関する講座の機会を増やし

てほしいなと思う。正しい知識を身につけているかどうかで、他

者を尊重する気持ちや自分自身を大切にすることの大事さを育

むことに繋がると思うので、子供達を取り囲む様々な問題へのリ

スク軽減につながるんじゃないかと思います。 

普天間第二

小学校 

１年生 

3 学童クラブ利用も定員に空きがなかったり、ファミリーサポート

も緊急で一時的に利用する事は難しい。周りに本当に親族のいな

い困っている家庭が利用できていない状況がある審査の方法を

改善してほしい。土曜や夏休みの間、児童センターをお昼の間で

なくてはいけないが子どもの安全のためにも開放してほしい。ひ

とり親で頼れる人などがいない場合に利用できなくて意味がな

いです。 

普天間第二

小学校 

１年生 

4 子育てでストレスをためてる方が沢山いると思うので（子供も預

かりながら、同じ建物で）ストレス解消できる施設やイベントが

あると良いなと思います。 

普天間第二

小学校 

１年生 

5 夏休みや冬休み、春休みなど長期休みの間だけ預かってもらえる

学童クラブなどの施設があると助かる。 

普天間第二

小学校 

１年生 

6 多子家族は就学支援金を受けられる所得制限などをもう少し受

けやすいように工夫してほしい。手続きしても受理してもらえな

いが実際は金銭的にも苦しい。 

普天間第二

小学校 

１年生 

7 普天間第二小学校区の学童が少なく希望していても入れない家

庭があった。学童に入る時も情報が少なく苦労した。情報の共有、

告知を市の方でもやっていただきたい。小学校区での空き教室な

どを利用した学童を検討していただきたい。 

普天間第二

小学校 

１年生 

8 幼稚園の長期預かり保育を就労の理由がなくても利用したい。希

望者はすべて受け入れてほしい。下の子の家庭保育が大変なの

で。 

普天間第二

小学校 

１年生 

9 長期休暇（夏・冬休み）のみ預かりしてくれる児童クラブの増加 普天間第二

小学校 

２年生 

10 宜野湾市は認可保育園も増えて恵まれていると思います。フルタ

イムで働いているので地域のイベントにうとく、どこで皆さんが

情報を得ているのかわからない。市報に目を通していますが、イ

ベントがあったことを市報で知ってがっかりしてしまう。地元の

北谷はエイサーも子供会もなかったのでイベントが多く良いこ

とだと思います。 

普天間第二

小学校 

２年生 
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11 無駄なサービス（小人数しか使用しない等）は削ってもっと実用

性のあるサービスの向上に充ててほしい。本当に知らないし使わ

ないサービスが多いと思いました。 

普天間第二

小学校 

２年生 

12 子育て支援は最も重点を置く必要があると思います。少子高齢化

の中、日本の将来を今の半数で受け止める子たちに充分な環境を

与えるのが私たち大人です。「一人親が生きやすい社会」で 

なく「一人が生きやすい社会を」。名護市長の公約実行には驚かさ

れた。私たち市長にも期待しています。子は宝です 

普天間第二

小学校 

３年生 

13 ・身近な公園などがない為子ども達の遊ぶ場所がないと思う。 

・子供の医療制度を充実させてほしい。（中学生まで医療費の無

料） ・これからも宜野湾市に住みたいけど、不審者が多く心配

です。 

普天間第二

小学校 

３年生 

14 子供の医療費の負担を軽減してほしい。私は県外出身ですが実家

のまちの子育て支援では、子供の医療費は通院も入院も中学卒業

までは無料です。沖縄は年収が低く全国ワーストなのに医療費は

どうにかならないでしょうか。 

普天間第二

小学校 

３年生 

15 大学卒業後の進路の学費が安くなると助かる。仕事の就業時間が

早く終わると助かる。 

普天間第二

小学校 

３年生 

16 子供達がのびのび遊べる公園などが欲しい。 普天間第二

小学校 

４年生 

17 広い公園等がほしい。放課後、長期休み等、子供たちが過ごせる

場所がもっとあったらいい。近くの学童等長期休みの受け入れが

できなかったので困った。 

普天間第二

小学校 

４年生 

18 教育・育児のことで子供たちのためだし、仕方ないと思いながら

アンケート記入。でも、もっと良い方法はないのか。と思わざる

を得ない。量もそれなりにあるので時間がかかる。たったこれぐ

らい、されどこれぐらい。このアンケートがどこでどのように生

かされるのか。アンケート集計にとどまらせないでほしい。 

普天間第二

小学校 

４年生 

19 宜野湾市にサッカー場を作ってほしい。身近にサッカー選手と触

れ合える練習や試合を見学できる場所、子供達に夢を与えてほし

い。野球ばっかりでつまらない。 

普天間第二

小学校 

５年生 

20 部活の外部コーチを集い質の高い指導者を育成し市内の部活を

強化してほしい。指導者不足をいいことにワンマンな態度やパワ

ハラを受け好きなスポーツ部活を退く部員をたくさん見てきた。

部活の環境を良くするのは指導者と保護者はもちろんだが市が

関わることでいい方向に部活のスタイルが良くなればと思って

います。 

普天間第二

小学校 

５年生 

21 子供達の学費、医療費の完全無料化。（大学進学、専門学校…） 普天間第二

小学校 

６年生 

22 インフルエンザのワクチンも負担額（減免のような）が減るよう

な制度があると助かります。打ちに行きたくても合計で一万以上

かかってしまうので切り詰めて毎年接種しています。 

普天間第二

小学校 

６年生 

23 市民が気軽に利用できる施設がない（又は少ない）縁が少ない。

とにかく病院（小児受け入れしてくれるところ）が少ない。特に

夜間は近場に救急で見てくれる小児科が少なくて困ります。 

普天間第二

小学校 

６年生 
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24 普天間小に近い児童センターの必要性を強く感じる。野嵩 1区公

民館の建て替えも考えてほしい。古くて利用しづらい。乳児など

連れて。 

普天間小学

校 

１年生 

25 子供手当は 4ヶ月毎ではなく 2ヶ月毎とかに出来ませんか? 普天間小学

校 

１年生 

26 普天間小区域にも児童センター作ってほしい。新城までは遠い。 普天間小学

校 

１年生 

27 保育園の待機をどうにかしてほしいです。仕事復帰したくても保

育園に入れないと復帰もできない。通知が届くまでも少し遅いと

思います。もう少し早く届いて結果が分かれば次のステップへ行

きやすい。 

普天間小学

校 

１年生 

28 義務教育期間中の給食費無償化。 普天間小学

校 

１年生 

29 お仕事をしているお母さまが多く、又、学童に行く生徒が多いた

め学校が終わっても近所で遊べるお友達がいない。幼稚園で小学

生も預かりができると助かります。 

普天間小学

校 

１年生 

30 普天間小学校区域に児童センターがない。スクールゾーンに登下

校時間一般車通行禁止にしてほしい。狭い道に車の往来が多い場

所がある。歩道無い。野嵩 1区公民館近辺。集団登校がない。 

普天間小学

校 

２年生 

31 保育園の保育料 3人目まではどの所得の方でも無料であってほし

い。小学校から家まで歩いて 15分くらいなのですが、周辺の通 

りに信号機がないと危険な道があり低学年という所もあります

が歩いて一人で登校に不安があります。※危険な道（以前事故も

発生）に信号機があると多少安心感はあります。（道を渡る時に大

人でも怖いと感じます。レンタルビデオショップの通りは車が多

い場合渡るのが難しい。） 

普天間小学

校 

２年生 

32 とにかく保育の費用をどうにか軽くしてほしいです。子育て子育

て言うわりに基地問題ばっかりキレイごと並べて改善する気な

いんだろうなと思っています。 

普天間小学

校 

２年生 

33 米軍機の音がうるさすぎる。子供を安心して外で遊ばせられない

し何より家内でも響くほどなので子供が外に出たがらない。夜間

も子供が寝始めたころに飛行していて（21～23時ごろ）とても迷

惑。起きてしまう。本当に市は対応しているのでしょうか?市の 

為と思うならこれは強く米軍に訴えていってほしい。 

普天間小学

校 

３年生 

34 小学校にて学力の低い子が非常に多く先生方も困っているよう

にも感じます。支援員を増やすなどして落ち着いた環境で学習で

き学力の底上げがなされるよう対策してほしい。子供のクラスに

必要な学習用具をそろえられない子がいる。水着もなく一度も水

泳の授業ができていないとのこと。とてもかわいそうです。学校

と市が協力し合って皆と同じ学習を受けられるようにしてほし

いです。公園にゴミをポイ捨てする小中高校生が非常に多い。対

策を！ 

普天間小学

校 

３年生 
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35 子供が低価格で通える習い事があったらいい。させてみたいが実

際は費用が心配でできない。 

普天間小学

校 

３年生 

36 子育てと同時に親も学んでいくと思いますので親子共に無理し

ないように行政の支援が必要と思います。小学校・中学校の先生

方の負担が大きすぎると感じる事が多いので「先ず」は先生方の

精神的・時間的な負担の解消が課題なんじゃないかな～と思った

りもします。 

普天間小学

校 

３年生 

37 学童クラブの申し込みや退所など年度の途中ではできなくなっ

てしまっているのでもっと自由に申し込みなどができて利用で

きるといいと思う。一時預かりや夏、冬、春休みのみだけの利用

ができるようになってくれると助かります。 

普天間小学

校 

３年生 

38 身近に頼れる人はいなくて主人と二人での子育て。現在高 2を始

め末の小 1までの五人の子がいます。頼れる人がいないので私が

働きに出るのが難しく収入面では五人の子を育てるのが困難。多

子世帯が受けられる支援の助成は少ないのに母子家庭はとても

多い気がします。母子家庭がゆとりがある…と偽装離婚する人も

いる程。最低限のものが買えない、支払えない事もあり学習面で

気になることがあっても塾へ通わせる余裕はなく両親揃った家

庭でも母子家庭・父子家庭より貧困な場合もある。世帯収入に対

して何人の子がいるか何歳の子がいるか細かいところまで配慮

されたサービスがあればいいのに…と思います。給食の無償化、

実現してほしいと思います。 

普天間小学

校 

３年生 

39 学童に通わせているのですが、子供が習い事や部活動を始めたの

で週に 1～2 回しか利用しません。夏休みや冬休みだけ受け入れ

てもらうことはできないようなので悩んでいます。両親ともフル

タイムでの勤務なので長期休みの時朝から夕方まで子供だけで

留守番させるのは心配なので小学生のうちは長期休み期間のみ

でも受け入れてくれる所があれば助かります。 

普天間小学

校 

３年生 

40 保育園、幼稚園に通っていない未就学児支援（イベント週一など）

が充実しているといい。一時保育。認定こども園の料金設定。 

普天間小学

校 

４年生 

41 現在高校三年生の長女を出産した 18 年前から宜野湾市に住んで

いますが当時は毎日通える子育て支援センターもなく近所に友

人もいない、実家は内地なので頼れる家族もいない、インターネ

ットも現在のように普及していなかったので本当に孤独な中で

初めての子育てに押しつぶされそうでした。育児ノイローゼ一歩

手前だったと思います。その後児童センターで仲良くなったお友

達に教えてもらって、南城市（当時は大里村）の保育園の支援セ

ンターまで毎日通っていました。今は支援センターも増え様々な

支援制度やサービスが充実していて、うらやましく思います。 

普天間小学

校 

４年生 

42 発達の遅れが気になる場合の相談が親身に対応して頂けるよう

な専門窓口を作ってほしい。初期段階はとても不安も大きいため

学校（担任）の対応はとても大切だと思います。まだまだ多忙と

知識の低さから悩んでいる保護者がいらっしゃるようです。相談

しやすい環境づくりをぜひお願いします。 

普天間小学

校 

４年生 
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43 他の市町村に比べたら全く優しくない！乳幼児の予防注射に行

ったら分かると思いますよ！ 

普天間小学

校 

４年生 

44 子供が病気なので働きたくても働けない。いつ体調が悪くなるか

分からないので仕事ができない。病気の子がいても働ける環境が

あればすごく助かります。学校からの呼び出し緊急入院、何度あ

っても辞めなくてよい職場があればすごく助かります。 

普天間小学

校 

５年生 

45 これから保育園も子供園?も、無料になっていく世の中で低所得

の方々にもっと支援をしていただきたい…私もまだ知らない支

援もたくさんあると思いますが支援の事を相手方（役所・サービ

ス等）の方々も支援の件を誰にどこまで話をしていいか分からな

いと思います。私的には支援の話があれば色々教えてもらいたい

ですが嫌がる方もいるので、それを何とかしてもらいたい。私も

誰に何の支援が宜野湾市であるのかを知りたいです。当てはまら

ないと思ってたものが、当てはまるかもしれないので。 

普天間小学

校 

５年生 

46 20 年前に第一子を出産した時産後 1 ヶ月以内に保健師さんが訪

問してくれ、赤ちゃんの様子、私の様子を見聞きしてくれるサポ

ートがありました。（事前に連絡あり）夫婦ともに実家が近く世話

になりやすい環境ではありましたが身内ではなく保健師さんの

数多い経験の中でいろいろ話を聞いてもらいアドバイスももら

いとてもためになる時間だったと今でも思います。恐らく第 1子

出産のみ行われていた様子。 

普天間小学

校 

５年生 

47 普天間小学校区域にも児童館を作ってほしい。 普天間小学

校 

５年生 

48 普天間小付近にも児童館あれば安心。 普天間小学

校 

５年生 

49 学校で放課後も色々学べる、部活の種類やクラブ活動などを増や

してほしい！（安心、安全、低コストなので） 

普天間小学

校 

５年生 

50 情報取得方法に差がある気がする。今回のアンケートで利用でき

るサービスが多数あった事を知れたので良かったと思う。利用で

きるサービスを増やすよりも既存のサービスを必要と感じてい

る人のマッチングを目指すとより良い結果が出ると思う。「知ら

ない事」を解消したい。 

普天間小学

校 

６年生 

51 外灯をたくさん設置してほしいです。暗い場所がたくさんです。

公園にはお酒を飲んでいる大人や不審者がいると近づくことを

恐がります。安心安全な場所をつくってほしいです。母子家庭や

生活苦の方々の子供達も勉強できるようにサポートお願いした

いです。その為の税金なら惜しまないです。 

普天間小学

校 

６年生 

52 他市町村に比べて放課後の児童クラブ等の脆弱差が目立つ。那覇

市、浦添市、その他に比べても児童クラブの少なさが目立つ。数

を増やすのが最優先だと考える。その後にこの様なアンケートを

実施するべき!! 今行動して下さい!! 

普天間小学

校 

６年生 

53 はごろも小学校区に児童センターを作ってほしい はごろも小

学校 

１年生 
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54 ・学校区近くで誰でも利用できる児童センターの設置。 

・長期での休み（夏休み、冬休み）期間、自由に学校への出入り

が可能で、いつでも図書館、校庭が利用できたらいいなと思う。

また、子供達が受けてみたいと思う講座の開講。 ・長期の休み

期間中、両親が仕事で不在になる時間帯は子供達の過ごし方が毎

年課題になります。 

はごろも小

学校 

１年生 

55 中学、高校、大学の多額の費用が予想される。時期の支援を充実

して頂きたい。 

はごろも小

学校 

１年生 

56 まだまだ宜野湾市では制度や施設等が充分ではないので、がんば

って欲しいです。障がい者の方がもっと住みやすくなる制度や事

業を増やして欲しい。受給日数以外でも土日とか利用できる施設

があればいいなと思います。 

はごろも小

学校 

２年生 

57 公園予定地はあるがなかなか着工する様子がない。出来るだけ早

めに子どもが遊べる環境作りをしてもらいたい。 

はごろも小

学校 

２年生 

58 子育て支援センターや幼稚園や保育所からどんな事も相談でき

る総合的な窓口になってくれる方がいたら相談しやすいと思う。

行きやすいし、市のどこに行って相談すればいいのか悩まない。

小学校のカウンセラー等何でも相談できるという感じではない

ので、紹介されて話を聞いてもらった事があるが、全く解決でき

なかった。どこに相談してよいのかわからず、孤独で辛かった。

結局市には話を聞いてくれる人がたくさんいても専門的にそれ

を解決までもっていける専門家が居ないのではないかと思う。

「そうですか、大変ですね」で話し疲れて終わる。同じ話を何人

にもするだけで余計に疲れる。 

はごろも小

学校 

２年生 

59 私の実家（内地ですが）、学童がほとんどありません。小学校が 

放課後未使用のクラスを使って（2クラスほど）、シルバー人材の

方が二名子供達を見てくれます。利用には学校への申請が必要で

すが、一年の利用料が一人 500円です（授業後～18：00までです

が）。シルバー人材の活用と子供達も方言や昔の遊びを教えても

らうなど、良い取り組みだと思います。宜野湾市でも、この様な

ものがあると良いと思います。 

はごろも小

学校 

３年生 

60 学童施設の設備や中身、料金には差がみられる気がします。規模

にもよりますが、何か統一的なカリキュラム（？）などがあって

もいいのかな。日中、母子で過ごされている方が多く感じます。

親子で集まれる機会、場所を周知させた方がいいです。 

はごろも小

学校 

３年生 

61 学校のいじめの定義について説明がほしい。 はごろも小

学校 

４年生 

62 警察署や交番、消防署等のすぐそばに子どもが遊べる公園等があ

ると安心して遊ばせれると思います。 

はごろも小

学校 

４年生 

63 放課後児童クラブを増やすという事に関して学校の体育館を利

用して受け入れる等すれば良いのでは？ 

はごろも小

学校 

４年生 

64 食事を満足に摂ることができない子どもと、時間に余裕のある親

子が「遊び、食事、親同士のおしゃべり」を楽しむことができる

場所は作れませんか？ 管理者は必要ですが、料理や人づきあい

を苦としないお母さんたちが食事を作り、大家族のように時間を

過ごせたらいいなと思いますが、問題が起きたら困りますもん

ね。難しいですね。お疲れ様です。がんばって下さい。 

はごろも小

学校 

４年生 
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65 海邦病院の小児科がなくなったのはショック！ 

子供が多い事は親の選択だと思うが、双子以上は選択できない。

企業も行政もその負担を減らして欲しい。 

はごろも小

学校 

４年生 

66 子育てについての色々な情報はなかなか親まで伝わりづらい。良

いシステムもあるはずなのに知らない人が多い。伝えていく場を

企業、スーパー等も取り入れて広めてほしい。スーパーの中にク

ラブがあるのもおもしろい（スーパーの中に塾などがあるよう

に）。 

はごろも小

学校 

４年生 

67 小児科・小児クリニックが少ないため、一つの病院に集中して人

が集まる為、予約が取りづらく、近くのクリニックに受診できな

かったりすることがあります。（完全予約制になっているため） 

そのため、離れた場所の病院に行かなければならない時がありま

す。小児科や小児クリニックを増やしてほしいと日々感じており

ます。 

はごろも小

学校 

４年生 

68 親に常識がない人が多すぎるので親から指導しなければ子ども

は健全に成長しない。登下校時の路駐やイベント時の迷惑駐車か

ら子ども、親を割り出し個別に指導して欲しい。 

はごろも小

学校 

５年生 

69 パートタイムの就業だと、認可保育に入るのが難しく、認可外で

預けた場合(土)は休み父母は仕事の為、子供を預ける場所を探す

のに困る事があった。職場に子供を預ける、又は借りれる(一室)

部屋があると働きやすいかと思った。 

はごろも小

学校 

５年生 

70 学校内でのいじめや教師による不適切な対応について、客観的な

立場で相談に応じてくれる機関があるとよい。子どもが伸び伸び

育っていける環境の確保が、時代的な背景もあって困難になって

きているのは感じるが、せめて学校だけでも安心安全の場として

機能してほしい。はごろも小学校は問題がありすぎです。 

はごろも小

学校 

５年生 

71 平等な支援を希望したいです。給食費無料。また、公立小中学校

は、授業は無料ですが制服や教材費等々の支出が多いです。憲法

では「義務教育は、これを無償とする」としていますが各家庭の

負担が多すぎる為、親がフルタイム勤務になり子供とのコミュニ

ケーションをとる時間が減るのです。 

はごろも小

学校 

５年生 

72 子供達が自宅に来てゲーム等をする習慣があったりするので、そ

のような皆が集まれる児童センターみたいのを早く増やして欲

しい。祝日とか土日に仕事で休みをとっていても、子供達が自宅

に集まるので、家事仕事やゆっくり休暇をとる余裕がない。朝早

くから来るので、眠れない状況がある。何とか改善して欲しい。

お天気が良い時は公園、雨が降れば駐車場や自宅という環境が、

とても不安である。 

はごろも小

学校 

６年生 

73 放課後子ども教室をぜひお願いします。（学校や公民館どこでも

可）はごろも小学校ｏｒ宇地泊区。 

はごろも小

学校 

６年生 

74 ・子供が病気の時、休暇や早退等を企業に対して働きかけて欲し

い。 

・学童クラブ等で、勉強を教える、宿題をする事の働きかけ。 

・学童の利用料金を安く。・認可保育園に預けたとしても、病気に 

なった場合、急に熱が上がった場合、すぐに呼び出さずに病院に

連れて行く、又は保健室みたいな所を作っては。 

はごろも小

学校 

６年生 
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75 病児病後のデイケアなど必要と感じる人は多いと思うが、近くに

そういう施設がなくファミサポも信頼のある方でないと不安だ

と思う。もっと充実したものにして欲しい。 

はごろも小

学校 

６年生 

76 子どもは学びたがっていると思います。暇でＴＶや YouTubeを見

たり、ゲームしたりしてばかりいても本当は楽しくないと思いま

す。今はあまり公園にも友達はいなく、男の子はいますが女の子

はほとんどいません。スポーツや趣味に繋がるような何か気軽に

参加できる、かつ継続できる遊び場みたいな学びの場があれば良

いと思います。親は行ったことありませんが、大山の電波堂に子

供達よく出入りして楽しそうです。その延長になるような場所あ

ったら良いなと思います。うわさによると電波堂で宿題したり、

プリント←もらえるらしい（学習）したり、ゲームしたり。大山

の子と、はごろも小の子は多く出入りしているようです。そこに

スポーツや文化的なのが加われば良いのにな。 

はごろも小

学校 

６年生 

77 図書館が近くにあるといいなと思いました。 はごろも小

学校 

６年生 

78 雨の日に地域の公民館等を開放して欲しい。雨天時、子供が遊べ

る場所が少な過ぎる！ 

嘉数小学校 １年生 

79 市役所や保健センターへもっと行きやすければと思いました。が

んばって頂いてもらっていますが、まだまだ行きにくいのかもと

思います。建物の印象がどうしても暗い。時間がかかる。大切な

こともたくさんあると思いますが、早く建物が新しく時短でお願

いいたします。 

嘉数小学校 １年生 

80 学童クラブの一日の利用等を増やして欲しい。月契約ではなく、

この日だけ預けたい時がある為。 

嘉数小学校 ２年生 

81 他市町村から宜野湾市に転居してきてまず思ったのは、米軍基地

による騒音です。子どもの教育環境としては、本当に信じられな

いほど悪いと思いました。また、普天間第二小に一昨年 12月 

米軍機の窓枠が落下して後も全く変わらない状況に悲しくなり

ます。あと、緑の丘保育園の米軍機部品落下事故についての宜野

湾市の対応は消極的です。子どもの教育環境を考える時、命や安

全はまず第一。米軍機の飛行ルート外である、学校や教育施設の

上空だけでも飛行禁止を徹底してほしいです。市の教育行政はも

っと動くべきだと思います。 

嘉数小学校 ２年生 

82 公立の学童クラブが少ないし、民間の学童に入らざるを得ない状

況で金銭的不公平だと思う。 

嘉数小学校 ２年生 

83 土曜日、学童が午前中のみの為預かり場所が無い為、仕事に連れ

て行ったりと大変困っています。毎週、友人や知人に頼み、でき

るだけ職場に気を遣わない様にして、とてもつらいです。 

嘉数小学校 ２年生 

84 両親フルタイムで働き、延長保育利用中。預かってもらえる環境

があり、とても助かっている。夕食時の準備にあわてて、子供の

話を聞く余裕がない。子供食堂等に（週 1日）親子で行ける場所

があればレスパイトにもなるし、子供に接する精神的余裕ができ

そう。他の働いているお母さんとの交流ができる。もちろん、食

事の料金は出して良い。一般の外食（お店）では子供が騒ぐので

行けない。 

嘉数小学校 ２年生 
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85 嘉数小区内に、児童センターを作ってほしい。我如古、大謝名の

センターまでは送迎がないと行けないので、徒歩で行ける範囲内

にあれば、もっと利用しやすいと思います。 

嘉数小学校 ３年生 

86 認可保育園で子育て支援をよく利用していました。(子供が幼児

の時)家庭保育をしていたので、とても助かりましたが母親が(私

自身も含め)内向的な場合、その様な場所が負担でした。市の方 

から保育園へお金が支払われているのなら、行けない母親もいる

事を忘れないでほしい。保育園によっては、一日に２～５名しか

(母親)いない日もあった。多い場所は 20 名もいたり現状をご存

知でしょうか？ 

嘉数小学校 ３年生 

87 子どもが私立中学受験を希望しています。学習塾への通学や学習

支援などあれば助かります。ひとりの収入だけでは受験やもし合

格した場合も教育費の捻出は厳しくなります。 

嘉数小学校 ３年生 

88 増やしてほしいけど、保育士不足をよく耳にします。保育士の待

遇を考えないといけないと思います。 

志真志小学

校 

３年生 

89 保育園で働く方の休日の問題が有るのだと思いますが、土曜日も

預けられる(仕事が休みでも)と、平日仕事でナカナカ出来ない用

事が出来て助かるのですが。まずは教育・育児の現場に携わる人

達の職場環境の改善が必要かと考えます。人数を増やす等。 

嘉数小学校 ３年生 

90 嘉数小学校の近くに児童センター等があれば、子供達が習い事や

イベント地域の人達との関わりを持たせてあげたいです。なの

で、児童センターがあれば良いと思います。 

嘉数小学校 ３年生 

91 嘉数１丁目、２丁目、３丁目の地域で遊べる児童館を作ってほし

い。『嘉数児童センター』希望!! 

嘉数小学校 ３年生 

92 沖縄県の子供達が世界で活躍出来るような、子育て環境、教育環

境を整えられるといいなと思います。親の意識づけのためにも、

セミナー等も増やして欲しいです。一人でも多くの親が、沖縄の

未来を考えられるように。宜野湾市に期待します。 

嘉数小学校 ３年生 

93 保育園が増えて助かります。 嘉数小学校 ４年生 

94 嘉数小学校近くに児童センターを!!! 嘉数小学校 ４年生 

95 各小学校の側に、児童センターがあると安心です。学童へ行けな

い子供達の居場所が出来ると思います。 

嘉数小学校 ４年生 

96 放課後児童の居場所、サークル、クラブ活動の充実。公園遊具の

設置。 

嘉数小学校 ４年生 

97 高校生にも子ども手当てを支給して下さい。 嘉数小学校 ４年生 

98 私達は、児童センターの利用を希望したいのですが、近くないた

め利用が出来ません。「ミニ児童館じゃんけんぽん」は月２回しか

来ないため、まったく利用できません。何故児童センターは６ヶ

所しかないのでしょうか。それと、子育てサロンも少なすぎます。

子供が小さい頃に利用したかったのですが、近くにないため利用

できませんでした。とても不平等に思えてなりません。 

嘉数小学校 ４年生 

99 小学生の頃から授業の中で、どのような家庭にしたいのかなど家

族のことや子育てなどの話しあえる機会を増やして、男の子も女

の子もみんなで子どもを育てる環境づくりをしてほしい。今の社

会は、まだまだ男性と女性の子育ての負担や考え方の違いがあり

すぎると感じる。 

嘉数小学校 ５年生 
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100 放課後クラブでは、宿題をみてもらいたい。高学年になると教え

ることが難しいと感じてます。子供が小さい頃、支援センターは

(月～金)利用していました。とても良かったです。もっともっと

アピールして利用促進するといいと思います。 

嘉数小学校 ５年生 

101 安心して子供を外出させられる世の中になってほしい。安心して

子供を遊ばせられる子供がいない。性格がねじまがった子供が増

えていて、安心して子供の友人と放課後に遊ばせられない。毎日

の宿題が多いと思う。スマイルクラス特別児童クラスに学童をだ

れかれ入れて欲しくない。親に疾患があるからといって、子供を

発達障害のクラスに入れたら自分自身も病院に行かないといけ

ないのに、何重にもの負担になるから普通クラスに入れて欲し

い。知的の子供だけ特養にすればいいと思う。 

嘉数小学校 ５年生 

102 母子家庭となった際、保育所の利用料が婚姻時の前年度での計算

で行なわれてしまうのは、とてもキツかったです。元夫が働かな

かったので母親が働くという事は多いと思っています。離婚して

時間制限がある中、収入が減る場合もあると思うのでもう少し考

えて頂きたいです。また、もう 10年以上前なので記録も残って 

いないと市役所の方に言われましたが、母子家庭の申請にて誤っ

て「アパートの契約者名が元夫の場合は母子手当を受けられな

い」と言われ、とても苦労しました。ささいなミスでも私にとっ

ては、とても大きな事です。その分の支払いもしていただけない

のは本当に納得いきません。 

嘉数小学校 ５年生 

103 私は専業主婦なので子供が体調悪くても家でみれるのですが、仕

事をしている母親は大変だと思いますので、子供デイサービス

(看護師)がいるので安心だと思います。急な出来事に対応してく

れる場所があればいいと思います。 

嘉数小学校 ５年生 

104 校区ごとに、児童センターを設置してほしい。小学校のすぐ近く

に児童センターがあったら、安心です。人通りが少ない場所の公

園は、死角になり逆に危険を感じます。あまり活用されていない

公園に、支援センター等ができたらうれしい。 

嘉数小学校 ６年生 

105 各地域に児童センターをつくってほしい。児童センター内の習い

事などが多く、他の地域の児童センターでのイベントなどが学校

でチラシなど配られてきますが「こんなに習い事があるんだ」と

か思いますが他の地域なので、気がひけるというか。自分の住ん

でいる地域であれば参加したと思いますし子供にも、もっと金銭

面でも習い事をさせてあげる事ができたのではないかと思って

しまいます。 

嘉数小学校 ６年生 

106 義務教育の間でも何かと学校や教材にかかるお金の負担は大き

い。就学援助の支援制度もあるが申し出には、何かと人目が気に

なったり、手続きがスムーズにプライバシーを守られながらでき

る様になるといいと思う。申し出なくても所得でわかるのだか

ら。日本は教育にお金がかかりすぎる。(大学などとんでもない

額)誰もが学べる環境を早く整えるべきだと思います。子供達の

間でも確実に経済的教育を受けられる、受けられない格差はあり

ます。児童センターを各学校の近くに建ててほしい。学校のスポ

ーツチームに所属したくても部費やユニフォームにお金がかか

り、やれない子供もいます。おかしいのでは？ 

嘉数小学校 ６年生 
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107 真栄原地区に児童センター(学童クラブ)があれば利用したかっ

たです。子供が３名おり、保育料、学童料で５万円くらい使いま

した。苦しいので学童は１年生で終了し、２年生から自宅でお留

守番させました。 

嘉数小学校 ６年生 

108 利用することに対し、世帯の収入に応じた金額で、世帯数も考え

て、制度を作ってほしい。子育てしやすい市作りをしてほしい。

公園などの子が遊べる場所をふやしてほしい。 

大山小学校 １年生 

109 スクールゾーンの安全を守っていただけるとありがたい。 大山小学校 ２年生 

110 バスケットコートが近所にないため、わざわざ北谷のアラハビー

チまで子どもと友達も車で連れていっています。いこいの市民パ

ークのような充実した施設が大山小周辺にもほしいです。今沖縄

では、琉球ゴールデンキングスの人気が高まっており、バスケ好

きな子も増えています。ご検討宜しくお願いします。 

大山小学校 ４年生 

111 アンケートの協力願いと書いているのに、このようなアンケート

の強要はやめてほしい。封筒に番号を書いて、誰が持って来たな

どのチェックを先生もしているようなので、任意にしてくださ

い。役所から学校へ通達などきちんとできてます？ 

大山小学校 ４年生 

112 子供から大人、年配の方まで楽しめる場所、環境が欲しいです。

(遊び、スポーツ、学びの場所、くつろげる環境) 宜野湾市立図

書館は、車がとても渋滞する場所にあり、私も子供たちも本が大

好きで、図書館の雰囲気も好きなのですが、なかなか利用は出来

ません。早く便利な場所に図書館を作ってほしいです。 

大山小学校 ４年生 

113 部活動に関して… 子供５名中３名が部活動をしています。(そ

れぞれ別々のです。)どの部活動も、父母の参加活動が活発です。

子供が多いとすべてのことに手が回らず、少し戸惑いも感じてい

ます。しかし、親の参加が少ないと、文句を言われることもあり

ます。(できないなら入部させるな)子供主体のはずが親と子主体

になっている様で、トラブルも多く疲れてしまいます。親同士の

トラブルが、「いじめ」にもつながっている部分もあると思いま

す。 

大山小学校 ４年生 

114 今の学校教育を一新し、強制的なやり方ではなく子供達自身が学

びたいことを選択し、自発的に学べるような環境に変わる事を期

待します。宿題など強制的なやり方は、子供を勉強嫌いにさせて

しまうと思いますし、考える力、感じる力がなくなってしまう気

がします。宜野湾市から変わっていく事を祈ります。 

大山小学校 ４年生 

115 近くに子どもを預ける親族がいないため、急な残業が必要になっ

ても出来ない。仕事が中途半端になるし、残務が気になり子育て

も中途半端になっていると思う。ノー残業デイといいながらも、

結局間に合わなければ休日出勤しないと間に合わない。会社の問

題もあるが、日本全体の考え方が変わらないといけないと思う。 

大謝名小学

校 

４年生 

116 58 号線のバイクがうるさすぎて、子供の睡眠に影響が出ていま

す。市の働きかけで取り締まりを強化してください。 

大山小学校 ５年生 
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117 確かな情報がないのですが、(現在は改善されていましたら情報

不足なのでスミマセン)２人の子育てでは大山幼稚園の学童クラ

ブ(放課後)を利用させて頂き大変助かりましたが、給食制度(ケ

ータリングなど)が無くてお弁当の持参がすごく負担に感じてい

ました。(現在は高２、小５になります。)勿論、共働きですし、

シフト勤務で朝４時起き(母親)などの日々が多く、お弁当作りが

毎日毎日あり、学童を利用できるありがたさと少し複雑な思いだ

ったことを覚えています。フルタイムの変則勤務など条件を満た

している利用なので、お弁当に代わるサービスなどがあれば大変

助かると思います。 

大山小学校 ５年生 

118 地域によっては、学校から帰ってきても、近くに遊べる場所(公

園)が無くて、家などで遊ばせられないのでもっと安心して、遊ば

せられる公園など、子供達が集える場所を考えてほしいです。(外

に出て遊ぶ場所がなく、自宅で友達と遊んでいる) 

大山小学校 ５年生 

119 以前に、父子家庭で(幼稚園、小学生の)子どもが２人。お父さん

は、仕事で朝から夜８時ごろまで仕事して、家に帰って食事をす

るのが夜９時～１０時で、それまで兄弟２人で、ずーっとお父さ

んが帰ってくるの待ち、さみしい思いをして待っている子供の姿

を見たことがあります。学校下校～ちょっとした食事を支援して

もらえて、夜、親がお迎えに来るまでの学童クラブなどがあれば

よいと思います。(父子家庭のお父さんは、遠慮しがちなのでかわ

いそう) 

大山小学校 ５年生 

120 大山小の情報や様子は常に学校からありますが(プリント)その

他の小・中学校の情報もあると中学入学の際、役に立つのでは？

と思う(各小学校の校風、子供の様子、学力等)。 市報などでは、

○○クラブ優勝とか載っているのかもしれませんが？学校を通

して○○小学校○○部優勝など知らされると、あの小学校はがん

ばっているな～とかあの学校は○○が強いな～とか分かって子

供へも「大山もがんばらないと！」と言いやすい。 

大山小学校 ５年生 

121 アトラクションが多い遊園地があるといいと思う。 大山小学校 ５年生 

122 小学校の範囲が広すぎると思います。５８号線も渡って登校しな

いといけないし、それなりの対策が宜野湾市はされていない。市

からバスを出してくれたりすると助かります。大山小の範囲が広

すぎます。 

大山小学校 ５年生 

123 放課後、学校で勉強や遊んだり過ごせる時間が設けられるといい

なと思います。公園なども昔と違い、不審者などが多く遊ばせる

のも心配があるため。授業以外の時間に友達とのかかわりも、(放

課後利用があれば)学校なら安心して、作られるのかなと。 

大山小学校 ６年生 

124 様々な支援も、もちろん必要だと思うが、衣食住すべてが整わな

いと子育てできない。子供服にも税金がかかるし、食費にも。住

も皆(家族)が住める大きさの部屋が必要となる。税金のかけ方が

子育てを軽くする部分もあるのかなと思います。諸外国の中に

は、食費、学業、芸術などには税金はかけないという所もあると

聞いたことがあります。日本も、そういう所にならって学業や食

費、生きていくのに必要なところには、無税だったら子育てしや

すいのにと思います。 

大山小学校 ６年生 
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125 子供が言うには、伊佐第 2公園内で飲酒をしている人が数人いる

らしく、たまに絡んでくるのでそれを何とかしてほしい。中学校

までに距離があるので通学バスを市で運営してほしい。 

大山小学校 ６年生 

126 子供に合わせた必要な場所（例：図書館）。行きやすい公民館。い

つでも助けてくれる、見守ってくれる大人がいる場所作りをして

ほしい。宜野湾市は少なすぎる。 

大山小学校 ６年生 

127 愛知区域の住宅街周辺は、道は狭いが車の通りが多く、子供の通

学に危険を感じる。歩道のスペースを作るなど是非改善してほし

い。 

宜野湾小学

校 

１年生 

128 児童センターをもっと増やして頂きたいです。 宜野湾小学

校 

１年生 

129 放課後に通える子供の教室（ダンス、音楽など）が、身近にあっ

たらよいと思う。友達と歩いて行けるようなもの。何かさせたく

ても親の送迎であったり、費用が高かったり負担があり、気軽に

させられないから。 

宜野湾小学

校 

１年生 

130 通学路というのが無い為、学校までに通う道の安全面がとても気

になります。愛知の 2、3丁目の住宅街は車の通りも多いのに歩道

も外灯も少ないです。カーブもあるし、狭い道路を車がすれ違っ

ています。とても心配です。ミラーなども少ないです。対策をし

て欲しいです。また車が主体で自転車はとてもあぶないです。歩

道は狭くガタガタで車道も狭くとても危険です。新しいマンショ

ンなど立つと車通りや子供も多くなります。まずは子供達が安心

して歩ける道路づくり、町づくりをして頂きたいです。 

宜野湾小学

校 

２年生 

131 現在、児童デイサービス（重度の障害）に関わる仕事についてい

ます。健康な体の子はほとんどいませんが、毎日子供達と関わり

刺激をもらい、職場がとても楽しいです。地域で交流できる場を

増やしていきたい。みんなで障害児（者）の勉強みたいな関わり

で伝え、地域を盛り上げられるようになりたいなと思っていま

す。 

宜野湾小学

校 

２年生 

132 お昼時間も児童センターの利用ができるようになって欲しい。 宜野湾小学

校 

２年生 

133 子供手当は助かりますが、給食の無償化や学童、保育料の減税な

どに充ててもらったほうがよいのかなと思います（高校、大学等

の減税とかにも）。あと夜間養護等事業をはじめて知りました。

今、私の母が夜間勤務の為この制度があると助かると感じまし

た。是非早急に設置して頂きたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

宜野湾小学

校 

２年生 

134 登校、下校時間に歩道のない道路をスピードを上げて走ったり、

歩行者のギリギリを走っていく車が多いので、対策をお願いしま

す。 

宜野湾小学

校 

２年生 

135 授業参観などの時、運動場を駐車場として開放してほしい（浦添

の小学校は開放してくれてました）。 

宜野湾小学

校 

２年生 

136 宜野湾の道（歩道を平坦に）を広くしてベビーカーでも移動でき

るようにしてほしい。真志喜だけは子育てしやすかった（以前住

んでいた）。小さな子供が遊べる遊具、公園を作ってほしい。公園

少ない（中城公園まで行かなきゃいけないし）。子供の家庭での夜

間時の支援がほしい。母一人で育児、子供と向き合うのが大変。 

宜野湾小学

校 

３年生 
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137 昔は保育園入所が難しかったです。今もそうなのでしょうか。保

育園の先生や幼稚園の先生への対応をもう少しよくしてもよい

と思います。働いている相応の給料も安いとよく聞きます。それ

でも続けている保育士の方々の志に感謝です。大切にしていただ

きたいです。 

宜野湾小学

校 

３年生 

138 不審者情報のたびに心配が尽きない。もっと地域全体でしっかり

と見守り、子供達が安心、安全に過ごせるようにしてほしい。 

巡回等ももっと多くの保護者さんにも体験してもらえると危険

な道、暗い道にも普段から注視できるようになるかと思います。 

宜野湾小学

校 

３年生 

139 小学校の授業参観日に行きやすいようにしてほしい。臨時駐車場

等があれば大変ありがたいです。市の公共施設を利用した際に、

職員の対応に疑義がありました。もちろん直接担当者へ申し立て

をしましたが、その場で謝るだけでその後の説明もなかったで

す。何に対しての謝罪か未だ不明ですが、このような信頼を損な

うようなことは不信感になります。このようなことを受けた親は

絶対忘れないです。今後の在り方に期待しています。 

宜野湾小学

校 

３年生 

140 住宅手当、住宅の優先入居の対象者拡大を図ってほしい。年収が

高いという判断で対象外になっているが、一人親だと教育費支払

いが厳しい。貯金が十分に出来ないなどの不安は変わらないと思

う。 

宜野湾小学

校 

３年生 

141 上原公園には楽しい遊具がなく、子も親も残念です。御検討宜し

くお願いします。 

宜野湾小学

校 

６年生 

142 普天間基地があるための騒音等（危険、不安）。いこいの市民パ 

ークのような広くて安全な公園が増えるとよいです。 

宜野湾小学

校 

６年生 

143 佐真下公園からいこいの市民パークの中間に公園を造ってほし

い。 

志真志小学

校 

１年生 

144 ファミリーサポート職員、サポーターさんの発達障害児に対する

理解が出来てないと思いました。事業所の支援だけでなく、将来

地域の一員となれるよう連携して支援して頂けると助かります。 

志真志小学

校 

１年生 

145 公立幼稚園の年中組の預かり保育も年長と同じように日数制限

なしで預ってほしい。今年度、年中クラスへ入れる予定だったが

（下の子を）年 20日の日数制限があったので、無認可保育園に 

入れた。幼稚園児の学童のようなものがない分、もっと幼稚園の

預かり保育を利用できるようにしてほしい。 

志真志小学

校 

１年生 

146 各小学校に隣接して学童クラブや児童センターをつくってほし

い。近くの学童に入れない（定員オーバーの為）学童の料金が高

いので、もっと安く利用できるとよい。 

志真志小学

校 

１年生 

147 希望する学童に全ての子供が入れるような社会になってほしい。

学校の敷地内に学童があれば便利です。 

志真志小学

校 

１年生 

148 認可保育園で土日も終日預って頂けたら仕事がしやすいです。現

在の職場はシフト制で土日も就業の為、平日の仕事に支障が出て

います。 

志真志小学

校 

１年生 
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149 発達障害児が多くなっている今日、発達障害に関しての知識がな

い母親が多い気がします。知識がないと我が子の事で悩む事が多

くなり、母子ともにつらい思いをしている気がします。ファミサ

ポ、青サポ等からもっと沢山の情報を発信してほしいと強く思い

ます。「発達障害ってなに？」とか「発達障害とは」という小冊子

などがあればわかりやすいと思います。 

志真志小学

校 

１年生 

150 通学路において車がカーブを曲がる時、児童とぶつかりそうでこ

わい。通学路ではスピードの減速及び抜け道としての利用を時間

帯で制限もしくは許可制にしてはどうだろうか。スーパー付近か

ら志真志小学校までの通学路は少し恐怖を感じます。 

志真志小学

校 

１年生 

151 共働きが多い中で幼稚園も年中から行けるようになっているの

で、年長さんと同様、預り保育を利用できるようにしてほしい。

認可外の保育園に預けている場合、幼稚園の方が全然保育料も安

いので、年中から預りが利用できたらすごく助かります。 

志真志小学

校 

１年生 

152 名前の統一化→市町村ごとに課やクラブやサロン（子育て）の名

前が違う為、内容を説明しないと伝わらなかったり、同じ内容を

何回も説明しないといけなくて大変。ＨＰで一つ一つクリックし

ないと探している内容があるのかないのかも分からなくて時間

がとられる。 

母子寮を作ってほしい→市町村ごとにない。給料が良い所は本社

（内地）研修が１週間あったりと預り先がなくて安定した給料や

正社員をあきらめた。沖縄に３つしかない母子寮を他の市町村に

引っ越ししても使えるようにしてほしい。 

ファミサポの統一化→１枚で全ての市町村で使えるようにして

ほしい。また内容、料金も同じにしてほしい。そしてスタッフを

仕事ができる若い人にしてほしい。仕事が遅くヒアリング能力が

低い。 

６月の児童手当と８月の児童扶養手当の申請月の前の月に子供

が産まれたら翌月もまた市役所に来て同じ申請を行わないとい

けない。 

出生届に関する手続きをシステム化にしてほしい。 

志真志小学

校 

２年生 

153 通学路に歩道のない道が多いので、歩道を作ってほしい。電柱を

地中化し、歩道をとってほしい。小規模でも良いので、公園をた

くさん作ってほしい。 

志真志小学

校 

２年生 

154 日曜、祝日などに市が主催するイベントを増やしてほしい。親子

で参加できる、また親の見守りの中で子供が参加できるイベント

を増やしてほしい。宜野湾図書館の１階部分に勉強（学習、宿題）

ができるスペースを作ってほしい。２階にはあるのですが、机と

イスだけの２階の環境では発達障害をもっている子には、また親

にとっても安心できる環境ではありません。知的、発達、身体障

害の子供達が安心して過ごせる場所（図書館、学習出来る場所）

がほしいです。 

志真志小学

校 

２年生 

155 全ての小学校に国語のサポートセンターが欲しいと思います。 志真志小学

校 

３年生 
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156 乳児の時の保育園、なかなか入園できなくて困りました。待機が

長くやっと保育園に入園でき、保育園を増やし親達が安心して仕

事に励める社会にして欲しいですね。 

志真志小学

校 

３年生 

157 小学生になるとある程度の留守番は出来るので心配はないけど、

保育園等の利用を見直してほしい。土曜日仕事が休みだと保育園

に預けづらい。平日休みの方は普通に週 6預けても何も思われな

いのは不満。保育園在園中に次の子を出産し、育休の人と退職し

た人との対応が違いすぎ。同じ時に出産して会社都合で退職した

のに保育園も退園しないといけないなんて不公平。 

志真志小学

校 

３年生 

158 全国的に保育園を増やそうとするのは良いことだと思うけれど、

それは同時に学童クラブのニーズが高まることがあまり考えら

れていないと感じます。親が子供が放課後は安全に過ごしている

から心配ないという状態で仕事ができるとありがたいです。それ

と保育園や学童クラブで働く人が給料をもっともらってよいの

ではと思います。命を預かる仕事なので。民間の学童クラブの利

用料は高いですね。学校の中や隣などに公立の学童があったら上

がったのにとつくづく思います。 

志真志小学

校 

３年生 

159 病児保育を利用出来る所が少なすぎると思うので、増やしてほし

い。また利用するのは幼児が多いので、小学生になると預けにく

くなる（受け入れして預けるが、幼児、乳児が多いので行きにく

い）小学生でも利用できる所があればとてもありがたい（あと金

額がもう少し安くなるとありがたい）志真志小の校区は学童クラ

ブが少ないので、もっと増やしてほしい（土曜日も 18時頃まで利

用できると助かる。今利用している所は 15時 30分までなので）。 

志真志小学

校 

３年生 

160 小学生になっても帰りが心配なので、学童や公民館を使える場所

を増やしてほしい。高学年になったら、学童をやめた時夏休み、

冬休みが心配。仕事をどうするのか、すごく悩む。保育園より働

きづらい。 

志真志小学

校 

４年生 

161 育児環境について、宜野湾市は道路、歩道や歩車分離式信号機、

せめて登下校時間、学校のまわりだけでもあってほしい。子供達

が安心して生活できる環境ができていないと思う。広い公園も少

ない。整備を進めてほしい。 

志真志小学

校 

４年生 

162 志真志に児童センターをつくってほしいです。 志真志小学

校 

４年生 

163 春夏冬休みのみ１日単位でも利用できる学童があると良いと思

う。 

志真志小学

校 

６年生 

164 一人親家庭でも子育てがやりやすく、安心して過ごす事ができる

ようになってほしい。言葉や色々な事で上から目線など子供だけ

でなく、大人も考えなくてはいけない事。嫌な思いをする人がい

る。 

志真志小学

校 

６年生 

165 学校の担任によって子供の状況や子育てについて話しができる

場合とそうでない場合がある。子供の状況を知るためにも学校と

の連携ができるとよい。担任が対応できない場合、アンケート等

も実施してほしい。電話や連絡帳だけでは、やりとりが難しい場

面がある。 

志真志小学

校 

６年生 
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166 子供を預ける場所の確保（病児保育、学童、ショートステイ etc）。 大謝名小学

校 

１年生 

167 就学奨励金、保育料など夫婦の年収で設定、認定されているが、

夫婦の年収額ではなく、子供の人数ではないでしょうか。夫婦共

に公務員なので何の恩恵も受けられず、４人の子育ては金銭的に

厳しいし、支援もないし、不公平、不平等を感じています。喜ん

で納得しているつもりですが、子供たくさん産んだのに「なん

で？」と思っています。 

大謝名小学

校 

１年生 

168 現在学校終了後、学童等を利用していない小学高学年の居場所が

少ないです。友人同士で宿題ができる場所（児童センター以外）

があると助かります。その中にはもちろん学校から近い公園、遊

具が高学年には退屈の為、利用したがりません。遊びを通して体

を鍛える事が出来る楽しいものがあれば休日の利用にもつなが

ります。是非建設、設置をお願いします。春休みや夏休みの長期

休みだけでも利用できる学童的なもの、通常長期休みだけ（月謝

等あり）で利用できる場所がない為、とても困っています。 

大謝名小学

校 

１年生 

169 小学校の支援員を増やしてほしい。 大謝名小学

校 

１年生 

170 夫婦共働きなので、夏休み、冬休み期間の日中（8：00～17：00）

の過ごし方を心配しています。現在は低学年なので、学童に通っ

ていますが、高学年になると部活や塾などでスケジュールを組ん

だり、練習の取り方はどうするのか、携帯を持たせるのか、子供

だけで留守番がきちんとできるのか、ゲームや YouTubeの見方は

大丈夫なのかといろいろ心配です。夏休み、冬休み期間だけの学

童があると助かるのかなと思います。 

大謝名小学

校 

１年生 

171 大謝名地区は公園や子供が遊べる広場が少ないので、増やしてほ

しい。夏休み期間中だけでも入れる学童があれば良いと思う。信

号のない横断歩道が結構あるが、毎朝ボランティアの方が交通安

全の旗を持って立ってくれているので、そこはとても安心です

し、助かっています。毎朝ありがとうございます。 

大謝名小学

校 

２年生 

172 保育園に通っていた際、年末年始９連休やゴールデンウィーク

等、公務員ではない家庭は死活問題だと痛感させられました。仕

事は休めないし、預ける親、兄弟がいない場合、どうしたらよい

のか本当に苦しみました。年末年始やゴールデンウィークに病院

へ行ったり旅行へ行ったり、スーパーへ行ったりできるのも働い

ている人がいるからですよ。ではその人達の子供はどこへ預けれ

ばよいのでしょうか。もちろん出来る事なら私も子供と一緒に休

みたいです。結局職場に居づらくなり辞めました。 

大謝名小学

校 

２年生 

173 古い公園をリニューアルして、楽しく遊べる場所に変えて欲しい

（噴水や花があるなど大人ものんびり過ごせる様な）住宅街は外

灯が少ない。大人でも夜は不安を感じる。 

大謝名小学

校 

２年生 

174 どこへ行っても「あぶない」「禁止」ばかり。安心してのびのび 

遊べる場所が少ない。公園、広場、遊具等子供の遊び場をもっと

沢山、そして広く作ってほしいです。 

大謝名小学

校 

２年生 
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175 日曜祝祭日はいつも母と子２人でいるのですが、もっと安心して

子供を同じぐらいの子達と遊ばせてあげられる場所がほしいで

す。公園も２時間が限界。ショッピングモールも同じく。近くに

親戚が少なく、日曜日祝祭日に預りをお願いできないのも困って

います。病気になった時の預かり場所は、いつもいっぱいで数も

少なく、何度も断られました。誰も頼れない。こんなことがたく

さんあって、正直子供も育てていく自信はなくなりました。もっ

と頼れる社会にならないと子育てしていこうと思えなくなる。私

のような人が増える気がします。もっと安心して子育てできるよ

うになってほしいと願います。 

大謝名小学

校 

２年生 

176 通学路で歩道がとても狭く、危険を感じる場所があるので、整備

して欲しい。幅を広げられなくても、せめてポールやガードレー

ルのような物で歩道と車道をきちんと分けて欲しい。 

大謝名小学

校 

３年生 

177 小学校の校区設定に偏りを感じます。ある校区はクラスが減り、

隣接の小学校はクラスがどんどん増え、校区のバランスは均等な

ように思えません。今後も子供が通いやすく人数にバラつきのな

い校区設定をして頂きたいです。 

大謝名小学

校 

３年生 

178 人口や労働力人口減少の只中で、子育て世帯の看護休等取得しや

すい社会づくりを早急に。そうなればあと一人子供いてもよいか

もと思う。 

大謝名小学

校 

３年生 

179 2 月に行われる宜野湾市内の小学校の支援級在籍の生徒のスポレ

ク大会ですが、別の形の行事に変更してほしい。人数も多く他の

学校との交流もはかれないし、生徒達にとっても人数も多く、い

つもと違う場所で落ち着かない子がたくさんいてこの行事の開

催に疑問を感じました。浦添市に住んでいた時には、隣の小学校

とパン作り教室をやったりして、パンを作る作業を通して他の学

校の生徒や親とも交流をはかることができたし、楽しい時間を過

ごすことができた。しかし、宜野湾市のスポレク大会は規模が大

きすぎて開催の目的が果たせていない気がしました。今は各学校

支援級在籍の子の人数も増えていると思うので、学校毎か地域ご

との行事に変更してほしいと願います。 

大謝名小学

校 

３年生 

180 低所得の家庭の子でも通えるような無料の塾や学習支援を行っ

てほしい。 

大謝名小学

校 

３年生 

181 中学まで医療費無料。住居費支援。親同居世帯（母、父子世帯）

への金銭的（経済的）支援。 

大謝名小学

校 

３年生 

182 大謝名小に普段から簡単に誰でも入って行けるので、保護者用の

入館証明などを作ってほしい。裏門などはいつも空いてます。メ

ール配信の不審者情報はいつも後半で遅い。その日子供の帰宅が

心配になります。不審者が逃げているときは、迎えに行くつもり

でも遅れてしまいます。 

大謝名小学

校 

３年生 
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183 子育ての環境は各家庭様々ですが、願わくば出産以前にはそれぞ

れ家庭が確実なサポートを認知している状態になること。つなが

りを持っていること。理想は、祖父母と父母などの身内同士のつ

ながりが子供にも孫にも良い。こういう面により重点をおく教育

をしていきたいし、孤立化した家庭減、公共機関の多様な業務減

を目指して頂けたらと思います。 

大謝名小学

校 

４年生 

184 小規模保育（２歳児）からの幼稚園３年保育希望（預り保育有り）。

幼稚園教育を仕事をしていても受けさせたい。フルタイムでも子

供を幼稚園へ通わせたい。子供との時間が充実できるような働き

方がフルタイムでもできたら嬉しい。 

大謝名小学

校 

４年生 

185 上のこどものこと、下の子のお産のこと、悩んでいました。夫と

は分かり合えず、ママ友しかいないので本音も言えず。両親は私

の話を聞いてはくれません。ある保健師さんが、そんな私の話を

聞いてくれて、会うたびに泣きながら話す私をいつも心配して下

さり、その気持ちがとても嬉しかったです。その方のおかげで今

は、大丈夫です。また落ち込んだらきっと、会いに行くかもしれ

ないです。 

大謝名小学

校 

４年生 

186 58号線で横断歩道が少ないため、見本となる大人が宇地泊の釣り

具店前やファーストフード店前から渡って本当に危ない。子供も

マネして渡っている。特にファーストフード店との間の方に横断

歩道を作ってください。道をあけて右折できるようにしてほしい

です。困っている人が多いと思います。 

大謝名小学

校 

４年生 

187 TVやスマホ、iPad、パソコンで遊ぶ子が多い今の世の中、自然と

たわむれ、木のぼり、バッタ探し、せみとり等ができる環境を残

し、または造って頂きたいです。宜野湾市大山や我如古は湧水の

利用をかねて水と親しむ公園(金武の大川公園)を整備したりと、

工夫次第で子供がのびのびと遊べることができると思います。外

で遊んで体力つけて体を使うと心も体も元気になり陰険ないじ

めや、視力の低下も防げると思います。 

大謝名小学

校 

４年生 

188 専業主婦の方でも認可保育園入所できるようになってほしい。子

供を産む方が増えると思う。 

大謝名小学

校 

４年生 

189 ・宜野湾市にも（大謝名、宇地泊）などに北谷町にあるような、

バスケットコートのある公園や長く散歩が出来るような公園が

あるといいなと思います。 ・宇地泊交差点の歩道は道幅がせま

く、子供たちが、危なっかしく歩いているので、何とかしてほし

いです。（安心して歩けるように） 

大謝名小学

校 

４年生 

190 沖縄の学力が他都道府県より低い（特に中学生）。その対策が必 

要だと感じます。各地域の公民館等で無料あるいは格安で誰もが

使用（所得制限なし）出来る放課後塾を週３～４日程開いてほし

い。ノー部活 DAYを増やし、それに合わせて、部活をしている学

生も通える環境を作ってほしい。学力の低下に対して親の意識が

低いのも気になるが、単に塾へ通わすのではなく、沖縄県全体、

各市町村、各学校、各地域、連携し学力向上も考えるべきではな

いでしょうか。学力低下→給与が低い→片親につながっているの

では？あと沖縄だけのせまい世界ではなく、本土への進学支援、

本土への就職選択も情報として広げていくべき。もっと広い世界

を見せる教育支援をして頂きたい。 

大謝名小学

校 

４年生 
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191 給付型奨学金の設備。バス通学の援助。 大謝名小学

校 

５年生 

192 夏休みなど長期の休みだけ日中家で一人留守番させるか不安の

ため、月謝を支払っている。夏休み利用したい（確保のため）一

時的な利用ができないとの事、春・冬休みも同様。 

大謝名小学

校 

５年生 

193 平日、学校の体育館は部活動で使用されているし、市の体育館も

予約などが必要でめんどくさいので、ただ、ただ、子供たちが楽

しく遊べて簡単に利用できる大きな体育館があるとうれしい。雨

の日や、児童センターでは仲間を作りにくい子も思いきり遊べた

らいいなぁ…。 

大謝名小学

校 

５年生 

194 宜野湾市の給食費が約半額なのが助かります。真志喜中学の制服

のシャツは、ノーアイロンやシワができにくいとか、汗じみが目

立たない素材にしてほしいです。値段は高くても良いし、アイロ

ンしたい人もいると思うので同じデザインで、選択出来たら便利

です。既製品でもいいです。汗じみは子どもが気にして冬に暑く

ても我慢して上着を付けているとのことです。 

大謝名小学

校 

５年生 

195 病児保育のできる施設などを増やしてほしい。（以前海邦病院を

利用したが、はしかの子が先に予約されていてインフルエンザの

我が子は同室不可で預かってもらえず、仕事を休んで家庭保育せ

ざるを得なかった経験あり。 

大謝名小学

校 

３年生 

196 ・公民館の利用がしにくい。気軽にできない。会費を払っている

が、無駄のような気がする。（事故に対して）運営にしても自治会

長の価値観ありきなので。 ・自治会費支払い分を税金の控除対

象にしてほしい。 

大謝名小学

校 

５年生 

197 ・公園を作ってほしい。 ・通学路に歩道がないところがある。

放課後、学校で遊べるようにしてほしい（近くに公園がないた

め）。 

大謝名小学

校 

５年生 

198 教育、子育てには、お金がかかる。お金がかけられる家とそうで

ない家では教育格差があるので、そうならない社会にしてほし

い。 

大山小学校 １年生 

199 対象児童の他に兄が障がい児（脳性マヒ）がいるのですが、外や

公園などは広くて一緒に遊べるが、室内だと車いすの出入りが難

しく一緒に遊べなくなるので、一緒に遊べる施設があったらいい

なと思う。車いすにこだわらず、ベビーカーなど幅を取るところ

がないため遠慮してしまう。 

長田小学校 １年生 

200 公園ですら、（近隣に迷惑という理由で）ボール遊びができない。 長田小学校 １年生 

201 ・子供がもっと安心して遊べる場を増やしてほしい(車の通りが

多く、公園までの道のりが危ないところが多く、子供だけで遊び

に行かせられない。) ・高校の無償化など、収入に関係なく全て

の子供が学べる環境を作ってほしい。 

長田小学校 １年生 

202 子供の通学時に信号などで安全を見守ってくれているボランテ

ィアの年配の方のご苦労に頭が下がります。市としてもボランテ

ィアの方々がやりがいを感じるようフォローしてほしい。 

長田小学校 １年生 
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203 ・予防接種、全部無料にしてほしい。 ・保育代が高い。年収高

くてもお金が余ってるわけではない。 ・小学校は毎月備品代を

請求されるが、これも無料にしてほしい(毎月毎月子供にお金を

持たせたり、お金を準備するのが面倒くさい。いっそ毎月固定に

して、一括で支払うなどしてほしい)。 ・学校のプリントが多い。

資源の無駄。もっと効率的にまとめるべき（ネットを活用するなど）。 

・見守る人が朝しかいない。下校時もお金を出してでもさせたら

いい。何があるかわからない。 ・入りたい学童に入れず困って

いる。今の学童にはいじめっ子がいる。 ・素行の悪い(人をたた

く、口が悪い、行儀の悪い)お子さんへ指導してほしい。 

長田小学校 １年生 

204 一人親世帯は、手当金など平等にしてほしい。所得ばかり見られ、

減額されていくが、子供は複数いるし、養育にはかなりお金がか

かるから困る。 

長田小学校 ２年生 

205 夏休み期間のみ預けられる学童クラブが欲しい。育児の相談をど

こでするのか分からない。 

長田小学校 ２年生 

206 担任以外にも支援員が各クラスに１名ほど、教室で授業の様子を

見守り、困っている児童を支援する先生がいたほうがいい気がし

ます。効率よく仕事が出来るような一名より、二名体制などによ

って、先生の体も心もよい状態を保ち、質の高い教育ができるの

ではないかと思います。教員の負担を減らすことも必要かと。 

長田小学校 ２年生 

207 共働きで子供が多くいると、子供たちの学校保育園がバラバラで

なおかつ自分の出勤が重なり、朝、夕の送迎がとても困難である。

習い事をさせるのも大変。私たちは３人のうち、一人は主人の職

場となる那覇市の保育園に通わせやっている。これもどこも認可

ばかりになるとまた困ったことに。子育てに一番困っている時期

である。兄弟で一緒に同じ保育園に通うことが出来る。これが一

番、親、子供にとっても助かり、子育てしやすい宜野湾になるだ

ろう。 

長田小学校 ２年生 

208 「子育ては地域で！」という考え方に賛成です。ですが、いちば

んは家庭で子供の子育てをしたいです。特に、子供の体調が悪い

ときは、祖父母だけでなく親が仕事を休み、子供と一緒に過ごせ

る社会になってほしいという希望は持っています。難しいです

が、子供のしつけ、教育の一番は家庭で！と思っています。一人

の親の場合は行政サポートが不可欠ですので市政のサービス向

上に期待して、子供たちが、笑顔で過ごせるまちづくりをお願い

します。子供たちは未来の宝です！ 

長田小学校 ２年生 

209 市内の保育園に入園できず(許可も無認可)産休から仕事復帰す

る時に、とても困りました。現在はよくなっているといいのです

が。 

長田小学校 ２年生 

210 学校内で学童クラブのように、終業後すごせる場所があれば良い

と思う。夏休みだけの預かりがあれば尚良い。（平日はさほど学 

童を必要としないが夏休みなど長期休暇のために通わせている

ため） 

長田小学校 ３年生 

211 子供と一緒に居られる時間を増やし、将来について貯金の話や学

習などやらせてあげたいが金銭面で働かざるを得ない。沖縄の時

給を上げてください。仕事は好きだが個人の負担が大きいので、

個人での副業を探しています。副業としての職場、仕事探しがで

きる情報の場が欲しいです。 

長田小学校 ３年生 
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212 今までやったことのないアンケート、なぜ必要なのか。 長田小学校 ３年生 

213 特別支援教育がもっともっとより良いものになるよう願ってま

す。 

長田小学校 ３年生 

214 0 才〜小学生まではカゼを引いたり親の関わりが大切になってく

ると思いますが、働きながら子育てをするのはとても大変です。

できるだけ多くの子どもと過ごせるよう育児環境を作って欲し

いです。（育休１〜３年の義務化、それ以降、小学 6年までは休 

みが取りやすく 6時間勤務にするなど、働いて子育てできるよう

にしていただきたい） 

長田小学校 ３年生 

215 子どもが小さいうちは、保育園の子育て支援センターにとても助

けられました。子どもは毎日違う遊びができるし、母親は保育士

さんに相談にのってもらえるし、毎日やっているので生活リズム

を整えるため、毎日通いました。ありがたい存在です。私は専業

主婦ですが、ほとんど 1人で子育てをしているので、夏休みに病

気をしたときに子どもをあずけることができず、入院できなかっ

たことがあります。夏休みの学童があれば、とても助けられると

思います。 

長田小学校 ３年生 

216 １家族に対してアンケート用紙を１冊にしてほしいです。 長田小学校 ４年生 

217 公務員の様に子の看護休暇が臨時職員や民間企業等でも取得で

きる様に改善してほしい。 

長田小学校 ４年生 

218 仕事をしていてもあずけ先が 18 時までだと職種、給料等限られ

てきます。もっとフレキシブルに、延長料金を支払っても良いの

で、時間の配慮が欲しいです。使う人の味方なのか、働いている

人の優先度なのか、なんのための子供達の場所なのか全くわかり

ません。 

長田小学校 ４年生 

219 最近不審者が多いので子供の帰り時間帯など警察官などと協力

して見回り巡回してほしいです。安全な下校になってほしいで

す。子供は大きくなるのが早いと共にお金もかかります。子供の

子供手当を高校卒業まではあってほしい。高校は、えらべるので、

遠かったりすると交通費など、とてもお金がかかります。給食も

ないので、昼食代も大変だと思います。 

長田小学校 ４年生 

220 こども園の多子割引について、子供が複数でも年が離れていると

その割引を受けられないのは納得がいかない。子供の年齢に関わ

らず人数としてカウントして欲しい。 

長田小学校 ５年生 

221 健康的に子供とスポーツできる夜間の施設。ライフアドバイザー

（将来をみすえた相談員）。補助金制度など知らない情報がほし

いです。 

長田小学校 ５年生 

222 下の子が入学を控えていて、学童クラブの利用を考えているが、

空きがあるか心配。学童クラブの経営を厳しく取り締まるのでは

なく受け皿を増やしてほしい。発達に不安のある子は児童デイへ

の利用を促すなどして、また高学年になったら利用中止をすすめ

るなど出来ると良いと思う。児童デイ利用の際の受給者証ももっ

と慎重に回数決定や更新をしてほしい。必要のない子がサービス

を受けている事案もあるのでは。。。 

長田小学校 ６年生 

223 子どもが 3人いますが、同じ保育園に入れず、あちこちにお迎え

に行かなければならない時期があり大変でした。兄弟は同じ園に

入れるように配慮してほしいです。 

長田小学校 ６年生 
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224 ストレス社会の中で働きながら子育ては大変厳しい状況であり

給与も安い。親達の精神面でのフォローアップの支援を考えてほ

しい。ゆとりのある教育でいやしのある家庭の中で子供の心も育

つような環境づくり、改善（働き方ふくむ職場）求めます。大人

〜笑顔がある家庭づくり。明るさを増やす支援してほしい。人を

助ける、人にしかできない温かみのある支援を願います。 

長田小学校 ６年生 

225 学童の費用をもう少し軽減して欲しい。 長田小学校 ６年生 

226 3 人の子供を持つ母子家庭です。仕事をフルで働いているので、

子供達の部活当番で休日が無くなります。体力もありません、体

がきついです。子育て、生活だけでも体力が限界です。おもいっ

きり遊べて学べる児童センターがあれば良いなと思います。 

宜野湾小学

校 

４年生 

227 沖縄に米軍基地があることで、騒音や危険性のある環境はまずあ

りえない。沖縄の賃金の低さでは給料と保育料が見合わずあきら

めていることが多い。せめて保育士さん達の負担を減らし、見合

う賃金に上がれば、安心して利用できる。 

宜野湾小学

校 

４年生 

228 公立幼稚園の保育時間が他県、他の市と比べても短すぎます。週

に三日は午前のみでは不十分です。改善する計画はないのでしょ

うか。預かり保育（長期）が年長のみなのも、不十分。せめて年

中もやってほしい!! 

宜野湾小学

校 

４年生 

229 宜野湾小近くの、歩道橋が不安定な感じがするのでどうにかして

欲しい。 

宜野湾小学

校 

４年生 

230 いこいの市民パークのような広くて自然の多いトイレもきれい

で警備員もいて安全な公園がもっとあればなーと思う。スポーツ

のできる環境も少ないので増やして欲しい。（駐車場も充実させ

てほしい。） 

宜野湾小学

校 

４年生 

231 不審者情報が多いので下校時間などのパトロールなどがあった

らいいなと思います。/筋道などでスピードを出す車が多いので

どうにかしてほしいです。（子供たちが歩いているのに横を猛ス

ピードでいく車もあります）/公園のトイレが死角になっている

ので気になります。 

宜野湾小学

校 

５年生 

232 子供たちが安全にすごせるようにパトロールとか増やして欲し

い（登下校の時間帯など）。夜になると国道でも暗く感じる時 

があるので配慮してほしい。 

宜野湾小学

校 

５年生 

233 米軍基地があるから宜野湾市民の負担を減らして欲しい。納得い

かない。 

宜野湾小学

校 

５年生 

234 子の看護休が年 5回では足りません。せめて小学校低学年までは

一人 5日（年）はほしいです。 

大山小学校 ３年生 

235 学童でも発達障害の子も受け入れる体制を整えてほしい。一年生

のときに入所しましたが退園を求められ、困りました。現在は放

課後等デイサービスを利用していますが、夏休みなど、学校が休

みの日は長時間あずける事ができず、フルタイムで働いているの

で困っています。ファミサポも利用させてもらっていますが、料

金が高いので負担になっています。 

普天間小学

校 

２年生 

236 大山小の通学路が狭い、通学時間帯の交通制限をしてほしい。子

供が事故にあわないか心配。学習塾をもっと増やして欲しい。 

大山小学校 ３年生 
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237 幼稚園と公園の遊具が安全のためか、少なくなってきていると思

うので、増やして欲しいです。病床保育必要だとは思いますが、

預けるまでの手順や手続きが多く、よっぽど長期で休む場合以外

には手間を考えると預けにくいように思います。 

大山小学校 ３年生 

238 もう少し子育ての情報があれば助かる。ＳＮＳなどいつでもどこ

でもチェックできる様な形だと嬉しいです。今は学校からの情報

がすべてで働いていると、子供のお友達やその両親からの情報も

なかなか出来きないので。相談出来る場所、時間等もう少し幅が

あると助かります。 

大山小学校 ３年生 

239 大山、伊佐から学校へ向かう際の中道で交通量が多いのに歩道が

確保されてないのが心配です。 

大山小学校 ３年生 

240 病児保育が少なすぎる→それが理由で退職せざるを得なくなり、

フルタイムで働けなくなった。 

大山小学校 １年生 

241 宜野湾市は小児科が少ないと思います（浦添の小児科もなくなっ

てしまったので）。急を要するとき近くには行けません（かかりつ

け医は予約ですぐ埋まるし…）那覇や中部病院まで行かねばなり

ません。これから人も増えてくると思います。ぜひ子育て世帯に

とって安心できる環境を整えて頂きたいと願います。 

大山小学校 １年生 

242 休日、祝日等が増えて仕事をする時間が困る。休日＝家事やその

他で自分の時間がたりない。仕事をしてほしいのか、してほしく

ないのか、解らない。人手不足なのか、オーナーに聞いたところ

「働かない男が多い」との答えです。 

大山小学校 ２年生 

243 アンケート結果によってどのように改善されているのか回答が

欲しい（改善されているのか…）。 

大謝名小学

校 

６年生 

244 外灯等の設置を増やして欲しい、草木等の整備をちゃんとやって

ほしい、教員の教育もしっかりやってほしい、反面教師が多すぎ

る。教員同士の勉強会等も必要だと思う。マニュアル通りにやる

事だけが生徒のためにはならない。 

大謝名小学

校 

６年生 

245 母子家庭で実家にいるけど、弟 1人が課税されてる。収入はそん

なになくても一人が課税されてるというだけで受けれない支援

もある。同じ家でも自分一人の収入で生活してる現状。もう少し

支援に対して考えてほしい。 

大謝名小学

校 

１年生 

246 宇地泊川の周辺や川沿いの安全美化のため整備をしてほしい。

（外灯の設置、川沿いの舗装、整備など） 

大謝名小学

校 

６年生 

247 夫婦共県外出身で子どもが小さい時は子育て支援センターでお

世話になり友達も出来て悩み相談出来てとても助かりました。就

学してからは児童センターか学童クラブを利用していました。大

謝名児童センターにも学童クラブがあれば低料金で利用出来た

のではと思います。保育園は増えたが専業主婦が利用出来る所が

減った様に感じるのでだれでも利用したい時に利用出来るよう

になればもっと良いと思います。 

大謝名小学

校 

６年生 

248 交通量の多い路地の整備を願います。子供たちが安心、安全で遊

べる公園、施設が欲しいです。 

志真志小学

校 

５年生 

249 女性が働きやすい環境はまだまだと思います。また、日本自体が

子育て、家庭より仕事を優先するのが当然という考えが根強い。

子育て、家庭を大事にする社会になってほしいと思います。 

志真志小学

校 

５年生 
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250 宜野湾市の教育機関はＳＳＷや支援の方々が多く、子ども達にと

ってもよい環境だと思います。これを維持し、より良くしていけ

るよう行政サービスに努めてほしいです。 

志真志小学

校 

５年生 

251 公園に不審者がよく出て、話しかけたり、卑猥な事を言ったりす

るそうです。安心して子供だけで遊べるようパトロールを多くし

てほしいです。 

普天間小学

校 

４年生 

252 学童でも発達障害の子も受け入れる体制を整えてほしい。一年生

のときに入所しましたが退園を求められ、困りました。現在は放

課後等デイサービスを利用していますが、夏休みなど、学校が休

みの日は長時間あずける事ができず、フルタイムで働いているの

で困っています。ファミサポも利用させてもらっていますが、料

金が高いので負担になっています。 

普天間小学

校 

２年生 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 編 
 

  



 

 

 



 

 

 

 

 

   

 

日頃より、宜野湾市政に対しまして、ご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

さて、国において平成24年8月に「子ども・子育て関連3法」が制定され、平成27年

度の新制度開始に伴い、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、市町村に「子ども・

子育て支援事業計画」の策定が義務付けられ、本市においても、平成27年度～31年度ま

でを第一期とする「宜野湾市子ども・子育て支援事業計画」を策定しました。 

今回、2020年度以降の第二期計画の策定に向けて、改めて市民の皆様の子育て環境や

教育・保育の利用状況並びに今後の利用希望などを把握するべく、「2018年度 宜野湾市

子ども・子育て支援に関するニーズ調査」を実施いたします。この調査は、0歳から６歳

までの就学前（小学校入学前）のお子さんを持つ保護者を対象としています。 

つきましては、お忙しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解の上、ご協力下さ

いますようよろしくお願い申し上げます。なお、回答いただきました内容により回答者個

人が特定されたり、また他の目的に利用することは一切ございません。 

 

2019年１月  宜野湾市長  松川 正則 
 

 

ご記入いただいたアンケート票は、同封の返信用封筒に入れ、封

をしていただき、2019年１月２８日（月）までにお近くのポストへ

ご投函くださいますようお願い致します。 
 
なお市内の幼稚園・認可保育所・認可外保育施設に通園している

場合は、同封の返信用封筒に入れ、封をしていただき、園に提出して

いただいても構いません。 

 

 

ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願い致します。 

 

担 当 課：宜野湾市役所 福祉推進部 こども企画課 担当：島袋 

電話：０９８－８９３－４４１１（内線 473・574） 

調査協力機関：㈱沖縄計画機構 担当：有銘 

電話：０９８－８６７－７４７１ 

  

2018年度 宜野湾市 子ども・子育て

に関するニーズ調査（就学前児童用） 



 

 

 

 

 

  

宜野湾市子ども・子育て支援事業計画 

（2020～2024 年度） 

子育て家庭 
アンケート調査等により、子育て
家庭の子育て支援の利用状況や

利用希望等を把握 

調査票を送付 

回答 

幼稚園、保育所、
認定こども園 

小規模保育、 
家庭的保育 等 

放課後児童クラブ、地域
子育て支援拠点事業、 
一時預かり、病児・病後
児保育 等 

調査等によって把握された
利用希望等を考慮して、今後
の計画を策定 

計画に基づいて整備 

幼児期の学校教育・保育や地域の子育て支援について 

・「量の見込み（現在の利用状況＋利用希望） 

・「確保方策（確保の内容＋実施時期）」 

を記載 

宜野湾市 宜野湾市子ども・子育て会議等 

ご記入にあたってのお願い 

1．特にことわりのある場合以外は、封筒の宛名のお子さんについてご記入ください。 

2．アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

3．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合

がございます。 

4．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってくだ

さい。また「その他」をお選びいただいた場合は、その後にある（  ）内に具体的な

内容をご記入ください。 

５．設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢印

に従ってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問にお進みください。 

６．本アンケートで用いる「子育て」、「教育」とは下記の意味を指します。 

「子育て」… 教育・保育その他の子どもの健やかな成長のために行われる支援。 

「教  育」… 問 16（3）までにおいては家庭での教育を含めた広い意味。 

問 17 以降においては幼児期の学校における教育の意味。 

 

✍ 

いただいた回答は、地域の子育て支援の充実に生かされます 
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お住まいの地域についてうかがいます。 

 

問１ お住まいの地区（行政区）として当てはまる答えの番号１つに〇をつけてください。 

１．野嵩１区 

５．普天間２区 

９．伊佐区 

13．大謝名区 

17．長田区 

２．野嵩２区 

６．普天間３区 

10．大山区 

14．嘉数区 

18．宜野湾区 

３．野嵩３区 

７．新城区 

11．真志喜区 

15．真栄原区 

19．愛知区 

４．普天間１区 

８．喜友名区 

12．宇地泊区 

16．我如古区 

20．中原区 
 

 

問 1-1 問 1 で回答した行政区に住んで通算何年になりますか。（あてはまるもの１つに○） 

１．1 年未満 

５．10～15 年未満 

２．1～3 年未満 

６．15～20 年未満 

３．3～5 年未満 

７．20 年以上 

４．5～10 年未満 

 
 

 

 

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。 
 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（☐内に数字でご記入ください。数字は一枠に一

字。）  

平成     年    月生まれ 

 

問３ 宛名のお子さんとの同居・近居（概ね 30 分以内程度で行き来できる範囲）の状況についてお

うかがいします。続柄は宛名のお子さんから見た関係です。当てはまる答えの番号すべてに○

をつけてください。 
 
 

１．父母同居  ２．父同居（ひとり親家庭）  ３．母同居（ひとり親家庭）  ４．祖父同居 

５．祖母同居  ６．祖父近居     ７．祖母近居  ８．その他（        ） 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えくださ

い。当てはまる番号１つに〇をつけてください。  

１．母親       ２．父親       ３．その他（            ） 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１

つに〇をつけてください。  

１．配偶者がいる   ２．配偶者はいない 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなた（施設）ですか。お子さ

んからみた関係で当てはまる番号すべてに〇をつけてください。  

１．父母ともに    ２．主に母親     ３．主に父親      ４．主に祖父母 

５．幼稚園      ６．保育所      ７．その他（           ） 
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問８ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに〇をつ

けてください。  
 

１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 

５．いずれもいない 
  

 

問８で「1.」または「2.」に○をつけた方にうかがいます。 

問８ -1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当て

はまる番号すべてに〇をつけてください。  

１．祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、 

安心して子どもをみてもらえる 

２．祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 

３．祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６．その他（                            ） 

⇒ 問９ へ 

問８で「3.」または「4.」に○をつけた方にうかがいます。 

問８ -2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはま

る番号すべてに〇をつけてください。  

１．友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、 

安心して子どもをみてもらえる 

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 

６．その他（                             ） 

  

問７ 宛名のお子さんは、何らかの障がいや発達の遅れが気になっている状況がありますか。なお、

障がいがある場合には、併せて【  】の障がいの種類に○をお願いします。  

１．障がいがある  

→障がいの種類についておうかがいします【①身体障がい  ②知的障がい  ③その他（        ）】 

２．発達の遅れが気になっている 

３．ない 

子育てをめぐる環境についてうかがいます。 

問９ へ 
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問９ 子どもの健康管理であなたがやっていることは何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。  

１．食事に気をつけている       ２．虫歯予防       ３．規則正しい生活をする    

４．健診を受ける        ５．予防接種を受ける     

６．その他（具体的に                             ） 

問10 あなたは子育てに関して不安や負担感などを感じていますか。当てはまる番号１つに〇をつけ

てください。  

１．非常に不安や負担を感じる        ２．なんとなく不安や負担を感じる 

３．あまり不安や負担は感じない        ４．全く感じない 

５．なんともいえない 

問11 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。  

１．子どもの病気や発育・発達に関すること 

２．子どもの食事や栄養に関すること 

３．育児の方法がよくわからないこと 

４．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

５．子どもとの時間を十分にとれないこと 

６．子育てについて話し相手や相談相手がいないこと 

７．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

８．子どもの教育に関すること 

９．子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 

10．登園拒否、不登校などの問題について 

11．子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと 

12．配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと  

13．配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと  

14．自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になる 

15．仕事で平日にある行政や保育所等が主催する子育て説明会などに参加できないこと 

16．子どもを叱りすぎているような気がすること 

17．子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 

18．地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと 

19．その他（具体的に：                        ）  

20．特になし  
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問12 で「1.いる／ある」に〇をつけた方にうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問12 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人（場所）や育児を助

けられていると感じている人はいますか。当てはまる番号１つに〇をつけてください。  

１．いる／ある    ２．いない／ない ⇒ 問 13 へ 
 

問12-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人や育児を助けられ

ていると感じている人はどなた（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに〇をつけ

てください。 

 
 

 

１．祖父母等の親族 

３．近所の人 

 

５．保健所 

７．幼稚園教諭 

９．民生委員・児童委員 

11．市の子育て関連担当窓口 

13．その他 （【例】ベビーシッター 

 

２．友人や知人 

４．子育て支援施設 

（地域子育て支援拠点、児童センター等）・ＮＰＯ 

６．保育士 

８．母子保健推進員 

10．かかりつけの医師 

12．ファミリー・サポート・センター 

                ） 

問13 子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思いますか。当てはまる番号を２つま

で選んで○をつけてください。  

１．どのようなことでも相談できる総合的な窓口 

２．身近な地域において気軽に相談できる窓口 

３．休日や夜間の相談に対応できる窓口 

４．発達状況などを相談できる専門的な窓口 

５．職場で子育てについて相談できる窓口 

６．その他（具体的に                                    ） 

７．特にない 
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宛名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 
 

問14(1) 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号１つに〇をつけてください。  
 

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまで就労したことがない 
  

 

問14(１)で「1.～4.」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

(1)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・

育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（主にあて

はまるもの１つに○をつけてください） 

【例】１ヶ月あたり平均 10 日出勤し、１日あたり８時間勤務の場合は「10×8＝80 時間」

となるので、下記の選択肢の「２」に○をつけます。 

 

１．48～64時間未満        ２．64～120時間未満     ３．120時間以上  

４．その他（        時間） 

 

 

問14(2) 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

父親 【母子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号１つに〇をつけてください。  
 

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、

育休・介護休業中ではない 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

が、育休・介護休業中である 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

育休・介護休業中ではない 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労している

が、育休・介護休業中である 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまで就労したことがない 
  

 

  

問 14(２)へ 

(１)-１へ 

問 15（1）へ 

(２)-１へ 
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問14(2)で「1.～4.」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

(2)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・

介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（主にあてはまる

もの１つに○をつけてください） 

【例】１ヶ月あたり平均 10 日出勤し、１日あたり８時間勤務の場合は「10×8＝80 時間」

となるので、下記の選択肢の「２」に○をつけます。 

 

１．48～64時間未満        ２．64～120時間未満     ３．120時間以上  

４．その他（        時間） 

 

問14 の（１）または（２）で「3.4.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にう

かがいます。該当しない方は、問16（1）へお進みください。 

問15(1) フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

母親  

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

 

問15(2) フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

父親  

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

 

問14 の（１）または（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これま

で就労したことがない」に〇をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問16（3）へお進みくだ

さい。 

問16(1) 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当

する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

母親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが       歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

→1ヶ月の就労時間   ア．48～64時間未満  イ． 64～120時間未満 

ウ．120時間以上    エ．その他（        時間） 
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問16(2) 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当

する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

父親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが       歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

→1ヶ月の就労時間   ア．48～64時間未満  イ． 64～120時間未満 

ウ．120時間以上    エ．その他（        時間） 

 

問16(3) ご家庭の年間の収入についてお聞きします。（主にあてはまるもの１つに○） 

※ここで言う収入については、ご家族で働いている方の手取り収入（税引き後）の合計です。 
 

【例】夫婦共働きで、2人の手取り額の合計が 1 ヶ月あたり 30 万円の場合は、30 万円×

12 ヶ月で年間 360 万円となるので、下の選択肢の「８」に○をつけることになり

ます。 

 

１．50万円未満        ２．50～100万円未満     ３．100～150万円未満 

４．150～200万円未満    ５．200～250万円未満    ６．250～300万円未満 

７．300～350万円未満    ８．350～400万円未満    ９．400～500万円未満 

10．500～600万円未満   11．600～700万円未満    12．700～800万円未満 

13．800～900万円未満   14．900～1,000万円未満   15．1,000万円以上 
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※ここでいう「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。具体的には、 
幼稚園や保育所など、問 17-1 に示した事業が含まれます。 

 

 

問17-1～問17-4 は、問17 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の 
利用状況についてうかがいます。 

問17 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されてい

ますか。当てはまる番号１つに〇をつけてください。  
 

１．利用している    ２．利用していない ⇒ 問 17-5 へ 
  

問17-1 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

 
 

１．公立幼稚園（通常の就園時間の利用） 

２．公立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

３．私立幼稚園（通常の就園時間の利用） 

４．私立幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

５．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

６．小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のも

の） 

７．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの） 

８．特別支援学校幼稚部 

９．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 

10．その他の認可外の保育施設 

11．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

12．障害児通所支援事業（児童発達支援） 

13．ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 

14．その他（            ） 

問17-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり

何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は一

枠に一字）。 

時間は、必ず （例）09時～18 時のように 24 時間制でご記入ください。 

 
 

 

 １週当たり １日当たり 

現在       日      時間（     時～     時） 

希望       日      時間（     時～     時） 
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問17-5 現在、教育・保育の事業を利用されている方についてうかがいます。今後も現在利用

されている幼稚園や認可保育所等を利用しますか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

 

１．同じ施設を利用する予定    ２．別の施設を利用する予定 

３．わからない          ４．小学校に入学する予定（2019年4月から） 

５．その他（                      ） 

 

問17-6 現在、教育・保育の事業を利用されている方についてうかがいます。現在利用されて

いる施設の満足度はどうですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。  

１．満足している   ２．どちらかといえば満足である   ３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば不満である   ５．不満である 

 

問17-7 問 17-6 で「４．どちらかといえば不満である」「５．不満である」と回答した方にお

聞きします。不満な理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。  

１．施設及び設備       ２．おやつや給食      ３．教育・保育内容 

４．職員の人数（保育士等）  ５．子どもへの職員の対応  ６．保護者との連携 

７．その他（                                     ） 

 

 

  

問17-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。「１.」「２.」の

いずれかに○をつけてください 。  

1．宜野湾市内         ２．他の市町村 

問17-4 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な

理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。  

１．子どもの教育や発達のため 

２．子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 

３．子育て（教育を含む）をしている方に就労予定がある／求職中である 

４．子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している 

５．子育て（教育を含む）をしている方に病気や障害がある 

６．子育て（教育を含む）をしている方が学生である 

７．その他（                                 ） 



10 

問17 で「２．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問17-8 利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。  

１．（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必

要がない 

２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

４．利用したいが、保育・教育の事業（保育所、幼稚園など）に空きがない 

５．利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 

６．利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 

７．利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 

８．利用したいが、障がいや発達特性（発達の遅れやでこぼこ等）により、施設利用を断られた 

９．利用したいが、施設等の対応や体制に不安がある 

10．子どもがまだ小さいため（   歳くらいになったら利用しようと考えている） 

11．その他（                                    ） 

問18 あなたは希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができましたか。当てはまる

番号１つに〇をつけてください。  

１．利用できた 

２．利用できなかった   

３．その他（                               ） 
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すべての方にうかがいます。 

 

問１９で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ他の選択肢にも○を

つけた方にうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問19 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事

業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 
 
※幼稚園及び認定こども園における幼児教育は、３歳から対象となります。平成 31 年 10 月
からは、幼稚園、保育所、認定こども園等を利用する３歳～５歳の子どもの利用料が無償化
（給食費など一部実費負担が想定）されます。また、０歳～２歳の子どもは、住民税非課税
世帯のみ無償化の対象となります。利用料の無償化を踏まえ回答をお願いします。 

（別紙、事業内容等を参照） 

 
 
 
 
 

 

１．幼稚園（通常の就園時間の利用） 

２．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

３．特別支援学校幼稚部 

４．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの） 

５．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

６．小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの） 

７．家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下の子どもを保育する事業） 

８．事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 

９．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設） 

10．その他の認可外の保育施設 

11．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

12．障害児通所支援事業（児童発達支援） 

13．ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 

14．その他（              ） 

問19-1 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望

しますか。（あてはまるもの１つに○）  

１．はい／強く希望する           ２．いいえ／特に希望しない 

問19-2 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。「１.」「２.」のいずれかに○

をつけてください 。  

１．宜野湾市内         ２．他の市町村 
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宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます。 

 

 

 

  

問19-3 保育所や幼稚園等を選ぶ際に重視したこと、重視することは何ですか。（主にあてはま

るもの３つに○）  

１．家から近い           ２．勤務先に近い     ３．祖父母の家から近い 

４．通園バスがある         ５．費用が安い       ６．園長や先生が信頼できる 

７．保育・教育内容がよい      ８．施設や遊具が充実している  ９．給食がある 

10．きょうだいが通っている・いた 11．知り合い・友達が通っている  

12．周りからの評判がよい     13．長時間預かってくれる（預かり保育がある等） 

14．園の雰囲気がよい       15．園で習い事ができる   

16．園の行事が充実している    17．その他（                ） 

問20 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をした

り、情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「子育て支援センター」等と呼ばれていま

す）等を利用していますか。次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。

また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。（事

業内容は別紙参照） 

 

１．地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場） 

     ⇒１週当たり     回    もしくは    １ヶ月当たり     回程度 

２．子育てサロン（地域の公民館で、親子が集まって過ごしたり、相談をする場） 

⇒１週当たり     回    もしくは    １ヶ月当たり     回程度 

３．利用していない 

問21 問20 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用

したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけて、

おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、こ

れらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。（事業内容、事業料金

は別紙参照） 

 
 

１．利用していないが、今後利用したい 

⇒１週当たり     回     もしくは   １ヶ月当たり     回程度 

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

⇒１週当たり 更に     回  もしくは   １ヶ月当たり 更に     回程度 

３．新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 
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問22 現在お住まいの地域はあなたにとって子育てしやすいと思いますか。当てはまる番号１つに〇

をつけてください。  

１．とても子育てがしやすいと思う 

２．どちらかといえば子育てがしやすいと思う 

３．どちらかといえば子育てがしにくいと思う 

４．とても子育てがしにくいと思う 

問23 子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・困ったことはありますか。当てはまる番

号３つに〇をつけてください。  

１．歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配があること 

２．歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている 

３．交通機関や公共施設がベビーカーでの移動に配慮されていないこと 

４．トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていないこと 

５．授乳する場所や必要な設備がないこと 

６．禁煙・喫煙場所が徹底されていないこと 

７．小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと 

８．買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと 

９．緑や広い歩道が少ないなど、まちなみにゆとりとうるおいがないこと 

10．暗い通りや見通しのきかないところが多いこと 

11．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること 

12．荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ないこと 

13．その他（具体的に：                         ） 

14．特に困ること・困ったことはない 
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サービスの種類 
Ａ 

知っている 

Ｂ 

これまでに利用 

したことがある 

Ｃ 

今後利用したい 

①両親学級(こうのとり倶楽部)や 

育児学級(コアラクラブ)等 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

②こんにちは赤ちゃん事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

③養育支援事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

④保健相談センターの情報・相談サービス はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑤家庭教育に関する学級・講座 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑥保育所や幼稚園の園庭等の開放 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑦子育てサロン 

（市社会福祉協議会が実施している事業、月に１

回市内７ヵ所で開催） 

はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑧地域子育て支援センター 

（身近な地域における相談や親同士の交流の場） 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑨放課後児童クラブ（学童クラブ） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑩児童センター はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑪子ども食堂など地域の居場所 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑫自治体発行の子育て支援情報誌 

「子育て応援本ぽけっと」 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑬子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑭母子・父子自立支援員 

（ひとり親家庭等を対象に、総合相談及び指導、

就労への支援等を行う相談員） 

はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑮ファミリー・サポート・センター はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑯病児・病後児保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

 

  

問24 下記のサービスの認知度とこれまでの利用状況についてお聞きします。また、今後、これらの

サービスを利用したいと思いますか。サービスごとに、A～C のそれぞれについて、「はい」、

「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 
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宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な 
教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。 

 

 

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。  ⇒該当しない方は問27（Ｐ16）へお進みください 

 

 

 

 

 

  

問25 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望は

ありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)09 時

～18 時のように 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利

用には、一定の利用者負担が発生します。（事業内容、事業料金は別紙参照） 

※保育・教育事業とは、幼稚園、保育所、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・知

人による預かりは含みません。 

 
 

(１) 土曜日 ････････ １．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい 

３．月に１～２回は利用したい 

 

利用したい時間帯 

       時から      時まで 

(２) 日曜・祝日 ････ １．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい 

３．月に１～２回は利用したい 

 

利用したい時間帯 

       時から      時まで 

問26 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を

希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)09 時～18 時のように 24 時間

制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負

担が発生します。（事業内容、事業料金は別紙参照） 

 
 

１．利用する必要はない 

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 

３．休みの期間中、週に数日利用したい 

 

利用したい時間帯 

       時から      時まで 
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宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。 
（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 17 で１に○をつけた方）

にうかがいます。       ⇒利用していらっしゃらない方は、問 28（Ｐ18） にお進みください 

 

問27で「１．あった」と回答した方にうかがいます。 

１年間の対処方法 日数 

ア．父親が休んだ      日 

イ．母親が休んだ      日 

ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった      日 

エ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた      日 

オ．病児・病後児保育（病院の小児デイケア）を利用した 

利用した施設⇒【１．海邦病院 ２．その他（        ）】 

 

     日 

カ．ベビーシッターを利用した      日 

キ．ファミリー・サポート・センターを利用した      日 

ク．仕方なく子どもだけで留守番をさせた      日 

ケ．その他（                          ）      日 

※「キ.ファミリー・サポート・センター」には、「病児・緊急対応強化事業」による利用も含まれます。 

 

問27-1 で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

 

  

問27 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあります

か。「１.」「２.」のいずれかに○をつけてください。  
 

１．あった   ２．なかった ⇒ 問 28（Ｐ18）へ 
  

問27-1 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できな

かった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○を

つけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も

１日とカウントしてください。数字は一枠に一字）。 

 
 

問27-2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字

は一枠に一字）。なお、病児・病後児のための事業（現在、海邦病院にて実施。）等の

利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医などの受診が必要となりま

す。（事業内容、事業料金は別紙参照） 

 
 
 
 

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい ⇒年間     日 

２．利用したいとは思わない 

⇒ 問27-3（Ｐ17）へ 

⇒ 問 27-4（Ｐ17）へ 

⇒ 問 27-5 

（Ｐ17）へ 
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問27-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

⇒ 問28（Ｐ18） へ 

 

問27-2 で「2.利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

⇒ 問28（Ｐ18） へ 

 

問27-1 で「ウ.」から｢ケ.｣のいずれかに回答した方にうかがいます。 

 

問27-5 で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。 

 

  

問27-3 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われます

か。当てはまる番号すべてに○をつけてください。  

１．他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業 

２．小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 

３．地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等） 

４．その他（                                  ） 

問27-4 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．病児・病後児を他人に看てもらうのは不安  ２．地域の事業の質に不安がある 

３．地域の事業の利便性（立地や利用可能時間  ４．利用料がかかる・高い 

日数など）がよくない 

５．利用料がわからない            ６．預けるまでの手続きが不便 

７．親が仕事を休んで対応する         ８．その他（               ） 

問27-5 その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当ては

まる番号１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数

についても数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

 

１．できれば仕事を休んで看たい ⇒       日        ⇒ 問 28（Ｐ18） へ 

問 27-1 で回答した「ウ」から「ケ」の日数のうち、 

仕事を休んで看たかった日数について数字でご記入ください。 
 

２．休んで看ることは非常に難しい 
 
 

問27-6 そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．子どもの看護を理由に休みがとれない  ２．自営業なので休めない 

３．休暇日数が足りないので休めない    ４．その他（              ） 
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宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を 
伴う一時預かり等の利用についてうかがいます。 

 

 

問28で「２．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

 

  

問28 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期

の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる記号すべ

てに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（半日程度の対

応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一字。）。 

 
 
 

 

 

問28-1 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

１．特に利用する必要がない         

２．利用したい事業が地域にない 

３．地域の事業の質に不安がある       

４．地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない 

５．利用料がかかる・高い          

６．利用料がわからない 

７．自分が事業の対象者になるのかどうかわからない   

８．事業の利用方法（手続き等）がわからない 

９．その他（              ） 

利用している事業内容 日数（年間） 

ア．一時預かり 

（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に

子どもを保育する事業） 

日  

イ．幼稚園の預かり保育 

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち不

定期に利用する場合のみ） 

日  

ウ．ファミリー・サポート・センター 

（地域住民が子どもを預かる事業） 
日  

エ．ベビーシッター 日  

オ．その他

（                   ） 
日  

 

問 29 

（Ｐ19）へ 

１．利用している 

２．利用していない 
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問29 で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

 

  

問29    宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を

利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○

をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□内

に数字でご記入ください。数字は一枠に一字。）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料

がかかります。（事業内容、事業料金は別紙参照） 

 
 
 

 

 

問29-1 問 29 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われま

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。  

１．大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育所等） 

２．小規模施設で子どもを保育する事業（例：19人以下の小規模保育所等） 

３．地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等） 

４．その他（                            ） 

問 29-1 へ 

利用したい目的・理由 日数（年間） 

ア．私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の習い事等）、リフレッシュ目的 

日  

イ．冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院 等 

日  

ウ．不定期の就労 日  

エ．その他

（               ） 
日  

合計 日  

 

問 30（P20）へ 

１．利用したい 

２．利用する必要はない 



20 

 

問30 で「1.あった ア.(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいます。 

⇒ア.以外を選択した方は 問31 へ 

 

 

  

問30    この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さん

を泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つから

なかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号・記

号のすべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字） 

 
 

 

 

 

問30-1 その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１．非常に困難    ２．どちらかというと困難   ３．特に困難ではない 

問31 保護者が仕事等の理由により、平日の夜間や休日に子どもの養育が困難となった場合におい

て、児童養護施設等で夜間などにお子さんを預かる事業として「夜間養護等事業（トワイラ

イトステイ）」があります。（宜野湾市では現在未実施。） 

このような事業があれば、利用したいと思いますか。当てはまる番号を２つまで選んで○

をつけてください。なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。（事業内容、事

業料金は別紙参照） 

 
 
 
 
 

１．身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、夜間養護等事業（トワイライトステイ）を利用したい 

２．身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、夜間養護等事業（トワイライトステイ）を

利用したい 

３．夜間養護等事業（トワイライトステイ）よりも利用料金が高くなるとしても、ファミリー・サポート・

センターを利用したい 

４．現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ

預けたい 

５．分からない 

６．その他（                                        ） 

問30-1へ 

１年間の対処方法 日数（年間） 

ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもら
った 

日  

イ．ファミリー・サポート・センター 
（地域住民が子どもを預かる事業） 

日  

ウ．イ以外の保育事業（認可外保育施設、 
ベビーシッター等）を利用した 

日  

エ．仕方なく子どもを同行させた 日  

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 日  

カ．その他 
（                ） 

日  

 

１．あった 

２．なかった 

問 31へ 

問 31へ 
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⇒ ５歳未満の方は、問35（Ｐ23）へ 

放課後の過ごし場所 
小学校低学年（１～３年生） 

のうちの放課後の過ごし方 

１．自宅 週   日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週   日くらい 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週   日くらい 

４．児童センター ※１ 週   日くらい 

５．放課後子ども教室 ※２ 週   日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 
週   日くらい 

→下校時から      時まで 

７．子ども食堂など地域の居場所 週   日くらい 

８．ファミリー・サポート・センター 週   日くらい 

９．障害児通所支援事業（放課後等デイサービス） 週   日くらい 

10．その他（公民館、公園など） 週   日くらい 

※１ 児童センターで行う放課後児童クラブを利用したい場合は「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」に回答。 

※２「放課後子ども教室」･･･地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学習・スポーツ・文化芸術活
動などを体験する取組です。保護者の就労の有無に関わらず、すべての小学生が利用できます。 

問32 保護者の疾病や出産、介護等により、子どもの養育が一時的に困難となった場合において、
児童養護施設等でお子さんを一定期間（原則７日以内）養育する事業として「短期入所生活
援助事業（ショートステイ）」があります。（宜野湾市では現在未実施。） 
このような事業があれば、利用したいと思いますか。当てはまる番号を２つまで選んで○を
つけてください。なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。（事業内容、事業
料金は別紙参照） 

 

１．身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用したい 

２．身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用したい 

３．短期入所生活援助事業（ショートステイ）よりも利用料金が高くなるとしても、ファミリー・サポー

ト・センターを利用したい 

４．現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ

預けたい 

５．分からない 

６．その他（                                        ） 

宛名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の 
放課後の過ごし方についてうかがいます。 

問33 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、

それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合

には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18 時 のように

24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 
「放課後児童クラブ」…地域によって学童クラブなどと呼ばれています。保護者が就労等により昼
間家庭にいない場合などに、指導員の下、遊びを中心とした子どもの生活の場を提供するもので
す。事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。（事業内容、事業料金は別紙参照） 
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放課後の過ごし場所 
小学校高学年（4～6年生） 

のうちの放課後の過ごし方 

１．自宅 週   日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週   日くらい 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週   日くらい 

４．児童センター 週   日くらい 

５．放課後子ども教室 週   日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 
週   日くらい 

→下校時から      時まで 

７．子ども食堂など地域の居場所 週   日くらい 

８．ファミリー・サポート・センター 週   日くらい 

９．障害児通所支援事業（放課後等デイサービス） 週   日くらい 

10．その他（公民館、公園など） 週   日くらい 

 

問33もしくは問34 で「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」と回答した方にうかがいます。 

⇒それ以外の方は、次のページの問35へお進みください 

 

  

問34 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつ

け、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合に

は利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）18 時 のように

24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 
※だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 
 
 

問34-1 放課後児童クラブ（学童クラブ）がどのような事業形態であれば利用したいと思います

か。当てはまる番号を２つまで選んで○をつけてください。  

１．下校時から18時くらいまでの保育を行っている既存の放課後児童クラブ（学童クラブ）を利用し

たい 

２．下校時から夜間の時間帯まで（公立の放課後児童クラブ（学童クラブ）は現在18時まで）の保育

が可能であれば利用したい（夜間学童） 

３．学校に隣接しているのであれば利用したい 

４．放課後児童クラブからの帰宅が心配なので、有料でも送迎つきであれば利用したい 

５．所得に応じて保育料を減免する措置があれば利用したい 

６．その他（                                   ） 
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すべての方にうかがいます。問35～問35-9にかけて「母親」「父親」のお二方の回答をお願いします。 

 

 

すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など 
職場の両立支援制度についてうかがいます。 

問35 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

また、取得していない方は、その理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

育児休業の取得状況 （１）母親 （２）父親 

働いていなかった １ １ 

取得した（取得中である） ２ ２ 

取得していない ３ ３ 
  

育児休業を取得していない理由 (１)母親 (２)父親 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった １ １ 

仕事が忙しかった ２ ２ 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった ３ ３ 

仕事に戻るのが難しそうだった ４ ４ 

昇給・昇格などが遅れそうだった ５ ５ 

収入減となり、経済的に苦しくなる ６ ６ 

保育所（園）などに預けることができた ７ ７ 

配偶者が育児休業制度を利用した ８ ８ 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利

用する必要がなかった 
９ ９ 

子育てや家事に専念するため退職した 10 10 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 11 11 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 12 12 

育児休業を取得できることを知らなかった 13 13 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した 
14 14 

その他（                     ） 15 15 

 

問35-1 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われないなど一定の要件を満たす場

合は２歳）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの

育児休業等（法定の育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措

置）期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがあります

が、そのことをご存じでしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

１．育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 

２．育児休業給付のみ知っていた 

３．保険料免除のみ知っていた 

４．育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった 
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問35 で「2. 取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。 

 

問 35-2 で「1. 育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

 

育児休業の取得期間 (１)母親 (２)父親 

① 実際の職場復帰 歳      ヶ月    歳      ヶ月    

② 取りたかった期間（希望） 歳      ヶ月まで  歳      ヶ月まで  

 

育児休業の取得期間 (１)母親 (２)父親 

①３歳までに取得できたとしたら、取

りたかった期間 
歳      ヶ月まで  歳      ヶ月まで  

  

問35-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 
 

育児休業後の職場復帰の状況 (１)母親 (２)父親 

育児休業取得後、職場に復帰した １ １ 

現在も育児休業中である ２ ２ 

育児休業中に離職した ３ ３ 
 
 

問35-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでした

か。あるいはそれ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください。 

※年度初めでの認可保育所入所を希望して、１月～２月頃復帰して一時的に認可外保育

所に入所した場合なども「1.」に当てはまります。また、年度初めでの入所を希望し

て復帰したが、実際には希望する保育所に入所できなかったという場合も「1.」を選

択してください。 

 
 
 
 
 

 

職場復帰のタイミング (１)母親 (２)父親 

年度初めの入所に合わせたタイミングだった １ １ 

それ以外だった ２ ２ 
 
 

問35-4 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□

内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 
 

問35-5 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」とし

てはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□内に数字でご記入くださ

い（数字は一枠に一字）。 
 

問 35-9（P26）へ 

問 36（P26）へ 
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問 35-4 で実際の職場復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

 

問35-2 で「1. 育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

 
問35-7 で「３.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうか
がいます。 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由 (１)母親 (２)父親 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった １ １ 

仕事が忙しかった ２ ２ 

短時間勤務にすると給与が減額される ３ ３ 

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる ４ ４ 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した ５ ５ 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてく
れる人がいた 

６ ６ 

子育てや家事に専念するため退職した ７ ７ 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） ８ ８ 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった ９ ９ 

その他（                      ） 10 10 

問35-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。  
 

(１)希望より早く復帰した理由 ①母親 ②父親 

希望する保育所に入るため １ １ 

配偶者や家族の希望があったため ２ ２ 

経済的な理由で早く復帰する必要があった ３ ３ 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため ４ ４ 

その他（                ） ５ ５ 
 
 

(２)希望より遅く復帰した理由 ①母親 ②父親 

希望する保育所に入れなかったため １ １ 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため ２ ２ 

配偶者や家族の希望があったため ３ ３ 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため ４ ４ 

子どもをみてくれる人がいなかったため ５ ５ 

その他（                ） ６ ６ 
  

問35-7 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。  
 

短時間勤務制度の利用 (１)母親 (２)父親 

利用する必要がなかった 

（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった） 
１ １ 

利用した ２ ２ 

利用したかったが、利用しなかった 

（利用できなかった） 
３ ３ 

 
 

問35-8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。  
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問35-2で「2. 現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

 

 

 

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

問35-9 宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育

児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰します

か。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 
 
 

１歳になるまでの育児休業取得希望 (１)母親 (２)父親 

１歳になるまで育児休業を取得したい １ １ 

１歳になる前に復帰したい ２ ２ 
 
 

問36 子育てにはどのような支援が必要だと思いますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけて

ください。  

１．児童センターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい 

２．子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい 

３．子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場を作って欲しい 

４．保育所を増やして欲しい 

５．幼稚園を増やして欲しい 

６．放課後児童クラブ（学童クラブ）を増やして欲しい 

７．保育所や幼稚園、放課後児童クラブ（学童クラブ）にかかる費用負担を軽減して欲しい 

８．専業主婦など誰でも気軽に利用できるNPO等による保育サービスが欲しい 

９．公営住宅において、多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい 

10．企業に対し、「育児休業に準ずる期間（１～３歳まで）の休業」についての制度化や、その間の経済

的支援を働きかけてほしい 

11．残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 

12．子育てについて学べる機会を作って欲しい 

13．その他（具体的に：                            ） 

問37 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご

自由にご記入ください。  

 



 

 

 

 

  

 

日頃より、宜野湾市政に対しまして、ご理解とご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

さて、国において平成24年8月に「子ども・子育て関連3法」が制定され、平成27年

度の新制度開始に伴い、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、市町村に「子ども・

子育て支援事業計画」の策定が義務付けられ、本市においても、平成27年度～31年度ま

でを第一期とする「宜野湾市子ども・子育て支援事業計画」を策定しました。 

今回、2020年度以降の第二期計画の策定に向けて、改めて市民の皆様の子育て環境や

教育・保育の利用状況並びに今後の利用希望などを把握するべく、「2018年度 宜野湾市

子ども・子育て支援に関するニーズ調査」を実施いたします。この調査は、小学１年生か

ら６年生までのお子さんを持つ保護者を対象としています。 

つきましては、お忙しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解の上、ご協力下さ

いますようよろしくお願い申し上げます。なお、回答いただきました内容により回答者個

人が特定されたり、また他の目的に利用することは一切ございません。 
 

2019年１月  宜野湾市長 松川 正則 
 

 

 

ご記入いただいたアンケート票は、配布いたしました封筒に入れて、

2019年１月２５日（金）までに担任の先生へご提出願います。 

 

 

 

ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願い致します。 

 

担 当 課：宜野湾市役所 福祉推進部 こども企画課 担当：島袋 

電話：０９８－８９３－４４１１（内線 473・574） 

調査協力機関：㈱沖縄計画機構 担当：有銘 

電話：０９８－８６７－７４７１ 

 

 

  

2018年度 宜野湾市 子ども・子育てに

関するニーズ調査（小学生用） 



 

 

 

 

 

  

宜野湾市子ども・子育て支援事業計画 

（2020 年度～2024 年度） 

子育て家庭 
アンケート調査等により、子育て
家庭の子育て支援の利用状況や

利用希望等を把握 

調査票を送付 

回答 

幼稚園、保育所、
認定こども園 

小規模保育、 
家庭的保育 等 

放課後児童クラブ、地域
子育て支援拠点事業、 
一時預かり、病児・病後
児保育 等 

調査等によって把握された
利用希望等を考慮して、今後
の計画を策定 

計画に基づいて整備 

幼児期の学校教育・保育や地域の子育て支援について 

・「量の見込み（現在の利用状況＋利用希望） 

・「確保方策（確保の内容＋実施時期）」 

を記載 

宜野湾市 宜野湾市子ども・子育て会議等 

ご記入にあたってのお願い 

1．特にことわりのある場合以外は、アンケートを持ち帰られたお子さん（以下「対象のお

子さん」）についてご記入ください。 

2．アンケートには、対象のお子さんの保護者の方がご記入ください。 

3．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合

がございます。 

4．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってくだ

さい。また「その他」をお選びいただいた場合は、その後にある（  ）内に具体的な

内容をご記入ください。 

５．数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、２４時間制（例：午後 6 時→18 時）で

ご記入ください。 

６．設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢印

に従ってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問にお進みください。 

７．本アンケートで用いる「子育て」、「教育」とは下記の意味を指します。 

「子育て」… 教育・保育その他の子どもの健やかな成長のために行われる支援。 

「教  育」… 問 16(３)までにおいては家庭での教育を含めた広い意味。 

問 17 以降においては幼児期の学校における教育の意味。 

 

✍ 

いただいた回答は、地域の子育て支援の充実に生かされます 
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お子さんとご家族の状況について伺います。 

 

問１ 対象のお子さんが通学している小学校をお答えください。当てはまる答えの番号１つに〇をつ

けてください。  

１．普天間小学校  ２．普天間第二小学校  ３．大山小学校   ４．大謝名小学校 

５．嘉数小学校   ６．志真志小学校    ７．宜野湾小学校  ８．長田小学校 

９．はごろも小学校 

 

問 1-1 問 1 で回答した小学校区に住んで通算何年になりますか。（あてはまるもの１つに○） 

 

１．1 年未満     ２．1～3 年未満    ３．3～5 年未満      

４．5～10 年未満  ５．10～15 年未満   ６．15～20 年未満    ７．20 年以上 

 

問２ 対象のお子さんの学年をご記入ください。 

 

小学校     年生 

 

問３ 対象のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃる場

合、末子の年齢（平成 30 年４月２日現在の年齢）をご記入ください。  

      人  末子の年齢      歳  

 

問４ 対象のお子さんとの同居・近居（概ね 30 分以内程度で行き来できる範囲）の状況についてお

伺いします。続柄はお子さんから見た関係です。あてはまる答えの番号すべてに○をつけてく

ださい。 
 
 

１．父母同居  ２．父同居（ひとり親家庭）  ３．母同居（ひとり親家庭）  ４．祖父同居   

５．祖母同居  ６．祖父近居         ７．祖母近居  ８．その他（    ） 

 

問５ 対象のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号に１つ

だけ○をつけてください。続柄は対象のお子さんから見た関係です。  

１．主に父親  ２．主に母親  ３．主に祖父母  ４．その他（        ） 

 

問６ 対象のお子さんは、何らかの障がいや発達の遅れが気になっている状況がありますか。なお、

障がいがある場合には、併せて、【  】の障がいの種類に○をお願いします。  

１．障がいがある 

→障がいの種類についてお伺いします。【①身体障がい ②知的障がい ③その他〔     〕】 

２．発達の遅れが気になっている 

３．ない 
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子育てをめぐる環境について伺います。 

 

問７ 保護者以外にお子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○を

つけてください。  
 

１．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 

３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 

５．いずれもいない 
  

 

問7-1は、問７で「１.」または「２.」を選ばれた方にお伺いします。 

問7-1 祖父母に預かってもらっている状況についてお伺いします。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけてください。  

１．祖父母が孫を預かることについては、特に問題はない 

２．祖父母の身体的負担が大きく心配である 

３．祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                              ） 

 

問7-2は、問７で「３.」または「４.」を選ばれた方にお伺いします。 

問7-2 友人や知人に預かってもらっている状況についてお伺いします。あてはまる答えの

番号すべてに○をつけてください。  

１．友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題はない 

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                                ） 

 

 

問９ あなたは子育てに関して不安や負担感などを感じていますか。あてはまる答えの番号に１つだ

け○をつけてください。  

1. 非常に不安や負担を感じる        2. なんとなく不安や負担を感じる  

3. あまり不安や負担は感じない        4. 全く感じない   

5. なんともいえない 

問８ 対象のお子さんは毎日朝食を食べていますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてく

ださい。  

1．毎日食べている               2．ほとんど毎日食べている 

3．時々食べている            4．ほとんど食べていない 

問８ へ 
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問10 子育てに関して日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。あてはま

る答えの番号すべてに○をつけてください。  

1．子どもの病気や発育・発達に関すること 

2．子どもの食事や栄養に関すること 

3．育児の方法がよくわからないこと 

4．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

5．子どもとの時間を十分にとれないこと 

6．子育てについて話し相手や相談相手がいないこと 

7．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

8．子どもの教育に関すること 

9．子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 

10．登園拒否、不登校などの問題について 

11．子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと 

12．配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと  

13．配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと  

14．自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になる 

15．仕事で平日にある行政や小学校等が主催する子育て説明会などに参加できないこと 

16．子どもを叱りすぎているような気がすること 

17．子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 

18．地域の子育て支援サービスの内容や利用･申し込み方法がよくわからないこと 

19．その他（具体的に：                        ）  

20．特になし 

 

問11 日常生活において育児などのことで気軽に相談できる人や育児を助けられていると感じてい

る人はどなたですか。あてはまる番号の答えを３つ選び○をつけてください。  

１．配偶者・パートナー                   ２．自分の母、自分の父 

３．配偶者・パートナーの母又は父         ４．自分や配偶者のきょうだい 

５．その他の親族                  ６．友人       

７．近所や地域の知人                     ８．職場の人         

９．保育所・幼稚園・学校の保護者仲間   10．子育てサークルの仲間やボランティア 

11．保育士や幼稚園の先生・学校の先生  12．医師・看護師など 

13．家庭児童相談室(児童家庭課)      14．地域子育て支援センターや子育てサロン 

15．児童センター            16．民生委員・児童委員、主任児童委員 

17．市健康増進課や保健所        18．児童相談所 

19．民間の電話相談           20．ファミリー・サポート・センター 

21．その他（具体的に：                      ） 

22．相談をしたり、育児を助けてもらえる人はいない  
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問12 子育てをする上で、どのような相談窓口があるとよいと思いますか。当てはまる番号を２つま

で選んで○をつけてください。  

１．どのようなことでも相談できる総合的な窓口  

２．身近な地域において気軽に相談できる窓口 

３．休日や夜間の相談に対応できる窓口 

４．発達状況などを相談できる専門的な窓口 

５．職場で子育てについて相談できる窓口（子育てアドバイザーや子育て経験のある職員による相談窓口の開設等） 

６．その他（具体的に                  ） 

７．特にない 

 

問13 子育てに関する情報はどちらから入手していますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけ

てください。  

１．親族（親・きょうだいなど）        2．近隣の人・知人、友人 

３．子育て支援センター            4．学校 

５．職場                   ６．役所窓口 

７．市報・市ホームページ           ８．テレビ・ラジオ・新聞 

９．インターネット             10．その他（具体的に             ） 

11．情報の入手方法がわからない 

 

保護者の皆さんの就労状況について伺います。 

 

問14(1) 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

母親 【父子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号１つに〇をつけてください。  
 

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまで就労したことがない 
 

 

問14(１)で「1.～4.」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

(1)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労
時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・
育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（主にあて
はまるもの１つに○をつけてください） 
【例】１ヶ月あたり平均 10 日出勤し、１日あたり８時間勤務の場合は「10×8＝80 時間」

となるので、下記の選択肢の「２」に○をつけます。 

 

１．48～64時間未満        ２．64～120時間未満     ３．120時間以上  

４．その他（        時間） 

問 14(２)へ 

(１)-１へ 
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問14(2) 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

父親 【母子家庭の場合は記入は不要です】 当てはまる番号１つに〇をつけてください。  
 

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、

育休・介護休業中ではない 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労している

が、育休・介護休業中である 

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

育休・介護休業中ではない 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労している

が、育休・介護休業中である 

５．以前は就労していたが、現在は就労していない 

６．これまで就労したことがない 
  

 

問14(２)で「1.～4.」（就労している）に〇をつけた方にうかがいます。 

(2)-1 １ヶ月当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・

介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（主にあてはまる

もの１つに○をつけてください） 

【例】１ヶ月あたり平均 10 日出勤し、１日あたり８時間勤務の場合は「10×8＝80 時間」

となるので、下記の選択肢の「２」に○をつけます。 

 

１．48～64時間未満        ２．64～120時間未満     ３．120時間以上  

４．その他（        時間） 

 

問14 の（１）または（２）で「3.4.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にう

かがいます。該当しない方は、問16 へお進みください。 

問15(1) フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

母親  

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

 

問15(2) フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

父親  

１．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない  

３．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 

４．パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 

  

問 15(１)へ 

(２)-１へ 
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問14 の（１）または（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これま

で就労したことがない」に〇をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問16(３)へお進みください。 

問16(1) 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当

する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

母親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが       歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

→1ヶ月の就労時間   ア．48～64時間未満  イ． 64～120時間未満 

ウ．120時間以上    エ．その他（        時間） 

 

問16(2) 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当

する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

父親 

 

１．子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが       歳になったころに就労したい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

    →希望する就労形態   ア．フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 

イ．パートタイム、アルバイト等（「ア」以外） 

→1ヶ月の就労時間   ア．48～64時間未満  イ． 64～120時間未満 

ウ．120時間以上    エ．その他（        時間） 

 

問16(３) ご家庭の年間の収入についてお聞きします。（主にあてはまるもの１つに○） 

※ここで言う収入については、ご家族で働いている方の手取り収入（税引き後）の合計です。 

【例】夫婦共働きで、2人の手取り額の合計が 1 ヶ月あたり 30 万円の場合は、30 万円×

12 ヶ月で年間 360 万円となるので、下の選択肢の「８」に○をつけることになり

ます。 

 

１．50万円未満        ２．50～100万円未満     ３．100～150万円未満 

４．150～200万円未満    ５．200～250万円未満    ６．250～300万円未満 

７．300～350万円未満    ８．350～400万円未満    ９．400～500万円未満 

10．500～600万円未満   11．600～700万円未満    12．700～800万円未満 

13．800～900万円未満   14．900～1,000万円未満   15．1,000万円以上 
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地域の子育て支援事業の利用状況について伺います。 
 
 

サービスの種類 
Ａ 

知っている 

Ｂ 
これまでに利用 

したことがある 

Ｃ 

今後利用したい 

①両親学級(こうのとり倶楽部)や 

育児学級(コアラクラブ)等 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

②こんにちは赤ちゃん事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

③養育支援事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

④保健相談センターの情報・相談サービス はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑤家庭教育に関する学級・講座 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑥保育所や幼稚園の園庭等の開放 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑦子育てサロン 

（市社会福祉協議会が実施している事業、

月に１回市内７ヵ所で開催） 

はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑧地域子育て支援センター 
（身近な地域における相談や親同士の交流の場） 

はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑨放課後児童クラブ（学童クラブ） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑩児童センター はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑪子ども食堂など地域の居場所 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑫自治体発行の子育て支援情報誌 

「子育て応援本ぽけっと」 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑬子育ての総合相談窓口（家庭児童相談室） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑭母子・父子自立支援員 
（ひとり親家庭等を対象に、総合相談及び指導、

就労への支援等を行う相談員） 
はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑮ファミリー・サポート・センター はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑯病児・病後児保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

問17 下記のサービスの認知度とこれまでの利用状況についてお聞きします。また、今後、これらの

サービスを利用したいと思いますか。サービスごとに、A～C のそれぞれについて、「はい」、

「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 
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問18 現在お住まいの地域は、あなたにとって子育てしやすいと思いますか。あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。  

1. とても子育てがしやすいと思う 

2. どちらかといえば子育てがしやすいと思う 

3. どちらかといえば子育てがしにくいと思う 

4. とても子育てがしにくいと思う 

 

問19 子どもとの外出の際、宜野湾市内において困ること・困ったことはありますか。あてはまる答

えの番号３つに○をつけてください。  

1．歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配があること 

2．歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている 

3．交通機関や公共施設がベビーカーでの移動に配慮されていないこと 

4．トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていないこと 

5．授乳する場所や必要な設備がないこと 

６．禁煙・喫煙場所が徹底されていないこと 

７．小さな子どもとの食事に配慮された場所がないこと 

８．買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと 

９．緑や広い歩道が少ないなど、まちなみにゆとりとうるおいがないこと 

10．暗い通りや見通しのきかないところが多いこと 

11．周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること 

12．荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ないこと 

13．その他（具体的に：                         ） 

14．特に困ること・困ったことはない 
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お子さんの病気の際の対応について伺います。 
 

 

問20で「１．あった」と回答した方にうかがいます。 

１年間の対処方法 日数 

ア．父親が休んだ      日 

イ．母親が休んだ      日 

ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった      日 

エ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた      日 

オ．病児・病後児の保育を利用した      日 

カ．ベビーシッターを利用した      日 

キ．ファミリー・サポート・センターを利用した      日 

ク．仕方なく子どもだけで留守番をさせた      日 

ケ．その他（                          ）      日 

※「キ.ファミリー・サポート・センター」には、「病児・緊急対応強化事業」による利用も含まれます。 
 

問20-1 で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

 

  

問20 この１年間に、対象のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。「１.」「２.」

のいずれかに○をつけてください 。  
 

１．あった   ２．なかった ⇒ 問 21（Ｐ10）へ 
  

問20-1  対象のお子さんが病気やけがで学校を休んだり、学童クラブなどの預かりサ

ービスが利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法として当て

はまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くださ

い（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一

字）。 

 
 
 

問20-2  その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。

当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字

は一枠に一字）。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかか

り、利用前にかかりつけ医などの受診が必要となります。（事業内容、事業料金は別紙

参照） 

 
 
 
 

１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい ⇒年間     日 

２．利用したいとは思わない 

⇒ 問 21 

（Ｐ10）へ 
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お子さんの一時預かり等の利用について伺います。 
 

問21 保護者が仕事等の理由により、平日の夜間や休日に子どもの養育が困難となった場合におい

て、児童養護施設等で夜間などにお子さんを預かる事業として「夜間養護等事業（トワイライ

トステイ）」があります。（宜野湾市では現在未実施。） 

このような事業があれば、利用したいと思いますか。当てはまる番号を２つまで選んで○をつ

けてください。なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。（事業内容、事業料

金は別紙参照） 

 

１．身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、夜間養護等事業（トワイライトステイ）を利用したい 

２．身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、夜間養護等事業（トワイライトステイ） 

を利用したい 

３．夜間養護等事業（トワイライトステイ）よりも利用料金が高くなるとしても、ファミリー・サポート・

センターを利用したい 

４．現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ

預けたい 

５．分からない 

６．その他（                                 ） 

 

 

  

問22 保護者の疾病や出産、介護等により、子どもの養育が一時的に困難となった場合において、

児童養護施設等でお子さんを一定期間（原則７日以内）養育する事業として「短期入所生活

援助事業（ショートステイ）」があります。（宜野湾市では現在未実施。） 

このような事業があれば、利用したいと思いますか。当てはまる番号を２つまで選んで○を

つけてください。なお、事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。（事業内容、事業

料金は別紙参照） 

 
 
 
 
 

１．身内や友人等に預けるのが非常に困難なので、短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

い 

２．身内や友人等に預けるのがどちらかというと困難なので、短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用したい 

３．短期入所生活援助事業（ショートステイ）よりも利用料金が高くなるとしても、ファミリー・サポー

ト・センターを利用したい 

４．現在はあまり必要性を感じないし、子どもの養育が困難となった場合も、身内や友人等の知り合いへ

預けたい 

５．分からない 

６．その他（                                    ） 
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お子さんの放課後の過ごし方について伺います。 
 

１．自宅 週   日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週   日くらい 

３．習い事 

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 
週   日くらい 

４．児童センター ※１ 週   日くらい 

５．放課後子ども教室 ※２ 週   日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 

 

週   日くらい 

  →下校時から     時まで 

７．子ども食堂など地域の居場所 週   日くらい 

８．ファミリー・サポート・センター 週   日くらい 

９．障害児通所支援事業 

（放課後等デイサービス） 
週   日くらい 

10．その他（公民館、公園など） 週   日くらい 

※１ 児童センターで行う放課後児童クラブを利用している場合は「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」に回答。 

※２「放課後子ども教室」･･･地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学習・スポーツ・文化芸術活動

などを体験する取組です。保護者の就労の有無に関わらず、すべての小学生が利用できます。 

 

前問で「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」に〇を付けた方にお聞きします。 

問23-1  放課後児童クラブの利用時間について、“本来希望していた日数・時間”と“実際に利用し

ている日数・時間”に違いはありますか。違いがある場合には、本来希望していた日数・

時間を数字でご記入ください。時間は必ず（例）18 時 のように 24 時間制でご記入くだ

さい（数字は一枠に一字）。 

 
 

１．本来希望していた日数・時間通り利用できている 
 

２．本来希望していた日数・時間と異なる   本来の希望：週   日くらい 

                             → 下校時から      時まで 

  

問23 対象のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごして

いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数字でご記入ください。

また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用時間も□内に数字でご記入ください。時間は必

ず（例）18 時 のように 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

「放課後児童クラブ」…地域によって学童クラブなどと呼ばれています。保護者が就労等により昼間家

庭にいない場合などに、指導員の下、遊びを中心とした子どもの生活の場を提

供するものです。事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。（事業

内容は別紙参照） 
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問 23 で「６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕」に〇を付けなかった方にお聞きします。 

問23-2  対象のお子さんについて、放課後児童クラブの利用経験や、利用希望はありましたか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用していた・利用したかった場合には、

週当たり日数と時間を数字でご記入ください。時間は必ず（例）18 時 のように 24 時間

制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

１．以前（   年生まで）は利用していた     週    日くらい 

２．利用したことはないが、本当は利用したかった    → 下校時から      時まで 
 

３．昔も今も利用する必要はない 

 

前問で「１．以前は利用していた」又は「２．利用したことはないが、本当は利用したかった」

に〇を付けた方にお聞きします。 

問23-3  放課後児童クラブを“利用しなくなった理由”・“利用しなかった理由”として、あなたの

お考えに最も近い理由はどれですか。あてはまる答えの番号に１つだけ〇を付けてくださ

い。 
 
 

１．対象の子以外にも兄弟がおり、兄弟での利用に際し減免措置がなく、利用料金が高いため 

２．対象の子のみの利用であった（希望していた）が、利用料金が高いため 

３．子ども本人が行きたがらなかったため 

４．子どもが成長し、自分で留守番ができるようになったため  

５．子どもが下校する時間帯に、保護者等が在宅できるようになったため 

６．塾やお稽古ごとに通わせているため 

７．部活動をするようになったため 

８．利用したいが、障がいや発達特性（発達の遅れやでこぼこ等）により、施設利用を断られた 

９．利用したいが、施設等の対応や体制に不安があるため 

10．申し込みを行ったが、定員に空きがなかったため 

11．その他（具体的に：                                 ） 

 

  

 問 23-3へ 
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対象のお子さんが小学校低学年（１～３年生）の方にお聞きします。 

問24 対象のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○

をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場

合には利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）18 時 のよ

うに 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

※だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 
 

１．自宅 週   日くらい 

２．祖父母宅や友人・知人宅 週   日くらい 

３．習い事 
（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

週   日くらい 

４．児童センター 週   日くらい 

５．放課後子ども教室 週   日くらい 

６．放課後児童クラブ〔学童クラブ〕 
週   日くらい 

  →下校時から     時まで 

７．子ども食堂など地域の居場所 週   日くらい 

８．ファミリー・サポート・センター 週   日くらい 

９．障害児通所支援事業 

（放課後等デイサービス） 
週   日くらい 

10．その他（公民館、公園など） 週   日くらい 

 

問 23 または問 24 で「６．放課後児童クラブ（学童クラブ）」に○をつけた方、問 23-2 で「１又

は２」に〇を付けた方にうかがいます。】               ⇒それ以外の方は問 26へ 

問25 対象のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります

か。事業の利用には、一定の利用料がかかります。（事業内容、事業料金は別紙参照） 
 
（１）（２）それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、

□内に（例）09 時～18 時 のように 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 
 

(１) 土曜日 

 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい       利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい         時から    時まで 

３．利用する必要はない 

(２) 日曜・祝日 

 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい       利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい         時から    時まで 

３．利用する必要はない 
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問26 対象のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童ク

ラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。（事業内容、事

業料金は別紙参照）当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□

内に（例）09 時～18 時 のように 24 時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 
 
 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい       利用したい時間帯 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい         時から    時まで 

３．利用する必要はない 

 

子育て環境として重要と思うことについて伺います。 
 

問27 子育てにはどのような支援が必要だと思いますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつけて

ください。  

１．児童センターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい 

２．子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい 

３．子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場を作って欲しい 

４．保育所を増やして欲しい 

５．幼稚園を増やして欲しい 

６．放課後児童クラブ（学童クラブ）を増やして欲しい 

７．保育所や幼稚園、放課後児童クラブ（学童クラブ）にかかる費用負担を軽減して欲しい 

８．専業主婦など誰でも気軽に利用できるNPO等による保育サービスが欲しい 

９．公営住宅において、多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい 

10．企業に対し、「育児休業に準ずる期間（１～３歳まで）の休業」についての制度化や、その間の経済

的支援を働きかけてほしい 

11．残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 

12．子育てについて学べる機会を作って欲しい 

13．その他（具体的に：                            ） 

 

問28 最後に、教育・育児環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご

自由にご記入ください。  

 

 
調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 


